
ABÉCÉDAIRES
1.  ABC. P., Centre Georges Pompidou, Musée national 
d’art moderne, 1990, in-4 très étroit, non paginé, chaque 
lettre illustrée d’un tableau moderne reproduit en couleurs. 
(SD68A) (1343312)� 15 €
2.  DEBES (Dietmar). Das Figurenalphabet. München-Pul-
lach, Verlag Dokumentation, 1968, in-8, toile grège, 134 pp., 
nombreuses ill. h.-t. (SS123) (1335497)� 25 €
Texte en allemand. 
3.  DORMANN (G.), DEFORGES (R.) et SPENGLER 
(avec la collaboration d’A.). Alphabets. P., Albin Michel/
Régine Deforges, 1987, in-4, cart. ill. éd., 48 pp., illustrations 
en couleurs. (SS123) (1335495)� 25 €
Collection Les Livres du point de croix. 
4.  GROS ANIMAUX (LES). Nouvel alphabet du premier 
âge. P., Lefèvre et Cie, [v. 1877], in-8, demi-percaline rouge 
éd., premier plat illustré d’un chat entouré des lettres de l’al-
phabet, dos muet, arabesques au second plat, non paginé. 
(SS/ABC) (1342876)� 15 €
Reliure en bon état. Pages défraîchies avec cassure au centre 
du livre.
5.  JARRIE (Martin). L’Alphabet fabuleux. P., Gallimard 
Jeunesse, 2007, gr. in-4, bradel cart. ill. éd., non paginé. 
(SS123) (1336290)� 25 €
Illustration en couleurs à pleine page, une par lettre. 
Collection Giboulées. 
État de neuf. 
6.  KAHN (Jean-François). Abécédaire mal pensant. P., 
Plon, 2007, in-8, br. (SC39B) (1325017)� 15 €
7.  KOHN (Simon). L’Autruche auto-stoppeuse - abécé-
daire. S.l., Thierry Magnier, 2004, pet. in-8 carré, bradel 
demi-toile noire, plats et gardes ill., non paginé, ill. en cou-
leurs de l’auteur. (SS123) (1335499)� 30 €
8.  MARTINOIA (G.) et SALAS (N.). La BD de l’A B C. P., 
Syros, 1984, pet. in-4 carré, cart. ill., gardes ill., non paginé, 
(54 pp.). (SS123) (1335024)� 20 €
26 illustrations en couleurs d’un animal pour chaque lettre de 
l’alphabet et illustrations en noir. 
9.  NEWBERRY (Clare Turlay). The Kittens’ A B C. 
London, Hamish Hamilton, [v.1940], in-8, toile rouge et 
jaquette bleue ill. éd., [30] pp., illustrations en couleurs. (SS/
ABC) (1342877)� 25 €
Première édition. 
L’alphabet en trente-six illustrations de chatons d’une artiste 
réputée pour ses dessins de chat, chacun accompagné d’une 
comptine. 
Texte en anglais. 
Jaquette usagée. Intérieur très frais.
10.  PAUL-EDOUARD (Jean-Luc). L’ABCdaire de 
Selçuk. P., L’École des loisirs, 2000, in-8 carré, bradel cart. 
ill. éd., non paginé. (SS123) (1336291)� 30 €
Deuxième édition revue et augmentée. 
Chaque lettre déclinée en plusieurs caractères est illustrée 
d’un dessin de SELCUK en couleurs, à pleine page. 
Collection Pastel.
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Depuis 40 ans, nous publions des catalogues adressés à des bibliophiles.

Tout change, le monde du livre comme le reste.

Au lieu de critiquer l’évolution des goûts, je vais essayer d’y participer.

La librairie va continuer à faire ses catalogues traditionnels. Mais je veux aussi désormais m’adresser à des personnes qui achètent des livres sans 
être bibliophiles, parce qu’elles sont intéressées par un sujet ou un auteur.

C’est pourquoi je crée un nouveau catalogue de livres excellents par le contenu et attrayants par le prix (entre 10 et 30 €), dont le titre explicite 
est « Bons livres à petit prix ».

Je garde le classement thématique qui permet de présenter les livres par sujet au lieu d’utiliser l’ordre alphabétique des noms d’auteurs.

Ai-je raison ? Suis-je dans l’air du temps ? On verra bien.

En tout cas,  je suis ravi de mettre aussi en valeur ces livres.

Il y a huit ans, j’ai commencé un combat pour les Plats Historiés.

Aujourd’hui, j’en commence un autre.

Vive la vie quand elle est un perpétuel changement !� Jean-Étienne HURET

11.  SAVATIER (P.). Alphanimaux. P., Éditions du Sorbier, 
2001, in-4, cart. ill. éd., non paginé. (SS123) (1335503)�15 €
26 lettres, 26 bêtes, 26 textes. 
Illustrations en couleurs conçues par Paule CHARLE-
MAGNE, réalisées par Florence GUIRAUD.
12.  SPENCER (Herbert) et FORBES (Colin). Nouveaux 
alphabets de A à Z. P., Éd. du Chêne, 1973, toile noire et 
jaquette éd., (92) pp., 88 illustrations dont 5 en couleurs. 
(SS123) (1337777)� 25 €
Ex. du S.P. 
Joint le prière d’insérer. 
13.  SUPER ABÉCÉDAIRE. Genève, Le Gentil garçon/
Éditions Quiquandquoi, 2002, in-4, cart. éd., non paginé, 
illustrations en couleurs. (SS123) (1324951)� 20 €

ACADÉMIE FRANÇAISE
14.  ACTE DES COLLOQUES DU BICENTENAIRE 
DE L’INSTITUT DE FRANCE 1795-1995. Fayard, 1995. 
(SA59F) (1320581)� 15 €
15.  [BERGSON]. VALERY (Paul). Henri Bergson. P., 
Domat-Montchrestien, 1945, in-4, br., couv. rempliée, non 
coupé, XII pp. (GJ28B) (2023359)� 25 €
Édition originale. 
Allocution prononcée à la séance de l’Académie du jeudi 
9 janvier 1941 (cinq jours après la mort de Bergson). 
Le texte avait déjà paru dans Henri Bergson (Genève, 
Kundig, 20 juin 1941) et sera repris dans Vues 1948 sous le 
titre « Discours sur Bergson » (Karaïskakis, 329 A et 329 B). 
Exemplaire sur vélin blanc.
16.  [CARRÉ (R.P.)]. Discours prononcés dans la séance 
publique tenue par l’Académie française pour la réception 
de M. le Révérend Père Carré le 26 février 1976. P., Fir-
min-Didot, 1976, in-4, br., 36 pp., non coupé, photo en noir. 
(GK10B) (1336015)� 20 €
17.  CHAUMEIX (André) et LE ROY (Edouard). Dis-
cours de réception de M. Edouard Le Roy. Réponse de M. 
André Chaumeix. P., Perrin, in-12, br., 62 pp., non coupé. 
(GK4A) (1336888)� 20 €
Séance de l’Académie française du 18 octobre 1945.
18.  CHAUMEIX (André). Discours de réception à l’Aca-
démie française 30 avril 1931. P., Delagrave, 1931, pet. in-8, 
br., 30 pp., non coupé. (GK20C*) (1336891)� 20 €
Un des 500 pur fil numérotés.
19.  CHAUMEIX (André) et MADELIN (Louis). Le Fau-
teuil de Clémenceau. P., Plon, 1931, pet. in-12, br., 118 pp. 
(GK4A) (1336889)� 20 €
Discours prononcés dans la séance publique tenue par l’Aca-
démie française pour la réception d’André Chaumeix le 
30 avril 1931.
20.  [CHAUMEIX]. WEYGAND (M.). Funérailles de M. 
André Chaumeix. P., Firmin-Didot, 1955, in-4, br., 8 pp., non 
coupé. (GJ13A) (1336011)� 20 €
Titre complet : Funérailles de M. André Chaumeix de l’Aca-
démie française à Notre-Dame de Grâce de Passy. Paris le 
26 février 1955. 
Discours de M. Maxime Weygand.

21.  [DRUON]. Discours prononcés dans la séance publique 
tenue par l’Académie française pour la réception de Mau-
rice Druon le jeudi 7 décembre 1967. P., Firmin-Didot, 
1967, in-4, br., 44 pp., photo (pliure au coin sup.). (GK36B) 
(1310473)� 20 €

AFGHANISTAN
22.  AUGOYARD (Philippe). La Prison pour délit d’espoir. 
P., Flammarion, 1985, in-8, br., 254 pp., carte. (SC13A*) 
(1326077)� 15 €
Médecin en Afghanistan. 
23.  BARRY (Michael). Le Royaume de l’insolence. P., 
Flammarion, 1984, in-8, br., 306 pp., cartes, biblio. (SC13A) 
(1326066)� 15 €
La résistance afghane du Grand Moghol à l’invasion sovié-
tique.
Annotations à l’encre et au crayon in-fine. 
24.  CONSTANT (C.). Infirmière de la dernière chance. P., 
Albin Michel, 1985, gr. in-8, br., 274 pp., 16 photos de l’au-
teur h.-t., carte volante. (SC13A) (1326074)� 15 €
Trois cents jours en Afghanistan. 
Quelques cernes d’humidité sur les dernières pages. 
25.  DORRONSORO (G.). La Révolution afghane. P., 
Karthala, 2000, in-8, br., couv. à rabat, 350 pp., 8 cartes, 
glossaire, index, biblio. (SC13A) (1326076)� 15 €
Des communistes aux tâlebân.
Quelques annotations in-fine. 
26.  FURON (R.). L’Iran, Perse et Afghanistan. P., Payot, 
1951, nouvelle éd. refondue, in-8, br., 336 pp., 18 cartes, 
14 photographies, biblio. (S2B62D*) (1326152)� 25 €
27.  JACQUARD (Roland). Au nom d’Oussama Ben 
Laden... P., Picollec, 2001, in-8, br., 400 pp., planches photos 
h.-t., index. (SC50) (1326209)� 15 €
Pour comprendre le 11 septembre 2001. 
Dossier secret sur le terroriste le plus recherché du monde. 
28.  MAILLART (Ella). La Voie cruelle. P., Payot, 1988, 
in-8, br., carte. (SC39B) (1325037)� 15 €
Deux femmes, une Ford vers l’Afghanistan. 
Préface de Frédéric Vitoux. 
29.  NIVAT (A.). Lendemains de guerre en Afghanistan et 
en Irak. P., Fayard, 2001, fort in-8, br., 504 pp., cartes, biblio. 
(SC10) (1323585)� 15 €
30.  RASHID (Ahmed). L’Ombre des talibans. P., Édi-
tions Autrement, 2001, in-8, br., 284 pp., cartes. (SC13A) 
(1326060)� 15 €

AFRIQUE DU SUD
31.  ART PRECOLOMBIEN. P., Biennale des Antiquaires, 
1988, pet. in-4 carré, br., non paginé, 21 reproductions photo-
graphiques en couleurs. (GC9B) (1323627)� 15 €
Catalogue d’exposition à la Galerie Mermoz à Paris. 
32.  CLOETE (Stuart). Le Grand Trek. Grenoble et P., 
Arthaud, 1946, in-12, br., jaquette éd., en partie non coupé, 
non rogné, 482 pp., cartes. (GA14B) (1326834)� 25 €



Édition originale de la traduction française. 
Roman retraçant le grand trek des Boers fuyant le Cap, il y 
a cent ans 
Un des 300 exemplaires numérotés sur vélin à la forme, seul 
grand papier. 
Jaquette défraîchie.

33.  CORNEVIN (M.). L’Afrique du Sud en sursis. P., 
Hachette, 1977, in-8, br., 288 pp., 4 cartes, graphiques, biblio. 
(SC20A) (1323429)� 20 €
Soulignures au stylo bille. 

34.  KESTERGAT (Jean). 25 millions de Sud-Africains 
malades de l’apartheid. P./Bruxelles, Elsevier Sequoia, 
1977, in-8, br., couv. ill., 220 pp., planches de photos et d’ill. 
hors-texte, carte, index, biblio. (SC38) (1308587)� 20 €

35.  LACOUR-GAYET (R.). Histoire de l’Afrique du Sud. 
Fayard, 1970. (S5B57B) (1315538)� 25 €
E.O. Envoi à Michelle Maurois.

36.  PATON (A.). Pleure, ô pays bien-aimé. P., Club du Livre 
du Mois, 1955, in-8, toile marron décorée et rhodoïd éd., 
289 pp., ill. (SC) (2019224)� 25 €

37.  SACHS (E.S.). L’Afrique du Sud au carrefour. P., 
Seuil, 1952, in-8, br., non coupé, 220 pp., pl. de photos h.t. 
(SC20A) (1323450)� 15 €
Collection Esprit Frontière ouverte. 
Joint le prière d’insérer. 

AFRIQUE NOIRE
38.  ACHIRIGA (Jingri. J). La Révolte des romanciers 
noirs de langue française. Ottawa, Éd. Naaman, 1973, in-8, 
br., couv. ill., 258 pp., index. (1318843)� 25 €

39.  AFRIQUE NOIRE DEPUIS LA CONFÉRENCE 
DE BERLIN (L’). Cheam, 1985, in-8, br., 242 pp. (SD31) 
(1323447)� 20 €
Actes du colloque de Berlin, 1985.

40.  AFRIQUE ORIENTALE (L’). Time life, 1987, in-4, 
cart. et jaq. éd., 260 pp., très nombreuses photos en noir et en 
couleurs. (SD31) (1323328)� 20 €

41.  AFRIQUE SUBSAHARIENNE. Revue Historiens 
et géographes, n°367, juillet-août 1999, in-8, br., 560 pp. 
(SD31) (1323330)� 15 €

42.  BARATIER (Colonel Burggraff Gaston de). À tra-
vers l’Afrique. Marseille, C.G.R., 1997, in-8, br. (SD31) 
(1323444)� 15 €
Souvenirs de guerre et d’exploration. 

43.  BENUZZI (Felice). Kenya ou la fugue africaine. P. et 
Grenoble, Arthaud, 1950, in-8, br., 310 pp., planches hors-
texte, carte du Mont Kenya, biblio. (GD15C) (1305648)� 20 €

44.  BRUNETEAU (Capitaine J.). Des pyramides au 
« guébi » du Négus. Éditions de la Nouvelle Revue critique, 
1931, in-12, br., ill. (GC8C) (1311021)� 20 €
Odyssée automobile en Égypte, Soudan, Éthiopie.

45.  CAILLIE (R.). Tombouctou ville interdite. P., Club 
des Éditeurs, 1961, toile blanche illustrée, carte. (S6B1) 
(2023590)� 25 €
Journal de voyage de René Caillié 1824-1828.

46.  CARL (L.) et PETIT (J.). Tefedest. Méharée au Sahara 
central. P.-Grenoble, Arthaud, 1953, in-8, br., jaquette ill., 
260 pp., 33 pleines-pages h.-t. en noir. (SB12) (1334000)�
� 20 €

47.  CARTE DES POPULATIONS DE L’AFRIQUE 
NOIRE. P., La Documentation Française, [v.1950], in-4, br., 
XXX-114 pp. ronéotées, bibliographie. (SC71A) (1343866)
� 25 €
Notice et catalogue. 
Sans la carte au 5e millionnième. 
Joint : SORET (Marcel). Carte ethno-démographique de 
l’Afrique Équatoriale Française. Note préliminaire. (26 pp.), 
fig., carte (Extrait du Bulletin Institut d’Études Centrafri-
caines. Nouvelle série, Brazzaville, n° 11, 1956).

48.  CHARBONNEAU (R.). L’Afrique noire et l’Océan 
Indien francophones aujourd’hui. P., Jeune Afrique, 1973, 
in-8 étroit, cart. éd. (SD31) (1323430)� 20 €

49.  DECRAENE (Ph.). Vieille Afrique, jeunes nations. P., 
P.U.F., 1982, in-8, br., couv. à rabat, 301 pp., cartes, biblio. 
(GG23B) (1305977)� 20 €
Le continent noir au seuil de la troisième décennie des indé-
pendances.
Collection Perspectives internationales.

50.  DEDET (Ch.). La Mémoire du fleuve. P., Phébus, 
1985, fort in-8, br., couv. à rabat, 460 pp., index. (SC20A) 
(1310119)� 20 €
L’Afrique aventureuse de Jean Michonet. 

51.  DELAVIGNETTE (R.). Service africain. P., Galli-
mard, 1946, in-12, br., 282 pp. (SC20A) (1323435)� 15 €
Ex. du S.P.

52.  DUBOIS (sous la direction de C.). L’Afrique sub-
saharienne. Écrire l’histoire. In : Revue Historiens et géo-
graphes, n° 367, juillet-août 1999, in-8, br., 225 pp. (paginé 
de 73 à 298), photos en noir et en couleur, cartes. (GA12B) 
(1332948)� 15 €
Nombreux autres articles. 
53.  DUMONT (R.). Paysans écrasés, terres massacrées. 
P., R. Laffont, 1978, in-8, br. (S3B53) (1323262)� 15 €
Équateur, Thaïlande, Inde, Bangladesh, Haute-Volta.
54.  FOSSEY (D.). Treize ans chez les gorilles. P., France 
Loisirs, 1985, in-8, cart. éd., jaquette, 232 pp., photos h.-t. 
(GD35C) (1333130)� 15 €
55.  GREENE (G.). À la recherche d’un personnage. 
P., Cercle des Éditeurs, 1961, toile vert bouteille. (S6B1) 
(2023624)� 20 €
56.  GRENIER (Roger). Les Iles. P., Gallimard, «  Les 
Essais », 1932, in-12, br., 155-(4) pp. (GJ30A) (1301803)�
� 20 €
57.  HOLAS (Bohumil). Les Dieux d’Afrique Noire. P., 
Libr. Orientaliste Paul Geuthner, 1968, in-8, br., rhodoïd éd., 
284 pp., bibliographie. (GD4A) (1336260)� 20 €
58.  JAHN (Janheinz). Manuel de littérature néo-afri-
caine. P., Resma, 1969, in-8, cart. et jaquette éd., 294 pp., 
bibliogr.,index. (1319177)� 30 €
Du XVIe siècle à nos jours de l’Afrique à l’Amérique.
59.  JAHN (Janheinz). Muntu. P., Seuil, 1961, in-8, br., 
294-(8) pp., cartes, index, biblio. (GJ37C) (1301325)� 20 €
L’homme africain et la culture néo-africaine.
60.  JENNY (Hans). L’Afrique ne vient pas les mains vides. 
Lausanne, Guilde du Livre, 1975. (C5) (1309195)� 15 €
61.  KESSEL (Joseph). La Piste fauve. P., Gallimard, 1954, 
in-8, br., couv. à rabat, 368 pp. (SC20A) (1323325)� 15 €
Chez les Mau-Mau. 
Collection L’Air du Temps. 
62.  KI-ZERBO (sous la direction de). Histoire générale 
de l’Afrique. Tome 1. Jeune Afrique/Stock/Unesco, 1980, 
in-8, cart. et jaquette éd., 894 pp. (SD31) (1323445)� 15 €
Tome 1. Méthodologie et préhistoire africaine.
63.  LAUDE (J.). Les Arts de l’Afrique noire. P., Éd. du 
Chêne, 1988, in-4, br., 176 pp., carte, 201 ill. et photos en 
noir, bibliographie. (SS97bis) (1336262)� 25 €
64.  [LUMUMBA]. Patrice Lumumba. Revue Europe. 
N° 393. Janv. 1962. (SC33 à C35) (1310485)� 15 €
65.  MAALOUF (A.). Léon l’Africain. P., J-C Lattès, 1986, 
in-8, br., 364 pp. (SC20A) (1323324)� 15 €
66.  MARTIN DU GARD (Maurice). Le Drame de 
l’Afrique française. Choses vues. P., Sequana, 1941, 70 pp. 
(DT14C) (1337274)� 20 €
Envoi à Jacques Chardonne. 
État moyen.
Maurice Martin du Gard (1896-1970) est le fondateur et 
directeur (de 1923-1936) de la revue Nouvelles littéraires. 
Écrivain et journaliste, il est notamment connu pour son livre 
Les Mémorables, portrait du Tout-Paris des années 1920-
1930.
67.  MISKE (A.-B.). Front Polisario. L’âme d’un peuple. P., 
Éd. Rupture, 1978, in-8, br., 384 pp., photos hors-texte, cartes 
en couleurs. (GG30A) (2023168)� 25 €
Suivi d’un entretien avec Jean Lacouture. 
Envoi de l’auteur : « au camarade Francis Crémieux. Bien 
cordialement ».
68.  MUDDATHIR’ABD AL-RAHIM. Imperialism and 
nationalism in the Sudan. Oxford, At the Clarendon Press, 
1969, in-8, cart. et jaquette éd., 276 pp., index. (SC26A) 
(1326685)� 20 €
A study in constitutional and political development 1899-1956.
Texte en anglais. 
69.  OMER BESHIR (M.). The Southern Sudan. London, 
C. Hurst and Co., 1968, in-8, toile et jaquette éd., 192 pp., 
5 cartes, index. (SC26A) (1326689)� 20 €
Background to conflict. 
Texte en anglais. 
Marque d’appartenance au stylo bille bleu.
70.  REMY (M.). La Côte d’Ivoire aujourd’hui. P., Jeune 
Afrique, 1976, in-8 étroit, cart éd. (SD31). (1323550)� 15 €
71.  ROMBAUT (M.). La Poésie négro-africaine d’ex-
pression française. Anthologie. P., Seghers, 1976, in-12, br. 
(SA82) (1335691)� 15 €
72.  SCHWEITZER (A.). À l’orée de la forêt vierge. P., 
Club Français du Livre, 1953, in-8, toile marron décorée. 
(SC*) (1315892)� 25 €
Récits et réflexions d’un médecin en Afrique Équatoriale 
Française. 
73.  SCULPTURES AFRICAINES DANS LES COLLEC-
TIONS PUBLIQUES FRANÇAISES. P., Éd. des Musées 
Nationaux, 1972, in-8, br., 132 pp., 348 pièces présentées en 
noir et en couleurs, bibliographie. (SS208) (1336273)� 25 €

Catalogue de l’exposition à l’Orangerie des Tuileries, 
1972/1973.
74.  SPARTACUS (Colonel). Opération Manta. P., Plon, 
1985, in-8, br., couv. ill., 262 pp., 4 cartes. (SC20A*) 
(1306938)� 15 €
Tchad 1983-1984. 
Collection Les Documents secrets. 
75.  THILLE (F.). Au cœur de la forêt vierge. P., Albin 
Michel, 1990, in-8, br., 182 pp., nombreuses planches de 
photos en couleurs h.-t., cartes, biblio. (SC28A) (1325844)�
� 15 €
Avec les Pygmées Babinga.
76.  TRÉSORS DE L’ANCIEN NIGÉRIA. P., Associa-
tion Française d’Action Artistique, 1984, in-4, br., 174 pp., 
100 illustrations in et hors-texte, cartes, biblio. (SE155) 
(1329273)� 20 €
Catalogue d’exposition aux Galeries nationales du Grand 
Palais, 1984. 
77.  VAN DER POST (L.). Plume de flamant. Histoire 
africaine. P., Albin Michel, 1956, in-8, br., jaq. ill. éd., non 
coupé, 378 pp. (GK4C) (1302435)� 25 €
Édition originale. 
Ex. du S.P. Prière d’insérer joint.
78.  WARNER (E.). Au pays des Lomas. P., Calmann-Lévy, 
1955, in-8, br., 287 pp. (GK9C) (2019423)� 15 €
Édition originale française de ce classique sur la vie dans 
une plantation du Libéria. Ex. du S.P. Prière d’insérer joint.

AGRICULTURE - AGRONOMIE
79.  AMBROISE (Régis), FRAPA (Pierre) et GIORGIS 
(Sébastien). Paysages de terrasses. Aix-en-Provence, 
Edisud, 1993, 2e éd., in-4, cart. toilé et jaquette éd., 190 pp., 
bibliographie. (GI37A) (1335862)� 15 €
Photographies en couleurs de Vincent MOTTE et Raymond 
SAUVAIRE. 
Dessins de Pierre DEFFONTAINES. 
Cernes d’humidité au bas du dos.
80.  BONNEFOUS (Edouard). La Terre et la faim des 
hommes. P., Fayard, 1960, in-8, br. (S3B61) (1322332)� 15 €
Envoi de l’auteur.
81.  BOVE (J.). Paysan du monde. Fayard, 2002. (SA62C) 
(1320958)� 15 €
82.  BURBAN (E.). Les Principes fondamentaux de l’éco-
nomie rurale familiale. P., chez l’auteur, [1934], in-8, br., 
212 pp. (GK36C) (1321993)� 25 €
83.  DURAND (A.). La Vie rurale dans les massifs vol-
caniques des Dores, du Cézallier, du Cantal et de l’Au-
brac. Marseille, Laffitte, 1980, in-8, skivertex brun éd., 
XII-530 pp., cartes dont une dépliante, coupes et graphiques, 
illustrations, biblio. (GH30C*) (1306812)� 25 €
Réédition de l’édition d’Aurillac, 1946.
84.  FAUCHER (D.). La Vie rurale vue par un géographe. 
Toulouse, Institut de Géographie de la Faculté des Lettres et 
Sciences humaines, 1962, in-8, br., 316 pp., photo en frontis-
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in-8, br., 180 pp., dessins, illustrations, photos, cartes. 
(GA8D) (1329844)� 15 €

185.  BADUEL (sous la direction de Pierre-Robert). L’Al-
gérie incertaine. Aix-en-Provence, Édisud, 1993, in-8, br., 
208 pp., ill. in-t. (S3B43) (1333808)� 15 €
Revue du monde musulman et de la Méditerranée, n° 65.

186.  BERGER (A.), BERNIS (G. de), BERQUE (J.), 
BRUGUIER (M.). Quatre auteurs, quatre articles sur 
l’Algérie. In: Esprit, n°259, nouvelle série, mars 1958, 
in-8, br., en partie non coupé, 34 pp. (paginées 472 à 506). 
(1334287)� 15 €

187.  BOUDJEDRA (Rachid). Vies quotidiennes contem-
poraines en Algérie. P., Hachette, 1971, in-8, br., 254 pp., 
bibliographie (S3B42-43) (1321914)� 15 €

188.  [CAMUS] et [SENAC]. NACER-KHODJA 
(Hamid). Albert Camus, Jean Sénac ou le fils rebelle. 
Alger, EDIF, 2000 et P., Éditions Paris-Méditerranée, 2004, 
in-8, br., 184 pp., bibliographie. (S5B1) (1340212)� 20 €
Les lettres réunies ici racontent l’amitié qui lia Sénac, jeune 
poète de vingt ans à Albert Camus. 
Préface de Guy Dugas. 
Collection Cachet volant. 
189.  CES JOURS QUE NOUS AVONS TISSÉS. Mémoire 
écrite d’Afrique du Nord. Hors série -Supplément à Mémoire 
plurielle. S.l., M.A.N., 2002, in-12, br., 206 pp. (S2B38A) 
(1318054)� 20 €
Anthologie de textes principalement sur l’Algérie.

190.  FOURNIER (Ch.). Les EMSI, des filles comme 
ça ! P., Fayard, 1959, in-8, br., 188 pp., photos hors-texte. 
(GC6B) (1302918)� 25 €
Long envoi de l’auteur.

191.  FRISON-ROCHE (R.). Hoggar. Liège, Éditions du 
Perron et Wahle et Cie, 1983, in-4, demi-toile et jaquette éd., 
28 pp., nb. photographies en couleurs de B. Henry de Frahan. 
(L.218) (1318867)� 20 €

192.  GANGRÈNE (La). Documents. Le Dossier «  La 
Gangrène  ». Appel au C.I.C.R. Lausanne, La Cité éditeur, 
1959, in-12, br., 86 pp. (GC6A) (1303920)� 20 €
Rappelons que l’édition originale de La Gangrène a été 
éditée par les Éditions de Minuit.
193.  GIRAUD (Général). Un seul but la victoire. P., Jul-
liard, 1949, in-8, br., 382 pp., portrait photographique en 
frontispice. (SC29A) (1328716)� 20 €
Alger 1942-1944. 
Ex. du S.P.

194.  HUREAU (J.). L’Algérie aujourd’hui. S.l., Jeune 
Afrique, 1974, in-8 étroit, cart. plastifié. (S3B42-43) 
(1321949)� 20 €

195.  LACOUTURE (Jean). Ce défaut français... (L’usage 
du français en Afrique-du-Nord). In: Esprit, n°311, nouvelle 
série, novembre 1962, in-8, br., 8 pp. (paginées 775 à 782). 
(1334286)� 15 €

196.  LAMCHICHI (A.). L’Islamisme en Algérie. P., L’Har-
mattan, 1992, in-8, br., 252 pp., bibliographie. (1321969)�
� 15 €

197.  LAMUNIERE (M.). Histoire de l’Algérie illustrée 
de 1830 à nos jours. P., Gonthier, 1962, in-8, br., couv. à 
rabat, ill. in-t., bibliographie. (S2B1D) (1310887)� 15 €
 De 1830 à 1962.

198.  LARNAUDE (M.). Algérie. P., Berger-Levrault, 
1950, in-8, br., 230 pp., 10 croquis et 20 photos h.-t., carte, 
bibliographie. (GC5D) (1321946)� 20 €
Soulignures au crayon.

199.  MARSEILLE (sous la direction de Jacques). France 
et Algérie. P., Larousse/Vuef, 2002, in-4, cart. ill. éd., 
320 pp., très nombreuses illustrations et photos en noir et en 
couleur in-t. et à pleine page, cartes, fac-similés. (GE13A) 
(1329778)� 20 €
Journal d’une passion de 1830 à nos jours. 

200.  MARTIN (Cl.). Histoire de l’Algérie française 1830-
1962. P., Éditions des 4 fils Aymon, 1963, in-8, br., 508 pp. 
(GD22C) (1314841)� 25 €

201.  MIMOUNI (R.). De la barbarie en général et de l’in-
tégrisme en particulier. P., Le Pré aux Clercs, 1992, in-8, br., 
172 pp. (S3B42-43) (1313453)� 20 €
Les conséquences de l’arrivée au pouvoir du FIS en Algérie.
202.  MOHAMED. Journal de Mohamed. P., Stock, 1973, 
pet. in-8, br., 225 pp.. (GG23A) (1308367)� 20 €
Un Algérien en France parmi huit cent mille autres.
203.  SERGENT (Ed. et Et.). Histoire d’un marais algé-
rien. Alger, Institut Pasteur d’Algérie, 1947, in-8, br., 
294  pp., 4 cartes en noir et couleur dont plusieurs dépl., 
18 illustrations hors-texte, nombreuses figures, plans et des-
sins in-t. (GC24B) (1332926)� 25 €
Le marais sauvage des Ouled Mendil dans la plaine du 
Mitidja. Le marais humanisé pour la lutte contre le palu-
disme. 
204.  SICARD (Christian). La Kabylie en feu. Algérie 
1871. P., Georges Sud, 2013, in-8, br., 224 pp., ill. in-t. en 
noir. (GL12C) (1345574)� 15 €
205.  ZEHRAOUI (A.). Les Travailleurs algériens en 
France. P., Maspero, 1971, in-8, br., couv. à rabat, 174 pp., 
biblio. (1308210)� 15 €
Étude sociologique de quelques aspects de la vie familiale. 
De la migration d’hommes seuls à la migration familiale. 
Avènement de la migration familiale. Le départ d’Algérie et 
les premières expériences. La situation culturelle et l’adapta-
tion à la société industrielle, etc.
206.  ZERDOUMI (N.). Enfants d’hier. P., Maspero, 1970, 
in-8, br., couv. à rabat, 302 pp. (GD23B) (1308220)� 20 €
L’éducation de l’enfant en milieu traditionnel algérien.

Algérie, guerre 1954-1961
207.  AILLERET (Général Ch.). Général du contingent. 
P., Grasset, 1998, gr. in-8, br., 392 pp. (1310889)� 15 €
En Algérie, 1960-1962. 
208.  ALGÉRIE, NAISSANCE D’UNE SOCIÉTÉ NOU-
VELLE. P., Éditions sociales, 1976, in-12, br., 352 pp. 
(1321961)� 20 €
Le texte intégral de la Charte nationale adoptée par le peuple 
algérien. 
Introduction de Robert Lambotte. 
Par un grand reporter à L’Humanité. 
209.  ALGÉRIE, NOUS Y ÉTIONS (L’). P., Éditions du 
Réveil des Combattants/ Graphein, 2001, in-8, br., 226 pp., 
glossaire. (1310880)� 15 €
210.  ARGOUD (Antoine). La Décadence, l’imposture et 
la tragédie. P., Fayard, 1974, in-8, br., couv. à rabat, 360 pp., 
ill. h.-t., cahier de fac-similés in-fine. (1310882)� 15 €
211.  BAUSSANT (Michèle). Pieds-Noirs, mémoires d’exil. 
P., Stock, 2002, in-8, br., 462 pp., bibliographie. (1323615)�
� 15 €
212.  BENAMOU (Georges-Marc). Un mensonge français. 
P., Laffont, 2003, in-8, br., 344 pp., bibliographie. (1321935)
� 15 €
Retours sur la guerre d’Algérie. 
L’auteur, né en 1957 en Algérie, dénonce les silences, les 
mensonges des socialistes, de la droite, des dirigeants pieds-
noir, des histoires officielles. 
213.  BERGOT (Erwan). La Guerre des appelés en Algérie 
(1956-1962). P., Presses de la Cité, 1980, gr. in-8, br., 286 pp., 
cartes, cahier de 40 photos h.-t., bibliographie. (1333675)�
� 20 €
214.  BONNAUD (Robert). La Paix des Nementchas. In  : 
Esprit, avril 1957, pp. 580 à 592. (1321781)� 25 €
215.  BROMBERGER (M. et S.et divers auteurs). Barri-
cades et colonels 24 janvier 1960. P., Fayard, 1960, in-8, 
br., 442 pp., plan. (*) (1310869)� 20 €
216.  BRUNE (J.). Cette haine qui ressemble à l’amour. 
Roman. P., La Table Ronde, 1961, fort in-8, br., couv. à rabat, 
706 pp. (1321944)� 20 €
217.  CARRERAS (F.). L’Accord F.L.N.-O.A.S. P., Laf-
font, 1967, in-8, br., couv. à rabat, planches de photos h.-t. 
(1310873)� 15 €
218.  COURRIÈRE (Y.). La Guerre d’Algérie en images. 
P., Fayard, 1972, in-8, toile noire éd., 278 pp. (1321898)� 20 €
219.  DELARUE (J.). L’OAS contre De Gaulle. P., Fayard, 
1981, in-8, br., 312 pp., planches h.-t. (1311742)� 20 €
Par un historien (auteur de Histoire de la Gestapo) et com-
missaire de police qui a participé de près à la lutte contre 
l’O.A.S.
220.  DELPARD (R.). 20 ans pendant la Guerre d’Algérie. 
P., Lafon, 2001, in-8, br. (1311760)� 15 €
221.  DOCUMENTS ALGÉRIENS 1959. S.l., Délégation 
générale en Algérie, 1959, in-4, br., jaquette éd., 128 pp., 
carte en couleur, très nombreuses photos en noir. (1321936)
� 20 €
La mise en valeur de l’Algérie après le lancement en 1958 
par le général De Gaulle du plan quinquennal du développe-
ment de l’Algérie. 
Cachet d’appartenance à sec. 



222.  DUBOIS (A.-L.) et SERGENT (P.). Le Malentendu 
algérien. 12 ans après... P., Fayard, 1974, in-8, br., 322 pp. 
(1321908)� 20 €
Broché à l’envers.

223.  DUCHEMIN (J. C.). Histoire du F.L.N. P., La Table 
Ronde, 1962, in-8, br., planches de photos h.-t., carte, fac-
similés (traces de scotch sur la première garde). (1310881)�
� 15 €
L’auteur a connu tous les responsables politiques et militaires 
du F.L.N. 

224.  DUFRESNOY (C.). Des officiers parlent. P., Julliard, 
1961, in-12, br., XXVI-198 pp. (1314903)� 15 €

225.  FABRE-LUCE (A.). Deux crimes d’Alger. P., Jul-
liard, 1980, in-8, br., couv. à rabat, 152 pp., bibliographie. 
(1321962)� 15 €

226.  FANON (F.). La minorité européenne d’Algérie en 
l’an V de la Révolution. In: Revue Les Temps modernes, 
n°159-160, mai-juin 1959, in-8 étroit, br., non coupé, 24 pp. 
(paginées 1841 à 1865). (1334285)� 15 €

227.  FERRANDI (J.). 600 jours avec Salan et l’O.A.S. P., 
Cercle du nouveau livre d’histoire, 1969, in-8, toile et rho-
doïd éd., vignette de titre sur le plat sup., 328 pp., 45 photos 
in-fine. (1320359)� 20 €

228.  GUILLON (J.-M.). Paul-Albert Février, un histo-
rien dans l’Algérie en guerre. P., Éditions du Cerf, 2006, 
in-8, br., 526 pp., planches de photos h.-t., bibliographie. 
(1323611)� 20 €
Témoignage exceptionnel sur l’engagement d’un chrétien, 
révolté par la torture et le racisme. 

229.  HEDUY (Philippe). Au lieutenant des Taglaïts. 
P., La Table Ronde, 1960, in-8, br., couv. à rabat, 352 pp. 
(1321937)� 15 €

230.  LANGLOIS (A.-M.). Se souvenir de Sébaïn. P., Bel-
fond, 2003, in-8, br., jaquette ill., 238 pp. (1334650)� 15 €

231.  MAYER (R.). Algérie : Mémoire déracinée. P., 
L’Harmattan, 2002, in-8, br., 296 pp., 3 cartes, 2 plans, 7 ill. 
(1329731)� 15 €
« Pied-Noir », polytechnicien, ingénieur général des Ponts et 
Chaussées, René Mayer a été haut fonctionnaire en Algérie. 
Parti à la recherche des racines de son père, il a exploré l’his-
toire des « Pieds-Noirs ». 

232.  MONTPEYROUX-BROUSSE. Pour la France 
faut-il suivre Salan ? Uccle-Bruxelles, A. Minet, [1961], 
in-8, br., couv. ill., 158 pp., photo, fac-similé. (1313973)� 25 €
Exemplaire H.C. 
Joint : un extrait de Rivarol - 2 juin 1961 consacré à l’au-
teur, le premier - et quasi seul - civil arrêté avec le capitaine 
Souètre pour sa participation aux premiers maquis « Algérie 
française ». 

233.  PERRAULT (G.). Les Parachutistes. P., Seuil, 1961, 
in-8, br., 190 pp. (1321943)� 15 €
Qui sont les parachutistes ? des S.S., des assassins, des 
archanges sauveurs, des fascistes, des héros, des factieux... ? 
L’auteur qui « en » fut, tente d’y voir clair. 

234.  ROY (J.). La Guerre d’Algérie. P., Julliard, 1960, 
in-12, br., 216 pp. (1321938)� 15 €
Un pamphlet contre la guerre d’Algérie. 

235.  SIMON (J.). Messali Hadj, (1898-1974). P., Tirésias, 
1998, in-8, br., 246 pp. (1321968)� 15 €
La passion de l’Algérie Libre.

ALMANACHS - CALENDRIERS
236.  ALMANACH DE L’ACTION FRANÇAISE POUR 
L’ANNÉE 1924. P., Nouvelle Librairie nationale, 1924, in-8, 
br., 272 pp. (GM17B) (1321036)� 15 €
Nombreuses illustrations en noir in-texte, 74 photos in-t., 16 
dessins satiriques de SENNEP, 10 dessins de SERRE, et 4 
dessins de MUS.

237.  ALMANACH HACHETTE. 1909. Petite encyclopédie 
populaire de la vie pratique. P., Hachette, 1909, in-12, br., 
reproductions. (GC5A) (1304310)� 25 €

238.  ALMANACH HACHETTE 1992. P., Hachette, 1991, 
in-8, toile rouge. (S3B53) (1323250)� 15 €
Les plus belles pages depuis 1894.

239.  ALMANACH ILLUSTRE DU « PETIT PARISIEN ». 
In-8, br. (GM27B) (1301898)� L’année : 15 €
Nous avons : 1925 (sans couv.), 1926, (sans couv.), 1927, 
1929, 1930, 1931, 1932, 1934, 1936, 1937, 1938, 1940.

240.  CASTELOT (A.). L’Almanach de Clio. P., Perrin, 
1985, in-8, skivertex vert éd., 702 pp., index anecdotique et 
géographique. (GG12C) (1309898)� 20 €
Envoi de l’auteur à Isabelle de La Rochefoucauld. 
Complet de la bande-annonce. Traces de scotch sur la pre-
mière garde.

AMÉRIQUE DU NORD
Canada

241.  BOURASSA (André-G.). Surréalisme et littérature 
québécoise. Montrél, Éditions L’Étincelle, 1977, in-8, br., 
376 pp., ill. h.-t. en noir, biblio., index. (DT6) (1337008)�
� 20 €
242.  BREYNAT (Mgr). Évêque volant. P., Amiot/Dumont, 
1953, in-8, br., 250 pp., reproductions h.-t. en noir et blanc. 
(GN23A) (1316694)� 25 €
Cinquante ans dans le Grand Nord canadien. 
243.  BROADFOOT (A.). Through Lions gate. Vancouver, 
The Greater real estate board, 1960, nouv. éd., in-4, bradel 
toile vert tilleul, 94 pp., index. (SC17A) (1326276)� 30 €
Illustré de photographies en couleurs de Ted CZOLOWSKI 
sur Vancouver et ses environs. 
Ex-dono à l’encre bleue. 
Texte en anglais. 
Joint 24 pp. ronéotées agrafées pour la traduction du texte 
en français. 
244.  CARISSE (C.). et DUMAZEDIER (J.). Les Femmes 
innovatrices. P., Éditions du Seuil, 1975, in-8, br., 284 pp., 
47 tableaux in-t. (S2B38A) (1318058)� 20 €
Problèmes post-industriels d’une Amérique francophone : le 
Québec. 
Envoi d’un des auteurs à Michèle Manceaux.
245.  DECHÊNE (L.). Habitants et marchands de Mon-
tréal au XVIIe siècle. P., Plon, 1974, fort in-8, br., 588 pp., 
3 tableaux, 25 graphiques, 7 cartes et plan, bibliographie. 
(GD26A) (1334189)� 25 €
Légère marque de pliure à la première de couv. 
246.  DOUVILLE (Raymond) et CASANOVA (Jacques-
Donat). La Vie quotidienne des Indiens du Canada à 
l’époque de la colonisation française. P., Hachette, 1967, 
in-8, bradel toile et jaquette éd., 318 pp., ill. à pleine page, 
bibliographie. (VQ) (1347413)� 20 €
247.  DOUVILLE (Raymond) et CASANOVA (Jacques-
Donat). La Vie quotidienne en Nouvelle-France... P., 
Hachette, 1964, in-8, bradel toile et jaquette éd., 268 pp. 
(VQ) (1347431)� 20 €
Le Canada, de Champlain à Montcalm.
248.  DUBOS (A.). Acadie, terre promise. P., Presses de la 
Cité, 2002, in-8, br. (SB13) (1322581)� 20 €
249.  GAUVIN (D.). Guide canadien du livre rare. Mon-
tréal, D. Gauvin, 1989, in-8, br., 218 pp. (1318919)� 20 €
Texte en français et en anglais en regard.
250.  HARPER (Kenn). Minik, l’esquimau déraciné. P., 
France Loisirs, 1997, in-8, rel. et jaq. ill. éd., 364 pp., illus-
trations h.-t. en noir, bibliograhie, index. (GN23C) (1316696)
� 20 €
Préface de Jean Malaurie.
251.  LEVESQUE (R.). La Passion du Québec. P., Stock, 
1978, in-8, br., 302 pp., cartes. (S2B0C) (1322562)� 15 €
Conversations avec Jean-Robert Leselbaum. 
252.  LUNN (Alice Jean E.). Développement économique de 
la Nouvelle France 1713-1760. Montréal, Presses de l’Uni-
versité de Montréal, 1986, gr. in-8, br., XIV-348 pp., biblio-
graphie, index. (GG34C) (1337907)� 25 €
253.  MALLEN (P.-L.). Vivre le Québec libre. P., Plon, 
1978, in-8, br. (SB13) (1322582)� 20 €
Les secrets de De Gaulle.
254.  WAGNER (H. et B.). Panoramic Canada. S.l., 
Ziethen, 1993, in-4 oblong, cart. et jaquette éd., n.p., 128 pp. 
de photographies en couleurs. (GC22C) (1321263)� 25 €
Texte trilingue (français, anglais, allemand).

États-Unis
255.  ADLER (Alexandre). L’Odyssée américaine. P., 
Grasset, 2004, in-8, br. (SC31). (1324307)� 15 €
256.  ANDRIEUX (Jean-Yves) et SEITZ (Frédéric). Le 
World Trade Center. P., Belin/Herscher, 2002, in-8, br. 
(SB16) (1323655)� 15 €
Une cible monumentale. 
257.  ANTONEL (D.), JAUBERT (A.), KOVALSEN (L.) 
(Documents réunis et présentés par). Les Complots de la 
CIA. P., Stock, 1976, in-8, br. (SB14) (1322552)� 20 €
Manipulations et assassinats.
258.  ART DU RÉEL (L’). USA 1948-1968. Cat. expo. 
C.N.A.C., 1968, in-8 carré, br., 84-(2) pp., 56 reproductions 
en noir et en couleurs, biblio. (GJ30C) (1301868)� 25 €
259.  ASHTON (Doré). L’École de New York. P., Hazan, 
1992, in-8, br. (SB13) (1323683)� 15 €
260.  BERLIOZ-CURLET (Jacques). F.B.I., histoire d’un 
empire. P., Complexe, 2005, in-8, br. (SB14) (1322570)� 20 €
261.  BLACQUE-BELAIR (Patrick et Leila). New-York. 
P., Seuil, 1977, in-12, br. (SB14) (1322566)� 15 €
Collection Petite planète.

262.  BROGAN (H.). Longman. History of the United 
States of America. London, Guild Publishing, 1987, fort 
in-8, cart. et jaq. éd. (SB14) (1322545)� 20 €
Texte en anglais.
263.  CALAMITY (J.). Lettres à sa fille (1877-1902). P., 
Éditions Tierce, 1979, in-8, br., couv. rempliée, 78 pp., 5 ill. 
in-t. dont un frontispice. (S2B38B) (1318074)� 20 €
Préface et contreface d’Igrecque à ces 25 lettres écrites par 
Calamity Jane née au Missouri en 1852.
264.  COLLIER (P.) et HOROWITZ (D.). Les Rocke-
feller. P., Seuil, 1976, in-8, br. (SB14) (1322553)� 20 €
Une dynastie américaine.
265.  COOPER (M.) et SCIORRA (J.). R.I.P.N.Y.C. 
Thames et Hudson, 1994, in-4 oblong, br., très nb. ill. en cou-
leurs. ((SB13). (1324151)� 20 €
Bombages in memoriam à New York City. 
Texte en anglais. 
266.  DARIDAN (J.). De Lincoln à Johnson. Noirs et 
blancs. P., Calmann-Lévy, 1965, in-8, br., 304 pp., carte, 
biblio. (GN4B) (1301706)� 25 €
Envoi de l’auteur. Couv. défraîchie.
267.  FURTADO (C.). Les États-Unis et le sous-dévelop-
pement de l’Amérique latine. P., Calmann-Lévy, 1970, in-8, 
br., couv. à rabat, 276 pp. (SD38) (1323016)� 20 €
Ex. du S.P.
268.  GOSSET (P. et R.). Richard Nixon le mal-aimé. 
P., Julliard, 1972, in-8, br., couv. à rabat, 280 pp. (SC60) 
(1303672)� 15 €
269.  HAND (Learned). L’Esprit de liberté. P., La Colombe, 
1957, in-8, br., non coupé, 316 pp. (GJ11C) (1301489)� 20 €
270.  HURST (John-Shirley). Les Satellites artificiels 
américains. P., Deux-Rives, 1957, in-8 carré, br., jaq. ill., 192 
pp., photos hors-texte. (GK5B) (1301542)� 20 €
271.  KAISER (Hilary). Des amours de GI’S. P., Tallandier, 
2004, in-8, br., 280 pp., bibliographie. (SB27) (1346449)�
� 20 €
Les petites fiancées du Débarquement. 
272.  LACOUR-GAYET (Robert). La Vie quotidienne aux 
États-Unis à la veille de la guerre de Sécession (1830-
1860). P., Hachette, in-8, br., 1957, 296 pp., 3 cartes. (VQ) 
(1347379)� 20 €
273.  LLOYD (R.). Les Garçons de la nuit. P., Presses de la 
Cité, 1978, in-8, br. (SB14) (1322563)� 20 €
La prostitution des jeunes garçons aux U.S.A.
274.  MUHLSTEIN (A.). Manhattan. P., Grasset, 1986, 
in-8, br. (SB15) (1323423)� 20 €
275.  PECK (H. T.). Vingt années de vie publique aux 
États-Unis (1885-1905). P., Plon-Nourrit, tome 1, [1921], 
in-8, br., XXIV-304 pp. (GI6C) (1321034)� 15 €
Traduit de l’anglais avec des notes et des appendices de Ch. 
Oster. Préface de Maurice Barrès. 
Tome I, seul. 
276.  PLEYNET (M.). Les États-Unis de la peinture. P., 
Éd. du Seuil, 1986, in-8, br., ill. en noir et blanc. (SC26) 
(1329559)� 20 €
277.  RANCOURT (D.). CIA. Les Services secrets améri-
cains. P., Stanké, 1978, in-8, br. (SB15) (1322543)� 20 €
278.  ROSITZKE (H.). CIA, 25 ans au sein de l’agence 
américaine d’espionnage. S.l., Elsevier, 1978, in-8, br. 
(SB15) (1322529)� 20 €
279.  THOMAS (G.). Le Livre noir de la C.I.A. S.l., 
Éditions Nouveau Monde, 200n, in-8, br., 392 pp. (SC11) 
(1325917)� 15 €
Les archives dévoilées. 
280.  UN NOUVEAU MONDE : chefs-d’œuvre de la pein-
ture américaine 1760-1910. P., Éditions de la Réunion des 
musées nationaux, 1984, in-4, br., jaquette ill. en couleurs rem-
pliée, 32-380 pp., nombreuses ill. dont 115 en couleurs, cartes, 
chronologie, bibliographie. (GD36B*) (1334907)� 20 €
Catalogue de l’exposition au Grand Palais, mars-juin 1984. 
281.  VRINAT (R.). L’Effort industriel et social aux 
États-Unis. P., Albin Michel, 1927, in-8, br., 292 pp., 8 
planches hors-texte (deuxième plat détaché, mais présent). 
(GF21B) (1309134)� 25 €
282.  WALKER (J.). La National Gallery Washington. P., 
Somogy, 1964, cart. et jaquette éd. (SB13) (1323684)� 15 €

Mexique
283.  ART PRÉCOLOMBIEN DU MEXIQUE. P., Réunion 
des Musées nationaux et Milan, Olivetti, 1990, in-4, br., 
couv. à rabat, 310 pp., 126 photographies d’œuvres en cou-
leurs, plans, cartes, biblio. (GA16C*) (1312343)� 20 €
Catalogue d’exposition au Grand Palais, 1990. 
Avant-propos de Jacques Soustelle.
284.  CASTELOT (A.). Maximilien et Charlotte du 
Mexique, la tragédie de l’ambition. P., France Loisirs, 1977, 
in-8, skivertex et jaq. éd., 646 pp., nombreuses reproductions 
en noir. (1303613)� 15 €



285.  CHEVALIER (M.). Le Mexique ancien et moderne. 
P., Hachette, 1864, 2e éd., in-18, br., non coupé, non rogné, 
628 pp.-(4) pp. cat. (GN9B) (1317814)� 20 €
286.  DESTERNES (S.) et CHANDET (H.). Maximilien et 
Charlotte. Perrin, 1964, in-8, cart., ill. (GG12A) (1310361)�
� 20 €
287.  FLOR Y CANTO DEL ARTE PREHISPANICO DE 
MEXICO. Mexico, Fondo Editorial de la Plastica Mexicana, 
1964, gr. in-4, toile beige orné d’un décor rouge, étui cart. 
(DT45) (rel. de l’éd.), non paginé, 411 illustrations en noir et 
en couleurs, dont plusieurs dépliantes. (8001054)� 15 €
Texte en espagnol. 
288.  [MEXIQUE]. Littérature mexicaine. Revue Europe. 
n° 367-368, nov.-déc. 1959. (GN0) (1309841)� 10 €
289.  MEXIQUE D’HIER ET D’AUJOURD’HUI. P., 
Association Française d’Action Artistique, 1981, in-4 carré, 
br., 146 pp., nombreuses ill. en noir et en couleurs (SD41) 
(1323035)� 20 €
Catalogue d’exposition au Musée du Petit Palais, 1981-1982. 
Découverte du Templo Mayor de Mexico - Artistes contem-
porains. 
290.  MEXIQUE PRÉ-COLOMBIEN. P., Art et Style, 1962, 
in-4, br., non paginé, 32 ill. h.-t. (SD40) (1323042)� 20 €
Introduction de Jean-Clarence Lambert.
291.  MEYER (J.). La Révolution mexicaine 1910-1940. P., 
Calmann-Lévy, 1973, in-8, br., couv. à rabat, 326 pp., chro-
nologie, biblio. (S2B6B) (1323036)� 15 €
Ex. du S.P.
292.  REED (J.). Le Mexique insurgé. P., Maspero, 1975, 
in-8 étroit, br., couv. à rabat, 326 pp. (S2B6B) (1323040)�
� 15 €
293.  REYNIERS (F.). Sèvres. Musée national de céra-
mique. Céramiques américaines. P., Éditions des musées 
nationaux, 1966, in-8, br., couv. en couleurs, non paginé, 334 
ill. et 25 planches en noir. (GB6) (1318500)� 15 €
Inventaire des collections publiques françaises. N° 12.
294.  SOUSTELLE (Jacques). La Vie quotidienne des 
Aztèques à la veille de la conquête espagnole. P., Hachette, 
1955, in-8, br., 318 pp., carte, ill., bibliographie. (VQ) 
(1347409)� 20 €
Complet de la bande de lancement. 
295.  t’SERSTEVENS (Alfred). Mexique pays à trois 
étages. P., Arthaud, 1955, in-4, toile éd., 62 dessins au pin-
ceau par Amandine DORÉ et 82 photos de l’auteur. (S2B3d) 
(1337138)� 20 €
296.  WALCOTT EMMART (E.). Concerning the 
Badianus manuscrit, an Aztec herbal, « Codex Barberini, 
latin 241» (Vatican library). Washington, The Smithso-
nian Institution, 1935, in-8, br., 14 pp., 4 pl. h.-t. (GG7C) 
(1326743)� 25 €
De la série Smithsonian Miscellaneous, vol. 94, number 2, 
n° 3329. 
Texte en anglais.

AMÉRIQUE DU SUD
297.  AZAN (Général Paul). Argentine, terre promise. 
P., Hachette, 1943, in-8, br., 320 pp., 2 cartes. (SD41*) 
(1323005)� 15 €
298.  BABELON (Jean). L’Amérique des Conquistadores. 
P., Hachette, 1947, in-8, br., 288 pp., 2 cartes, biblio. (S2B0B) 
(1326287)� 15 €
299.  BACKHOUSE (Henri). Chez les gauchos. P., Corrêa/
Buchet et Chastel, 1953, in-8, br., non coupé, 222 pp. (SC43) 
(1328559)� 15 €
300.  BASTIDE (Roger). Les Religions africaines au 
Brésil. P., Presses Universitaires de France, 1960, fort in-8, 
br., 578 pp., lexique. (GG16C) (1334167)� 35 €
Vers une sociologie des interpénétrations de civilisations. 
Couv. frottée. 
Collection Bibliothèque de sociologie contemporaine. 
301.  BAUDIN (Louis). La Vie quotidienne au temps des 
derniers Incas. P., Hachette, 1955, in-8, bradel toile et 
jaquette éd., 302 pp., carte. (VQ) (1347395)� 20 €
302.  BAUDIN (Louis). Les Incas au Pérou. P., Librairie de 
Médicis, 1944, nouv. éd., in-12, br., 188 pp., 3 fig., index. 
(SD38) (1323025)� 15 €
Essais sur le socialisme. 
Envoi de l’auteur au crayon. 
Petit manque de papier au coin inf. du premier plat, couv. 
effrangée.
303.  BORGHESIO (Jacques) et RENAULT (Jean-Mi-
chel). Bonjour la Guyane. St-Barthélémy, Éditions du 
Pélican, 1989, in-8 carré, cart. éd., 128 pp., cartes, plans, 
photos en noir et en couleurs, dessins. (SD38) (1323412)�15 €
Guide pour touristes curieux. 
304.  BRET (coordination par B.). Géographie de l’Amé-
rique latine. In : Revue Historiens et géographes, n° 372, 

octobre 2000, in-8, br., 148 pp. (paginé de 65 à 212), photos 
in-t., pl. de photos en couleurs, tableaux, 5 cartes. (SC16) 
(1326694)� 15 €
Nombreux autres articles. 

305.  CARREIRA (E.), MUZART (I.) et FONSECA DOS 
SANTOS (sous la direction de). Éclats d’Empire du Brésil 
à Macao. P., Maisonneuve et Larose, 2001, in-8, br., 318 pp. 
et 52 pp., illustrations et planches h.-t. en noir et en couleurs. 
(SD41) (1323013)� 25 €
Actes du colloque international des 6 et 7 octobre 2000 au 
Centre des Archives d’outre-mer et Cité du livre à Aix-en-
Provence. 
Exemplaire du S.P.

306.  CAU (J.). Une passion pour Che Guevara. P., Julliard, 
1978, in-8, br., couv. ill., 218 pp., planches de photos hors-
texte. (GG30B) (1308586)� 25 €

307.  CHESNAIS (F.) et DIVES (J.-Ph.). Que se vayan 
todos ! P., Nautilus, 2002, pet. in-8, br., 230 pp., glossaire, 
carte. (SD38) (1323410)� 15 €
Le peuple d’Argentine se soulève.

308.  COEN (L.). Le Vieil homme et la forêt. Lausanne, 
P.M. Favre, 1981, in-8, br., 124 pp., cartes, biblio. (SD38) 
(1322967)� 20 €
Jari: une enclave en Amazonie. 
Préface de René Dumont. 
Joint le prière d’insérer. 

309.  DEBRAY (Régis). Révolution dans la Révolution ? 
Lutte armée et lutte politique en Amérique Latine. P., Mas-
pero, 1967, in-12, br., couv. à rabat, 138 pp., quelques sou-
lignures au crayon et au bic. (GM24B) (1301936)� 20 €
Collection Cahiers libres n° 98.

310.  DESCOLA (J.). Les Conquistadors. P., Fayard, 1979, 
gr. in-8, br., 524 pp., 18 cartes, index. (SD38) (1326470)� 15 €
La découverte et la conquête de l’Amérique latine. 

311.  DESCOLA (Jean). La Vie quotidienne au Pérou au 
temps des Espagnols (1710-1820). P., Hachette, 1962, in-8, 
bradel toile et jaquette éd., 302 pp., 3 cartes, 3 ill., bibliogra-
phie. (VQ) (1347425)� 20 €

312.  DODGE (D.). Un Éden au Pérou. P., Hachette, 1953, 
in-8, br., couv. coul., non coupé, non rogné, 252 pp., ill. in-t. 
(SD41) (1322999)� 20 €

313.  FLORES (M.). La Femme au fouet (Eva Peron). P., 
Club Français du Livre, 1953, toile rouille. (SC*) (2022642)
� 25 €
Édition originale.

314.  GALEANO (E.). Les Veines ouvertes de l’Amé-
rique latine. Une contre-histoire. P., Plon, 1981, in-8, cart. 
et jaquette éd., 468 pp., 41 photographies h.-t. et 3 cartes. 
(SD38) (1316832)� 25 €
Édition augmentée d’une postface, d’une annexe statistique 
et d’un index. 
Collection Terre humaine. 
Cachets de bibliothèque. 

315.  GILIO (M.E.). La Guérilla tupamara. P., Cal-
mann-Lévy, 1972, in-8, br., 268 pp. (GG5B) (1308056)� 20 €
Édition originale de la traduction française.
Exemplaire du S.P. 
La Guérilla tupamara est un ensemble de reportages et de 
témoignages sur la situation intérieure de l’Uruguay et l’ac-
tion du mouvement révolutionnaire des Tupamaros. 
On joint le prière d’insérer.

316.  HAUBERT (Maxime). La Vie quotidienne au Para-
guay sous les Jésuites. P., Hachette, 1967, in-8, bradel toile 
et jaquette éd., 312 pp., bibliographie. (VQ) (1347429)� 20 €

317.  HUMBOLDT. L’Amérique espagnole en 1800 vue 
par un savant allemand, Humboldt. P., Calmann-Lévy, 
1965, in-8, br., 298 pp., 17 illustrations et carte h.-t., biblio. 
(GE25D) (1307428)� 25 €
Présentation de Jean Tulard. 
Collection Temps et Continents.

318.  IVANOFF (Pierre). Découvertes chez les Mayas. P., 
Laffont, 1968, in-8, br., couv. à rabat, 254 pp., pl. de photos 
h.-t., biblio. (SD38) (1322968)� 20 €
Collection Les Énigmes de l’univers. 

319.  KERJEAN (Alain) et RASTOIN (Alain). Aventures 
sur l’Orénoque. P., R. Laffont, 1981, in-8, br., 294 pp., ill. en 
noir h.-t., carte en frontispice. (1318915)� 20 €
Dans les pas d’Alexandre de Humboldt.

320.  LABARRE (R.). Fidel Castro au Chili. P., Éditions 
Sociales, 1971, in-12, br., 156 pp. (SD38) (1323034)� 15 €
Trente textes choisis et présentés par Roland Labarre. 

321.  LAFOND (G.). Géographie économique de l’Amé-
rique latine. P., Payot, 1949, in-8, br., en partie non coupé, 
208 pp., 2 cartes, biblio. (SD38) (1323003)� 20 €

322.  LAMBERT (J.). Amérique latine. P., P.U.F., 1963, 
in-8, br., 448 pp., index. (SD38) (1323002)� 20 €
Structures sociales et Institutions politiques.

323.  LARCO HOYLE (R.). Checan. P., Nagel, 1965, in-4, 
toile écrue, jaquette et étui éd., 146 pp., nombreuses repro-
ductions en noir et en couleurs. (GC18) (1303470)� 25 €
Essai sur les représentations érotiques du Pérou précolombien. 
Sans l’étui.
324.  LATORRE (E.A.). Colombia. Trayectoria de un 
pueblo. Bogota, Arco, 1974, in-4, cart. et jaq. éd., 74 pp., 
140 photos en couleurs hors-texte. (SS207) (1301680)� 25 €
325.  LAURENTIN (R.). Flashes sur l’Amérique latine. P., 
Seuil, 1968, in-8, br., 138 pp., glossaire. (SD38) (1323030)�
� 20 €
Suivi de documents rassemblés et présentés par José de 
Broucker. 
Ex. du S.P.
326.  LAUWE (J. de). L’Amérique ibérique. P., Gallimard, 
7e éd., in-8, br., 224 pp., 5 cartes h.-t. (SD41*) (1323027)�
� 15 €
Préface d’A. Siegfried.
327.  LERY (J. de). Histoire d’un voyage fait en la terre de 
Brésil. P., Plasma, 1980, in-8, br., couv. ill., 262 pp. (GE24D) 
(1306201)� 30 €
Collection Mémoires du Nouveau monde.
328.  MADARIAGA (S. de). L’Essor de l’empire espa-
gnol d’Amérique. P., Albin Michel, 1955, in-8, br., 490 pp., 
16 planches h.-t., biblio. (S2B0B) (1326285)� 20 €
329.  MISSION JÉSUITE DU BRÉSIL (LA). P., Chan-
deigne, 1998, in-8, br., jaquette éd., 352 pp., ill. in-t. et à 
pleine page, 3 index, biblio. (SD38) (1323018)� 20 €
Lettres et autres documents (1549-1570). 
Joint le prière d’insérer. 
330.  OGRIZEK (D.). L’Amérique du Sud. P., Odé, 1957-
1958, 2 vol. pet. in-8, cart. éd., 414 et 412 pp., nombreuses 
illustrations en couleurs in et hors-texte, cartes, index. 
(GK15B) (1301781)� 20 €
Brésil, Venezuela, Colombie, Équateur, Guyanes, Argentine, 
Uruguay, Paraguay, Pérou, Bolivie, Chili. 
De la collection «Le Monde en couleurs». Sans les jaquettes.
331.  PARRA-PEREZ (C.), CABRERA (M.) et RONZE 
(R.). Études sur l’indépendance de l’Amérique latine. P., 
Nouvelles Éditions Latines, 1954, in-8, br., non coupé, 
186 pp. (GF35B) (1316869)� 25 €
Envoi de l’auteur à Edouard Bonnefous.
332.  PITOU (L.-A.). Voyage forcé à Cayenne. P., Sylvie 
Messinger, 1962, in-8, br., 304 pp. (SD41) (1322995)� 20 €
Dans les deux Amériques et chez les anthropophages. 
Reproduit l’édition de 1962, rééditée par le Club français du 
livre en 1962. 
333.  PLANCHAR (R.). La Guerre du bout du monde. P., 
Denoël, 1983, in-8, br., 204 pp., cartes, pl. de photos h.-t., 
biblio. (SD38) (1323010)� 20 €
Iles Falkland 1982.
334.  RE (G. et F.). Amazzonia: gli ultimi yanomami. 
Point couleur, 1990, gr. in-4, cart. et jaq. éd., emboîtage, 
320 pp., très nombreuses photos en couleurs, cartes. (SD39) 
(1322971)� 20 €
Deux médecins chez les Indiens d’Amazonie. 
Texte en italien.
335.  ROLLAND (D.). Mémoire et imaginaire de la France 
en Amérique latine. P. L’Harmattan, 2000, in-8, br., 188 pp., 
pl. en noir et en couleurs h.-t., biblio. (SD38) (1324073)� 20 €
La commémoration du 14 juillet, 1939-1945. 
336.  SCULPTURE MAYA. P., Jeanne Bucher, 1966, in-4, 
br., couv. rempliée, non paginé (22 pp. de texte), planches 
h.-t. présentant 35 sculptures. (GA3) (1328452)� 30 €
Catalogue d’exposition à la Galerie Jeanne Bucher à Paris, 
1966/1967.
337.  SEGURA (M.). La Faucille et le condor. Les Presses 
de l’Université de Montréal, 2005, in-8, br., couv. à rabat, 
247 pp., index, biblio. (SD38) (1323461)� 20 €
Le discours français sur l’Amérique latine (1950-1985). 
338.  SOUSTELLE (J.). Les Maya. P., Flammarion, 1982, 
in-8, cart. et jaq. éd., 254 pp., très nombreuses photos en noir 
et en couleurs, cartes, biblio. (GC25B) (1322962)� 25 €
339.  TAPIE (V.-L.). Histoire de l’Amérique latine au 
XIXe siècle. P., Aubier, 1945, in-8, br., 298 pp. (GO21A) 
(1308913)� 20 €
340.  VALLOTTON (H.). Brésil, terre d’amour et de 
beauté. P., Payot, 1952, 4e éd., in-8, br., 304 pp., 3 cartes, 
70 ill. h.-t., biblio. (SD41) (1323001)� 20 €
341.  VINGT MEILLEURES NOUVELLES DE L’AMÉ-
RIQUE LATINE (Les). P., Seghers, 1958, in-8, cart., 400 pp. 
(GC10) (2024015)� 25 €
Textes choisis et présentés par Juan Liscano de : Andrade, 
Asturias, Borges, Brunet, Cespedes, Guerrero, Rulfo, Sal-
larué, Sanchez, Zalamea, etc. 
342.  WAISBARD (S.). Machu Picchu. Lausanne, La Guilde 
du livre, 1976, in-4, cart. éd., 176 pp., très nombreuses photos 
et illustrations en noir et en couleurs, biblio. (SD38-39*) 
(1322965)� 25 €



343.  ZUBER (C.). Galapagos. P., Presses de la Cité, 1971, 
cart. et jaq. éd., 310 pp., pl. de photos h.-t., carte. (SD38) 
(1323022)� 20 €
Caméra au poing.

AMÉRIQUE CENTRALE
344.  ARTS MAYAS DU GUATEMALA. P., Réunion des 
musées nationaux, 1968, pet. in-4, br., XLII-226 pp., illustra-
tions en noir et en couleurs, carte, biblio. (SD38*) (1312874)
� 30 €
Catalogue de l’exposition au Grand Palais, 1968.

345.  BERLITZ (Charles). Le Triangle des Bermudes. P., 
Flammarion, 1975-1977, 2 vol. in-8, br., photos. (S2B14F*) 
(1313348)� 20 €

346.  DIAZ ROZZOTTO (J.). La Révolution au Gua-
temala 1944-1954. P., Éditions Sociales, 1971, in-8, br., 
270 pp. (GG13B) (1308065)� 20 €

347.  [GUATEMALA]. Guatemala. Revue Europe, n° 473, 
sept. 1968. (GN0) (1309844)� 10 €

348.  IVANOFF (Pierre). Maya. P., Nathan, 1975, in-4, toile 
marron et jaquette éd., 192 pp., carte, très nombreuses photos 
en couleur, plans, bibliographie, chronologie, glossaire, 
index. (L.206) (1332723)� 25 €
Avant-propos de Miguel Angel Asturias. 
Collection Merveilles du Monde.

349.  KUSCHE (Laurence-David). Le Triangle des Ber-
mudes : la solution du mystère. Montréal, Éditions l’Étin-
celle, 1976, in-8, br., cartes et photos. (S2B14E) (1313346)�
� 15 €

350.  WINER (R.). Le Nouveau dossier du Triangle des 
Bermudes. P., Belfond, 1976, in-8, br., photos. (S2B14F) 
(1313336)� 15 €

ANIMAUX
351.  ALLIN (Michael). La Girafe de Charles X. P., Lattès, 
2000, in-8, br., 272 pp., ill. in-t. en noir. (SC67) (1333137)�
� 15 €
Son extraordinaire voyage de Khartoum à Paris. 
Ex-dono à un feuillet blanc.

352.  ARMSTRONG (Edward A.). La Vie amoureuse des 
oiseaux. P., Albin Michel, 1952, in-8, br., 444 pp., 16 illus-
trations hors-texte, liste des noms scientifiques des oiseaux. 
(GE2C) (1308619)� 25 €
Envoi de la traductrice, Jane Fillion. 
On joint le prière d’insérer. 
Exemplaire du S.P. État de neuf, non coupé.

353.  CHAUVIN (R. et B.). Le Modèle animal. P., Hachette, 
1982, in-8, br., 212 pp., ill. noir et blanc in-texte. (S2B7G) 
(1314446)� 15 €

354.  COLLIER (E.). La Rivière des castors. P., Club des 
Éditeurs, 1960, 25 photos h.-t. (S6B1) (2023642)� 20 €

355.  DEMAISON (A.). Le Grand livre des bêtes dites sau-
vages. P., Club des Éditeurs, 1960, toile jaune, photo sur le 
plat sup., planches de photos hors-texte. (S6B1) (2023619)�
� 20 €

356.  DUPEREY (A.). Les Chats de hasard. P., Seuil, 1999. 
(S2B21a) (1336203)� 15 €

357.  KELLOG (L.-A.) et W.-N. Le Singe et l’enfant. 
P., Stock, 1936, in-12, br., non coupé, non rogné, 186 pp. 
(GC7D) (1337266)� 15 €
Couverture dessinée par MASEREEL. 
Ex. H.C. sur alfa. 
Collection Les Livres de nature, n° 37. 

358.  LESLIE (R. F.). Mes ours et moi. Lausanne, Guilde du 
Livre, 1976. (C3) (1309152)� 20 €

359.  LULLE (R.). Le Livre des bêtes. P., Klincksieck, 
1964, in-12, br., 184 pp., 8 planches d’ill. h.-t., glossaire, 
index, biblio. (GD10B) (1324362)� 20 €
Version française du XVe siècle avec traduction en français 
moderne. Introduction et notes par Armand Linarès. 
De la bibliothèque de Vladimir Jankélévitch avec son cachet. 

360.  MOULINS (M.). Morok, l’orang-outang. P., Tallan-
dier, 1933, in-8, cart. (GN34D) (1310070)� 25 €

361.  RAGACHE (G.). Le Retour des loups. P., Ramsay/
de Cortanze, 1990, in-8, br., couv. ill., 270 pp., bibliogr. 
(S2B40B) (1320931)� 15 €

362.  SETON (E.Th.). La Vie des bêtes pourchassées. P., 
Stock, 1928, in-12, br., 218 pp. (GJ30B) (1302604)� 15 €
Édition originale, mention fictive de 2e édition.

363.  YERKES (R.M. et A.W.). Les Grands singes. 
L’orang-outan. P., Albin Michel, 1951, in-8, br., non coupé, 
non rogné, 252 pp., illustrations photographiques hors-texte. 
(GE2C) (1308620)� 25 €

ANTIQUITÉ GRÉCO-ROMAINE
364.  ALBERTINI (Eugene). L’Empire romain. P., Lib. 
F. Alcan, 1938, 3e éd., une carte dépl. in- fine, index, 474 pp. 
(SA57A) (1319897)� 20 €
Collection Peuples et civilisations, tome IV.

365.  ALTHEIM (Franz). Le Déclin du monde antique. P., 
Payot, 1953, in-8, br., non coupé, 440 pp. et (6) pp. catalogue 
(petites taches sur la page de titre). (GC11C) (1309792)�15 €
Causes de la décadence. 
Le monde extra-romain. L’Empire romain.

366.  ART DES CYCLADES DANS LA COLLECTION 
N.P. GOULANDRIS (L’). P., Réunion des Musées natio-
naux, 1983, pet. in-4, br., 166 pp., 210 illustrations en noir et 
en couleurs, cartes. (SS208*) (1312292)� 25 €
Catalogue d’exposition au Grand Palais, octobre 1983-jan-
vier 1984. 
Marbre, céramique et métal à l’âge du bronze ancien.

367.  BAKER (George-Philip). Le Règne de Tibère. P., 
Payot, 1938, in-8, br., 264 pp., 3 croquis et cartes. (GD32A) 
(1309968)� 25 €

368.  BLOCH (Raymond) et COUSIN (Jean). Rome et son 
destin. P., Armand Colin, 1960, pet. in-4, toile verte, jaquette 
et étui éd., XII-546 pp., 8 planches en couleurs, 32 planches 
en noir, 42 figures, 18 cartes, tableaux chronologiques, 
lexique, index, biblio. (SS58) (1324681)� 25 €
À l’état de neuf. 

369.  BOARDMAN (John). Aux origines de la peinture sur 
vase en Grèce XIe siècle-VIe siècle av. J.-C. P., Thames & 
Hudson, 1999, in-8, br., 286 pp., 588 illustrations en noir, 
bibliographie, 3 index. (SS105) (1342805)� 15 €
Traduit de l’anglais par Christian-Martin Diebold. 
Collection L’Univers de l’art. 

370.  BORNECQUE (Henri) et CAUET (Fernand). Le 
Dictionnaire latin-français du baccalauréat. P., Belin, 
1936, 2e éd., pet. in-4, toile rouge éd., XII-542 pp. Texte sur 
deux colonnes (gardes consolidées avec du scotch). (GA16A) 
(1310045)� 25 €

371.  BUISSET (Choisies, traduites et présentées par D.) 
La Couronne de Philippe et autres épigrammes. Anthologie 
grecque II. P., Orphée/La Différence, 1993, in-12, br., biblio-
graphie, index. (SA76) (1335695)� 20 €

372.  BUITRON (D.M.). Attic vase painting in New 
England collections. Harvard University, Fogg Art museum, 
1972, in-4 oblong, br., 152 pp., glossaire, nombreuses illus-
trations photographiques d’objets. (SC44) (1324953)� 25 €
Catalogue d’exposition au Fogg Art Museum, 1972. 
Texte en anglais.

373.  CIVILISATION ROMAINE DE LA MOSELLE À LA 
SARRE (La) . Mainz am Rhein, Verlag Philipp Von Zabern, 
1983, in-8, cart. ill. éd., 360 pp., gardes ill., 46 planches en 
couleurs et 346 ill. en noir et blanc, cartes et plans. (SE155*) 
(1329237)� 25 €
Catalogue d’exposition au musée du Luxembourg, 1983. 
Vestiges romains en Lorraine, au Luxembourg, dans la région 
de Trèves et en Sarre. 

374.  COHEN (R.). Nouvelle histoire grecque. P., 
Hachette, 1935, in-8, demi-chagrin rouge, dos à nerfs, filets à 
froid, nom d’auteur et titre en lettres dorées, tr. mouchetées, 
397 pp., 6 cartes, biblio. (GB10A) (2021191)� 20 €
Collection L’Histoire racontée à tous.

375.  COLLIGNON (M.). Mythologie figurée de la Grèce. 
P., Quantin, s.d., in-8, percaline rouge avec décor noir, dos 
lisse, nom d’auteur et titre en lettres dorées, tête dorée (rel. 
de l’éditeur), 360 pp., 131 ill. en noir in-t., index. (GG10) 
(1318482)� 30 €
De la Bibliothèque de l’enseignement des Beaux-Arts. Sur le 
premier plat, en lettres dorées, la mention : « L’Association 
amicale des anciens élèves du Lycée de Tours résidant à Paris 
à son jeune camarade ».

376.  FAURE (Paul). La Vie quotidienne en Grèce au 
temps de la Guerre de Troie (1250 avant Jésus-Christ). P., 
Hachette, 1975, in-8, br., 248 pp., carte, bibliographie. (VQ) 
(1347408)� 20 €
Joint coupure de presse. 

377.  GERKE (Friedrich). La Fin de l’art antique et les 
débuts de l’art chrétien. P., Albin Michel, 1973, in-8, toile 
verte et étui ill. éd., 280 pp., 57 illustrations contrecollées en 
couleurs, 24 illustrations en noir in-fine, 21 figures in-t., glos-
saire, carte à double page, index, bibliographie. (SC72A*) 
(1331180)� 15 €
Collection L’Art dans le monde. 
État de neuf. 

378.  HÉRODOTE. Histoires. P., Club Français du Livre, 
1957, simili cuir bleu nuit. (SC) (2023197)� 25 €
Collection Les Portiques n° 54. 
Texte traduit par Ph.-E. Legrand.

379.  HEURGON (Jacques). La Vie quotidienne chez les 
Étrusques. P., Hachette, 1962, in-8, bradel toile et jaquette 
éd., 352 pp., 74 ill. et photos in-t. et à pleine page. (VQ) 
(1347422)� 20 €
Dessins de Henri FAIVRE.
380.  LA COSTE-MESSELIÈRE (P. de). Delphes. P., 
Hachette, 1957, in-4, toile éd., 332-(4) pp. (GO32A*) 
(1308978)� 30 €
Très nombreuses photos de Georges de MIRÉ, la plupart à 
pleine page. 
Avant-propos de Ch. Picard.
381.  LALOUX (V.). L’Architecture grecque. P., Quantin, 
1888, in-8, percaline rouge avec décor noir, dos lisse, nom 
d’auteur et titre en lettres dorées, tête dorée (rel. de l’éditeur), 
304 pp., 261 ill. en noir in-t. (GG10) (1318491)� 25 €
De la Bibliothèque de l’enseignement des Beaux-Arts. Sur le 
premier plat, en lettres dorées, la mention : « L’Association 
amicale des anciens élèves du Lycée de Tours résidant à Paris 
à son jeune camarade ».
382.  MARC-AURÈLE. Pensées pour moi-même, suivies 
du Manuel d’Épictète et du tableau de Cébès. P., Garnier, 
1935, in-12, br., 298 pp., index. (GF33A) (1309136)� 25 €
383.  MEUNIER (M.). La Légende dorée des dieux et des 
héros. P., Club des Libraires de France, 1954, in-8, toile 
écrue décorée, 384 pp., index. (S6B37) (1327727)� 30 €
Nouvelle mythologie classique illustrée de 12 photographies 
de vases grecs du musée du Louvre, par André VIGNEAU.
384.  MOURRE (M.). Le Monde à la mort de Socrate. P., 
Hachette, 1961, in-12, cat. éd., 285 pp., bibliographie, très 
nombreuses illustrations in et hors-texte. (GE2D) (1301709)�
� 20 €

ASIE

Généralités
385.  BRION (M.). Tamerlan. Albin Michel, 1963, toile, ill. 
(L.171) (1310149)� 25 €
386.  CLOT (André). Les Grands Moghols, splendeur et 
chute (1526-1707). P., Plon, 1993, in-8, br., 302 pp., biblio. 
(SE144) (1330816)� 15 €
387.  COMMEAUX (Charles). La Vie quotidienne ches les 
Mongols de la conquête (XIIIe siècle). P., Hachette, 1972, 
in-8, br., couv. à rabat, 364 pp., carte, dessins in-t., lexique, 
bibliographie. (VQ) (1347434)� 20 €
388.  CURTIS (Daniel). Java. Bali. Sumatra. P., Vilo, 1976, 
in-12, cart. toilé éd., 360 pp., 8 photos en couleurs, 17 photos 
en noir, 6 plans de ville, 5 cartes régionales, 7 cartes d’itiné-
raires, carte générale dépliante en couleurs, dessins, lexique, 
index. (SB16) (1338218)� 20 €
Jaquette, dessins et cartes de Marc DESPLANQUE. 
Photographies d’Yves VERON et Charles LÉNARS.
389.  DIEUX ET DEMONS DE L’HIMALAYA. P., Éd. des 
Musées nationaux, 1977, pet. in-4, br., 316 pp., 384  ill. en 
noir et en couleur, dessins, biblio., index, glossaire. (SE148B) 
(1326411)� 25 €
Catalogue d’exposition au Grand Palais, 1977. 
Art du Bouddhisme lamaïque. 
390.  DOMENACH (Jean-Luc). L’Asie en danger. P., 
Fayard, 1998, gr. in-8, br., 340 pp., 8 cartes, index, biblio. 
(SE136) (1330821)� 15 €
391.  GALL (J. et F.). 9 seigneurs d’Extrême-Orient. P., 
Nathan, 1974, gr. in-8, br., 246 pp. (SC14B) (1323217)� 15 €
Préface de Lucien Bodard.
392.  INDONÉSIE, ARCHIPEL DES DIEUX. P., Hazan, 
1997, in-4, br., couv. à rabat, 102 pp., nombreuses illus-
trations en couleurs, carte, chronologie, biblio, glossaire. 
(SC9B) (1325961)� 20 €
Catalogue d’exposition au magasin du Bon Marché à Paris, 
1997. 
Infimes traces d’humidité. 
393.  KARAM (Patrick). Asie centrale : Le Nouveau grand 
jeu. P., L’Harmattan, 2002, in-8, br., 322 pp., 3 cartes. 
(SC14B) (1322792)� 15 €
L’après 11 septembre. 
Les vraies raisons de la guerre américaine. 
Complet de la bande-annonce. 
394.  NEPALESE ART. Calcutta, Department of Archaeo-
logy, 1966, pet. in-8 oblong, br., 86 pp., illustrations photo-
graphiques en noir et blanc, biblio. (GA8D) (1323622)� 20 €
Catalogue d’exposition, au Département d’archéologie à 
Kathmandu, 1966. 
395.  VILLENAUD (Marie-Claude et Georges). Pakistan. 
P., Vilo/Pallas, 1970, in-12, cart. et jaquette éd., 310 pp., 28 
photos, 5 plans de villes, 8 cartes archéologiques et routières, 
carte dépl. générale du Pakistan, lexique, index. (SS48A) 
(1347208)� 20 €
Dessins de W. RONDAS. 
Collection Les Guides modernes Fodor. 



Asie du sud-est
396.  CATTORI (S. et J.). Asie du Sud-Est : l’enjeu thaï-
landais. P., L’Harmattan, 1979, in-8, br., 256 pp. (GG14C) 
(1307937)� 20 €
Préface de Jean Ziegler.

397.  CLEMENTS (A.). Dossier noir Birmanie. P., Dagorno, 
1994, in-8, br., 190 pp., photos, cartes et ill. in-texte, biblio. 
(GF23B) (1308738)� 25 €
Préface de Bernard Kouchner.

398.  DREYFUS (P.). Pol Pot, le bourreau du Cambodge. 
P., Stock, 2000, in-8, br., 350 pp., carte, index. (SC13A) 
(1326061)� 15 €
Envoi de l’auteur : « Encore un “dernier secret d’ l’Histoire” 
cet horrible Pol Pot ! Cordialement ». 

399.  GOLISH (V. de). Un royaume en or. P., Flammarion, 
1970, in-8, br., 226 pp., photos de l’auteur h.-t. (SC14A) 
(1325906)� 15 €
Malaisie. Bornéo.

400.  HENG (Ly) et DEMEURE (Françoise). Cambodge, 
le sourire bâillonné. Xonrupt-Longemer, Anako Éditions, 
1992, in-8, br., 330 pp., photos à pleine page, carte, biblio. 
(SE165) (1330360)� 20 €

401.  HUDSON (Christopher). La Déchirure. (Cambodge 
1973-1979). P., Presses de la Cité, 1985, in-8, br., 246 pp. 
(S2B7A) (1314891)� 20 €

402.  KEITH (Agnés). Agnès à Bornéo. P., Bonne, 1955, 
in-8, br., jaquette éd., non coupé, 360 pp., carte. (GJ35B) 
(1302608)� 25 €
Bel exemplaire.

403.  LARTÉGUY (J.). Les Naufragés du soleil. P., Flam-
marion, 1978-1979, 2 vol. gr. in-8, br., 342 pp. et 346 pp. 
(SE144) (1326067)� 20 €
 - Tome 1. Les Naufragés du soleil 
 - Tome 2. Le cheval de feu.

404.  LUDOWYK (E.F.C.). A Short history of Ceylon. 
New York et Washington, F.A. Praeger, 1967, in-8, bradel 
toile vieux rose éd., 336 pp., planches hors-texte, index, 
biblio. Soulignures au stylo bille. (GJ37B) (1301960)� 25 €

405.  SHAWCROSS (W.). Une tragédie sans importance. 
P., Balland/France Adel, 1979, fort in-8, br., 438 pp., carte, 
index. (SC13A) (1326063)� 20 €
Kissinger, Nixon et l’anéantissement du Cambodge. 

ATLANTIDE
406.  CARNAC (P.). L’Histoire commence à Bimini. P., R. 
Laffont, 1972, in-8, br., 370 pp., nombreuses ill. in et h.-t. en 
noir. (GJ26B) (1321689)� 15 €
L’Atlantide de Christophe Colomb. 
Couv. un peu usée. Annotations marginales au crayon. 
Enquête sur les bâtisseurs des étonnantes structures immer-
gées de Bimini, petite île des Bahamas. 

407.  GÉRARDIN (L.). L’Atlantide et les déluges. P., 
Dervy, 1999, in-8, br., 268 pp., biblio., index. (GK29D) 
(1321687)� 15 €
Une explication des mythes de l’Atlantide et des déluges. 

408.  TARADE (G.). Les Portes de l’Atlantide. P., R. 
Laffont, 1976, in-8, br., 284 pp., ill. h.-t. en noir. (GJ26B) 
(1321690)� 15 €
L’Atlantide, « dernier pont reliant l’humanité déchue à ses 
Ancêtres Supérieurs ». 

409.  VIDAL-NAQUET (P.). L’Atlantide. P., Les Belles 
Lettres, 2005, in-8, br., 198 pp., cartes et ill. en noir et en 
couleurs, in et h.-t. (SC20A) (1326593)� 15 €
Petite histoire d’un mythe platonicien. 

AVIATION - AÉROSTATION
410.  ABRUZZO (Ben), ANDERSON (Maxie) et 
NEWMAN (Larry). La Victoire de l’Aigle. P., Pygmalion, 
Watelet, 1980, in-8, br., 247 pp., carte, pl. de photographies 
en couleurs h.t. (GA8B*) (1307302)� 15 €
Le premier vol transatlantique en ballon.

411.  ACCART (Capitaine). Chasseurs du ciel. Grenoble et 
P., Arthaud, 1941, 2e éd., in-8, br., 204 pp., photos. (S2B9E) 
(1312260)� 20 €
Historique de la première escadrille du groupe de chasse 1/5.

412.  [AÉRONAUTIQUE. BALLON]. SOTHEBY’S. Bal-
looning and Aeronautical Memorabilia and works of art. 
(GG9C) (1329805)� 25 €
Catalogue de vente à Londres (avec résultats), le 18 juin 1988 
(198 numéros).

413.  ANDREU (Paul). L’Aéroport Charles-de-Gaulle. P., 
Aéroports de Paris, mars 1996, 126 pp., in-4, toile noire et 
jaquette éd., nombreuses illustrations, plans, tracés, photos 
en noir et en couleurs. (S2B63A) (1326484)� 25 €

Le Module 2 F. Architectes Paul Andreu et Jean-Michel 
Fourcade. 
Collection Les Cahiers de projets d’aéroports de Paris
414.  AVIATION AMÉRICAINE (L’). Numéro spécial de 
la revue Icare, n° 39/40, hiver 1966-1967. In-4, br., couv. 
en couleurs, 166 pp., nombreuses illustrations. (GA2A) 
(1308773)� 25 €

415.  AVIATION GÉNÉRALE (L’). Numéro spécial de 
la revue Icare, n° 41, été 1967. In-4, br. couv. en couleurs, 
134 pp., nombreuses illustrations. (GA5A) (1308803)� 25 €

416.  BARTZ (Karl). Quand le ciel était en feu. P., Corrêa/
Buchet-Chastel, 1955, in-8, br., non coupé, 380 pp., 41 illus-
trations h.-t. (SC44B) (1328650)� 20 €
L’offensive à l’Ouest. La bataille d’Angleterre. Le moloch 
Russie. Les Américains à l’horizon, etc. 

417.  BEZY (Jean). Les S.R. Air. P., France-Empire, 1979, 
in-8, br., 318  pp., planches de photos h.-t., index. (SD20) 
(1331885)� 25 €
Ouvrage relatant le travail accompli par le Service de Rensei-
gnements de l’Armée de l’Air, dès 1930. 

418.  BOBROWSKI (Edouard). Aéropostale. P., Hachette/
Littérature, 1980, in-8, br., 290 pp., planches de photos hors-
texte. (SC52B) (1325458)� 20 €
Exemplaire défraîchi. 

419.  BONNISSENT (Bernard). Marcel Lefèvre. (1918- 
1944). Chevalier des Andelys. Rueil-Malmaison, Éditions 
H.E.P., 1984, in-8, br., 100 pp., fac-similés, croquis et photo-
graphies in-texte, biblio. (GG6D) (1307253)� 25 €

420.  BOUGEROL (G.R.P.). Ceux qu’on n’a jamais vus. P., 
Arthaud, 1943, pet in-8, br., 208 pp. (GN31C) (1316731)�
� 20 €
La vie, les missions de ceux que Saint-Exupéry appelle 
les « pilotes sacrifiés » écrit par un officier de son groupe, 
aumônier de l’Air. 
Petit manque de papier en bas du dos. Légèrement débroché.

421.  BOWMAN (G.). La Guerre dans les airs. P., Presses 
de La Cité, 1957, in-8, cart., photos. (S2B10E) (1313070)�
� 20 €

422.  CALMEL (J.). Pilotes de nuit. P., La Table Ronde, 
1952, in-8, br., 11 gravures h.t. (S2B10B) (1313074)� 20 €
L’importance des bombardements nocturnes alliés durant la 
seconde guerre mondiale.

423.  CHRISTIENNE (Général Ch.), LISSARRAGUE 
(Général P.), FACON (P.) et HODEIR (M.). Histoire de 
l’aviation militaire. Paris-Limoges, Charles-Lavauzelle, 
1981, in-4, br., couv. ill., 310 pp., nombreuses photos, 
graphiques, tableaux, 9 planches en couleurs. (GA2A) 
(1327788)� 25 €
L’armée de l’air 1928-1981. 

424.  DEIGHTON (L.). Le Temps des Aigles. P., Flamma-
rion, 1983, in-8, br., 338 pp., 62 photos h.-t., 33 figures in-t., 
3 tableaux. (SD2O) (1331884)� 25 €
La vérité sur la bataille d’Angleterre. 
Préface de Pierre Clostermann. 
Cachet d’appartenance Défense civile - 21 juin 1983.

425.  EARTH PHOTOGRAPHS FROM GEMINI III, IV, 
and V. Washington, D.C., National aeronautics and space 
administration, 1967, in-4, bradel percaline rouge, X-266 pp., 
carte sur les gardes, index. (SC17A) (1326272)� 20 €
Texte en anglais. 

426.  FORGES (Comtesse de). Sur les ailes de mon fils. P., 
B. Grasset, 1939, in-8, br. (S2B9E) (1313084)� 20 €
A Tombouctou par le Tamzrouft. Récit d’une mère d’un 
pilote de chasse durant la seconde guerre mondiale. 
Envoi de l’auteur.

427.  GÉNÉRAL D’ARMÉE AÉRIENNE DENAIN vu 
par ses amis et collaborateurs (Le). S.l., s.n. (impr. Serma), 
1969, in-8, br., couv. à rabat, 95 pp., portrait photographique 
en frontispice. (GB23A) (1307393)� 25 €

428.  GURDON (J.-E.). Les Limiers de l’air. P., Boivin, 
1935, in-8, br., couv. à rabat, 248 pp., illustrations in-texte de 
Louis CAVÉ. (GA8C) (1310036)� 25 €

429.  HENN (Peter). La Dernière rafale. P., Julliard, 1952, 
in-8, br. (S2B9C) (1313083)� 20 €
Souvenirs d’un pilote de chasse allemand. 
Préface de Jules Roy.

430.  LA CHESNAIE (Ph.). Daphné 17. P., Flammarion, 
1948, in-12, br., 222 pp. (SE141) (1328978)� 20 €
Récit d’un jeune résistant, parti en Angleterre et qui fait son 
instruction dans la R.A.F.

431.  LAUWICK (H.). Conquérants du ciel. P., J. de 
Gigord, s.d., pet. in-8 carré, br., 144 pp., ill. et photos in-texte. 
(GF14C) (1310055)� 25 €
Mouillard et Ader. Les Wright. Ferber. Latham. Blériot. H. 
Farman. Roland Garros. Guynemer. Costes et Bellonte. Lind-
bergh. Mermoz. 
Couverture défraîchie, insolée sur les bords.

432.  LEPOTIER (Contre-Amiral). Raids sur mer. St-Na-
zaire-Dieppe. P., France-Empire, 1953, in-8, br., ill. (S2B10B) 
(1313072)� 20 €

433.  LINDBERGH (C.A.). Trente-trois heures pour 
Paris. P., Presses de la Cité, 1953, in-8, cart. éd., 430 pp., 
cartes et planches de photographies hors-texte. (GB23A) 
(1307387)� 25 €
Dos passé.

434.  MACH 12. Numéro spécial de la Revue Icare, n° 50, 
été 1969. In-4, br., couv. en couleurs, 166 pp., illustrations. 
(GA5A) (1308838)� 25 €

435.  MAX (A.). Bleu R.A.F. P., Julliard, 1951, in-12, br., 
136 pp. (S5B) (1315703)� 25 €
Envoi de l’auteur à Michèle Maurois.

436.  MORTANE (Jacques). La Belle vie des pilotes de 
ligne. Tours, Mame, 1938, in-8, br., 122 pp., photos in-t. en 
noir. (GA6B) (1310078)� 25 €

437.  NOIROT (Général). Les Foudres du ciel. P., 
France-Empire, 1972, in-8, br., photos. (S2B10B) (1313068)�
� 20 €
Souvenirs de guerre vécus dans le Bomber Command Britan-
nique par un ancien de la Royal Air Force. 
Envoi de l’auteur.

438.  SAINT-EXUPÉRY (Antoine de). Vol de nuit. P., 
Club du meilleur livre, 1952, in-8, toile bleu nuit, gardes 
illustrées, [4]-144 pp. (L.219*) (1344758)� 25 €
Préface d’André Gide.

439.  TOWNSEND (P.). Un duel d’aigles. P., R. Laffont, 
1969, gr. et fort in-8, br., couv. à rabat, carte, planches de 
photos h.-t., 10 pp. de plans d’avions, biblio. (SE156) 
(1330870)� 15 €
R.A.F. contre Luftwaffe.

BEAUX-ARTS

Généralités
440.  ADHÉMAR (Jean). French drawing of the XVI 
century. London, Thames and Hudson, 1955, in-4, toile 
et jaquette éd., XXVII-139 pp., 100 reproductions en noir. 
(GA32A) (1302507)� 25 €
Texte en anglais.

441.  ADHÉMAR (Jean). Le Dessin français au XVIe 
siècle. Lausanne, Mermod, 1954, in-4, br., couv. ill. rem-
pliée, XXXII-150 pp., 96 planches en noir, table alphabé-
tique. (S4B87K) (1341886)� 25 €

442.  AUBERT (sous la direction de Marcel). Sculptures 
du Moyen Âge. P., Éd. Tel, 1948, in-4, demi-toile beige, plats 
cart. toilé, 56 pp. de texte. (GO11A) (1336049)� 25 €
179 photographies inédites par André VIGNEAU. 
Texte bilingue français-anglais. 
Collection Encyclopédie photographique de l’art. 
443.  AURA. L’Art de la couleur et du feu. Cahiers d’Art 
Curial, n° 3, avril 1992. P., Artcurial, in-4, br., couv. ill. en 
couleurs et rempliée, non paginé. (GJ34A) (2023118)� 25 €
Nombreuses photographies en couleurs d’œuvres de S. 
DELAUNAY, P. DORAZIO, N. DUMITRESCO, J.-M. 
MEURICE, A. PENALBA, G. VALMIER, etc. 

444.  AUTUN. P., Revue Zodiaque, 1953, hors-série, 
in-8, br., couv. à rabat, ill. en noir et en couleurs. (SD68A) 
(1343400)� 15 €
Collection Les travaux des mois n° 1.

445.  BELL (Quentin). Victorian artists. London, Rout-
ledge and Kegan Paul, 1967, in-4, toile et jaq. éd., 111 pp., 
123 reproductions, index, biblio. (GA29B) (1302095)� 25 €

446.  [BIGOT et POMPON]. LAZARD (Jean) et REY 
(Robert). Deux sculpteurs animaliers : Raymond Bigot, 
Pompon. Revue Art et Décoration, mars 1922, pp. 65 à 96. 
(GI4) (1318248)� 25 €
Trois autres articles : 
- Roger-Marx (C.) : Le 33e Salon des Indépendants. 
- Varenne (G.) : Le Velours, sa technique, sa décoration. Une 

planche h.-t. en couleurs de velours italien du XVe siècle. 
- Dervaux (A.) : Une église moderne.

447.  BOUYER (R.), SEDEYN (E.), VITRY (E.). Les 
Salons de 1913. Revue Art et Décoration, juin 1913, pp.173 
à 204. (GI4) (1318243)� 25 €
Peinture, sculpture, art appliqué. 
Une planche h.-t. en couleurs de A. Karbowsky. 
Petits manques au dos.

448.  BOUYER (R.). Le Salon d’Automne. Peinture et 
sculpture. Revue Art et Décoration, décembre 1913, pp. 165 
à 196, une planche h.-t. en couleurs de F. C. Frieseke. (GI4) 
(1318263)� 25 €
Deux autres articles : 
- Guillemot (M.) : Objets d’art. 
- Guillemot (M.) : Frank Scheidecker.



449.  BRIDGESTONE GALLERY. Peintures. Sculptures. 
S.l., s.n., s.d., in-4, cart. et jaquette éd., nombreuses repro-
ductions et photographies en noir et en couleurs. (SC9A) 
(1327861)� 15 €
Texte bilingue japonais-français. 

450.  BUSSAGLI (M.). La Peinture de l’Asie centrale. 
Genève, Skira et P., Flammarion, 1978, in-4, br., 136 pp., 68 
reproductions en couleurs, 6 ill. en noir, bibliographie, index. 
(S4B87k) (1334749)� 25 €
De l’Afghanistan au Sinkiang.
Collection Les Trésors de l’Asie. 

451.  CAMBON (sous la direction de P.). Pakistan. Les 
arts du Gandhara. P., Réunion des musées nationaux, 2010, 
in-4, cart. ill. éd., 158 pp., photos, carte, chronologie, biblio-
graphie. (SS207) (1332998)� 20 €
80 œuvres présentées à l’exposition Pakistan, terre de ren-
contre (Ier-VIe siècle). Les arts du Gandhara, organisée au 
musée Guimet en 2010. 

452.  CHATELET (Albert). La Peinture française, XVe et 
XVIe siècles. Genève, Skira, 1992, in-4 carré, br., 146 pp., 
65 ill. en couleurs, bibliographie, index. (SS95) (1342746)�
� 20 €

453.  CREMONA (I.). Il Tempo dell’art nouveau. 
Modern’style Sezession Jugendstil. Arts and Crafts flo-
reale liberty. Firenze, Vallecchi Ed., 1964, un-4, cart. et 
jaquette éd., 230 pp. (179 pp. de texte), 8 planches en couleur, 
374 reproductions en noir, dictionnaire de l’Art nouveau, 
index. (GA22C) (1302299)� 25 €

454.  DAVY (M.M.). Essai sur la symbolique romane 
(XIIe  siècle). P., Flammarion, 1955, in-8, br., 236 pp., fig. 
in-texte et planches h.-t. (GM26C) (1314450)� 25 €

455.  DE JONCKHEERE. Tableaux de maîtres anciens. 
P.- Bruxelles, Galerie De Jonckheere, s.d., catalogue de 
52 tableaux, pleines pages en couleurs. (GG33B) (1339180)�
� 30 €
Texte bilingue anglais-français.

456.  DESCHAMPS (Paul) et THIBOUT (Marc). La Pein-
ture murale en France. P., Plon, 1951, in-8, demi-chagrin 
havane foncé, dos orné de deux listels, couv. et dos cons., 
VIII-178 pp., carte dépliante, 61 figures in-texte, 72 planches 
hors-texte, index. (GL10A) (1345972)� 25 €
Le Haut Moyen Âge et l’époque romane. 
Collection Ars et Historia. 
Annotations et soulignures au crayon. Quelques taches sur le 
dos, Mors épidermé. 

457.  DOBKIN (A.). Principles of figure drawing. The prin-
ciples and practice of drawing the human body. Cleveland 
and New York, The World publishing company, 1948, in-4, 
toile et jaquette éd., très nombreuses reproductions, docu-
mentations et figures. (GA30B) (1302327)� 25 €

458.  DORMOY (Marie). Un nouveau musée d’Art 
décoratif à Berlin. In : Gazette des Beaux-Arts, n° 19, 15 
novembre 1925, in-4, agrafé, 2 pp., ill. (GA16C) (1329904)�
� 15 €
Nombreux autres articles : 
- VITRY (P.). Le Musée de marine 
- J.A. Les Arts à Alger 
Etc.

459.  [DUFAU]. DORMOY (M.). Les Broderies de Mlle 
E. Dufau. Revue Art et Décoration, mai 1922, pp.131 à 160. 
(GI4) (1318244)� 20 €
Trois autres articles : 
- Combaz (G.) : Quelques aspects de la peinture en Belgique. 
- Kahn (G.) : La gravure sur bois originale. 
- Matejcek (A.) : Jan Stursa, sculpteur tchéco-slovaque. 
Une planche h.-t. en couleurs de J. Cambier. 

460.  ÉCOLE DE FONTAINEBLEAU (L’). P., Éditions 
des musées nationaux, 1972, in-8, br., couv. ill. en couleurs, 
518 pp., nombreuses ill. en noir, index. (SD74C) (1343716)�
� 15 €
Catalogue d’exposition : P., Grand Palais, octobre 1972 - jan-
vier 1973, 705 numéros présentés. 
Un peu débroché.

461.  ELSIG (F.). La Peinture en France au XVe siècle. 
Milan, 5 Continents Éditions, 2004, gr. in-8, cart. ill. éd., 
156 pp., 13 planches in-t. en noir, 64 planches en couleurs, 
bibliographie. (SC23) (1334544)� 15 €

462.  ESCHOLIER (R.). Le Salon d’Automne. Revue 
Art et Décoration, décembre 1922, pp. 161 à 192. (GI4) 
(1318239)� 25 €
Peinture, sculpture, les ensembles. 
Autre article : 
- Rambosson (Y.) : La Première exposition de « la Décora-

tion française contemporaine ». 
Une planche h.-t. en couleurs de C. Guérin. 
Débroché.

463.  ETTINGHAUSEN (Richard). La Peinture arabe. P., 
Skira, 1977, in-4 carré, br., 210 pp., nombreuses ill. en cou-
leurs, bibliographie, 2 index. (S4B87J) (1342249)� 20 €
Collection Les Trésors de l’Asie.

464.  FAYE-SALLOIS (Fanny). Le Trésor des Heures. 
P., Desclée de Brouwer, 2002, in-8, cart. ill. éd., gardes ill., 
132 pp., nombreuses ill. en couleurs in-t. et à pleine page, 
lexique, bibliographie. (S4B87D) (1341969)� 20 €
Pages choisies des livres d’Heures des XIVe et XVe siècles. 
Préface de Dominique Ponnau. 
465.  FOCILLON (Henri). De Callot à Lautrec. Pers-
pectives de l’Art français. P., Bibliothèque des Arts, 1957, 
in-8, br., non coupé, 170 pp., 28 ill. h.-t., index. (SD66D) 
(1344246)� 15 €
466.  GABORIT (J.-R.). Art gothique. P., Hachette/Réa-
lités, 1978, in-4, toile rouge et jaquette éd., 192 pp., illustra-
tions en noir et en couleur, carte, index. (GB8B) (1330421)�
� 25 €
Série Histoire mondiale de la sculpture. 
467.  GRABAR (A.). Byzance. P., Albin Michel, 1963, 
in-8, pleine toile verte et étui ill. éd., 202 pp., 54 illustrations 
contrecollées en couleur, carte sur double page, 7 dessins 
in-texte, 14 ill. en noir et blanc, index, bibliographie. (GD19) 
(1331184)� 15 €
L’art byzantin du Moyen Âge (du VIIIe au XVe siècle). 
Collection L’Art dans le monde.
468.  GRANDS PEINTRES-GRAVEURS (Les), depuis 
Rembrandt jusqu’à Whistler. Studio, n° spécial «  hiver 
1913-1914  », 1914, gr. in-8, br., XVI-X-264 pp. (GJ21B) 
(1301453)� 25 €
Près de 200 reproductions à pleine page. Texte de Malcolm 
C. Salaman.
469.  GRENIER (Jean). Entretiens avec dix-sept peintres 
non-figuratifs. P., Calmann-Lévy, 1963, in-12, br., 232 pp. 
(SD66D) (1344247)� 15 €
Édition originale. 
BRYEN, DEYROLLE, MESSAGIER, SIMA, SOULAGES, 
UBAC, ZACK, etc., etc. 
Envoi de l’auteur : « Pour Madame et André Bloc avec mes 
respects et mes amitiés... »
470.  ISNARD (Guy). Les Pirates de la peinture. P., 
Flammarion, 1955, in-8, br., en partie non coupé, 186 pp., 
planches h.-t. (SE161) (1330710)� 20 €
471.  LAJTA (Edit). Les Primitifs français. P., Éditions 
Siloé, 1979, in-8 carré, percaline et jaquette ill. éd., non 
paginé, 48 planches hors-texte en couleurs. (SD74A) 
(1343467)� 15 €
Jaquette défraîchie (petites usures et deux petits scotchs au 
second plat).
472.  LAVALLÉE (P.). Les Techniques du dessin. P., Van 
Oest/Éd. d’Art et d’Histoire, 1949, 2e éd. revue et corrigée, 
in-8, br., 110 pp., nombreuses planches h.-t., biblio. (GA14B) 
(1328358)� 25 €
Leur évolution dans les différentes écoles de l’Europe.
473.  LECAT (J.-Ph.). Le Siècle de la Toison d’Or. P., 
Flammarion, 1986, in-4, toile noire et jaquette éd., 192 pp., 
carte, nombreuses illustrations en noir et en couleurs in-t. 
et à pleine page dont une dépliante, bibliographie, index. 
(S4B87k) (1334726)� 25 €
474.  LENNEP (J. van). Art & alchimie. Paris-Bruxelles, 
Meddens, 1966, in-8, br., couv. à rabat, 292 pp., 215 illustra-
tions, bibliographie. (GG3B) (1346325)� 25 €
À la découverte d’un art inconnu : étude de l’iconographie 
hermétique et de ses influences. 
Préface de Serge Hutin. 
Collection Art et Savoir. 
475.  MARMORI (G.). Le Vergini funeste. La donna fin 
de siècle. Milano, Sugar editore, 1966, pet. in-8, toile et jaq. 
éd., 152 pp., 36 illustrations hors-texte en noir et en couleurs. 
(GJ30A) (1301970)� 25 €
La femme « décadente », fin de siècle.
476.  NATANSON (Th.). Peints à leur tour. P., Albin 
Michel, 1948, in-8, br., 388 pp., 32 planches hors-texte, dos 
factice. (GF12B) (1300929)� 20 €
477.  NERET (Gilles) et MULTHESIUS (Angelika). Éro-
tique de l’Art. Köln, Benedikt Taschen, 1993, in-4, br., 
couv. ill. à rabat, 200 pp., très nombreuses illustrations en 
couleurs in-t. et à pleine page, bibliographie, index. (GE17B) 
(1346172)� 20 €
Pliure au long des trois premières pages. 
478.  PANOFSKY (E.). L’Œuvre d’art et ses significations. 
P., Gallimard, 1986, in-8, br., 322 pp., planches hors-texte de 
119 reproductions in-fine, index. (SE165) (1330693)� 25 €
Essais sur les « arts visuels ». 
Collection Bibliothèque des sciences humaines. 
479.  PANOFSKY (E.). La Renaissance et ses avant-cour-
riers dans l’art d’Occident. P., Flammarion, 1990, gr. 
in-8, br., 254 pp., frontispice, planches hors-texte réunis-
sant 157  illustrations en noir, bibliographie, index. (SC61) 
(1334067)� 20 €
Collection Idées et recherches.
480.  PLUMB (J.H.). Splendeurs de la Renaissance. P., 
Hachette, 1964, fort in-4, toile imprimée, jaquette et étui éd., 
432 pp., index. (GA33A) (1342745)� 15 €

Tous les chefs-d’œuvre de la Renaissance, illustré de 480 
documents, dont 160 illustrations en couleurs. 

481.  RAMBOSSON (Y.). Le XIIIe Salon des artistes déco-
rateurs. Revue Art et Décoration, avril 1922, pp. 97 à 128. 
(GI4) (1318241)� 15 €
Une planche h.-t. en couleurs de H. de Waroquier.

482.  REAU (L.) ET COHEN (G.). L’Art du Moyen Âge. 
P., Albin Michel/La Renaissance du Livre, 1935, in-8, br., 
XXIV-464 pp., 2 cartes, 20 planches hors-texte. (SE165) 
(1330399)� 20 €
Arts plastiques. Art littéraire et la civilisation française. 
Collection L’Évolution de l’humanité, tome 40. 

483.  ROBERTS-JONES (Philippe). La Caricature du 
Second Empire à la Belle Époque. 1850-1900. P., Le Club 
français du livre, 1963, in-4, cart. éd. ill., 452 pp., nom-
breuses ill. en noir h.-t., notices des illustrateurs. (S4B87H) 
(1342268)� 25 €

484.  ROBERTSON (M.). La Peinture grecque. Genève, 
Skira/P., Flammarion, 1978, in-4, br., 194 pp., carte, 
100 reproductions en couleurs in-t. et à pleine page, biblio-
graphie, index. (L.206) (1335229)� 20 €
Légère pliure au bas du plat sup. 
Collection Les Grands siècles de la peinture. 

485.  TENENTI (A.). La Vie et la mort à travers l’art 
du XVe siècle. P., Armand Colin, 1952, in-8, br., jaquette 
ill. éd., 120 pp., 30 illustrations à pleine page et h.-t. (SC23) 
(1334032)� 20 €
Collection Cahiers des Annales, n° 8. 
Jaquette défraîchie et effrangée. 

486.  VARAGNAC (A.) et FABRE (G.). L’Art gaulois. La 
Pierre-qui-Vire, Éd. du Zodiaque, 1956, in-8, toile et jaquette 
éd., 322 pp., photos en noir, planches en couleurs, plans et 
coupes, carte. (Z.*) (1333859)� 25 €
Collection La Nuit des Temps. 

487.  VENTURI (Lionello). De Manet à Lautrec. P., Albin 
Michel, 1953, in-8, bradel toile décorée écrue et jaquette 
éd., 314 pp., 217 illustrations en noir, in-t. et en pleine page, 
bibliographie. (GI26) (1346296)� 15 €
Études sur MANET, DEGAS, MONET, PISSARRO, 
SISLEY, RENOIR, CÉZANNE, SEURAT, GAUGUIN, VAN 
GOGH, TOULOUSE-LAUTREC. 
Infimes déchirures à la jaquette. Piqûres sur les tranches. 

488.  WEBSTER (T.B.L.). Le Monde Hellénistique. P., 
Albin Michel, 1970, in-8, toile, étui ill. éd., 268 pp., glos-
saire, 2 cartes, pl. en couleurs contrecollées, 55 fig. in-t., 
bibliographie, index. (SC72A) (1344457)� 15 €
Collection L’Art dans le monde. 
État de neuf. 

Arts premiers
489.  ART NÈGRE (L’). Dakar-Paris, 1966, in-8 carré, br., 
174 pp., carte, ill. en noir. (GA22C*) (1336326)� 25 €
Catalogue de l’exposition L’Art Nègre. Sources. Évolution. 
Expansion, au Musée Dynamique à Dakar et au Grand Palais 
à Paris. 
Texte bilingue français-anglais. 
Quelques traces de scotch. 

490.  BURAUD (G.). Les Masques. Essai. P., Éditions du 
Seuil, 1948, in-8, br., 238 pp., planches hors-texte. (GD32C*) 
(1308835)� 30 €
Collection Pierres Vives.

491.  DUBORGEL (Bruno). Arts d’Afrique noire. St-Ju-
lien Molin Molette, J.-P. Huguet, 1998, in-8, br., 54 pp., 9 ill. 
en couleurs. (GA31C) (1336323)� 15 €
Envoi de l’auteur. 

492.  MEYER (Laure). Afrique noire. P., Terrail/Edigroup, 
2007, pet. in-4, br., couv. ill. à rabat, 256 pp., carte, 178 ill. 
en noir et en couleurs dont certaines en pleine page, index, 
bibliographie. (GE6B) (1340923)� 25 €
Masques, sculptures, bijoux.

493.  RASMUSSEN (présenté par René). Art Nègre. P., 
Presses du livre français, 1951, in-12, br., couv. ill. à rabat, 
24 pp. de texte, 32 ill. en noir h.-t. (GC8E) (1336328)� 25 €
Art Nègre « ou le salut par les sauvages ». 
Dos fragilisé ; quelques traces de mouillures. 
Collection Le Soleil noir. 

494.  Revue BEAUX-ARTS. N° 67, avril 1989, in-4, br., 
130 pp., ill. en couleurs. (SS21A) (1336319)� 20 €
 - HUET (J.-C.). Gris-gris, fétiches et art moderne 
 - COSTA (V.). Art primitif, une passion d’artiste 
Nombreux autres articles.

495.  WILHELEM (R.). Le Guidargus de l’art primitif. 
P., Éd. de l’Amateur, 1985, in-4, cart. ill. éd., 300 pp., 
carte, photos et illustrations en noir, bibliographie. (SS40) 
(1336246)� 25 €
1965-1985. Vingt ans d’art primitif en ventes publiques. 
Les Arts primitifs d’Afrique. Les Arts primitifs d’Océanie.



Monographies d’artistes
496.  [ADAM]. À la rencontre d’Adam. P., [Imprimerie 
Nationale], 1968, gr. in-8, br., 178 pp., photo, dessins et 
80 illustrations. (SS35) (1344944)� 25 €
Henri-Georges Adam (1904-1967). 
Catalogue de l’exposition À la rencontre d’Adam, à l’Hôtel 
de la Monnaie à Paris, 1968/1969. 
L’intégralité de ses estampes et de ses médailles parmi 
d’autres œuvres. 

497.  [ALLIMANDI]. Peintures, dessins, lithographies. 
Cat. expo. La Galerie 3 + 2, 1969, pet. in-8, agrafé, 11 pp., 
4 reproductions en noir et blanc et 3 en couleurs dont une sur 
double page. (GA31C) (2020025)� 25 €

498.  [ARCIMBOLDO]. FERINO-PAGDEN (sous la 
direction de Sylvia). Arcimboldo 1526-1593. Milan, Skira 
et Musée du Luxembourg, 2007, fort in-4, br., couv. ill. à 
rabat, 320 pp., très nombreuses illustrations en noir et en 
couleurs, bibliographie. (SA35) (1342351)� 25 €
Catalogue de l’exposition Arcimboldo 1526-1593, au Musée 
du Luxembourg à Paris et au Kunsthistorisches Museum, 
2007/2008. 

499.  [AUDUBON]. CLEMENT (ROLAND C.). The 
Living world of Audubon. New-York, Grosset & Dunlap, 
197n, gr. in-4, skivertex et jaquette ill. éd., 272 pp., 64 pl. et 
photographies en couleurs. (GH26) (1320281)� 25 €
Livre en anglais.

500.  [AURIOL] SAUNIER (Charles). Papiers de garde de 
Georges Auriol. Revue Art et Décoration , février 1912, pp. 
37 à 68. (GI4) (1318258)� 25 €
Trois autres articles : 
- Bénédite (L.) : Louis Morin. Une planche h.-t. en couleurs 

de L. Morin. 
- Grasset (E.) : Armoiries japonaises. 
- Laprade (L. de) : Dessins de filet moderne. 
Légère déchirure au dos.

501.  [BEAUDIN]. A. Beaudin. P., Galerie Leiris, 2 fas-
cicules pet. in-8 carré, couv. coul. rempliée. (GA31C) 
(1310208)� 25 €
1. Sculptures 1930-1963. Catalogue exposition à la Galerie 

Leiris 14 novembre-14 décembre 1963. 
2. Aquarelles 1931-1978. Catalogue exposition à la Galerie 

Leiris 23 avril-24 mai 1980.

502.  [BECKMANN]. Beckmann. P., Centre Pompidou, 
2002, fort in-4 carré, br., 410 pp., photos, reproductions en 
noir et en couleurs, expositions, bibliographie, index. (SA34) 
(1342283)� 25 €
Catalogue de l’exposition Max Beckmann, un peintre dans 
l’histoire, au Centre Pompidou, 2003, ainsi qu’à Londres et 
New York.

503.  [BLAKE]. BUTLIN (Martin). William Blake. 
London, Tate Gallery, 1978, in-4, br., couv. ill., 164 pp., 
17  planches en couleurs, nombreuses ill. en noir in-texte, 
chronologie, bibliographie. (GF32B) (1341413)� 25 €
Publié à l’occasion de l’exposition William Blake, à Londres, 
1978. 
Texte en anglais. 

504.  [BOUCHER]. François Boucher in North American 
Collections : 100 Drawinggs. Washington, National Gallery 
of Art/The Art Institute of Chicago, 1973, in-4 oblong, br., 
130 pp., illustrations, dessins in-t. (SE148A) (1329330)�25 €
Catalogue d’exposition à la National Gallery of Art et The 
Art Institute of Chicago, 1973/1974 (100 œuvres présentées). 
Texte en anglais.

505.  [BOUCHER (Jean)]. THUILLIER (Jacques). 
Jean Boucher de Bourges 1575-1633. [P.], [Imprimerie 
Moderne du Lion], 1988, in-4 carré, br., 286 pp., nombreux 
ill. et dessins en noir et en couleurs, bibliographie. (GL10A) 
(1345926)� 25 €
Catalogue de l’exposition Jean Boucher de Bourges au 
musée du Berry à Bourges et au musée des Beaux-Arts à 
Angers, 1988. 

506.  [BOULANGER]. MARIE (A.). Le Peintre poète 
Louis Boulanger. P., Floury, 1925, pet. in-4, br., couv. 
rempl., 140 pp., fac-similés, nombreuses reproductions in et 
hors-texte, index, bibliographie. (GA22B) (1303623)� 25 €
Collection La Vie et l’art romantiques.

507.  [BUFFET]. Bernard Buffet. Tableaux pour un musée 
1960-1964. In-4, br., 2004, non paginé, reproductions en cou-
leurs à pleine page. (GA30A) (1312276)� 25 €
Catalogue d’exposition à la Galerie Maurice Garnier, février-
mars 2004. 
Texte de Annabel Buffet.

508.  [BUYTEWECH ]. Willem Buytewech 1591-1624. 
S.l., s.n., 1974, gr. in-8, br., 186 pp. de texte, 148 planches en 
noir et blanc, in-fine. (SE148A*) (1329334)� 25 €
Catalogue d’exposition à l’Institut Néerlandais, 1975. 

509.  CELLINI (B.). Mémoires. Traduit de l’italien par 
Léopold Leclanché. P., Sulliver, 1951, in-8, br., 349 pp., une 
reproduction en frontispice. (GE2A) (1300736)� 22 €

510.  [CÉZANNE]. Cézanne. Les dernières années (1895-
1906). P., Réunion des musées nationaux, 1978, pet. in-4 
carré, br., 254 pp., 100 reproductions en noir et en couleur, 
index, biblio. (SE148A) (1329171)� 25 €
Catalogue d’exposition au Grand Palais, 1978. 
511.  [CÉZANNE]. Cézanne dans les musées nationaux. 
Éditions des Musées nationaux, 1974, in-8 carré, br., ill. noir 
et coul. (GA24C) (1310460)� 30 €
Catalogue exposition Orangerie des Tuileries, 1974.
512.  [CHAISSAC]. Gaston Chaissac. S.l., s.n., [1989], 
in-4, br., couv. ill. couleurs, 64 pp., photo de l’artiste, 
34 reproductions dont 2 sur double page. (SS203) (1336231)
� 25 €
Catalogue des expositions à Paris, Carcassonne et Dole, 
1989. 
513.  [CHARDIN]. Chardin 1699-1779. P., Réunion des 
Musées nationaux, 1979, in-4 carré, br., 426 pp., très nom-
breuses reproductions en noir et en couleurs, index, biblio-
graphie. (SS208*) (1312273)� 20 €
Catalogue d’exposition au Grand Palais, janvier-avril 1979. 
Joint Le Petit journal des grandes expositions, n° 74 : 
Chardin, 4 pp. in-folio, ill. 
514.  [CHARDIN]. Chardin. P., Réunion des Musées Natio-
naux, 1999, in-4, br., couv. ill. en couleurs, 358 pp., biblio-
graphie, index. (SS211A) (1345391)� 25 €
Catalogue de l’exposition tenue à Paris (Grand Palais, 7 
sept.-22 nov. 1999), à Düsseldorf (Kunstmuseum, déc. 1999 
- fév. 2000), à Londres (Royal Academy of Arts, mars - mai 
2000) et New-York (The Metropolitan of Art, juin - sept. 
2000). 99 numéros présentés et reproduits.
515.  [CIMABUE]. BALDINI (Umberto) et CASAZZA 
(Ornella). Cimabue, le Crucifix de Santa Croce. Olivetti, 
In-4 carré, br., couv. ill., 138 pp., illustrations en noir et en 
couleurs. (SS207*) (1316937)� 30 €
Catalogue de l’exposition au musée du Louvre, Grande 
Galerie, 1982/1983. 
516.  [CLAUDEL (Camille)]. Camille Claudel (1864-
1943). S.l., s.n., 1984, pet. in-4 carré, br., 144 pp., photos, 
plus de 120 reproductions en noir , bibliographie. (SS208) 
(1328197)� 30 €
Catalogue d’exposition au Musée Rodin à Paris et au Musée 
Sainte-Croix à Poitiers, 1984. 
517.  [CLOUET]. ADHÉMAR (Jean). Les Clouet et la 
cour des rois de France. P., Bibliothèque Nationale, 1970, 
in-8, br., 96 pp., planches de reproductions en noir et blanc, 
index. (GA31B*) (1306182)� 25 €
De François Ier à Henri IV. 
Catalogue de l’exposition Clouet à la Bibliothèque Natio-
nale, 1970.
518.  [CLOUET]. ZVEREVA (Alexandra). Les Clouet de 
Catherine de Médicis. P., Somogy/Éditions d’Art et Chan-
tilly, Musée Condé, 2002, in-4, br., couv. ill. à rabat, 198 pp., 
nombreux dessins in et h.-t., bibliographie, index. (GL13C) 
(1345925)� 25 €
Ouvrage réalisé à l’occasion de l’exposition Les Clouet 
de Catherine de Médicis au musée Condé de Chantilly, 
2002/2003. 
Près de 90 chefs-d’œuvre graphiques sélectionnés. 
519.  [DELAUNAY]. VRIESEN (G.) et IMDAHL (M.). 
Robert Delaunay - Licht und farbe. Köln, Dumont, 1967, 
in-4, cart. et jaq. en coul. de l’éd., 116 pp., nombreuses repro-
ductions en noir et en couleurs, biblio. (GO9A) (1301436)
� 25 €
Texte allemand et français.
520.  [DELVAUX]. Exposition rétrospective des œuvres de 
Paul Delvaux. Cat. expo. Lille, Musée de Beaux-Arts, 1966, 
pet. in-4, br., 15-38 pp., 57 n° décrits, 21 reproductions à 
pleine page dont 2 en couleurs. (GJ36A) (1302921)� 25 €
521.  [DELVAUX]. LANGUI (E.). Paul Delvaux. Venezia, 
Alfieri, 1949, in-8, cart. et jaq. éd., 90 pp., portrait et 32 
reproductions à pleine page, biblio. (GK3C) (1301878)� 20 €
Première édition. Texte en italien.
522.  [DUFRESNE]. CHARENSOL (G.). Charles 
Dufresne décorateur. In : Revue Art et Industrie, n° II, 
février 1946, in-4, br., 4 pp. (paginé de 36 à 39), ill. en noir et 
en couleurs. (GJ9B) (1336448)� 20 €
Nombreux autres articles. 
523.  [DÜRER]. Albrecht Dürer. Choix de cinquante des-
sins. P., Mulhouse, Braun, 1933, 3e éd., in-4, toile éd., 46 pp. 
(GO12B) (1301380)� 25 €
Collection Dessins et peintures des maîtres anciens, 1° série, 
3e volume.
524.  [GALLÉ]. Gallé. P., Réunion des Musées nationaux, 
1985, pet. in-4 carré, br., 320 pp., très nombreuses illustra-
tions en noir et en couleurs, index, biblio. (SS208) (1311989)
� 30 €
Catalogue d’exposition du Musée du Luxembourg, novembre 
1985-février 1986. 
Pliure au coin supérieur du deuxième plat et sur une dizaine 
de pages.

525.  [GALLÉ]. NEWARK (Tim). L’Œuvre d’Émile Gallé. 
P., Soline, 1990, in-4, cart. ill. et jaquette éd., 128 pp., nom-
breuses photos en couleurs, ill. et photos, index. (SD71A) 
(1343733)� 15 €

526.  [GAUGUIN]. Gauguin - Tahiti l’atelier des tro-
piques. P., Réunion des Musées Nationaux, 2003, fort in-4, 
br., cartes sur les gardes, 384 pp., 360 illustrations dont 240 
en couleurs, bibliographie, index. (L.218C) (1344897)� 20 €
Catalogue de l’exposition Gauguin-Tahiti l’atelier des tro-
piques, au Grand Palais, 2003/2004. 

527.  [GIRALDON (A.)]. SEDEYN (E.). Un Décorateur 
du livre : A. Giraldon. Revue Art et Décoration, mars 1914, 
pp. 65 à 96. (GI4) (1318279)� 25 €
Trois autres articles : 
- Houssoy ( G. N. du) : Les Dessins de Dorignac. 
- Vitry ( P.) : Henri Lebasque. 
- Saunier (C.) : Concours pour un Cabinet de Président du 

Conseil municipal de Paris. 
Une planche h.-t. en couleurs de Mme Galtier-Boissière. 
Légère déchirure au dos.

528.  GRIGORESCO. Bucarest, Meridiens, 1961, in-4, toile, 
jaquette ill. et rhodoïd éd., 188 pp., 58 pleines pages en cou-
leurs. (SD68B) (1343436)� 25 €
Jaquette effrangée et petit manque au rhodoïd.

529.  [JANSSEN]. HORST JANSSEN. Drawings 1979-
1983 - Etchings 1970-1983. Hamburg, Brockstedt, 1983, 
in-8 oblong, br., couv. ill. en coul., non paginé, bibliographie, 
index, nombreuses reproductions en noir et en couleurs, la 
plupart à pleine page. (GG9C) (1343233)� 15 €
Texte en anglais.

530.  [KUBIN]. Alfred KUBIN. Vingt dessins. P., Berg-
gruen, 1986, in-8 étroit, non paginé, 20 numéros et ill. en 
couleurs. (SD68C) (1343434)� 25 €

531.  [LA TOUR]. Revue Les Arts, n° 163, 1917, in-4, br., 
28 pp., 13 ill. et photos in-t. et 15 à pleine page représentant 
des œuvres du peintre. (GI32A) (1335110)� 20 €
Trois articles : 
 - HANOTAUX (G.). Saint-Quentin 
 - LAPAUZE (H.). La Vérité sur les pastels de LA TOUR. 
 - ALEXANDRE (A.). Réflexions sur La Tour
532.  [LANGLAIS]. BOUESSEL DU BOURG (Yann). 
Xavier de Langlais peintre, écrivain, illustrateur breton. 
Rennes, Encyclopédie bretonne n° 2, 1977, in-8, br., 108 pp., 
très nb. ill. en noir in-t. (S2B40B) (1320848)� 20 €

533.  [LÉONARD DE VINCI]. BRAMLY (Serge). Léo-
nard de Vinci. Biographie. P., JC. Lattès, 1988, gr. in-8, toile 
grise et jaquette éd., 484 pp., ill. in et h.-t., bibliographie, 
index. (Z.7) (1347069)� 15 €

534.  [MIRÓ]. Joan Miró 1917-1934. P., Centre Pom-
pidou, 2004, in-4 carré, br., 418 pp., fac-similés, photos en 
noir, 225  illustrations en couleurs, bibliographie. (GM25D) 
(1342265)� 15 €
Publié à l’occasion de la première grande exposition consa-
crée à MIRÓ depuis 1974 à Paris.

535.  [MONET]. TUCKER (Paul Hayes). Monet at 
Argenteuil. New Haven and London, Yale University Press, 
1986, in-4, br., 210 pp., 31 ill. en couleurs et 152 en noir, 
bibliographie, index. (SD71C) (1343685)� 15 €
Texte en anglais. 
Cachet d’appartenance à sec.

536.  [MOREAU]. Musée Gustave Moreau. Catalogue 
sommaire des peintures, dessins, cartons et aquarelles 
exposés dans les galeries du Musée Gustave Moreau. P., 
Musée Gustave Moreau, 1926, in-8, br., 128 pp., reproduc-
tions en noir et blanc. (GA24C) (1302395)� 25 €

537.  [MORRIS (William)]. Cologne, Dumont, 1985, in-4, 
br.(GO1A*) (1321221)� 25 €
6 pp. de préface et 16 doubles-pages représentant en couleurs 
des motifs originaux de William Morris. 
Texte en allemand.

538.  [MORRIS]. ALFFERS (J.). Papiers cadeaux de 
William Morris. P., Chêne, 1986, in-4, br., couv. ill. en cou-
leurs, (6) pp. de texte, 15 photos et ill. en noir in-t. (GA3) 
(1331710)� 25 €
Seize feuilles détachables de 50 x 70 cm reproduisant cha-
cune un motif original. 
Introduction de Arlene Raven. 

539.  [PIERO DELLA FRANCESCA]. FOCILLON 
(Henri). Piero della Francesca. P., Armand Colin, 1952, 
pet. in-4, br., 188 pp., 52 figures in-texte et 28 planches hors-
texte. (GM19B*) (1301483)� 25 €

540.  [POUSSIN]. ROSENBERG (Pierre) et PRAT 
(Louis-Antoine). Nicolas Poussin. P., Réunion des Musées 
Nationaux, 1994, gr. in-8, br., couv. ill. à rabat, 86 pp., nom-
breuses illustrations en noir et en deux tons, bibliographie. 
(S4B87J) (1341901)� 20 €
Catalogue d’exposition Nicolas Poussin au Musée Bonnat à 
Bayonne, 1994/1995. 
La collection du musée Bonnat à Bayonne.



541.  [QUERCIA]. GIELLY (Louis). Jacopo della 
Quercia. P., Albin Michel, 1930, in-4, br., 84 pp., 64 planches 
h.-t. en noir, biblio., index. (L.202) (1337175)� 20 €
Catalogue raisonné. 
Ex. sur alfa. 
Collection Les Maîtres du Moyen Âge et de la Renaissance. 
Couv. un peu sale.
542.  [SCHIELE]. SABARSKY (sous la direction de 
Serge). Egon Schiele. S.l., Verantwoordelijke, 1987, in-4, 
br., 206 pp., photos en noir, 117 illustrations en noir et en 
couleurs h.-t., bibliographie. (GL5A) (1345180)� 20 €
Catalogue de l’exposition Egon Schiele, au Palais des Beaux-
Arts à Charleroi, 1987 et en Autriche. 
Texte bilingue français-flamand. 

Arts appliqués (divers)
543.  FOUREST (Henri-Pierre) et SAINTE-FARE-
GARNOT (Pierre-Nicolas). Les Pots de pharmacie. Rouen 
et la Normandie, la Picardie et la Bretagne. P., Dacosta, 
1982, in-8, toile et jaquette ill. éd., ill. noir et coul. (SD68A) 
(1343396)� 25 €

Arts décoratifs
544.  [JENSEN (G.)]. SEDEYN (E.). L’Orfèvre Georg 
Jensen. Revue Art et Décoration, juillet 1914, pp. 1 à 32, une 
planche h.-t. en couleurs de Jensen. (GI4) (1318275)� 20 €
Trois autres articles : 
- Hourticq (L.) : À travers les Salons. 
- Verneuil (M.P.) : Maisons de campagne anglaises. 
- Segard (A.) : Une Décoration de salle à manger par Allard 

L’Ollivier.
545.  MAYEUX (H.). La Composition décorative. P., 
Quantin, 1885, in-8, percaline bleue ornée d’une composition 
noire, dos orné, nom d’auteur et titre en lettres dorées (rel. de 
l’éd.), 318 pp., 215 figures et dessins de l’auteur (dérelié). 
(GF25C) (1308481)� 30 €
Collection Bibliothèque de l’enseignement des beaux-arts.
546.  MAYEUX (H.). La Composition décorative. Textes 
et dessins. P., Quantin, 1885, nouvelle éd. revue et corrigée, 
in-8, percaline rouge avec décor noir, dos lisse, nom d’auteur 
et titre en lettres dorées, tête dorée (rel. de l’éditeur), 318 pp., 
215 ill. en noir in-t.(GG10) (1318492)� 30 €
De la Bibliothèque de l’enseignement des Beaux-Arts. Sur le 
premier plat, en lettres dorées, la mention : « L’Association 
amicale des anciens élèves du Lycée de Tours résidant à Paris 
à son jeune camarade ».
547.  STYLE ANGLAIS 1750-1850 (Le). P., Hachette, 1961, 
in-4, cart. ill. en couleurs éd., 230 pp., bibliographie, tableau 
des concordances chronologiques, index. (1346310)� 20 €
L’architecture intérieure, la peinture, le dessin, l’estampe, le 
mobilier, l’orfèvrerie, les textiles, la céramique, la décoration. 
Collection Connaissance des arts.

Automates
548.  MAINGOT (E.). Les Automates. P., Hachette, 1959, 
in-8, cart. ill. éd., 96 pp., nombreuses illustrations en noir et 
en couleurs, biblio. (GB14D) (1308850)� 25 €

Bijoux
549.  BIJOU 1900 (Le). MODERNE STYLE. Bruxelles, 
Ministère de l’éducation nationale et de la culture, 1965, in-8, 
br., 102 pp., 25 pl. in-t. en couleurs et 35 pl. h.-t. en noir., 
biblio. (GC23A) (1321248)� 25 €
Catalogue d’expo. Bruxelles, Hôtel Solvay, 1965, 127 
numéros.
550.  DESAUTELS (P.E.). L’Univers des pierres pré-
cieuses. P., Arthaud, 1973, in-4, toile et jaquette éd., 252 pp., 
130 reproductions en couleurs et 76 en noir, photographies de 
Lee BOLTIN, index. (SS209) (1323047)� 25 €
551.  TRÉSORS D’ORFÈVRERIE GALLO-ROMAINS. P., 
Réunion des Musées Nationaux, 1989, pet. in-4, br., 302 pp., 
planches en couleurs h.-t., photos, fig. et ill. in-t., carte, 
bibliographie, 2 index. (SC71B) (1343870)� 20 €
Catalogue de l’exposition Trésors d’orfèvrerie..., au Musée 
du Luxembourg à Paris et au Musée de la Civilisation Gallo-
Romaine à Lyon, 1989.

Faïence - Porcelaine - Céramique
552.  DREY (Rudolf). Les Pots de pharmacie du monde 
entier. Faïences et porcelaines pharmaceutiques 1150-1850. 
P., Vilo-La Porte Verte, 1984, in-4, percaline et jaquette ill. 
éd., 190 pp., glossaire des principales inscriptions. (SD68B) 
(1343397)� 25 €
Petites insolations à la jaquette.
553.  FAVETON (Pierre). Les Barbotines. P., Massin, 
[oct.1990], in-4, cart. rouge et jaquette éd., 96 pp., nom-
breuses illustrations en couleurs. (GE9A) (1346344)� 15 €
Conception graphique de Patrick Legrand et Jean Lochu. 

Gravures
554.  DELABORDE (vicomte H.). La Gravure. P., Quantin, 
s.d., nouvelle éd., in-8, percaline rouge avec décor noir, dos 

lisse, nom d’auteur et titre en lettres dorées, tête dorée (rel. 
de l’éditeur), 304 pp., 101 ill. en noir in-t. (GG10) (1318483)
� 30 €
Précis élémentaire de ses origines, de ses procédés et de son 
histoire. 
De la Bibliothèque de l’enseignement des Beaux-Arts. Sur le 
premier plat, en lettres dorées, la mention : « L’Association 
amicale des anciens élèves du Lycée de Tours résidant à Paris 
à son jeune camarade ».

Horlogerie
555.  CARRERA (Roland). Tourbillon sous trois ponts 
d’or. S.l., Girard-Perregaux, 1983, in-8, br., couv. glacée 
noire à rabat, 44 pp., 4 planches h.-t. en couleur et nombreux 
dessins in-t. (GB22A) (1332745)� 15 €
Les tourbillons et ponts d’or des horlogeries Girard-Perre-
gaux.
556.  GALERIE GENEVOISE D’HORLOGERIE AN- 
CIENNE. Vente aux enchères, II. Genève, 1975, in-8, br., 
n.p., 162 numéros présentés sur 26 planches de reproduc-
tions. (GB22A) (1332742)� 20 €
557.  JAGGER (C.). Histoire illustrée des montres et hor-
loges. Pully, J.F. Gonthier/Éd. Princesse, 1977, in-4, cart. 
toilé noir éd., 254 pp., 370 ill. dont 120 en couleur, bibliogra-
phie. (GE17B) (1332666)� 25 €
Manque la jaquette. 

Sculpture
558.  GISCHIA (L.) et VEDRES (N.). La Sculpture en 
France depuis Rodin. P., Seuil, 1945, in-8, br., 182-(2) pp., 
88 reproductions hors-texte. (GJ37C) (1301353)� 25 €
Sculpture officielle, indépendante, d’avant-garde et de 
peintres.
559.  GISCHIA (L.) et VEDRES (N.). La Sculpture en 
France depuis Rodin. P., Seuil, 1946, 2e éd., in-8, br., non 
coupé, 182 pp., 88 reproductions hors-texte. (GA31C) 
(1302151)� 25 €

Serrurerie
560.  FELDMAN (Marc). Des clefs et des hommes. P., 
Massin, 2000, in-4, toile rouge et jaquette éd., gardes ill., 
126  pp., abondante iconographie en noir et en couleurs, 
lexique, bibliographie. (GB16C) (1338768)� 20 €

Tapis
561.  BEHAR (Jacques). Restauration des tapis d’Orient. 
Fribourg, Office du Livre, nn-4 carré, toile et jaquette éd., 
1985, 91 illustrations dont 12 en couleurs, croquis, glossaire, 
bibliographie. (S4B87B) (1341876)� 20 €
Photos de Jean MARSAC. 
Conservation. Entretien. Nettoyage. Restauration. 
562.  CIEL DANS UN TAPIS (Le). Gand, Éd. Snoeck, 2004, 
in-4, br., couv. ill. à rabat, 208 pp., nombreuses ill. en cou-
leurs, bibliographie. (GD17A) (1332711)� 25 €
Catalogue de l’exposition présentée à L’Institut du monde 
arabe, 2004/2005.
563.  GANS-RUEDIN (E.). Connaissance du tapis. Fri-
bourg, Office du Livre et P., Vilo, 1974, 2e éd., in-4 carré, 
toile et jaquette éd., 442 pp., 464 illustrations et dessins dont 
42 planches en couleur, 4 cartes, bibliographie, glossaire, 
index. (GD27B) (1332409)� 30 €
Préface de Jean Gabus. 
Photos de René BERSIER. Dessins et cartes de Jean-Paul 
CHABLAIS. 
Turquie, Iran, Kurdistan, Azerbaïdjan, Ispahan, Turkestan, 
Pakistan, Inde, Tibet, Chine, Afrique du Nord, etc. 
Jaquette usagée. 
564.  GLEIZES (Henri). Dans les coulisses du Mobilier 
national. Mobilier national et Manufactures nationales 
de tapisserie et de tapis (Gobelins, Beauvais, Savonnerie). 
P., Orban, 1983, in-8, br., 147 pp., bibliographie. (GN5A) 
(1302430)� 20 €
565.  PURDON (Nicholas). Tapis et étoffes. Thèmes déco-
ratifs. P., Mengès, 1996, in-4, br., couv. rouge ill., 144 pp., 
entièrement ill. en couleurs, glossaire, bibliographie, index 
(SD74B) (1343568)� 20 €

Tapisserie
566.  CHEFS-D’ŒUVRE DE LA TAPISSERIE DU XIVe 
AU XVIe SIÈCLE. P., Éditions des Musées nationaux, 1973, 
pet. in-4 carré, br., 222 pp., nombreuses ill. en noir et en cou-
leurs. (S4B87i) (1334444)� 20 €
Catalogue de l’exposition au Grand Palais, 1973/1974. 

567.  CLOUZOT (Henry). La Manufacture de Jouy et 
la toile imprimée au XVIIIe siècle. P. et Bruxelles, Vanoest, 
1926, in-8, br., 36 pp. de texte et 32 planches en noir. 
(GA31C) (1306558)� 25 €
Collection Architecture et arts décoratifs.

568.  ERLANDE-BRANDENBURG (A.). La Dame à la 
Licorne. P., Réunion des Musées nationaux, 1978, in-4, br., 

couv. à rabat ill., non paginé, illustrations en noir et en cou-
leurs, dont plusieurs sur double page. (S4B87i) (1334441)�
� 25 €
569.  FASTES DE LA TAPISSERIE DU XVe AU XVIIIe 
SIÈCLE (Les). P., Musée Jacquemart-André, 1984, pet. in-4 
carré, br., 128 pp., 65 illustrations en noir et en couleurs, 
bibliographie. (S4B87i) (1334445)� 15 €
Catalogue d’exposition au musée Jacquemart-André, 1984. 
570.  MANDACH (A. de). La Tapisserie de Trajan et 
Archambault. Berne, Éd. Benteli, 1987, pet. in-4, cart. et 
jaquette éd., 112 pp., 38 illustrations en noir et en couleurs, 
bibliographie, deux index. (S4B87i) (1334446)� 20 €
Galerie internationale de portraits du XVe siècle. 
571.  MEYER (D.). L’Histoire du Roy. P., Réunion des 
Musées nationaux, 1980, pet. in-4, br., couv. ill. à rabat, 
144 pp., nombreuses ill. en noir et en couleurs in-t. et à pleine 
page. (SB87I) (1334678)� 25 €
Présentation dans son ensemble de ces tapisseries en basse 
lisse représentant des événements du règne de Louis XIV. 
572.  TAPISSERIES. MAISONS ROYALES D’ESPAGNE. 
Bordeaux, Galerie des Beaux-Arts, 1968, in-8, br., couv. 
illustrée, 76 pp., 29 numéros présentées, ill. en noir et en cou-
leurs. (L.205D) (1342959)� 15 €
Catalogue d’expsition : Tapisseries des maisons royales en 
Espagne. 18e exposition du Mai (sic), 17 mai - 15 septembre 
1968. 
Couv. un peu défraîchie.

Vitraux
573.  BARRAL I ALTET (Xavier). L’Art du vitrail XIe-
XVIe siècles. P., Mengès, 2004, in-4, cart. toilé et jaquette 
éd., 286 pp., nombreuses photos en couleurs, bibliographie. 
(S4B87h) (1334922)� 25 €
Les vitraux français, anglais, allemands, autrichiens, espa-
gnols, italiens, etc. du Moyen Âge à la Renaissance. 
574.  LAFOND (Jean). Le Vitrail. Origines, technique, 
destinées. P., Fayard, 1978, 29 ill. en noir et en couleurs h.-t., 
bibliographie, index. (SD66D) (1344244)� 15 €
575.  TRÉSORS DU XVIe SIÈCLE : LES MONTMO-
RENCY ET L’ART DU VITRAIL. Numéro spécial de la 
revue Vivre en Val-d’Oise, n° 83, décembre janvier 2004, 
in-4, br., 82+XVI pp., cartes, très nombreuses photos en noir 
et en couleurs. (GN2) (1334648)� 20 €
Autres articles sur Attainville, Château d’Ecouen, Saint-Ac-
ceul d’Ecouen, Ezanville, Groslay, Le Mesnil-Aubry, Mont-
morency. 
576.  VITRAUX DES CATHÉDRALES DE FRANCE. XIIe 
et XIIIe siècle. P., Plon, 1937, in-folio, couv. cart. en cou-
leurs, 20 pp. de texte. (SS12) (1332322)� 25 €
Dix-neuf reproductions en couleur d’après nature. 
Préface de Paul Claudel. 
Introduction de Marcel Aubert. 

BELGIQUE
577.  ANTHOLOGIE DE POÈMES INÉDITS DE BEL-
GIQUE. S.l.[Bruxelles], Pylone, 1940, in-8, br. Envoi du 
préfacier Anatole Bisque. (SA75) (1335645)� 25 €
578.  BIRON (Michel). La Modernité belge. Montréal, Éd. 
Labor et Presses de l’Université, 1994, in-8, br., 426 pp., 
biblio. (SD36) (1326306)� 15 €
Littérature et société. 
579.  CALI (Texte, notes et mise en pages de Fr.). Bruges. 
P., Arthaud, 1963, in-8 carré, toile blanche et jaquette éd., 
244 pp., biblio. (SD36) (1326310)� 20 €
Au berceau de la peinture flamande. 
Illustré de 97 photographies en noir, dont plusieurs dépl. et 
4 planches en couleurs de Jean-Pierre SUDRE. 
580.  CARTON DE WIART (H.). Les Vertus bourgeoises 
(Au temps des États-Belgiques-Unis de 1790). P., Perrin, 
1910, in-12, demi-chagrin noir, dos à faux-nerfs orné d’un 
motif doré, (rel. de l’ép.), 350 pp. (SS201) (1301180)� 25 €
L’auteur a « voulu faire revivre les “vertus bourgeoises” de 
notre vieux Bruxelles  ». Quelques annotations à l’encre, 
cachets de bibliothèque.
581.  CONSTANT (V.). Bruxelles aujourd’hui. P., Édi-
tions du Jaguar/J.A., 1990, in-8 étroit, cant. ill. éd., 224 pp. 
(S2B62F) (1326319)� 20 €
Flandres et Wallonie. 
Illustré de 84 pp. de photos en couleurs de Françoise 
BOUILLOT, de 8 cartes et plans. 
Marque manuscrite et cachet à sec d’appartenance. 
582.  DUCROS (A.). Préhistoire de la France, Belgique, 
Luxembourg, Suisse. P., Nathan, [1983], gr. in-8, toile et 
jaquette éd., 208 pp., nombreuses cartes, illustrations et 
photos en noir et en couleurs, glossaire, biblio. (GF32B) 
(1323983)� 25 €
583.  GERARD (Jo). Grands Belges. Bruxelles, Ch. Des-
sart, 1942, in-12, bradel toile vert olive, dos lisse, pièce d’au-
teur et de titre havane, X-230 pp. (SS28C) (1329915)� 25 €



Coloniaux. Hommes de la Renaissance. Chrétiens. Voya-
geurs et diplomates. Souverains. 
Joint une photographie de l’auteur.
584.  SUENENS (Cardinal). Le Roi Baudouin. Ertvelde, 
Éditions F.I.A.T., 1995, in-12, br., 202 pp. (S2B62F) 
(1326325)� 15 €
Marque manuscrite et cachet d’appartenance, à sec. 
585.  VILLERMONT (Comte Carlos de). Le Comte de 
Cobenzl, ministre plénipotentiaire aux Pays-Bas. Lille-
Paris-Bruges, Desclée, de Brouwer et Cie, [v.1925], in-8, br., 
non rogné, 328 pp., gravure-frontispice. (GL21D) (1347090)
� 20 €
La cour de Vienne et Bruxelles au XVIIIe siècle.
Charles-Jean-Philippe, comte de Cobenzl (1712-1770) fut un 
homme d’État slovène au service des Habsbourg d’Autriche. 
Dos bruni. 
586.  WULLUS-RUDIGER (J.). Les Origines interna-
tionales du drame belge de 1940. P., Berger-Levrault, 
1950, in-8, br., en partie non coupé, XIXV-402 pp. (SD32) 
(1328791)� 25 €
Dos bruni. Deuxième plat détaché mais présent. 

CATALOGUES D’EXPOSITION
587.  1789. LE PATRIMOINE LIBÉRÉ. P., Bibliothèque 
Nationale, 1989, pet. in-4 carré, br., 308 pp., illustrations en 
noir et en couleurs. (GM3B*) (1341556)� 20 €
Catalogue d’exposition 1789. Le Patrimoine libéré à la B.N., 
1989 (241 œuvres présentées). 
200 trésors entrés à la Bibliothèque Nationale de 1789 à 
1799.
Préface d’Emmanuel Le Roy Ladurie. 
588.  ACQUISITIONS 1984-1989. P., Réunion des Musées 
Nationaux, 1990, pet. in-4 carré, br., 142 pp., 198 ill. en noir 
et en couleurs, index, bibliographie. (GI30) (1342908)� 25 €
Catalogue de l’exposition Acquisitions 1984-1989, au Musée 
du Louvre 1990 (96e exposition du Cabinet des dessins).
589.  ALLÉGORIE DANS LA PEINTURE (L’). Caen, 
Musée des Beaux-Arts, 1986, in-4, br., non paginé, nom-
breuses ill. en noir et en couleurs in-t. et à pleine page, biblio-
graphie. (GH42B) (1342848)� 25 €
La représentation de la charité au XVIIe siècle. 
Catalogue de l’exposition L’Allégorie dans la peinture, au 
Musée des Beaux-Arts à Caen, 1986 (53 œuvres présentées).
590.  AMAZONIE EN FRANCE (L’). A Amazonia na 
França. S.l., s.n., 1989, in-8, br., 63 pp., ill. en noir in-t. 
(1318923)� 25 €
Catalogue de l’exposition de 1989 à Belem. 
Texte bilingue portugais français.
591.  ART DU XVIIe SIÈCLE DANS LES CARMELS DE 
FRANCE (L’). S.l., Yves Rocher, 1982, pet. in-4 carré, br., 
174 pp., illustrations en noir et en couleurs, bibliograpphie, 
index. (GL13C) (1345170)� 25 €
Catalogue de l’exposition L’Art du XVIIe siècle..., au Petit 
Palais, 1982 (140 œuvres et objets présentés).
592.  AU TEMPS DE LA ROSE. P., Mairie de Paris, 1988, 
in-8 oblong, feuillets retenus par une spirale plastique, non 
paginé, photos couleurs contrecollées. (GB13C) (1323814)�
� 30 €
Catalogue d’une exposition au Parc de Bagatelle en mai-juin 
1988 sur le rayonnement de la rose au Moyen-Âge.
593.  BAUHAUS PHOTOGRAPHIE. P. et Arles, R.I.P. 
et Christian Bouqueret, 1983, pet. in-4 carré, br., 86  pp., 
23  photos in-texte et planches hors-texte présentant 
78 photos, biblio. (SS14) (1329565)� 25 €
Catalogue de l’exposition organisée à Arles, au Musée 
Réattu, 1983 et à Paris, au Musée d’Art moderne, 1984. 
Préface de Michel Ragon.
Couv. un peu jaunie.
594.  [BIENNALE 1987]. Société Nationale des Beaux-
Arts. Biennale 1987. P., Éditions Arcam, 1987, in-4, br., 
180 pp., ill. en noir et en couleurs. (GL13C) (1345931)� 25 €
Catalogue de la Biennale 1987 au Grand Palais, 1987 : Pein-
ture. Sculpture. Aquarelle. Gravure. Lithographie. Arts déco-
ratifs. Tapisserie. Laque. Architecture.
Textes de Claude Levi-Strauss, Georges Pillement, etc.
595.  BUSINE (Laurent) et VANDAMME (sous la direc-
tion de Ludo). Le Vaste monde à livres ouverts. Tielt, 
Lannoo, 2002, in-4, br., 192 pp., nombreuses ill. en noir et 
en couleurs in-t. et en pleine page, croquis, index. (S4B87C) 
(1341957)� 25 €
Manuscrits médiévaux en dialogue avec l’art contemporain. 
Ouvrage publié à l’occasion de l’exposition Le Vaste monde 
à livres ouverts..., à l’abbaye des Dunes à Bruges, 2002 (78 
œuvres présentées). 
596.  CENTENAIRE DE L’IMPRESSIONNISME. P., 
Réunion des Musées Nationaux, 1974, 2e éd., pet. in-4 carré, 
toile bleue et jaquette éd., 278 pp., nombreuses reproductions 
en noir et en couleurs, biographies, bibliographie. (SS208*) 
(1329097)� 25 €

Catalogue d’exposition au Grand Palais, 1974. 
Textes de René Huyghe, Anthony M. Clark, etc.
597.  CHEFS-D’ŒUVRE DES MUSÉES DES ÉTATS-
UNIS. P., Musée Marmottan, 1976, in-8, br. (SB13*) 
(1322577)� 20 €
Catalogue d’expo, 1976. 
De Giorgione à Picasso.
598.  CINQUANTE ANS DE MÉCÉNAT. Les Musées de la 
ville de Paris, 1981, in-8, br., 160 pp., ill. in-t. en noir et en 
couleurs. (GI21C) (1322869)� 25 €
Dons de la Société des Amis de Carnavalet et de ses membres. 
Bulletin du Musée Carnavalet, n° 1 et 2, année 1981. Cata-
logue d’expo. P., Musée Carnavalet, juin-septembre 1981. 
166 numéros.
599.  CLAPARÈDE (Jean). Montpellier - Musée Fabre. 
Dessins de la collection Alfred Bruyas et autres dessins 
des XIXe et XXe siècles. P., Éditions des musées nationaux, 
1962, in-8, br., couv. en couleurs, non paginé, 262 ill. en noir. 
(GB6*) (1318510)� 15 €
Inventaire des collections publiques françaises. N° 6.
600.  COLLECTION HENRIETTE BOUVIER, léguée au 
Musée Carnavalet. Catalogue exposition. Ville de Paris, 
1968, in-8, br.,, non paginé, 227 photographies en noir et 
blanc de meubles,objets et tableaux, index, biblio. (GA31A) 
(1307829)� 25 €
601.  COLLECTION JEAN WALTER - PAUL-GUIL-
LAUME. P., Réunion des Musées nationaux, 1965, in-8, 
br., 312 pp., 145 reproductions en noir et en couleurs, index, 
bibliographie. (GA31C*) (1312301)� 20 €
Catalogue d’exposition à l’Orangerie des Tuileries, 1966. 
Pliure au premier plat.
602.  COLLECTIONS DE LOUIS XIV. P., Éd. des Musées 
nationaux, 1977, pet. in-4 carré, br., 350 pp., nombreuses 
illustrations en noir et en couleurs, bibliographie, liste des 
expositions, 2 index. (SE161*) (1329309)� 15 €
Catalogue d’exposition à l’Orangerie des Tuileries, 
1977/1978. 
Dessins, albums, manuscrits. 
Préface de Roseline Bacou. 
Joint : Le Cabinet du Roi et la Collection des planches 
gravées de Louis XIV (Chalcographie du Musée du Louvre) 
(16 pp. agrafées, ill.).
603.  CORPS ET L’ESPRIT (LE). Lausanne, Fondation de 
l’Hermitage, 1990, in-4, toile gris perle et jaquette éd., gardes 
ill., 216 pp., plans, photos et ill., 151 objets présentés en noir 
et en couleurs, bibliographie. (SA38B) (1342418)� 25 €
Catalogue de l’exposition à la Fondation de l’Hermitage à 
Lausanne, 1990, pour l’ouverture des cérémonies de célé-
bration du 75e anniversaire de l’installation à Lausanne du 
Comité International Olympique. 
604.  COSTA (D.). Nantes - Musée Th. Dobrée. Art méro-
vingien. P., Éditions des musées nationaux, 1964, in-8, br., 
non paginé, 360 ill. en noir. (GB6) (1318506)� 25 €
Inventaire des collections publiques françaises. N° 10.
605.  DE RENOIR À MATISSE. P., Réunion des musées 
nationaux, 1978, pet. in-4 carré, br., 56 pp., 22 reproductions 
en noir et en couleur. (SE161) (1329311)� 15 €
Catalogue d’exposition au Grand Palais, 1978. 
Vingt-deux chefs d’œuvre des musées soviétiques et français. 
606.  DESSINS DE LA COLLECTION HIS DE LA 
SALLE. Dijon, s.n., 1974, in-12, br., 142 pp., 119 reproduc-
tions, biblio. (GA31B) (1328353)� 30 €
Catalogue d’exposition au Musée des Beaux-Arts de Dijon/
Palais des États de Bourgogne, 1974.
607.  GARNIER-PELLE (Nicole). Paysages. P., Somogy/
Éditions d’art, 2001, in-4, br., couv. ill. à rabat, 120 pp., 
nombreuses illustrations in-t., sur double pages en noir et en 
couleurs, bibliographie, index. (S4B87i) (1341914)� 20 €
Publié à l’occasion de l’exposition Paysages au musée 
Condé à Chantilly, 2001. 
Soixante-quatorze chefs-d’œuvre du Cabinet des dessins du 
musée Condé à Chantilly, du classicisme du XVIIe siècle 
jusqu’au XIXe siècle. 
Préface de Pierre Rosenberg. 
608.  MANDALA HIMALAYENS DU MUSÉE GUIMET 
(Les). P., Réunion des musées nationaux, 1981, in-8 carré, 
br., 78 pp., ill. en noir et en couleur in-t. et à pleine page, 
index, glossaire. (SE148B) (1326355)� 20 €
Catalogue exposition au Musée national Message biblique 
Marc Chagall à Nice, 1981. 
609.  SCULPTURES D’AFRIQUE, D’AMÉRIQUE, 
D’OCÉANIE. Catalogue de vente. In-4, br., 120 pp., nom-
breuses ill. en noir et en couleurs in-t. (GA16B) (1335275)
� 20 €
Catalogue de vente des collections Le Corneur, Charles 
Ratton, Abbaye de Mortain, etc., les 26 et 27 juin 1986 à 
l’Hôtel Drouot. 
610.  SUARÈS (J.-C.). Art of The Times. P., Musée des 
Arts Décoratifs, 1974, in-8, br. très nombreuses ill. en noir. 
(SB13). (1324148)� 25 €

Les dessins de la page op. Ed. 
Catalogue d’exposition. 
Texte en anglais. 
611.  SUMER, ASSUR, BABYLONE. P., Les Presses artis-
tiques, 1981, in-4 carré, br., 212 pp., très nombreuses ill. et 
photos en noir et en couleurs in-t. et à pleine page, carte. 
(S2B2E*) (1326176)� 20 €
Catalogue de l’exposition Chefs-d’œuvre du musée de 
Bagdad au Musée du Petit Palais, 1981.
612.  TRÉSORS D’ORIENT. P., Bibliothèque Nationale, 
1973, in-8, br., 196 pp., nombreuses illustrations en noir et en 
couleurs. (SE163) (1329390)� 15 €
Catalogue de l’exposition organisée à la Bibliothèque Natio-
nale, à l’occasion du 29e Congrès international des orienta-
listes, 1973. 
Textes hébraïques. La Bible. Art et textes coptes. Manus-
crits arabes chrétiens. Le Coran. Manuscrits turcs. Le Canon 
bouddhique. L’art de l’estampe et les livres illustrés au Japon. 
613.  WIECK (Roger S.). The Book of hours in Medieval 
art and life. London, Sotheby’s Publications, 1988, in-4, 
toile rouge et jaquette éd., 230 pp., 40 planches en couleurs, 
132 figures en noir in-t., index, bibliographie. (S4B87C) 
(1341963)� 25 €
With essays by Lawrence R. Poos, Virdinia Reinberg, John 
Plummer. 
Texte en anglais. 
614.  ZALI ( sous la dir. d’A.). L’Aventure des écritures. 
La Page. P., Bibliothèque nationale de France, 1999, grand 
in-8, br., couv. rempliée, 216 pp., nb. ill. en noir et en cou-
leurs in-t. (L.224) (1318805)� 30 €
Catalogue d’exposition.

CHASSE
615.  MANHES D’ANGENY (H.). Le Chevreuil. P., Tchou 
pour la Bibliothèque des introuvables, 2001, gr. in-8, br., 
couv. ill., 324 pp. (M.5*) (1335060)� 20 €
Histoire naturelle. Protection et sélection du chevreuil. La 
chasse. 
Dessins de l’auteur. Hors-texte et ill. de Ch.-J. HALLO. 
Collection Chasse.
616.  MERY [(J.S.)]. La Chasse au chastre. P., Gründ, 
1946, pet. in-8, br., non coupé, non rogné, couv. à rabat, non 
coupé, non rogné, 140 pp. (SS35B) (1321566)� 25 €
Suivi de : Le Savant et le crocodile et de Un chat, deux 
chiens, une perruche, un nuage d’hirondelles. 
Illustrations in-texte de Jean OBERLÉ. Frontispice en cou-
leurs. 
Exemplaire sur vélin surglacé.
617.  PREJELAN (R.). Souvenirs d’un fusil de chasse. P., 
Revue Adam, 1949, in-8, br., couv. ill., 242 pp. (GF22B*) 
(1300914)� 25 €
Édition illustrée de quatre-vingt dix dessins humoristiques de 
l’auteur in et hors-texte.

CHINE
618.  ABEND (Hallet). Mes années en Chine (1928-1941). 
P., Tallandier, 1946, in-12, br., 318 pp. (SB16) (1338217)�
� 15 €
619.  ANTIN DE VAILLAC (Arnaud d’). Pou Yi le der-
nier Empereur de Chine. P., France-Empire, 1980, in-8, br., 
carte, photos. (SB11) (1337921)� 15 €
620.  BEAUVOIR (Simone de). La Longue marche. Essai 
sur la Chine. P., Gallimard, 1957, in-8, br. (SB11) (1337915)
� 15 €
621.  BECKER (Jasper). La Grande famine de Mao. S.l., 
Éditions Dagorno, 1998, in-8, br., 522 pp., carte, index, 
biblio. (SC27A) (1326223)� 15 €
30 à 50 millions de morts. 
Joint le prière d’insérer. 
622.  BROYELLE (C. et J.) et TSCHIRHART (E.). Deu-
xième retour de Chine. P., Seuil, 1977, in-8, br., 328 pp. 
(SC14A) (1322866)� 15 €
623.  CADART (C.) et YINGXIANG (Cheng). L’Envol du 
communisme en Chine. P., Gallimard, 1983, in-8, br., 490 pp., 
carte, index. (S2B37A*) (1315724)� 15 €
Mémoires de Peng Shuzhi. 
Collection Témoins. 
624.  CH’EN (Jérôme). Mao et la Révolution chinoise. P., 
Mercure de France, 1968, in-8, br., cartes, photos. (SB11) 
(1337918)� 15 €
625.  CHINE. Revue Tel Quel. N° 48/49. Printemps 1972. 
(S2B37A) (1315738)� 20 €
626.  COMMEAUX (Charles). La Vie quotidienne en 
Chine sous les Mandchous. P., Hachette, 1970, in-8, bradel 
toile et jaquette éd., 320 pp., bibliographie. (VQ) (1347427)
� 20 €



627.  DENES (Fr.). Les Bois de Dunhuang au musée Guimet. 
P., Réunion des musées nationaux, 1976, pet. in-4 oblong, br., 
82 pp., cartes, illustrations en noir. (SE155) (1329172)� 25 €
Catalogue raisonné des objets en bois provenant de Dun-
huang et conservés au musée Guimet.
628.  ELISSEEFF (D.). Histoire de la Chine. P., Le Grand 
livre du mois, 2002, in-8, couv. souple de l’éd., 294 pp., chro-
nologie, 3 cartes, biblio. (GD22B) (1329584)� 25 €
629.  ELISSEEFF (V. et D.). Du signe au symbole. Genèbe, 
Famot, 1979, in-4, skivertex marron, premier plat orné d’une 
vignette en couleurs (rel. de l’éd.), 364 pp., nombreuses 
reproductions en noir et en couleurs, index, bibliographie. 
(S4B87j) (1334839)� 20 €
Introduction à la peinture de l’Extrême-Orient. 
Petite tache au bas du plat sup. 
Collection Histoire universelle de la peinture.
630.  ÉTIEMBLE. Tong Yeou-ki ou Le Nouveau singe 
pélerin. P., Gallimard, 1958, 5e éd., in-8, br. (SC69) 
(1337824)� 15 €
631.  FAURE (E.). Le Serpent et la tortue. P., Julliard, 
1957, in-8, br., non coupé, 240 pp. (SC27A) (1326226)� 15 €
Les problèmes de la Chine populaire. 
Ex-dono. 
632.  GALL (M.). Le Yi-King. P., R. Laffont, 1980, in-8, br., 
332 pp., fig. in-t. (SC10) (1325909)� 15 €
La Bible des Chinois. 
Collection Les Énigmes de l’univers. 
633.  GERNET (Jacques). Chine et christianisme. Action 
et réaction. P., Gallimard, 1982, in-8, br. (SC69) (1337825)
� 15 €
Collection Bibliothèque des Histoires.
634.  GERNET (Jacques). La Vie quotidienne en Chine à 
la veille de l’invasion Mongole (1250-1276). P., Hachette, 
1959, in-8, bradel toile et jaquette éd., 288 pp., cartes. (VQ) 
(1347426)� 20 €
635.  GOOSSAERT (V.). Dans les temples de la Chine. 
P., Albin Michel, 2000, in-8, br., 230 pp., carte, ill. in-t., pl. 
en couleurs (collées par l’humidité), glossaire, chronologie, 
index, biblio. (SC27A) (1326221)� 15 €
Histoire des cultes. Vie des communautés. 
636.  GRANET (Marcel). La Religion des Chinois. P., 
Presses Universitaires de France, 1951, in-8, br., non coupé, 
XII-176 pp. (SD32) (1328826)� 25 €
Envoi de la fille de l’auteur (mort en 1940) : « À M. Henri 
Michel. Très amicalement - Marie Granet ». En 1957, Marie 
Granet a écrit un livre avec Henri Michel sur le réseau de 
résistance Combat.
637.  GUILOINEAU (J.). Vivre à Pékin. Plon. 1978. 
(S2B37A) (1315734)� 15 €
638.  HUTIN (Serge). Les Sociétés secrètes en Chine. P., R. 
Laffont, 1976, in-8, br., 174 pp., biblio. (SC27A) (1326224)
� 15 €
Collection Les Portes de l’étrange. 
639.  KERLAN-STEPHENS (Anne). Poèmes sans paroles. 
P., Hazan, 1999, pet. in-4 carré, toile et jaquette éd., 192 pp., 
nombreuses illustrations en couleurs, carte, biblio.. (S2B0D) 
(1326345)� 20 €
Chroniques des peintres chinois en deçà du Fleuve Bleu. 
Chaque chapitre se concentre sur un peintre, mêlant ses récits 
personnels, ses poèmes et ses lettres aux descriptions de l’au-
teur. 
Chronologie des dynasties chinoises. 
640.  LAO-TZEU. La Voie et sa vertu. P., Éditions du Seuil, 
1949, pet. in-12, br., non coupé, 82 pp. (GC6A) (1326286)
� 20 €
Texte chinois présenté et traduit par Houang-Kia-Tcheng et 
Pierre Leyris. 
Ex. du S.P.
641.  LEGG (S.). Le Cœur du monde. P., Fayard, 1975, in-8, 
br., 362 pp., cartes, biblio. (SC14B) (1323219)� 15 €
De la construction de la Grande Muraille de Chine au premier 
voyage du Transsibérien. 
642.  LEGRAND (sous la direction de C. et J.). Mao 
Zedong. Bassillac, J. Legrand/Éd. Chronique, 1998, pet. in-4, 
bradel cart. ill. éd., 160 pp., très nombreuses photos en noir et 
en couleurs, cartes, tableaux, index. (SC28A) (1326408)� 25 €
Biographie de Mao Tsé-toung, membre fondateur du Parti 
communiste chinois en 1921. 
Collection Chroniques de l’histoire. 
643.  LEROI-GOURHAN (A.). Bestiaire du bronze 
chinois de style Tcheou. P., Éd. d’Art et d’Histoire, 1936, 
in-8, br., 46 pp., 72 ill. in-t.(GO25C) (1318320)� 25 €
644.  LEYS (S.). Les Habits neufs du président Mao. P., 
Éditions Champ libre, 1975, in-8 étroit, br., couv. à rabat, 
314 pp., carte, ill. in-t., index. (SC10) (1325885)� 15 €
Chronique de la « Révolution culturelle ». 
645.  LING (Ken). La Vengeance du ciel. P., R. Laffont, 
1981, in-8, br., 410 pp., carte. (SC27A) (1326222)� 15 €
Un jeune Chinois dans la Révolution culturelle. 

646.  LION-GOLDSCHLIDT (D.). Les Arts de la Chine. 
P., Plon, 1937, pet. in-4 carré, br., 64 pp., illustrations in-t. et 
à pleine page. (S2B0D) (1326348)� 20 €
Traces de scotch sur les gardes. 

647.  LO TA-KANG. Homme d’abord, poète ensuite. Neu-
châtel, La Baconnière, 1949, in-8 carré, br., couv. à rabat, 283 
pp., 7 portraits anciens contrecollés à pleine page. (GJ11C) 
(1301382)� 25 €
Présentation de sept poètes chinois. 
Bel exemplaire, num. sur vélin blanc.

648.  MANAC’H (E.M.). Mémoires d’Extrême Asie. P., 
Fayard, 1977, fort in-8, br., couv. à rabats, 592 pp., annexes, 
index. (GN31D*) (1316614)� 15 €
La face cachée du monde. 
Envoi de l’auteur : « À Pierre Viansson-Ponté, ces Mémoires 
d’Extrême-Asie avec les hommages de l’auteur ».

649.  MEHNERT (Klaus). Pékin et la nouvelle gauche. P., 
Fayard, 1971, in-8, br. (SB11) (1337914)� 15 €

650.  MEYER (Eric). Pékin. Place Tian An Men. 
15 avril-24 juin. Le Soleil noir. Arles, Actes Sud et Lausanne, 
L’Aire, 1989, in-8, br. (SB11) (1337913)� 15 €

651.  NEEDHAM (Joseph). La Science chinoise et l’Occi-
dent (Le grand tirage). P., Seuil, 1973, in-8, br., ill. (SB11) 
(1337919)� 15 €

652.  PAUL (Ch.). Campagne en Chine. P., Stock, 1939, 
2e éd., in-8, br., 580 pp., cartes dépl., glossaire. (GE30D) 
(1311297)� 25 €

653.  PÉKIN, LA CITÉ INTERDITE. N° 25 de la Revue Les 
Passeports de l’Art. P., Éditions Atlas, 1987, in-8, br., 12 pp. 
de texte, un plan et 55 photos en couleurs dont plusieurs sur 
double page. (SC14A) (1325908)� 15 €

654.  RYGALOFF (A.). Confucius. P., Presses Universi-
taires de France, 1946, in-12, br., non coupé, XII-126 pp., 
biblio. (GC3E) (1302868)� 20 €
Collection Mythes et religions.

655.  SNOW (E.). La Chine en marche. Lausanne, Guilde du 
Livre, 1972. (C9) (1309306)� 20 €

656.  SNOW (Edgar). La Longue Révolution. P., Stock, 
1973, in-8, br., carte, photos. (SB11) (1337911)� 15 €

657.  TERRA-COTTA WARRIORS & HORSES AT THE 
TOMB OF QIN SHI HUANG. Beijing, Cultural Relics 
Publishing House, 1986, gr. in-8, br., couv. à rabat, 22 
et 20 pp. de texte, 162 illustrations en noir et en couleurs. 
(SB16) (1338248)� 15 €
Texte bilingue chinois-anglais. 

658.  TOULOUSE (Sophie). Hôtel de l’Amitié. P., Cal-
mann-Lévy, 1969, in-8, br. (SB11) (1337920)� 15 €
Le livre blanc d’une institutrice à Pékin.

659.  WITKE (Roxane). Camarade Chiang Ch’ing. P., R. 
Laffont, 1978, fort in-8, br., 526 pp., 2 cartes, pl. de photos 
h.-t., index. (SC27A) (1326217)� 15 €
Après la mort de Mao Tse-Tung, son épouse Chiang Ch’ing 
et trois de ses partisans étaient arrêtés et dénoncés sous l’éti-
quette de «  la bande des quatre  » comme des ennemis du 
Parti et de l’État.
Cet ouvrage contient les entretiens qu’elle avait accordés à 
une universitaire américaine, Roxane Witke. 

CINÉMA
660.  AGEL (Henri). Le Cinéma. P., Tournai, Casterman, 
1954, in-8, br., jaquette ill., 352 pp., ill. en noir h.-t. (S2B41D) 
(1320194)� 15 €
Cachet du ciné-club d’Oran. Jaquette déchirée.

661.  AGEL (Henri). Les Grands cinéastes. P., Éditions 
Universitaires,1959, in-8, br., couv. ill. rempl., 306 pp., nb. 
ill. en noir in-t. (S2B41A) (1320181)� 20 €

662.  AGEL (Henri). Vittorio de Sica. P., Éd. Universi-
taires, 1955, in-12, br., 158 pp., portrait en frontispice, ill. en 
noir h.-t. (S2B41C) (1319960)� 20 €
Collection Classiques du cinéma». 
Cachet du ciné-club d’Oran.

663.  ALLEGRET (Catherine). Les Souvenirs et les 
regrets aussi... P., Fixot, 1994, gr. in-8, br., 324 pp., cahiers 
de photos h.-t. (SE157)) (1330936)� 15 €

664.  ARTIS (P.). Histoire du cinéma américain 1926-1947. 
P., Colette d’Halluin, 1947, 222 pp. (SS59) (1323927)� 30 €
Avant-propos de Jean-Georges Auriol. 
Illustrations de Maurice BESSY. 
Cachet de bibliothèque Ciné-Club d’Oran. 

665.  AUTANT-LARA (Claude). Hollywood Cake-Walk 
(1930-1932). P., Henry Veyrier, 1985, gr. et fort in-8, br., 
408 pp., photos à pleine page. (SE136) (1330836)� 15 €
Chronique cinématographique du 20e siècle. 
Soulignures au crayon.

666.  AUXILIAIRES VISUELS ET L’ÉDUCATION DE 
BASE (Les). P., Unesco, 1952, in-8, br., 186 pp. ill. en noir 
h.-t. (S2B41C) (1319958)� 20 €
Collection La presse, le film et la radio dans le monde d’au-
jourd’hui. 
Cachet du ciné-club d’Oran.
667.  BALCON (M.), LINGREN (E.), HARDY (F.), 
MANVELL (R.). Twenty years of British film 1925-1945. 
London, Falcon Press, 1947, in-4, cart. gris, 96 pp., nom-
breuses ill. en noir h.-t. (S2B41A) (1319942)� 25 €
Cachet du ciné-club d’Oran.
668.  BARDOT (Brigitte). Initiales B.B. Mémoires. P., 
Grasset, 1996, gr. et fort in-8, br., 560 pp., cahiers de photos 
h.-t. (V/R) (1344113)� 15 €
669.  BATAILLE (Docteur Robert). Le Savoir filmer. Lille 
et P., Taffin-Lefort, 1944, pet. in-12, br., 184 pp., figures in-t., 
une planche h.-t. (GG5D) (1338746)� 15 €
Fac-similé d’une lettre de Marcel L’Herbier à l’Institut des 
Hautes Études cinématographiques. 
670.  [BECKER]. NAUMANN (Claude). Jacques Becker. 
Entre classicisme et modernité. P., et Courbevoie, BiFi/
Durante, 2001, in-8, br., 254 pp., pl. de photos h.-t., filmogra-
phie, bibliographie, index. (V/R) (1344104)� 15 €
Collection Ciné-Regards. 
671.  BENOIT-LEVY (Jean). Les Grandes missions du 
cinéma. Montréal, Parizeau, 1945, in-8, br., non coupé, non 
rogné, 346 pp., ill. h.-t. (GJ11C) (1338655)� 20 €
Édition originale. 
Couverture illustrée par Robert LA PALME. 
672.  BERGMAN (Ingrid) et BURGESS (Alan). Ingrid 
Bergman, ma vie. P., Fayard, gr. et fort in-8, br., 596 pp., 
planches photos h.-t. (V/R) (1344102)� 15 €
673.  [BOGART]. FUCHS (Wolfgang J.). Humphrey 
Bogart, un culte. Berlin, Benedikt Taschen Verlag, 1990, 
in-4, cart. décoré et jaquette éd., gardes ill., 128 pp., nom-
breuses photos en noir et en couleurs, bibliographie, filmo-
graphie. (SS90) (1340188)� 15 €
674.  BRUSENDORFF (Ove) et HENNINGSEN (Poul). 
Erotica for the millions. Love in the movies. London, The 
Rodney book service, 1960, in-8, percaline rouge et jaquette 
éd., 148 pp., très nombreuses photos en noir. (GE10B) 
(1346060)� 25 €
Le sexe au cinéma. 
Texte en anglais. 
Petite déchirure sans manque à la jaquette.
675.  CABAT (O.) et LEVY (J.). Les Cascadeurs. P., Marti-
neau, 1967, in-8, br., 162 pp., planches de photos hors-texte. 
(GN32D) (1317951)� 20 €
50 ans de cinéma héroïque. 
676.  CAPITAINE (Jean-Louis). Les Affiches du cinéma 
français. P., Seghers/Archimbaud, 1989, in-4, cart. ill. éd., 
176 pp., dessins in-t., reproductions d’affiches en noir et en 
couleurs, deux index, bibliographie. (S4B87A) (1339012)�
� 20 €
Préface de Serge Daney. 
677.  CARNÉ (Marcel). La Vie à belles dents. [P.], J.-P. 
Ollivier, 1975, gr. in-8, br., couv. à rabat, 482 pp., photos h.-t. 
(VR) (1344098)� 15 €
Il manque les pages de garde, de faux-titre et de titre. 
Nombreuses soulignures au crayon. 
678.  CHABROL (C.). La Fleur du mal. P., Albin Michel, 
2003, in-8, br. (SC60) (1323562)� 15 €
Suivi de : « Qui est criminelle ?», de Caroline Eliacheff. 
679.  CHALAIS (F.). Henri-Georges Clouzot. P., J. Vau-
tran, 1950, in-8, br., couv. et jaquette ill., 112 pp., ill. en noir 
h-t. (S2B41A) (1320186)� 20 €
Cachet du ciné-club d’Oran. Jaquette fatiguée.
680.  [CHAPLIN]. CHAPLIN (C.). Histoire de ma vie. R. 
Laffont, 1964, in-8, br., ill. (S2B8C) (1312193)� 15 €
681.  CHARENSOL (Georges). 40 ans de cinéma 1895-
1935. P., Éditions du Sagittaire, 1935, in-12, br., non coupé, 
242 pp., bibliographie, index. (GF6B) (1338744)� 15 €
Panorama du cinéma et parlant. 
682.  CINÉMA D’AUJOURD’HUI. Genève et P., Trois Col-
lines, 1946, in-12, br., non rogné, 254 pp., ill. h.-t. (GE23C) 
(1338852)� 20 €
Congrès International du Cinéma à Bâle. 
Collection Cahiers de traits, n° 10.
683.  CINÉMA, CULTURE OU PROFIT. In : La Nouvelle 
Critique, n° 89, P., Éd. de La Nouvelle Critique, 1975, in-8, 
br., 102 pp., 16 ill. en noir h.-t. (S2B41A) (1319980)� 25 €
Par un collectif de cinéastes communistes.
684.  [CINÉMA]. Le Cinéma. N° spécial de L’Illustration. 
Mars 1927, in-4, br., couv. ill., 50-(2) pp. (GJ29A) (1302936)
� 25 €
685.  COLLET (J.), MARIE (M.), PERCHERON (D.) et 
autres. Lectures du film. P., Éditions Albatros, 1976, in-8, 
br., 236 pp., bibliogr. (S2B40E) (1320235)� 15 €
Collection Ca cinéma.



686.  COUSTET (Ernest). Le Cinéma. P., Hachette, 1921, 
in-12, demi-basane havane, dos à nerfs, couv. et dos cons., 
192 pp., 111 gravures dont 31 planches h.-t. et 47 fig. in-t. 
(GG24B) (1338854)� 15 €
Infime manque de papier à la couv. 
Collection Bibliothèque des Merveilles.
687.  CRAWLEY (Tony) et JOUFFA (François). Entre 
deux censures. P., Ramsay, 1989, in-4, cart. ill. éd., 264 pp., 
nombreuses photos in-t. en noir. (SS216) (1336645)� 25 €
Introduction de Jean-Jacques Pauvert. 
688.  DALLET (S.). La Révolution française et le cinéma. 
P., Lherminier/Éditions des Quatre vents, 1988, pet. in-4, br., 
couv. ill. à rabat, 240 pp., nombreuses photos de films, filmo-
graphie, index, biblio. (GD23A) (1324581)� 25 €
De Louis Lumière à la télévision. 
689.  DESNOS (R.). Minuit à quatorze heures. Essai de 
merveilleux moderne. In : Les Cahiers du mois, n° 12. « Scé-
narios  ». P., Émile-Paul, 1925, in-8, br., 160 pp. (GF4B) 
(2020206)� 25 €
Ce texte occupe les p. 106-113. Scénario de R. Desnos écrit 
en 161 séquences où tout se joue autour de l’idée du cercle, 
sous la lune ronde, dans les assiettes et les ronds de serviette, 
les boutons de portes et les ronds dans l’eau ; une boule rôde, 
grossit, flotte dans les airs, menaçante... Cela fait penser au 
Ballet mécanique de Fernand Léger, aux grelots « aériens » 
de Magritte, et aussi à la boule « animée du feuilleton-culte 
anglais des années 60 «  Le Prisonnier  »... (On trouve une 
réédition ainsi qu’une étude sur ce scénario dans le n° 38-39 
de la revue Études cinématographiques). 
Contient aussi des scénarii de F. et A. Berge, M. Betz, J. Bon-
jean, A. Desson et A. Harlaire.
690.  DURAND (J.). Le Cinéma et son public. P., Sirey, 
1958, in-8 carré, br., VIII-234 pp. (S2B41A) (1320246)�20 €
691.  [FELLINI]. La Strada. P., Éditions du Seuil, [1954], 
in-4, cart. ill. et rhodoïd éd. gardes ill. de musique notée, 
120 pp., nombreuses photos en noir, filmographie. (SC73A) 
(1343983)� 25 €
692.  FEUILLÈRE (Edwige). À vous de jouer. Albin 
Michel, 1998, in-8, br. (S2B8C*) (1312181)� 15 €
693.  FILM POUR ENFANTS (Le). Cahiers de l’exposition 
internationale d’art cinématographique de Venise, 1951, in-8, 
br., 122 pp. (S2B41A*) (1320256)� 15 €
694.  FORBIN (Victor). 17.000 km. de film au Canada. 
P., Éd. Baudinière, 1928, in-12, br., couv. ill. d’une carte, 
316 pp. (GJ10B) (1338666)� 20 €
Préface de Raymond Poincaré. 
695.  FORD (Ch.). Histoire populaire du cinéma. S.l., 
Mame, 1955, in-8, br., jaquette ill., 352 pp., index, biblio., 
37 ill. en noir in-t. (S2B41C) (1319954)� 20 €
Cachet du ciné-club d’Oran. 
Jaquette déchirée.
696.  FRIEDMAN (R.M.). L’Image et son juif. P., Payot, 
1983, in-8, br., 262 pp., pl. de photos h.-t. (SD25) (1326021)
� 15 €
Le Juif dans le cinéma nazi. 
Ex. du S.P.
697.  GIRARDOT (A.). Partir, revenir. P., Le Cherche 
Midi, 2003, in-8, br., photographies en noir et blanc et en 
coul. h.-t. (SC29) (1324228)� 15 €
698.  GREVILLE (Ed. T.). Trente-cinq ans dans la jungle 
du cinéma. Mémoires. Lyon, Institut Lumière/Arles, Actes 
Sud, 1995, in-8 étroit, br., 384 pp., filmographie, deux index. 
(SD55) (1329645)� 15 €
Préfaces de Bertrand Tavernier et Philippe Roger. 
699.  GUITRY (Sacha). Le Cinéma et moi. P., Ramsay, 
1977, in-8, br., 330 pp., planches de photos h.-t., filmogra-
phie. (SC74B) (1343964)� 15 €
Textes et illustrations réunis et présentés par André Bernard 
et Claude Gauteur.
Préface de François Truffaut. 
Mention manuscrite et cachet à sec d’appartenance. 
700.  HACHE-BISSETTE (F.), BOULLY (F.) et CHE-
NILLE (sous la direction de V.). James Bond (2)007. P., 
Belin, 2007, gr. in-8, br., 398 pp., biblio. et filmographie. 
(SC16) (1329745)� 20 €
Anatomie d’un mythe populaire. 
Collection Histoire et société.
701.  HERVÉ (Frédéric). La Censure du cinéma en France 
à la Libération (1944-1950). P., Association pour le dévelop-
pement de l’histoire économique (ADHE), 2001, pet. in-8, 
br., 200 pp., ill. in-t., graphiques, fac-similés, biblio. (SC16) 
(1329743)� 20 €
702.  INDUSTRIE DU CINÉMA DANS SIX PAYS D’EU-
ROPE (L’). P., Unesco, 1951, in-8, br., 172 pp., nb. tableaux 
in-t. (S2B41C) (1319959)� 15 €
Étude par Film Centre, Londres. 
Cachet du ciné-club d’Oran.
703.  JEANNE (René). Cinéma 1900. P., Flammarion, 1965, 
in-12, br., 250 pp., ill. et photos h.-t. (GF6B) (1338643)�15 €

704.  [KAST]. BOIRON (Pierre). Pierre Kast. P., Lhermi-
nier, 1985, in-8, br., 166 pp., photos en noir in-t. et en pleine 
page, filmographie, bibliographie. (SC74A) (1344040)� 15 €
Avec des textes de Pierre Kast et un entretien de ce cinéaste, 
animateur des premiers Cahiers du Cinéma, pilier de la Ciné-
mathèque Française. 
Collection Le Cinéma et ses hommes.
705.  KUBNICK (Henri). Les Frères Lumière. P., Plon, 
1938, in-8, demi-basane marron, dos à nerfs, filets à froid, tr. 
mouchetées, couv. cons., 92 pp. (GG32C) (1338754)� 20 €
706.  L’HERBIER (M.). Intelligence du cinématographe. 
P., Corréa, 1946, in-8, demi-basane rouge, dos à faux nerfs, 
514 pp.(S2B41B) (1319944)� 25 €
Cachet du ciné-club d’Oran.
707.  LACOURBE (R.). La Guerre froide dans le cinéma 
d’espionnage. P., H. Veyrier, 1985, fort in-8, br., couv. ill., 
312 pp., nb. photographies h.-t., index des films et des noms. 
(GE15C*) (1320176)� 25 €
Envoi de l’auteur à Monique Assouline.
708.  LEIRENS (J.). Vues sur le cinéma. Bruxelles, Édi-
tions du Frêne, 1947, in-8, br., 90 pp., index. (S2B40E) 
(1320234)� 15 €
Cachet du ciné-club d’Oran. Non coupé.
709.  LOUVEAU (R.). Le Montage de film. P., Institut des 
Hautes Études Cinématographiques, 1964, 2e éd., in-8, br., 
couv. ill., 171 pp., 54 fig. en noir in fine. (SC34) (1324440)
� 20 €
Traces de crayon.
710.  LUNDERS (L.O.P.). Introduction aux problèmes du 
cinéma et de la jeunesse. P., Bruxelles, Éd. Universitaires, 
1953, in-8, br. couv. rempl., 222 pp., biblio. (S2B41C) 
(1319955)� 20 €
Co-éditeur : Centre international du cinéma éducatif et 
culturel. 
Cachet du ciné-club d’Oran.
711.  MARCABRU (P.). Allons au cinéma. P., Gallimard, 
1964, in-8, br., couv. rempl., 274 pp., 32 photographies h.-t.
(S2B2G) (1320178)� 20 €
Collection L’air du temps.
712.  MARCHI (S. de). Le Dessin animé d’amateur. P., 
P. Montel, 1958, in-12, br., couv. ill., 100 pp., 129 ill. et 
schémas in-t. (S2B41D*) (1320251)� 15 €
713.  MARION (D.). Le Cinéma par ceux qui le font. P., 
A. Fayard, 1949, in-8, demi-basane rouge, dos à faux nerfs, 
408 pp., ill. en noir h.-t. (GF4C) (1319943)� 25 €
Cachet du ciné-club d’Oran. 
Eraflure sur le 1er plat.
714.  MARTIN (M.). Le Langage cinématographique. P., 
Éditions du Cerf, 1962, in-8, br., 272 pp., planches de photos 
h.-t. in-fine, biblio, index des films. (SC32A) (1329759)�20 €
Nouvelle édition entièrement remontée. 
Collection 7 Art.
715.  MARTIN (Yves). Les Rois ambulants. Cadeilhan, 
Zulma, 1996, pet. in-12, br., 124 pp. (SD82) (1340551)� 20 €
Édition originale.
Envoi de l’auteur : « à Bernard Mazo ces Rois, misérables 
miracles d’éphémères Métropolis - avec mes amitiés... »
716.  MICHELSON (A.), GOMERY (D.) et LOUGHNEY 
(P.). The Art of moving shadows. Washington, National 
Gallery of Art, 1989, in-4 oblong, br., 84 pp., nombreuses ill. 
in-t. en noir. (S2B40D) (1321222)� 20 €
Catalogue d’expo. 
Livre en anglais.
717.  MONIER (P. et S.). Le Livre du cinéaste amateur. P., 
P. Montel, 1953, 4e éd., in-8, bradel cart., 366 pp., 354 ill. en 
noir, tableaux et schémas. (S2B2G*) (1320177)� 20 €
Technique, pratique, esthétique. 
Cachet du ciné-club d’Oran.
718.  NATKIN (M.). Comment filmer les enfants. P., Éd. 
Mana, 1953, in-12, br., 128 pp., photographies en noir h.-t., 
ill. in-t. de TREZ. (S2B41B) (1319979)� 20 €
Collection Ciné guides. 15 scénarii de D. Nohain et 10 scé-
narii de l’auteur. 
Cachet du ciné-club d’Oran.
719.  OURY (G.). Ma grande vadrouille. P., Plon, 2001, 
in-8, br. (SC29) (1324231)� 15 €
720.  PERIER (F.). Profession  : menteur. P., Le Pré aux 
Clercs, 1990, in-8, br., photographies en noir et blanc h.-t. 
(SC31). (1324286)� 15 €
721.  POLSKI PLAKAT FILMOWY 1947-67. Poznan, 
1969, in-8 oblong, br., jaquette éd., 80 pp. de texte et 46 pp. 
de photos d’affiches in-fine. (SC21A) (1326349)� 20 €
Catalogue d’exposition au Muzeum Narodowe, mai 1969. 
Texte en polonais. 
722.  REBOUL (Eugène). Le Cinéma scolaire et éduca-
teur. P., Presses Universitaires de France, 1926, 2e éd., pet. 
in-12, br., 98 pp. et (14) pp. cat. éd. (GF34A) (1338734)� 20 €
Manuel pratique à l’usage des membres de l’enseignement et 
des œuvres post-scolaires. 

723.  RENOIR (Jean). Ma vie et mes films. P., Flammarion, 
1974, in-8, br., 262 pp., planches de photos h.-t. (SC74A) 
(1343961)� 15 €

724.  Revue L’AVANT-SCÈNE - CINÉMA. Revue. (S3B44) 
(1324267)� Le numéro : 10 €
Nous avons les numéros : 16, 17, 18, 27/28, 32/33, 52, 68, 76, 
94/95, 149/150, 159, 174, 179, 184, 227 (*), 253. 

725.  Revue LE FILM FRANÇAIS. Revue. (S4B29) 
(1324891)� Le numéro :10 €
Nous avons les numéros : 1607, 1613, 1618, 1640, 1652, 
1685. 

726.  [ROSAY]. ROSAY (F.). La Traversée d’une vie. R. 
Laffont, 1974, in-8, br., ill. (S2B8C) (1312192)� 15 €

727.  ROY (J.). Hollywood en pantoufles. P., Lausanne, 
Montréal, Éd. Le blé qui lève, 1947, in-12, demi-percaline 
rouge, 228 pp, ill. en noir h.-t. (S2B41B) (1319953)� 20 €
Présenté par F. Chalais. Cachet du ciné-club d’Oran.

728.  SADOUL (G.). Conquête du cinéma. P., Librairie 
Gedalge, 1960, in-8, cart. ill., 188 pp., ill. en noir et en cou-
leurs in-t. (S2B40E) (1320190)� 15 €
Collection Grand pavois. Cachet du ciné-club d’Oran. 

729.  SADOUL (G.). Histoire du cinéma mondial des ori-
gines à nos jours. P., Flammarion, 1959, fort in-8, br., nom-
breuses photos de films h.-t., 676 pp., chronologie mondiale, 
biblio., 3 index. (GG23C) (1329751)� 25 €
Ouvrage débroché. 
Complet de la bande de lancement.

730.  SANDRY (G.). L’Envers du cinéma. P., Nouvelles Édi-
tions de Paris, 1954, in-12, br., 166 pp., ill. in-t. (S2B41D) 
(1320255)� 20 €
« Recueil d’anecdotes sur les techniciens du septième art ». 
illustré par J. HODGES et J. FO. Cachet du ciné-club d’Oran.

731.  SEMOLUE (J.). Bresson. P., Éditions Universitaires, 
1959, in-12 br., couv. ill., 190 pp., ill. en noir in-t.(S2B41A) 
(1320182)� 15 €
Cachet du ciné-club d’Oran.

732.  SICLIER (Jacques). La France de Pétain et son 
cinéma. P., Henry Veyrier, 1981, gr. et fort in-8, br., couv. à 
rabats, 460 pp., planches de photos h.-t., liste des films de 
1940 à 1942. (L.208B) (1345504)� 20 €
Complet de la bande de lancement. 
Collection L’Histoire en question. 

733.  SOBEL (B.). A Pictorial history of burlesque. 
New York, G.P. Putnam’s sons, 1956, in-4, cart. et jaq. éd., 
194 pp., nombreuses reproductions, index. Texte en anglais. 
(GC9B) (1302867)� 20 €

734.  TESSIER (M.). Le Cinéma japonais. Une introduc-
tion. P., Nathan/Université, 1997, pet. in-8 carré, br., 128 pp., 
index, biblio. (SC14A) (1325901)� 15 €

735.  TRÉJAN (G.). Ma vie est mon plus beau rôle. P., 
Laffont, 1993, in-8, br., 264 pp., ill. in et h.-t. (S2B38F) 
(1318713)� 20 €
Envoi de l’auteur à Georges et Monique Vitaly. 

736.  USTINOV (Peter). Cher Moi. P., Stock, 1978, in-8, 
br., photographies en noir h.-t. (SC15) (1324249)� 15 €

737.  [VIGO]. SALÈS GOMÈS (P.E.). Jean Vigo. P., 
Éditions du Seuil, 1957, in-8, br., couv. à rabat, non coupé, 
276 pp., pl. photos h.-t. (SC75E) (1343831)� 15 €
Collection Cinémathèque. 
Ex. du S.P.

738.  WATTS (Études réunies et présentées par Stephen). 
La Technique du film. P., Payot, 1939, in-8, br., 170 pp., 
13 gravures h.-t. (SS83) (1340144)� 15 €
La Technique du film par seize artistes et spécialistes de 
Hollywood : Leslie Howard, Lionel Barrymore, Georges 
Cukor, Hunt Stromberg, Natalie Kalmus, Cedric Gibbons, 
S. Eckman junior, etc... 
Légèrement débroché. 

739.  [WAYNE]. DUREAU (C.). John Wayne un homme, 
une légende. Dualpha, 2001, in-8, br. (SB13) (1322575)� 15 €

740.  ZAMOCHNIKOFF (F.) et BONNOTTE (S.). 
Polanski entre deux mondes. P., Michel Lafon, 2004, in-8, 
br., 324 pp., photos en couleurs h.-t. (SC40) (1324199)� 15 €
Filmographie in fine.

741.  ZUKOR (A.). Le Public n’a jamais tort. P., Corrêa, 
1954, in-8, br., 318 pp., couv. ill. (GN30A*) (1319934)� 15 €
Les souvenirs d’un grand réalisateur du cinéma muet au ciné-
mascope. 
Cachet du ciné-club d’Oran.

COLONISATION
742.  BAUMONT (Maurice). L’Essor industriel et l’im-
périalisme colonial (1878-1904). P., P.U.F., 1937, in-8, 
demi-percaline, index, 610 pp. (SA57A) (1319912)� 25 €
Collection Peuples et civilisations, tome XVIII.



743.  CHAILLEY-BERT (J.). Les Compagnies de colonisa-
tion sous l’Ancien Régime. New-York, Burt Franklin, 1968, 
in-8, percaline bleue, 192 pp. (Doc) (1320794)� 25 €
Réédition de l’édition originale, Paris, 1898.
744.  [COLONISATION]. Dernières chances de l’Union 
française. Numéro (7) spécial de la revue Esprit, juillet 
1949, in-8, br., 204 pp. (paginé de 917 à 1121). (GE21C) 
(1325034)� 20 €
745.  DELAVIGNETTE (R.). Du bon usage de la déco-
lonisation. P., Casterman, 1968, in-8, br., 118 pp. (GE24A) 
(1307862)� 20 €
Édition originale. 
On joint le prière d’insérer. 
Envoi de l’auteur. 
Quelques soulignures au crayon.
746.  ESTEVEZ (Fr.). Le Rancheador. P., Tallandier, 2008, 
in-8, br., 220 pp., carte, chronologie, glossaire, biblio. (SD41) 
(1326358)� 15 €
Journal d’un chasseur d’esclaves. 
Cuba : 1837-1842. 
Texte établi, annoté et traduit par Anne-Marie Brenot.
747.  LACHERAF (M.). Colonialisme et féodalités indi-
gènes en Algérie. In : Esprit, n° 213, avril 1954, in-8, br., en 
partie non coupé, 20 pp. (paginées 523 à 542). (1334288)�
� 15 €
748.  LE BON (Dr G.). Psychologie de l’éducation. P., 
Flammarion, 1924, in-8, br., 342 pp. (GB21A) (1328546)�
� 25 €
Nouvelle édition augmentée de plusieurs chapitres sur les 
méthodes d’éducation en Amérique et sur l’enseignement 
donnée aux indigènes des colonies. 
Annotations au crayon. 
749.  MAUNIER (R.). Des comptoirs aux Empires. P., Sirey, 
1941, in-8, br., 203 pp. (GC5A) (1302830)� 25 €
Histoire universelle des colonies.
750.  MEMMI (A.). Portrait du colonisé. P., Pauvert, 1966, 
pet. in-8 étroit, br., 184 pp. (GI8) (1328370)� 15 €
Précédé du Portrait du colonisateur et d’une préface de 
Sartre. 
Envoi de l’auteur. 
Collection Libertés, n° 37. 
751.  NOUSCHI (A.). Les Armes retournées. P., Belin, 
2005, in-8, br., 448 pp. (S2B1D) (1315284)� 15 €
Colonisation et décolonisation françaises.
752.  PERNOT (M.), SIEGFRIED (A.) et divers auteurs. 
Les Empires coloniaux. P., Alcan/P.U.F., 1940, in-12, br., non 
coupé, 220 pp. (GF21C) (1309367)� 20 €
753.  QUATRE SIÈCLES DE COLONISATION FRAN-
ÇAISE. [P.], Bibliothèque nationale de France, 1931, in-8, 
br., couv. ill., 154 pp., ill. h.-t. en noir. (GK29B) (1321799)
� 25 €
Catalogue d’exposition à la B.N.F. (Galerie Mazarine), mars-
avril 1931. 454 numéros. 

CRITIQUE LITTÉRAIRE

Généralité
754.  ANGLADE (Jean). Histoire sommaire de la littéra-
ture méridionale au Moyen Âge (des origines à la fin du 
XVe siècle). P., H. de Boccard, 1921, in-8, toile verte, dos 
lisse, couv. cons., XII-274 pp. (GN21B) (1318097)� 20 €
755.  ANTHOLOGIE DE LA DÉCADE 1930-1940. Intro-
duction. Œuvres choisies. Portraits et notices. S.l., La Maison 
du Poète, 1942, 2 vol. in-8, br., ill. (SA76) (1335598)� 25 €
756.  AVELINE (Claude). ...Et tout le reste n’est rien. P., 
Douce France, 1951, in-8, br. (SC45) (1324079)� 20 €
La religieuse portugaise. Avec le texte des lettres.
757.  BATAILLE (Georges). La Littérature française du 
Moyen-Âge, la morale chevaleresque et la passion. Cri-
tique n° 38, juillet 1949, p. 585 à 601. (GG19B) (1303341)�
� 15 €
Nombreux autres articles.
758.  BEGUIN (Albert). L’Âme romantique et le rêve. P., 
José Corti, 1930, nouv. éd., in-8, br., XVIII-414 pp. (GC13A) 
(1329722)� 25 €
Essai sur le romantisme allemand et la poésie française. 
De la bibliothèque de Vladimir Jankélévitch, avec son cachet. 
759.  CHAPON (François). Mystère et splendeurs de 
Jacques Doucet 1853-1929. P., Lattès, 1984, gr. in-8, br.,, 
408 pp., ill. h.-t., index, bibliographie. (SD53) (1338122)�
� 15 €
760.  DAVRAY (R.) et RIGAL (H.). Anthologie des poètes 
du Midi. Morceaux choisis. P., Ollendorff, 1908, in-8, br. 
Envoi de l’auteur Henry Rigal. (SA75) (1335654)� 20 €
761.  DES GRANGES (Ch. M.) et BOUDOUT (J.). His-
toire de la littérature française. P., Hatier, 1965, nou-
velle éd., in-8, cart. éd., 1212 pp., ill. en noir in-t. (SC34) 
(1324422)� 20 €

52e éd. entièrement revue et mise à jour par J. Boudout. 
Cartonnage un peu frotté avec une légère mouillure.
762.  DOYON (R.-L.). L’Épopée de Bolitho. P., La Connais-
sance, 1930, in-8 carré, couv. violette impr., (6)-43-(9) pp. 
(GO10C) (1301521)� 25 €
Édition originale num. sur vergé.
763.  FERET (choix de Charles-Théophile). Anthologie 
critique des poètes normands de 1900 à 1920. P., Garnier,  
[v. 1930], in-8, br., XIV-464 pp., index. (S2B33D) (1317866)
� 25 €
Ex. du S.P.
764.  FISER (E.). Le Symbole littéraire. P., José Corti, 
1941, gr. in-8, br., non coupé, 223 pp., biblio. (GB22A) 
(1302666)� 25 €
Essai sur la signification du symbole chez Wagner, Baude-
laire, Mallarmé, Bergson et Marcel Proust.
765.  HUCH (Ricarda). Les Romantiques allemands. P., 
Grasset, 1933, 7e éd., in-8, br. (SB5) (1322621)� 20 €

766.  HUCH (Ricarda). Les Romantiques allemands. P., 
Grasset, 1933, 4ème éd. in-8, br. (SA76) (1335570)� 25 €
 Ex. sur alfa navarre.
767.  HURBAIN (M.). Maurice Mignon, homme de lettres, 
conférencier. S.l., Imprimerie de la Nièvre, 1933, in-8, br., 
16 pp., un portrait en frontispice. (S2B40B) (1320885)� 20 €
768.  [JAMMES (F.)]. Francis Jammes et Pau. Pau, Biblio-
thèque municipale de Pau, 1975-1976, in-4, br., X-46 pp. 
ronéotypées. (GD31A) (1319140)� 25 €
Catalogue de l’exposition organisée à la Bibliothèque muni-
cipale de Pau. 
769.  PAUPHILET (A.). Le Moyen Âge. P., Delalain, 1937, 
gr. in-8, br., 154 pp., 25 illustrations in-t. et à pleine page. 
(SD3) (1332427)� 20 €
La chanson de geste, les romans bretons, la poésie lyrique, 
fabliaux et lais, littérature religieuse, etc. 
Collection Histoire de la littérature française, tome 1, 
publiée sous la direction de F. Strowski et G. Moulinier. 
770.  [PHILIPPE]. Les Amis de Charles-Louis Philippe. 
N° 1 (1936) et n° 5 (1947), in-8, br. (S2B60) (1000965)� 25 €
771.  ROUSSEAUX (A.). Portraits littéraires choisis. 
Genève, Skira, 1947, in-12, br., 390-(4) pp. (L.54) (1301974)
� 20 €
Portraits de Cocteau, Colette, Giraudoux, Bainville, 
Roger Martin du Gard, Larbaud, Mauriac, Valéry, Aragon, 
Duhamel, Romains, Supervielle, Malraux et Bernanos.
772.  SIMON (P.-H.). Parier pour l’homme. P., Éd. du Seuil, 
1973, in-8, br., 348 pp. (GK11D) (1301701)� 20 €
Édition originale.

Monographies
773.  [BALZAC]. L’Année balzacienne. P., Garnier, in-8, 
br., bibliographie. (SS19) (1300654)� Le numéro : 20 €
Nous avons : 1960, 1961, 1964, 1966 (2 ex.), 1967, 1968, 
1969, 1970, 1971, 1977, 1978, 1979, 1982-nouvelle série 
(2 ex.).
774.  [BALZAC]. WURMSER (André). La Comédie inhu-
maine. P., Gallimard, 1964, fort in-8, br., 806 pp. (GF23C) 
(1300869)� 20 €
Envoi de l’auteur.
775.  [BARRÈS]. LEGUIL (Edmond). Maurice Barrès 
anti-libéral. P., Institut d’Études Politiques et Sociales, 
juillet 1943, in-4, agrafé, 22 pp. ronéotées. (GF6A*) 
(1302745)� 25 €
Série : Philosophie politique. Tirage limité à 44 ex. numé-
rotés.
776.  [BÉALU]. Béalu à Nîmes. Nîmes. In-8, br., couv. ill., 
88 pp., 18 ill. à pleine page, bibliographie. (S5B67-74*) 
(1339712)� 25 €
Publié à l’occasion de la création du Fonds Béalu de la 
Bibliothèque municipale de Nîmes. 
Rencontre avec le poète. Textes inédits a la Chapelle des 
Jésuites à Nîmes. 
Quelques pages sont décollées. 
777.  [BÉALU]. Béalu à Nîmes. Nîmes, in-8, br., couv. ill., 
88 pp., 18 ill. à pleine page, bibliographie. (SD82) (1340988)
� 35 €
Publié à l’occasion de la création du Fonds Béalu de la 
Bibliothèque municipale de Nîmes. 
Rencontre avec le poète. Textes inédits à la Chapelle des 
Jésuites à Nîmes. 
Envoi du poète : « Pour mes deux amis Muriel et Bernard 
[Mazo], ce petit air du midi - amicalement - Marcel Béalu ».
778.  [CENDRARS]. PARROT (Louis). Blaise Cendrars. 
P., Seghers, 1967, in-12 carré, br., 210 pp., dessins, portraits, 
bibliographie. (Z.21) (1340137)� 15 €
Collection Poètes d’aujourd’hui, n° 11.
779.  [CENDRARS]. PARROT (Louis). Blaise Cendrars. 
P., Seghers, 1948, in-12 carré, br., 258 pp., dessins, portraits, 
bibliographie. (SS208bis) (1340138)� 20 €

Édition originale. 
Collection Poètes d’aujourd’hui, n° 11. 
780.  [CHAR]. René Char. P., Cahiers de l’Herne, n°15, 
1971, in-4, br., 324 pp., photos h.-t., biblio. (S5B24) 
(1302929)� 20 €
781.  [CHATEAUBRIAND]. Bulletin 1931. 2e année, n° 1 et 
2, petit in-4, br., ill. pl. hors-texte. (S2B60B) (1000905)�
� Chacun : 25 €
782.  [CHATEAUBRIAND]. Madame de Chateaubriand 
1774-1847. La Vallée-aux-Loups, Maison de Chateaubriand, 
automne 1990, pet. in-4, br., 136 pp., chronologie, 129 
reproductions et illustrations en noir et en couleurs, biblio. 
(SS208) (1314808)� 25 €
Catalogue de l’exposition à la Maison de Chateaubriand, en 
1990.
783.  [COCTEAU]. MILORAD et JOECKER (Jean-
Pierre). L’Album-Masques Jean Cocteau. P., Masques, 
1983, in-8, br., couv. à rabat, 174 pp., nombreuses photos et 
ill. in-t. (SD53) (1338194)� 25 €
Supplément au n° 19 de la revue des homosexualités 
Masques.
784.  [DAVID-NEEL]. CHALON (Jean). Le Lumineux 
destin d’Alexandra David-Neel. P., France-Loisirs, 1985, 
gr. in-8, toile bleue et jaquette éd., 498 pp., pl. photos h.-t. 
(SC/CL) (1347149)� 15 €
785.  [DEBORD (G.])]. Magazine Littéraire. Numéro spé-
cial sur le Situationnisme, n° 399, juin 2001, in-4, agrafé, 
106 pp. (GH5) (1332022)� 15 €
Guy Debord et l’aventure situationniste : entretiens avec Jean 
Baudrillard et Philippe Sollers (50 pp. paginé de 18 à 68), 
illustrations, photos en noir et en couleur. 
Articles de Ch. Bourseiller, Yan Ciret, Jérôme Giudicelli, 
Anselme Jappe, Daniel Lindenberg, Frédéric Martel, J.-C. 
Valtat, etc. 
Autres articles. 
786.  [DORGELÈS]. Les Amis de Roland Dorgelès. N° 27, 
novembre 1987, in-8, br. (S2B60B) (1000917)� 25 €

787.  [DUPE]. DELFORGE (L.). Gilbert Dupé écrivain 
breton. Fontenay-le-Comte, Éditions du Cancer, 1963, in-8, 
br., non paginé (16) pp., un portrait en frontispice. (GI20B) 
(1320845)� 25 €
788.  [FRANCE]. Revue LE LYS ROUGE. In-8 agrafé. 
(S2B60B) (1000922)� Le numéro : 20 €
Nous avons : 
- N° 51. Printemps 1951 
- N° 52/53. Été-Automne 1951 
- N° 54/55. Printemps-Été 1952
789.  [GOGOL]. SCHLOEZER (B. de). Gogol. P., J.B. 
Janin, 1946, in-8, br., non coupé, 228 pp. (GK11D) (1301538)
� 25 €
790.  [LAUTRÉAMONT]. JEAN (Marcel) et MEZEI 
(Arpad). Maldoror. P., Pavois, 1947, in-12, br., non coupé, 
222-(3) pp. (GJ37A) (1301885)� 25 €
Édition originale. 
Essai sur Lautréamont et son œuvre, suivi de notes et pièces 
jstificatives. 
791.  [LE BRAZ]. ANATOLE LE BRAZ (1859-1926). 
Revue Les Cahiers de l’Iroise, 28e année, janvier-mars 1981, 
in-8 br., 56 pp., ill. en noir in-t. (GI20B) (1320846)� 20 €
792.  [LOTI]. Revue Pierre Loti (1980). 2e année, n° 5, in-8, 
agrafé. (S2B60) (1000941)� 20 €
793.  [LOTI]. Revue Pierre Loti (1981). 2e année, n° 7, in-8, 
agrafé. (S2B60) (1000987)� 20 €
794.  MAILLART (E.). Ella Maillart au Népal. Arles, 
Actes Sud, 1999, in-4, cart. et jaquette éd. (GA16B) 
(1323759)� 25 €
Illustré de nombreuses photographies rassemblées et présen-
tées par Daniel Girardin. 
795.  [MALLARMÉ]. SARDA (M.-A.). Stéphane Mal-
larmé à Valvins. Vulaines-sur-Seine, Musée départemental 
Stéphane Mallarmé, 1995, in-8, br., 56 pp., nombreuses 
photos et illustrations en noir, sépia et couleur, bibliographie. 
(SC54A) (1333382)� 20 €
Livret du visiteur. 
Joint une invitation au vernissage de l’exposition Textes et 
traits de Brigitte Simon et à la sortie du livret du visiteur : 
Stéphane Mallarmé à Valvins, 1995. 
796.  [MARCEL]. Présence de G. Marcel. N° 2/3 (1980). 
L’Esthétique musicale de Gabriel Marcel. P., Aubier, in-8, br. 
(S2B60) (1000945)� 25 €
797.  [MIGNON]. LOUIS (R.). Un humaniste niver-
nais : Maurice Mignon. P., Revue du Centre, 1934, in-12, 
br., 26  pp., un portrait en frontispice de H. de GROUX. 
(S2B40B) (1320859)� 20 €
798.  [MILLER]. JONG (E.). Henry Miller ou le diable 
en liberté. P., Grasset, 1994, in-8, br., couv. ill., 336 pp. 
(S2B34D) (1318647)� 20 €
Traduction par G. Belmont de la première édition américaine, 
Random House, 1993.



799.  [MONTAIGNE]. Bulletin de la Société des Amis de 
Montaigne. 4e série. N° 1 - janvier-mars 1965. P., Guichard, 
in-8, br. (S2B60) (1303012)� 20 €

800.  [MONTAIGNE]. RAT (M.). Un ami de Montaigne : 
Albert Thibaudet. Société des Amis de Montaigne. Extrait 
du Mémorial du Ier Congrès international des Études Mon-
taignistes. Bordeaux, Taffard, 1964, in-8, br., 8 pp. (S2B60) 
(1303011)� 15 €
Envoi de l’auteur.

801.  [NOËL Marie]. Les Cahiers de Marie Noël. N° 1, 3, 4, 
6, 10. In-8, agrafé. (S2B60) (1000995)� Le numéro : 20 €

802.  [PASCAL]. Les Entretiens des «  Amis de Pascal  ».  
N° 18 mars-avril 1929. In-8, br. (S2B60) (1000955)� 20 €

803.  [POUND]. VEZA (L.). Ezra Pound. P., Seghers, 
1973, in-12 carré, br., 158 pp., reproductions, biblio. (L.188) 
(2018423)� 15 €
Édition originale. 
Collection Poètes d’aujourd’hui, n° 210.

804.  [PROUST]. Bulletin de la Société des amis de Marcel 
Proust et des amis de Combray. N° 7(*), 8(*), 9, 10(*), 12, 13, 
49. In-8, br. (S2B60) (1000968)� Chacun : 20 €

805.  [ROLLAND]. Association des amis de Romain Rol-
land. Bulletin. N° 7, 14, 17 à 80, 82, 83, 84/85, 87 à 142, 
147/150. In-12, br. (S2B60) (1000976)� Le volume : 15 €

806.  [ROLLINAT]. ZEVAES (A.). Maurice Rollinat. Son 
œuvre. P., La Nouvelle Revue critique, 1933, in-8 carré, br., 
94 pp., portrait et fac-similé en frontispice, biblio. (GK4A) 
(1315162)� 25 €

807.  [SABATIER]. BOSQUET (Alain). Robert Sabatier. 
P., Seghers, 1978, in-12 carré, br., 158 pp., pl. de photos h.-t., 
bibliographie. (S3B34) (1339416)� 20 €
Collection Poètes d’aujourd’hui. 
Deux envois : « À André Bay affectueusement, Alain Bos-
quet » et « Amitiés de Robert Sabatier ». 

808.  [SARDOU]. MOULY (Georges). Vie prodigieuse de 
Victorien Sardou (1831-1908) d’après des documents iné-
dits. P., Albin Michel, 1931, in-12, br., non rogné, 310 pp. 
(SC74D) (1343997)� 15 €
Soulignures au crayon. 

809.  [SARDOU]. REBELL (Hugues). Victorien Sardou. 
Le Théâtre et l’époque. P., Félix Juven, [[190], in-12, br., 
non rogné, 316 pp., bibliographie. (SC74B) (1344014)� 15 €

810.  [SOREL]. Cahiers Georges Sorel. N° 1 (1983), in-8, br. 
(S2B60) (1000977)� 25 €

811.  [STENDHAL]. Stendhal club. N° 7(*), 8(*), 9(*), 10, 
35, 48, 49(*), 51(*)\ 53, 81, 98(*), gr. in-8, br., ill. (S2B60) 
(1000978)� Le numéro : 20 €

812.  [THEURIET]. ANDRÉ THEURIET ET BAR-
LE-DUC. Bar-le-Duc, Imprimerie Contant-Laguerre, 1930-
1935, in-8, br., 292 pp., 18 gravures en noir h.-t. dont un 
portrait en frontispice. (GI20B) (1320893)� 25 €
Mémoires de la Société des Lettres, Sciences et Arts de Bar-
le-Duc et du Musée de Géographie. Tome 48 (V° série, tome 
VIII).

813.  [TOUSSEUL]. Les Cahiers Jean Tousseul. 20e année, 
n° 1 Printemps 1965, gr. in-8, agrafé. (S2B60) (1000979)�
� 20 €

814.  [TZARA]. LACOTE (René) et HALDAS (Georges). 
Tristan Tzara. P., Seghers, 1966, in-8 carré, br., 228 pp., ill. 
in-t. en noir. (C.15) (1336558)� 15 €
Collection Poètes d’aujourd’hui, n° 32. 

815.  [VALERY]. Bulletin des études valéryennes. N°7 
octobre 1975, in-4, br., 42 pp. ronéotées. (S2B60) (1000980)
� 25 €

816.  [VEUILLOT]. GAUTHIER (E.). Le Génie satirique 
de Louis Veuillot. Lyon et P., Vitte, s.d., in-8, br., 478 pp. 
(GC5A) (1302865)� 25 €
Envoi de l’auteur.

817.  [VIAN]. VREE (Freddy de). Boris Vian. P., Losfeld, 
1965, in-12, br., 208 pp., non coupé. (DT5) (1336951)� 25 €

818.  [VIMEREU (P.)]. BOULONGUE (I. et Ph.). Sur les 
pas de Vimereu en pays breton. Grandvilliers, s.n., 1982, in-8, 
br., 66 pp. (S2B40B) (1320849)� 20 €
Joint : Inauguration du bureau souvenir Paul Vimereu. Allo-
cutions prononcées le 16 octobre 1982. Granvilliers, 1983, 
in-8, br., 19 pp.

819.  [ZOLA]. Bulletin de la Société littéraire des « Amis 
d’Émile Zola », gr. in-8, agrafé. (S2B60) (1302928)�
� Le numéro : 25 €
 - 1910 (1,2), 1911 (3,4,5), 1912 (6,7), 1913 (8). 
 - 1923 (2,3), 1924 (4,5), 1925 (6,7), 1926 (8,9), 1927 (10). 
 - 1928 (11), 1929 (12), 1930 (14), 1931 (15), 1932, 16. 
 - 1933 (17), 1934 (19), 1935 (20,21), 1936 (22), 1937 (23). 
 - 1938 (24).

820.  [ZWINGLE]. RILLIET (J.). Zwingle. Fayard, 1959, 
in-8, cart. (S2B8F) (1312223)� 15 €

CURIOSA
821.  BOUVIER (Monseigneur). Les Mystères du confes-
sionnal. P., Jérome Martineau, 1968, in-8, br., 334 pp. 
(GK36C) (1341662)� 25 €
Manuel secret des confesseurs ou diaconales suivi de La Clé 
d’or ou Série d’exhortations destinées à ouvrir le cœur fermé 
des pauvres pêcheurs par Antonio Maria Claret et du Traité 
de chasteté par D. Ren. Louvel. 
Réédition de l’édition de 1827. 
Quelques piqûres sur la couv. 

822.  BRANTÔME. Œuvre : Vie des dames galantes. Intro-
duction et notes par B. de Villeneuve. P., Bibliothèque des 
curieux, 1913, in-8, br., 380 pp., 12 reproductions hors-texte. 
(GF35A) (1301166)� 25 €
Couv. un peu défraichie. Dos bruni. 
Collection Les Maîtres de l’amour.

823.  CHANSONS DE SALLE DE GARDE (LES). P., 
Cercle du Livre Précieux, 1962, in-8 étroit, bradel soie 
parme, encadrement d’un triple filet doré sur le premier 
plat, rhodoïd éd., 440 pp., illustrations in et hors-texte. (SC) 
(1347215)� 20 €
Avant-propos de G. Legman, suivi d’un essai bibliogra-
phique.
59 reproductions de dessins et gravures, dont 11 à pleine page 
et quelques-unes en couleurs. 
Haut et bas de la reliure légèrement pâlis. 
Pia, 204. BN Enfer 1650.

824.  DELANY (S.R.). Vice versa. S.l., Champ libre, 1975, 
in-8 étroit, br., couv. ill., 184 pp. (GF13A) (1300910)� 15 €
Édition originale de la traduction française.

825.  FORBERG (F.-Ch.). Manuel d’érotologie classique. 
(De figuris Veneris). P., Arcanes, 1953, in-8, br., 179 pp., non 
coupé. (GF13A) (1300854)� 20 €
Texte intégral traduit du latin par Alcide Bonneau. 
Tirage : 500 ex. numérotés sur spécial Teka. 
Collection La Mandragore.

826.  FOUCAULT (D.). Histoire du libertinage. P., Perrin, 
2007, in-8, br., 488 pp., index, biblio. (GE13A) (1323532)
� 20 €

827.  FOUCHET (M.-P.). L’Art amoureux des Indes. P., 
Gallimard, 1967, pet. in-8 carré, br., 186 pp., ill. de 110 pho-
tographies de l’auteur h.-t. (SC20B) (1326090)� 15 €
Collection Idées-Arts. 
Ex. du S.P.

828.  GATO (Michèle). Le Kama-Sutra à la française. 
P., Presses du Châtelet, 2003, in-8, br., 186 pp. (GE1A) 
(1346061)� 15 €

829.  GEIS (R.E.). Défense de coucher. P., Champ Libre, 
1969, in-8 étroit, br., 206 pp., couv. ill. (GF13A) (2018392)
� 20 €

830.  GINZBURG (R.). An Unhurried view of erotica. 
London, Rodney books, 1963, in-4, cart. et jaq. éd., 128 pp., 
index. (GJ14B) (1302139)� 20 €
Introduction de Theodor Reik et préface de G.J. Nathan. Inté-
ressante bibliographie réunissant 100 titres de curiosa.

831.  HOFFMANN (E.T.A.). Sœur Monika. Récits et aven-
tures. Roman. P., Phébus, 1984, in-8, br., couv. à rabat et 
jaquette éd., 150 pp. (GE1A) (1346158)� 20 €
Texte français par Madeleine Laval. 
Préface par André Pieyre de Mandiargues. 
Document philanthropinico-philanthropico-physico-psych- 
érotique de couvent Séculier de X*** à S*** 
Collection Verso.

832.  IHARA SAIKAKU. Vie d’une amie de la volupté. P., 
Gallimard, 1975, in-8, br., 246 pp., reproductions en noir à 
pleine page. (*) (1339546)� 15 €
Roman de mœurs paru en 1686 (3e année de l’ère Jokyo). 
Traduit du japonais, préfacé et annoté par Georges Bonmar-
chand. 
Coupure sans gravité aux 15 premiers feuillets. 
Collection Connaissance de l’Orient. 
833.  JUDE DU LACQUES. Le Voyageur d’Antibes 
et autres récits inconvenants. Belfond, 1978. (S5B*) 
(1315535)� 20 €
E.O. Bel envoi à Michelle Maurois.

834.  KERNER (Keith). Langue maternelle. P., Marie 
Concorde, 1970, in-12, br., couv. à rabat, 284 pp. (GD33C) 
(1346181)� 20 €
Collection Olympia. 

835.  KRONHAUSEN (Phyllis et Eberhard). Erotic art. 
A survey of erotic fact and fancy in the fine arts. New 
York, Grove Press, 1968, 2e éd., in-4, toile et jaq. éd., (8)-
312  pp., 441 reproductions dont 41 en couleurs. (GJ21B) 
(1301526)� 25 €

836.  LORENZONI (P.). L’Érotisme français. P., Solar, 
1984, in-4, cart. ill. éd., 104 pp., nombreuses illustrations en 
couleurs in et hors-texte. (GO11A) (1301273)� 25 €

837.  LOUVET DE COUVRAY (Jean-Baptiste). Les 
Amours du chevalier de Faublas. P., Cercle du livre pré-
cieux, 1966, fort in-8 étroit, bradel moire mauve, décor doré 
sur les plats, XXII-706 pp. (SE103) (1347197)� 15 €
Préface de Paul Morand. Notices biographiques de Denis 
Roche. 
Exemplaire n° 9. Imprimé sur papier bleu. 
Collection Les Liaisons dangereuses.
838.  MILLET (Kate). En vol. P., Stock/Opera Mundi, 
1975, gr. et fort in-8, br., 592 pp. (GE10B) (1346149)� 15 €
Édition originale de la traduction française. 
839.  MORI OGAI. Vita sexualis ou L’apprentissage 
amoureux du professeur Kanai Shizuka. P., Gallimard, 1981, 
in-8, br., 166 pp. (1306087)� 15 €
Collection Connaissance de l’Orient. 
Traduit du japonais par Amina Okada. Préface d’Étiemble. 
Pale tache à la tranche supérieure.
840.  MOUNTFIELD (présentation de D.). L’Érotisme 
antique. P., Solar, 1982, in-4, toile noire et jaquette éd., 
94 pp., très nombreuses illustrations en couleurs. (GL37C) 
(1302272)� 30 €
841.  NEFZAOUI. Le Jardin parfumé du cheikh Nefzaoui. 
Manuel d’érotologie arabe (XVIe siècle). P., Bibliothèque des 
curieux, 1912, in-8, br., (4)-278 pp. (GF35B) (1301836)� 25 €
Volume II, complet en soi, de Le Livre d’amour de l’Orient. 
Collection Les maîtres de l’amour.
842.  NIN (Anaïs) et BOYCE (John). Aphrodisiac. P., 
Hier et Demain, 1978, gr. in-8, br., non paginé. (GM23A*) 
(2017655)� 20 €
80 dessins en noir de John BOYCE illustrant des textes éro-
tiques d’Anaïs Nin. Introduction d’Anaïs Nin.
843.  NOUGARET (P.J.B.). La Capucinade. P., La Grille, 
1928, in-8, br., couv. à rabat, (4)-IV-202-(4) pp. (CN36) 
(1301107)� 25 €
Édition illustrée de compositions de Maurice L’HOIR, 
in-texte. 
Ex. num. sur vélin alfa. 
Collection Bibliophiles libertins.
844.  OVIDE. L’Art d’aimer. P., À l’Enseigne du Pot cassé, 
1928, in-8, demi-basane marbrée, dos à faux-nerfs orné de 
filets dorés formant caissons décorés de motifs dorés, tête 
dorée, couv. et dos cons., non rogné, XVI-166 pp. (Z.179) 
(1314780)� 25 €
Collection Antiqua, un des 300 vergé de tête. 
Traduction de Héguin de Guerle, illustrations de MORIN-
JEAN. 
Ex-libris. Dos abîmé.
845.  PAUVERT (Jean-Jacques). Anthologie des lectures 
érotiques. P., France Loisirs, 1980, fort in-4, toile et jaquette 
éd., XXXV-714 pp., index. (GN2) (1301466)� 25 €
De Guillaume Apollinaire à Philippe Pétain.
846.  Revue EROS. Winter 1962. Vol. I, n° 4, in-4, cart. ill. 
de l’éd., 96 pp. (GO11A) (1301449)� 25 €
Contient des articles de R. Mott : Love in the Bible ; de J.E. 
Russel : Was Shakespeare a homosexual ? une lettre de Allen 
Ginsberg, une étude sur Frank Harris auteur de My life and 
loves, une adaptation par I. Grazni de Lysistrata d’Aristo-
phane illustrée par Norman Lindsay, etc.
847.  Revue L’IMAGE ÉROTIQUE. Bibli Opus. Édi-
tion revue et augmentée d’Opus International n° 13/14. 
P., Éd. Fall, 1970, gr. in-8, br., couv. à rabat, 112 pp., très 
nombreuses illustrations et reproductions en noir et blanc. 
(GM2A) (2017948)� 20 €
848.  SOREL (Ch.). Œuvre : L’Histoire comique de Fran-
cion, réimprimée pour la première fois sur l’éd. de 1623, 
d’après l’unique exemplaire connu avec des notes, variantes 
et un appendice par Bertrand Guégan. P., Bibliothèque des 
curieux, 1924, in-8, br., IX-283 pp.,portrait et frontispice. 
(1301167)� 25 €
Collection Les Maîtres de l’amour.
849.  TOFT (M.) et RASMUSSEN (K.). Positions. P., 
Société La Concorde, 1969, in-16 oblong, br., couv. rouge, 
n.p., photos de John FOWLIE, fig. hors-texte. (GF13D) 
(1301321)� 20 €
850.  WELTER (F.). Étude sur les rêves et l’érotisme. 
Alger, Société de Publications et d’Éditions, 1962, in-8, cart. 
et jaquette ill. éd., 112 pp., très nombreuses photographies 
et reproductions hors-texte en noir et blanc, bibliographie. 
(GF13B) (1301226)� 25 €

DANSE
851.  APPRILL (Christophe). Le Tango argentin en 
France. P., Anthropos/Economica, 1998, in-8, br., couv. ill., 
cartes, ill. in et h.-t. (SD38) (1323408)� 15 €
852.  BALLET D’AUJOURD’HUI... OF TO DAY. P., Vilo, 
1965, in-4, cart. toilé rouge et jaquette éd., 128 pp. (GK7A) 
(1332738)� 20 €
Illustré de nombreuses photos en noir de Serge LIDO. 



Textes de Georges Auric, Janine Charrat, Martha Graham, 
Irène Lidova, etc. 
Petits manques à la jaquette usagée. 
853.  BALLETS DES ARTS. Deuxième saison. 1947. P., 
Imprimerie Réaumur, (1947), plaq. in-4, agrafée, couv. ill., 
(8) pp. (CN22) (2019108)� 25 €
Vignette par André Masson et couverture illustrée par Jean 
Cocteau. Photographies in-texte.
854.  BAUDRY (Jean). Le Ballet du tabac dansé à Turin 
le 1er mars 1650. P., s.n., 1973, in-8 à l’italienne, agrafé, non 
paginé, nombreuses ill. en noir et en couleurs, musique notée. 
(SS90) (1345343)� 25 €
Un ballet burlesque italien au XVIIe siècle sur le thème du 
tabac, dansé le dernier jour du carnaval à Turin. 
Extrait de la revue Flammes et Fumées, n° 70. 
855.  BEJART (Maurice). Danser le XXe siècle. P., Hatier 
et Anvers, fonds Mercator, 1977, in-4, demi-basane blanche, 
plats toile noire, décor or sur le plat sup. et jaquette éd., 
gardes ill., 284 pp. (SC75A) (1343848)� 20 €
Préface de Léopold Sédar Senghor. 
Récit de Jacques Franck. 
Textes de Maurice Béjart, Marie-Françoise Christout, 
Jacques Franck, Roger Garaudy, Antoine Livio. 
Illustré de 190 photographies en noir d’Alain BÉJART. 
Quelques taches sur les plats.
856.  CHAZOT (Jacques). Chazot Jacques. P., Stock, 1975, 
in-8, br., 238 pp. (SC74D) (1343991)� 15 €
Illustré de photos, de dessins de Bernard BUFFET et ALDE-
BERT. 
857.  CIXOUS (H.), DOBBELS (D.) et REYNAUD (B.). 
Karine Saporta. Peter Greenaway. P., Armand Colin, 1990, 
in-4 carré, br., découpes dans la couv., 148 pp., photos. 
(SC32B) (1329829)� 15 €
Roman photo Arts chorégraphiques : l’auteur dans l’œuvre. 
858.  [DIAGHILEV]. BUCKLE (Richard). Diaghilev. 
Biographie. P., JC Lattès, 1980, fort in-8, bradel toile verte 
et jaquette éd., 718 pp., illustrations, bibliographie, index.. 
(SD73F*) (1343355)� 15 €
Jaquette effrangée. 
859.  FELICE (Ph. de). L’Enchantement des danses et la 
magie du verbe. P., A. Michel, 1957, in-8, br., 416 pp., index, 
biblio. (GN4C*) (1301494)� 25 €
Essai sur quelques formes inférieures de la mystique.
860.  JONES (Bill. T) avec GILLESPIE (Peggy). Dernière 
nuit sur terre. Arles, Actes Sud, 1995, pet. in-4 carré, br., 
couv. ill., 310 pp., photos in-t. (SC32A) (1329750)� 20 €
Chorégraphies de Bill T. Jones, in-fine (14 pp.) 
Bill T. Jones poursuit aujourd’hui une œuvre de danseur et 
de chorégraphe.
861.  LARIONOV (Michel). Diaghilev et les Ballets 
Russes. P., Bibliothèque des arts, 1970, in-4 carré, toile rouge 
décorée éd., 106 pp. (GJ21A) (1340675)� 20 €
Dessins en noir in-t. et à pleine page de l’auteur. 
La jaquette manque.
862.  LAUDE (J.). Les Ballets russes. Revue CRITIQUE 
n° 95, avril 1955, p. 322 à 338. (GG19A) (1303299)� 15 €
Nombreux autres articles. 
863.  LIDOVA (Commentaires par Irène). Étoiles et bal-
lets soviétiques. P., Vilo, 1968, in-4, toile bleue et jaquette 
éd., 80 pp., photos. (SC75) (1343629)� 15 €
Illustré de 80 photos en noir de Serge LIDO. 
Préface de Serge Lifar. 
864.  LIÈVRE (V.) et LOUDE (J.-Y.). Danses du Maghreb 
d’une rive à l’autre. P., Karthala, 1987, in-8, br., 184 pp., 
pl. de photos h.-t., carte, dessins in-t. de Hervé NÈGRE. 
(SC20A) (1326589)� 20 €
865.  MAI À PARIS. L’ŒUVRE DU XXe SIÈCLE. 1. Opé-
ras-Ballets. P., Congrès pour la liberté de la culture, cata-
logue, 1952, in-4, br. (GM19A) (1306229)� 20 €
On joint : L’Œuvre du XXe siècle - Première et deuxième 
quinzaine. Paris, Richard-Masse, La Revue Musicale.
866.  NIJINSKI. Cahiers. Le Sentiment. Arles, Actes Sud, 
1995, in-8 étroit, br., 300 pp. (SC75*) (1343630)� 20 €
Version non expurgée traduite du russe par Christian Dumais-
Lvowski et Galina Pogojeva. 
Collection L’Art de la danse. 
867.  Revue LE RYTHME. N° 1, juin 1916. ‘Le Rythme’ 
d’après la méthode Jacques-Dalcroze. Genève, Institut 
Jacques-Dalcroze à Genève, ill. (SD73E) (1343353)� 15 €
868.  [STRAVINSKY]. Avec Stravinsky. Entretiens 
avec Robert Craft. Monaco, Éd. du Rocher, 1958, in-4, 
br., jaquette éd., 14 photos et un dessin d’Alberto GIACO-
METTI. (SD66C) (1343028)� 20 €
Signature manuscrite d’Igor Stravinsky sur la page de faux-
titre. 

DROIT
869.  BATIGNE (Jacques). Un juge passe aux aveux. P., R. 
Laffont, 1971, in-8, br., 392 pp. (SC59) (1322729)� 15 €

Quelques soulignures au crayon. 

870.  BRUNOIS (A.). Nous, les avocats. P., Plon, 1958, 
in-8, br. (SC59) (1322735)� 15 €
Long envoi de l’auteur.

871.  BULLETIN DES LOIS DE LA RÉPUBLIQUE 
FRANÇAISE. N° 72, 17 vendémiaire, an III (08/10/1794), 
in-8, en ff., 7 pp. (GJ20C) (1303753)� 20 €
Lois dont une offrant une somme de trois cent mille livres 
pour encouragements accorder aux savants, aux gens de lettre 
et aux artistes, une autre pour la création d’un conservatoire 
des arts et métiers, etc.

872.  COULON (J.M.) et SOULEZ-LARIVIÈRE (D.). 
La Justice à l’épreuve. Odile Jacob, 2002, in-8, br. (SC59*) 
(1322749)� 15 €

873.  COUTOT (M.). Ces Héritiers que je cherche. P., R. 
Laffont, 1974, in-8, br. (S3B54) (1322806)� 15 €

874.  DIRAND (G.) et JOLY (P.). Maître, vous avez la 
parole... P., Calmann-Lévy, 1975, in-8, br. (SC59) (1322747)
� 15 €

875.  [ÉTAT CIVIL]. BULLETIN DES LOIS DE LA 
RÉPUBLIQUE. N° 28 (3e série), s.d. : du 8 au 18 prairial, 
an VIII (28/05 au 07/06/1800), in-8, en ff., 12 pp. (GJ20C) 
(1303770)� 20 €
Modèle des actes de naissance, décès, mariage, divorce et 
adoption, suite à l’arrêté du 19 floréal an VIII. Contient aussi 
des arrêtés interdisant le journal L’Ami des lois, ordonnant les 
paiements provisoires sur les pensions militaires, le paiement 
de pensions et secours à des veuves et enfants orphelins ou 
infirmes des défenseurs de la patrie, etc.

876.  GAGEY (Roland). Interdit à l’affichage. L’outrage 
aux mœurs. P., s.n. [imprimerie André], 1965, in-8, br., non 
coupé, 240 pp., illustrations h.-t. (GK13D*) (1304145)� 25 €
L’outrage aux mœurs, la protection de l’enfance et de l’ado-
lescence, quelques procès, l’affaire Lorulot, la surveillance 
policière, la presse, les tribunaux, l’édition privée, etc.

877.  GALLOIS (P.M.) et VERGES (J.). L’Apartheid judi-
ciaire ou le Tribunal Pénal Internation, arme de guerre. P., 
L’Age d’Homme, 2002, in-8, br. (SC59) (1322748)� 20 €

878.  GIRESSE (A.) et BERNERT (Ph.). Seule la vérité 
blesse. P., Plon, 1987. Envoi. (S2B19C) (1315460)� 15 €

879.  GISCLARD (Auguste). Code des chemins vicinaux et 
des routes départementales. P., A. Durand et Pedone-Lau-
riel, G. Pedone-Lauriel, successeur, 1882, 2 tomes en 1 fort 
vol. in-12, demi-basane havane clair, dos à faux-nerfs ornés 
d’un motif doré à répétition, pièce d’auteur et de titre noire, 
tr. mouchetées, 326 et 376 pp., index. (SS91A) (1340590)�
� 25 €
Suivi du Code des chemins de fer d’intérêt local (162 pp.) 
Collection Petite encyclopédie juridique, XXI. 

880.  HEGEL (Friedrich). Principes de la philosophie 
du droit. (1821). P., Gallimard, 1940, in-8, br., non coupé, 
266 pp. (GK13C) (1302268)� 25 €

881.  JOLY (Eva) et BECCARIA (Laurent). Notre affaire 
à tous. P., Les Arènes, 2000, in-8, br., 250 pp. (SE157) 
(1330911)� 15 €
Soulignures au crayon. 

882.  MIAILLE (M.). Une introduction critique au droit. 
P., F. Maspéro, 1976, in-8, br. (SC59) (1322739)� 15 €

883.  NAUD (A.). Les défendre tous. P., R. Laffont, 1973, 
in-8, br. (SC59*) (1322727)� 15 €

884.  PERROD (P.A.). Jules Favre, avocat de la liberté. La 
Manufacture, 1988. (SA67E) (1319761)� 20 €

885.  POTTECHER (F.). À voix haute. Mémoires. P., 
Lattès, 1977. (S2B31C) (1315644)� 15 €

886.  VERGÈS (J.). La Justice est un jeu. P., Albin Michel, 
1992, in-8, br., 164 pp. (SE143) (1330792)� 15 €

ÉCONOMIE - FINANCE
887.  ALBERT (Michel). Capitalisme contre capitalisme. 
P., Seuil, 1991, in-8, br., 316 pp., courbes, graphiques, ill. 
in-t., tableaux. (SE136) (1330828)� 15 €

888.  ARTUS (Patrick) et VIRARD (Marie-Paule). Com-
ment nous avons ruiné nos enfants. P., La Découverte, 2006, 
in-8, br., 164 pp. (SE149) (1330854)� 15 €

889.  CASSON (H.N.). Les 16 commandements de l’homme 
d’affaires. (The Axioms of business). P., Payot, 1920, in-12, 
demi-chagrin brun, dos à nerfs, tr. mouch. (rel. de l’ép.), 
236 pp. (SS200) (1301178)� 25 €
Préface de Édouard Herriot. Le monde des affaires... en 1920.

890.  COHEN (Daniel). La Prospérité du vice. P., Albin 
Michel, 2009, in-8, br., 282 pp. (SE143) (1330800)� 15 €
Une introduction (inquiète) à l’économie. 

891.  FOUCHIER (J. de). La Banque et la vie. P., Odile 
Jacob, 1988, in-8, br., 336 pp. (SE136) (1330827)� 15 €
Annotations et soulignures au crayon. 

892.  JAMES (Émile). John Bates Clark (1847-1938) et 
John Maurice Clark (né en 1884). P., Dalloz, 1948, in-8, br., 
334 pp. (SS93A) (1345552)� 15 €
Textes choisis et préface par Émile James. 
Collection des Grands Économistes. 
893.  LECLERC (Michel-Édouard). La Fronde des cad-
dies. P., Plon, 1994, in-8, br., 268 pp. (SE136) (1330823)�
� 15 €
Vers une nouvelle société de consommation. 
894.  LÉVÊQUE (J.-M.). Dénationalisations : mode d’em-
ploi. P., Albin Michel, 1985, in-8, br., 188 pp., glossaire. 
(SE143) (1330794)� 15 €
895.  MINC (A.). La Grande illusion. P., Grasset, 1989, 
in-8, br., 266 pp. (SE143) (1330795)� 15 €
896.  MINC (Alain). La Mondialisation heureuse. P., Plon, 
1997, pet. in-8, br., 260 pp. (SE144) (1330807)� 15 €
897.  PFEIFFER (L.). L’Argent contre l’entreprise. P., 
Encre Éd., 1980, in-8, br., 218 pp. (SE149) (1330837)� 15 €
Soulignures au crayon. 
898.  [POSTE]. BULLETIN DES LOIS DE LA RÉPU-
BLIQUE FRANÇAISE. N° 112, 20 nivôse, an III 
(09/01/1795), in-8, en ff., 8 pp. (GJ20C) (1303755)� 20 €
Contient la loi du 27 nivôse augmentant le prix des ports de 
lettres à compter du premier pluviôse prochain (20/02/1795), 
tarifs notés. Ainsi qu’une loi ne rendant pas responsables les 
messageries des défauts d’emballage.
899.  REYNAUD (Pierre-Louis). Jean-Baptiste Say (1767-
1832). P., Dalloz, 1953, in-8, br., 360 pp. (SS93A) (1345551)
� 15 €
Textes choisis et préface par Pierre-Louis Reynaud. 
Collection des Grands Économistes. 
900.  TRÉVOUX (François). Stuart Mill. P., Dalloz, 1953, 
in-8, br., 372 pp., bibliographie. (SS93A) (1345553)� 15 €
Textes choisis et préface par François Trévoux. 
Collection des Grands Économistes. 
901.  WALRAS (Léon) et PARETO (Wilfredo). L’École 
de Lausanne. P., Dalloz, 1950, in-8, br., 430 pp. (SS93A) 
(1345554)� 15 €
Textes choisis par L. Waras et V. Pareto, présentés et com-
mentés par Firmin Oulès. 
Collection des Grands Économistes. 

ENFANTINA
902.  CARTER (Angela). Drôles de chats. S.l., Centurion 
Jeunesse, 1979, in-4 carré, cart. ill. éd., non paginé. (SS123) 
(1336285)� 30 €
Abécédaire adapté par Claude Lauriot Prevost. 
Chaque lettre est illustrée d’un dessin en couleurs par Martin 
LEMAN. 
903.  DU PLANTY (G.). Tante Picot. P., Hachette, 1923, 
9e éd., in-12, percaline rouge décorée or, tête dorée (rel. de 
l’éd.), 252 pp. (L.61) (1340912)� 20 €
Illustré de 40 vignettes par E. ZIER. 
Collection Bibliothèque rose illustrée. 
Marque d’appartenance. Petites taches sur les 3 premières 
pages.
904.  DU PLANTY (Melle G.). Notre amie Germaine. P., 
Hachette, [1899], in-12, percaline rouge décor or, tr. dorées 
(rel. de l’éd.), 242 pp. + 16 pp. cat. éd., ill. in-t. et à pleine 
page. (L.61) (1340911)� 25 €
Étiquette de « Distribution des prix année 1951-1952 - men-
tion Très Bien ». 
Collection Bibliothèque rose illustrée. 
Manque la page de titre.
905.  STONE (Bernard) et STEADMAN (Ralph). Tou-
chez pas au roquefort. P., Gallimard, 1980, in-8 carré, cart. 
ill. en couleurs éd., [30] pp., illustrations en couleurs de 
Ralph STEADMAN à chaque page. (L.205D) (1345905)�
� 25 €
Traduction de Jean-François Ménard. 
Une petite éraflure au premier plat.
906.  UNGERER (T.). Crictor. P., L’École des loisirs, 1980, 
pet. in-8 carré, br., 36 pp., illustrations en couleurs. (GF23B) 
(1324932)� 20 €
Collection Lutin poche. 
907.  UNGERER (T.). Le Géant de Zéralda. P., L’École des 
loisirs, 1982, pet. in-8, br., non paginé, illustrations en cou-
leurs. (GF23B) (1324931)� 20 €
Collection Lutin poche. 
908.  VICTOR (Paul-Émile). Apoutsiak, le petit flocon de 
neige. P., Flammarion, 1977, in-4 à l’italienne, agrafé, 32 pp. 
(DT45) (1342183)� 25 €
Histoire esquimau racontée et illustrée en couleurs par Paul-
Émile VICTOR, grand explorateur, bon écrivain et excellent 
dessinateur. 
Collection Albums du père Castor. 
Cachet d’École primaire mixte. 
Pliure au second plat. 



ESPAGNE
909.  ÂGE D’OR BRUXELLOIS. TAPISSERIES DE LA 
COURONNE D’ESPAGNE. Bruxelles, Éd. La Lettre volée, 
2000, pet. in-4, br., 152 pp., nombreuses ill. en couleurs. 
(S4B87i) (1334853)� 15 €
Catalogue de l’exposition Âge d’or bruxellois. Tapisseries de 
la Couronne d’Espagne à Bruxelles, 2000. 

910.  BOST (Jacques-Laurent). L’Espagne au jour le jour. 
P., Morihien, 1951, in-8, br., non coupé, 144 pp. (GC3D) 
(1302874)� 25 €

911.  BOWERS (Cl.G.). Ma Mission en Espagne (1933-
1939). P., Flammarion, 1956, in-8, br., 412 pp. (SE163) 
(1328693)� 20 €
L’auteur était ambassadeur des États-Unis en Espagne. 
Quelques soulignures au stylo bille.

912.  BRUNET (P.). Torquemada et les atrocités de l’In-
quisition. P., Pygmalion, 1976, in-8, br. (S3B63) (1322483)�
� 20 €

913.  CHASTENET (Jacques). La Vie quotidienne en 
Espagne au temps de Goya. P., Hachette, 1966, in-8, bradel 
toile et jaquette éd., 220 pp., planches d’ill. h.-t. (VQ*) 
(1347373)� 20 €

914.  DEFOURNEAUX (Marcelin). La Vie quotidienne en 
Espagne au siècle d’or. P., Hachette, 1965, in-8, bradel toile 
et jaquette éd., 284 pp., bibliographie. (VQ) (1347354)� 20 €

915.  DESCOLA (J.). O Espagne. P., Albin Michel, 1976. 
(S2B31A) (1315578)� 15 €

916.  DESCOLA (Jean). La Vie quotidienne en Espagne au 
temps de Carmen (1833-1868). P., Hachette, 1971, in-8, br., 
222 pp., bibliographie. (VQ) (1347322)� 20 €

917.  ELLIOTT (J.H.). The Revolt of the Catalans. Cam-
bridge, University Press, 1963, fort in-8, toile et jaquette éd., 
XVI-624 pp., cartes dépliantes, portrait en frontispice, index. 
(SS30) (1309988)� 25 €
A study in the decline of Spain (1598-1640). 
Texte en anglais.

918.  GUIDE BLEU. ESPAGNE. P., Hachette, 1963, in-12, 
percaline bleu marine éd., CII-981 pp., 8 cartes et 51 plans 
dont plusieurs dépliants. (GN18A) (1302531)� 20 €

919.  HERR (Elena-Fernandez). Les Origines de l’Espagne 
romantique. P., Didier, 1974, in-8, br., 364 pp., bibliogr., 
index. (1319166)� 25 €
Les récits de voyage 1755-1823.

920.  [LAS CASAS]. ANDRÉ-VINCENT (P.). Barto-
lome de Las Casas. Tallandier, 1980, in-8, br., ill. (S2B19A) 
(1311818)� 15 €

921.  MADARIAGA (S. de). Le Déclin de l’empire espa-
gnol d’Amérique. P., Albin Michel, 1958, fort in-8, br., 
510 pp., ill. h.-t., carte, biblio. (S2B0B) (1326283)� 20 €

922.  MARITAIN (J.). De la guerre sainte. P., Revue 
N.R.F., 1er juillet 1937, in-8, br., pp. 21 à 37. (GD10B) 
(1324118)� 20 €
Document sur la guerre d’Espagne en 1937.

923.  PENSÉE IBÉRIQUE ET FINITUDE. Toulouse-Le 
Mirail, 1972, in-8, br. (GO43A) (1310509)� 20 €
Essais sur le temps et la mort chez quelques écrivains espa-
gnols et portugais contemporains. 
Ex. du S.P.

924.  PEREZ (Joseph). Isabelle et Ferdinand, rois catho-
liques d’Espagne. P., Fayard, 1988, in-8, couv. ill., 486 pp., 
4 cartes, bibliographie, index. (Cart.B) (1347053)� 15 €

925.  POPELIN (Claude). La Tauromachie. P., Seuil, 1970, 
fort in-8 carré, toile, jaquette ill. et rhodoïd éd., 252 pp., nom-
breuses photographies en noir, bibliographie, index. (SS204) 
(1343580)� 15 €
Tès bel exemplaire.

926.  [TAUROMACHIE]. OLIVIER (O.). Ombres et 
lumières. Nîmes, École supérieure des Beaux-Arts de Nîmes, 
2005, in-12 oblong, br., couv. ill., 80 pp. (dont 15 pp. de 
texte). (GA31B) (1333017)� 20 €
Catalogue d’exposition Olivier O. Olivier - Ombres et 
lumières, présentant 61 illustrations en couleur sur le thème 
des courses de taureaux. 

927.  THOMAS (H.). La Guerre d’Espagne. P., R. Laffont, 
1961, fort in-8, toile rouge et blanche, vignettes sur le plat 
sup. et rhodoïd éd., 698 pp., planches de photos hors-texte, 
index, biblio. (SS98) (1323896)� 25 €

928.  UNAMUNO (M. de). L’Essence de l’Espagne. P., 
Plon, 1923, in-12, br., non rogné, X-300 pp. (GK21B) 
(1325100)� 25 €
Édition originale de la traduction française. 
Traduit de l’espagnol par Marcel Bataillon. 
Dos bruni. 

EUROPE

Généralités
929.  [BONIFACE]. ROMAIN (Willy-Paul). Saint-Boni-
face et la naissance de l’Europe. R. Laffont, 1990, in-8, br. 
(S2B9A) (1312163)� 15 €

930.  CORM (G.). L’Europe et le mythe de l’Occident. P., 
La Découverte, 2009, 320 pp., biblio. (1333111)� 15 €
La Construction d’une histoire.

931.  DON ALFONSO DE BOURBON ET D’AU-
TRICHE-ESTE (S.A.R. infant d’Espagne). Résumé de 
l’histoire de la création et du développement des ligues 
contre le duel et pour la protection de l’honneur dans 
les différents pays d’Europe de fin novembre 1900 à fin 
Octobre 1908. Vienne (Autriche), Impression et publica-
tion de Frédéric Jasper, 1908, gr. in-8, br., non coupé, 92 pp. 
(GM26B (1341472)� 20 €
Sur la couverture, cachet Ligue contre le duel et pour la pro-
tection de l’honneur - 54, rue de Seine - Paris. 
Couv. tachée et défraîchie. 

932.  FAMILLES ROYALES D’EUROPE. St-Gall, Éd. 
Norden, in-4, toile et jaquette éd., 256 pp., 400 photos, la 
plupart en couleurs. (SS206) (1326583)� 25 €
Familles royales de Belgique, Danemark, Espagne, 
Grande-Bretagne, Norvège, Pays-Bas et Suède, etc. 

933.  HAZARD (Paul). La Crise de la conscience euro-
péenne 1680-1715. P., Fayard, 1978, in-8, demi-chagrin vert 
Empire, dos lisse, 3 nerfs rehaussés de filets à froid, fleuron 
doré, couv. cons., XII-444 pp., index. (SD65E) (1343614)�
� 20 €
Cachet d’appartenance. 
Dos uniformément passé. 

934.  HEATON (Herbert). Histoire économique de l’Eu-
rope. P., Armand Colin, 1950-52, 2 vol. in-8, br., X-320 et 
340 pp. (GO41C) (1308988)� 25 €
T.1 : Des origines à 1750. 
T.2 : De 1750 à nos jours. 
Préface d’Ernest Labrousse.

935.  MARSEILLE (sous la direction de J.). L’Industria-
lisation de l’Europe occidentale 1880-1970. P., A.D.H.E. 
(Association pour le développement de l’histoire écono-
mique), 1998, in-8, br., 378 pp., tableaux, biblio. (SD39*) 
(1326576)� 20 €

936.  OBERDDDORFF (Textes rassemblés et présentés 
par H.). Les Constitutions de l’Europe des Douze. P. La 
Documentation Française, 1992, in-8, br., 370 pp., index, 
biblio. (SD39) (1326569)� 20 €
Allemagne. Belgique. Danemark. Espagne. France. 
Grande-Bretagne. Grèce. Irlande. Italie. Luxembourg. 
Pays-Bas. Portugal. 

937.  REYNIE (Sous la direction de D.). Les Européens en 
2003. P., Odile Jacob, 2003, gr. in-8, br., 418 pp., tableaux, 
nombreuses fig. in-t. (SD39) (1326580)� 15 €

938.  ROUGEMONT (D. de). Vingt-huit siècles d’Europe. 
P., Payot, 1961, in-8, br., non coupé, non rogné, 428 pp., 
carte, index. (SD3) (1332259)� 20 €
La conscience européenne à travers les textes d’Hésiode à 
nos jours. 

Europe de l’est (sauf Russie)
939.  BEHR (Edward). Baise la main que tu n’oses mordre. 
P., Laffont, 1991. (S2B19C) (1315569)� 15 €
Les Roumains et les Ceausescu. 

940.  BERENGER (Jean). L’Europe danubienne de 1848 à 
nos jours. P., Presses Universitaires de France, 1976, pet. in-8 
carré, br., couv. à rabat, 268 pp., biblio. (SD22) (1326002)�
� 15 €

941.  FAYE (J.P.), FISERA (V.C.). Prague. La Révolution 
des conseils ouvriers (1968-1969). P., Seghers, 1977, in-8, 
br., 286 pp. (S2B8B) (1314999)� 15 €

942.  FILOW (B.). L’Ancien art bulgare. P., F. Alcan, 
1922, in-8, br., non coupé, 102 pp., 16 planches h.-t. (SE161) 
(1330702)� 25 €

943.  GOSZTONY (sous la direction de P.). Histoire du 
soulèvement hongrois 1956. S.l. [Roanne], Horvath, 1966, 
in-8, br., couv. à rabat, 380 pp., pl. de photos h.-t., carte. 
(SC23) (1328742)� 25 €
Préface d’Arthur Conte. 
Postface de Thierry Maulnier. 
Envoi de l’auteur : « Avec les meilleures recommandations à 
Monsieur H. Michel, dans l’espoir d’une bonne collaboration 
de la part de Peter Gosztony - 9.11.1966 ».

944.  [KOSTOV]. Le Procès Kostov. P., Bureau de presse 
de la légation de la République populaire de Bulgarie, 
décembre 1949, in-8, agrafé, 62 pp. (SD21) (1325997)� 15 €
Acte d’accusation. 

945.  LENDVAI (P.). L’Europe des Balkans après Staline. 
P., Fayard, 1972, fort in-8, br., couv. à rabat, 462 pp., 5 cartes. 
(SD22) (1326003)� 15 €
Entre nationalisme et communisme. 

946.  [ROUMANIE]. Littérature roumaine. Revue Europe, 
n° 363-364, juil.-août 1959. (GN0) (1309848)� 15 €

947.  ROUMANIE. Bucarest, Éditions en langues étran-
gères, 1958, fort in-12, toile grise, 862 pp., ill. in-t. en noir et 
en couleur, 6 plans dépliants h.-t., jaquette éditeur. (S2B1C) 
(1332746)� 25 €
Charmant guide touristique.

948.  ZOTOS (Présentée par A.). Anthologie de la prose 
albanaise. P., Fayard, 1984, fort in-8, br., couv. à rabat, 554 
pp. (S2B2B*) (1314894)� 20 €
Envoi d’Alexandre Zotos. 

Europe du nord
949.  ANTHOLOGIE DE LA POÉSIE DANOISE 
CONTEMPORAINE. Établie par J.G. Brandt, U. Harder 
et K. Rifbjerg. Introduction de T. Brostrom. P., Gallimard, 
1975, in-8, br. Ex. du S.P. (SA70) (1335640)� 20 €
Collection Du Monde antier.

950.  BOYER (Régis). La Vie quotidienne des Vikings (800-
1050). P., Hachette/Le Grand livre du mois, 1992, in-8, cart. 
et jaquette éd., 376 pp., carte, bibliographie, glossaire. (VQ) 
(1347430)� 20 €

951.  GUICHARD (R.). Les Vikings. P., A. et J. Picard, 
1972, in-8, br., 196 pp., 14 ill. et cartes, biblio. (SD40) 
(1323416)� 15 €
Créateurs d’États : Islande et Norvège. 
Découvreurs de nouveaux mondes : Érik le Rouge au Groen-
land en l’an 982 - Leif l’Heureux au Vinland en l’an 1000. 

952.  MAURY (L.). Littérature suédoise. P., Éditions du 
Sagittaire, 1940, in-12, br., couv. à rabat, 243 pp., index. 
(GG5D) (2023006)� 25 €
Envoi de l’auteur : «  À Madame Marie-Anne Comnène 
[femme de Benjamin Crémieux], grande amie de Selma 
Lagerlöf - En respectueux et dévoué hommage (et en sou-
venir de mon très regretté ami Benjamin Crémieux) Août 
45 ». 
Collection Panoramas des littératures contemporaines. 
Premier plat et dos brunis.

953.  PANOFSKY (Erwin). Peinture et dévotion en Europe 
du Nord à la fin du Moyen Âge. P., Flammarion, 1997, in-8, 
br., 190 pp., 87 illustrations sur planches hors-texte, biblio-
graphie, double index. (S4B87J) (1341900)� 15 €
Présentation par Daniel Arasse. 
Collection Idées et Recherches. 

FEMMES
954.  ALZON (Claude). La Femme potiche et la femme bon-
niche. P., Maspero, 1973, in-8, br., couv. rempliée, 116 pp. 
(S2B38D) (1318165)� 15 €
Pouvoir bourgeois et pouvoir mâle.

955.  BERTAUT (Jules). Égéries du XVIIIe siècle. P., Plon, 
1928, 7e éd., in-16, br., 256 pp. (S2B37D) (1320312)� 15 €
Madame Helvétius - Madame Diderot - Madame Suard - 
Madame Delille - Mademoiselle Quinault.

956.  CHOISIR DE DONNER LA VIE. Colloque interna-
tional de « Choisir » des 5, 6, 7 octobre 1979 à l’Unesco. Pré-
cédé de « La liberté des libertés » de G. Halimi. P., Gallimard, 
1979, in-12, br., 566 pp., nombreux tableaux in-t. (S2B38B) 
(1318084)� 15 €
Collection Idées, n° 420.

957.  DULONG (Claude). La Vie quotidienne des femmes 
au Grand Siècle. P., Hachette, 1984, in-8, br., 306 pp., 
bibliographie. (VQ*) (1345503)� 20 €

958.  FEMME ET L’AMOUR (La). Lausanne, Guilde du 
Livre, 1967, in-8, toile noire, vignette couleurs contrecollée 
sur le plat sup., 266 pp., très nombreuses illustrations en noir 
et en couleurs, index des poèmes. (SS201) (1309257)� 25 €
Du Cantique des cantiques à P.J. Jouve, une anthologie chro-
nologique de poésies consacrées à la femme, illustrée de 78 
reproductions de tableaux.

959.  FRAISSE (G.). Les Femmes et leur histoire. P., Galli-
mard, 1998, in-12, br., 614 pp. (S2B38B) (1318080)� 15 €
Collection Folio histoire n° 90.

960.  GREER (G.). La Femme eunuque. Lausanne, Guilde 
du Livre, 1972. (C8) (1309297)� 20 €

961.  JUIN (Hubert). La Femme 1900. P., A. Barret, 1978, 
in-4, cart. ill. éd., 180 pp., très nombreuses photographies en 
noir et en couleurs. (GB8B) (1329073)� 25 €
Les élégantes, les célébrités et les petites femmes 1880/1914. 

962.  LOMBROSO (G.). L’Âme de la femme. P., Payot, 
1931, in-8, br., 398 pp. (S2B32B) (1316042)� 25 €



963.  MARY (B.). La Pin-up ou la fragile indifférence. 
Essai sur la genèse d’une imagerie délaissée. P., Fayard, 
1983, gr. in-8, br., couv. ill., 394 pp., nombreuses ill. et pho-
tographies en noir et en couleurs. (GF21B) (1300911)� 20 €
964.  NOUVELLES FEMMES (Les). P., Mazarine, 1979, 
in-8, br., couv. à rabat, 242 pp. (GG35A) (1308572)� 20 €
965.  POISSON (Georges). La Duchesse de Chevreuse. P., 
Perrin, 1999, in-8, couv. souple éd., 358 pp., ill. h.-t., biblio-
graphie, index. (1347017)� 15 €
966.  REMY (J.) et WOOG (R.). La Française et l’amour. 
P., Laffont, 1960, in-8, br., couv. muette, 338 pp., 32 tableaux. 
(GC7B) (1302863)� 25 €
Une enquête de l’Institut Français d’opinion publique com-
mentée par Michel Audiard, Marcel Aymé, Françoise Giroud, 
Félicien Marceau, Jacques Robert, France Roche, Christiane 
Rochefort. 
Ex. du S.P. Prière d’insérer joint. Sans la jaquette. Envoi.
967.  SOHN (sous la coordination d’A.-M.). Histoire des 
femmes. 1re, 2e et 3e parties. In : Revue Historiens et géo-
graphes, n° 392, octobre 2005, n° 393, février 2006, et n° 394, 
mai 2006, 3 vol. in-8, br., 79 pp. (paginé de 70 à 149), 70 pp. 
(paginé de 226 à 296) et 97 pp (paginé de 81 à 178), illustra-
tions en noir et en couleurs. (GF31B) (1325792)� 20 €
 - 1re partie : De l’Antiquité au Moyen-Âge 
 - 2e partie : Époques modernes 
 - 3e partie : Époque contemporaine 
Nombreux autres articles.
968.  SULLEROT (sous la direction de E.). Le Fait féminin. 
P., Fayard, 1978, fort in-8, br., 520 pp., fig. et tableaux in-t. 
(S2B38A) (1318067)� 15 €
Qu’est-ce qu’une femme ? 
Ouvrage collectif préfacé par A. Lwoff.

GASTRONOMIE
969.  ARON (Jean-Paul). Essai sur la sensibilité alimen-
taire à Paris au XIXe siècle. P., A. Colin, 1967, in-8, br., 
124 pp., 21 tableaux en annexe. (GJ28A*) (1321805)� 20 €
Envoi de l’auteur sur un feuillet blanc.
970.  [BOULANGERIE]. BULLETIN DES LOIS. N° 533 
(4e série), 17 novembre 1813, in-8, en ff., p. 337-352. 
(GJ20C) (1303778)� 20 €
Contient le décret du 6 novembre portant règlement sur 
l’exercice de la profession de boulanger dans la ville de 
Haarlem (Pays-Bas).
971.  [BOULANGERIE]. BULLETIN DES LOIS. N° 545 
(4e série), 25 décembre 1813, in-8, br., p. 481-488. (GJ20C) 
(1303781)� 20 €
Décret portant règlement sur l’exercice de boulanger dans la 
ville d’Utrecht, département du Zuyderzee (Pays-Bas).
972.  BROWN (Dale et autres auteurs). La Cuisine Amé-
ricaine. [Amsterdam], Time-Life, 1969, bradel cart. ill. éd., 
208 pp., carte et ill. in-t., triple index. (SC73) (1343921)� 15 €
Présentation de Robert J. Courtine.
Illustré de photos en couleurs de Mark KAUFFMAN. 
Collection La Cuisine à travers le monde. 
973.  CARLUCCIO’S (Antonio). Italian feast. London, 
BBC Books, 1996, in-4, cart. et jaquette éd., 208 pp., ill., 
index. (SC73) (1343914)� 15 €
Illustré de nombreuses photographies en couleurs par 
Graham KIRK. 
Plus de cent recettes inspirées par les saveurs de l’Italie du 
Nord. 
Texte en anglais. 
974.  CHATELET (Noëlle). Le Corps à corps culinaire. P., 
Éditions du Seuil, 1977, in-8, br., 184 pp., bibliographie, fil-
mographie. (SC73) (1343934)� 15 €
975.  CLASSIQUES DE LA TABLE (Les). P., Waleffe, 
1967, in-8, toile et jaquette éd., 174 pp., ill. in-t., 10 planches 
en couleurs h.-t. (SS89) (1338063)� 20 €
Textes de Berchoux, Brillat-Savarin, Carême, marquis Louis 
de Cussy, Alexandre Dumas, Docteur Gaubert, Grimod de La 
Reynière. 
976.  COURTINE (Robert J.). Célébration de l’asperge. 
Le Jas du Revest-Saint-Martin, Robert Morel, 1965, pet. in-8 
carré, toile parme éd., signet de tissu en parfait état, 56 pp. 
(CN65) (1341785)� 20 €
Édition originale. 
Ex. H.C. 
Collection Célébration de...., n° 19. 
977.  COURTINE (Robert J.). Le Guide de la cuisine 
française et internationale. P.-Bruxelles, Elsevier-Séquoia, 
1972, gr. in-8, skivertex et jaquette éd., 356 pp., photos en 
couleurs h.-t. et dessins in-t., index. (SC73) (1343898)� 15 €
3.000 recettes des plus simples aux plus somptueuses. 
978.  CUISINE DE BRETAGNE PAR SES CHEFS (La). 
P., Albin Michel, 1997, in-4, cart. ill. éd., 160 pp., lexique. 
(SC73) (1343907)� 15 €
Illustrations en couleurs par Natacha de MOLENES. 

Collection Les Cuisines régionales par leurs chefs. 
État de neuf. 
979.  CUISINE DU SUD-OUEST PAR SES CHEFS (La). 
P., Albin Michel, 1996, in-4, cart. ill. éd., 160 pp., lexique. 
(SC73) (1343904)� 15 €
Illustrations en couleurs de Natacha de MOLENES. 
Collection Les Cuisines régionales par leurs chefs. 
État de neuf.
980.  ENTREMETS (Les). Amsterdam, Time-Life, 1979, 
in-4, bradel cart. ill. éd., gardes ill., 176 pp., dessins en noir 
in-t., photos en couleurs in et h.-t., double index, glossaire. 
(SC73) (1343924)� 15 €
Collection Cuisiner mieux. 
981.  FISHER (M.F.K. et autres auteurs). La Cuisine des 
Provinces de France. [Amsterdam], Time-Life, 1970, in-4, 
bradel cart. ill. éd., 208 pp., glossaire, double index. (SC73) 
(1343919)� 15 €
Édition revue par Robert J. Courtine et illustrée de photos en 
couleurs de Mark KAUFFMAN. 
Collection La Cuisine à travers le monde. 
Petites éraflures sur le plat cart. sup. 
982.  GÂTEAUX ET PÂTISSERIES. Amsterdam, Time-
Life, 1980, in-4, bradel cart. ill. éd., gardes ill., 176 pp., des-
sins en noir in-t., photos en couleurs in et h.-t., double index, 
glossaire. (SC73) (1343923)� 15 €
Collection Cuisiner mieux. 
983.  HORS-D’ŒUVRE CHAUDS (Les). Amsterdam, 
Time-Life, 1981, bradel cart. ill. éd., gardes ill., 176 pp., des-
sins en noir in-t., photos en couleurs in et h.-t., double index, 
glossaire. (SC73) (1343922)� 15 €
Collection Cuisiner mieux. 
984.  KUSEL-HEDIARD (Benita). Le Carnet de recettes 
de Ferdinand Hédiard. P., Le Cherche Midi, 1998, bradel 
cart. ill. éd., gardes ill., 120 pp., index. (SC73) (1343920)�
� 15 €
Édition préparée par Sabine Arqué, illustrée de dessins et de 
photos en couleurs de Jacques BOULAY. 
985.  LAURENDON (Laurence et Gilles) et FERBER. La 
Cuisine des fées et autres Contes gourmands. P., Éditions 
du Chêne, 1999, in-4, cart. et jaquette éd., gardes ill., 164 pp., 
index, bibliographie. (SC73) (1343928)� 15 €
Illustré de photographies en couleurs de Bernhard WINKEL-
MANN. 
Mises en scène et illustrations de Philippe MODEL. 
Création de 70 recettes originales par Christine Ferber, La 
Fée des douceurs. 
Ex-dono manuscrit : «  pour ma grand’mère chérie, grande 
pâtissière et liseuse de contes... Catherine & Michel ». 
Petite déchirure sans manque à la jaquette. 
986.  LEGRIS (Jacques). Toros Aficion et gastronomie. 
P., Denoël, 1963, in-12, br., 170 pp., photos h.-t. (SC73) 
(1343936)� 15 €
Envoi de l’auteur : « Pour Robert et Vivette qui sont l’Aficion 
de l’amitié. Avec la bise... Legris ». 
987.  LEITH (Prue) et TYRER (Polly). Entertaining with 
style. New York, William Morrow and Company, 1985, in-4, 
cart. et jaquette éd., 224 pp., photos et dessins en couleurs 
in-t. et en pleine page, index. (SC73) (1343913)� 15 €
Texte en anglais. 
988.  NORTON LEONARD (Jonathan et autres auteurs). 
La Cuisine Latino-Américaine. [Amsterdam], Time-Life, 
1968, in-4, bradel cart. ill. éd., 206 pp., cartes, triple index. 
(SC73) (1343927)� 15 €
Illustré de photographies en couleurs de Milton GREENE. 
989.  RECETTES : LA CUISINE DES ILES BRITAN-
NIQUES. [Amsterdam], Time-Life, 1969, in-8, rel. spiralée, 
1041 pp., dessins in-t. de Adrian BAILEY. (SC73) (1343937)
� 10 €
Collection Les Cuisines à travers le monde. 
990.  SAUCES (Les). Amsterdam, Éditions Time-Life, 
1982, in-4, bradel cart. ill. éd., gardes ill., 176 pp., photos 
en couleurs, dessins in-t., double index, glossaire. (SC73) 
(1343917)� 15 €
Collection Cuisiner mieux. 
991.  THUILIER (Raymond). Les Recettes de Bauma-
nière. Les Baux en Provence. P., Stock, 1980, gr. in-8, ski-
vertex blanc éd., 302 pp., index. (SC73) (1343899)� 15 €
992.  VENCE (Céline). La Cuisine expliquée en 10 leçons. 
P., Hachette Littérature, 1974, couv. à rabat, 272 pp., 
nombreux dessins sous forme de bande dessinée. (SC73) 
(1343930)� 15 €
Collection En 10 leçons. 

GRANDE-BRETAGNE et IRLANDE
993.  BADTS (Chantal de). George VI et la reine Élisa-
beth. Biarritz, Atlantica, 2000, in-8, br., 100 pp., pl. de photos 
h.-t., 3 tabl. généalogiques, biblio. (SD26) (1326557)� 15 €
Cachets sur la tranche.

994.  BARKER (M.J.) et SOBEY (T.C). Les Dessous de 
Buckingham. P., Presses de la Cité, 1991, in-8, br., 208 pp. 
(GG20B) (1303353)� 20 €
Épuisé.
995.  [BECKET]. AUBE (Pierre). Thomas Becket. P., 
Fayard, 1988, in-8, couv. souple éd., 360 pp., bibliographie, 
index. (Cart.B) (1347061)� 15 €
996.  BEDFORD (Duchesse de). Superwoman. P., Grasset, 
1977, in-8, br., couv. à rabat, 302 pp., dessins in-t., pl. de 
photos h.-t., index. (SD44) (1326546)� 15 €
Comment avoir le maximum d’efficacité avec le minimum 
d’effort. 
997.  BLOT (Jean). Bloomsbury. P., Balland, 1992, in-8, br., 
304 pp., biblio. (SD44) (1326544)� 15 €
Histoire d’une sensibilité artistique et politique anglaise. 
998.  BOSWELL (James). Journal intime d’un mélanco-
lique 1762-1769. P., Hachette, 1986, in-8, br., tabl. généalo-
gique, 356 pp. (GB20B) (1326548)� 15 €
Préface d’André Maurois. Édition abrégée.
999.  BOUSSARD (J.). Londres. P., Arthaud, 1959, in-8, 
br., couv. ill. rempliée et rhodoïd éd., 234 pp., index. (SS39) 
(1334154)� 20 €
Couverture illustrée en couleurs par DIGNIMONT. 
Illustré de 183 photographies. Complet du plan volant de 
Londres.
Collection Les Beaux Pays. 
1000.  BRITISH MUSEUM (Le). P., Éditions des Deux 
Coqs d’Or, 1969, in-4, toile rouge et jaquette éd., 172 pp., 
plans, très nombr. ill. en couleurs, index, biblio. (SD45) 
(1326427)� 15 €
Collection Les Musées du Monde. 
1001.  CHARLOT (M.). La Démocratie à l’anglaise. P., 
Armand Colin, 1972, n° 185 des Cahiers de la F.N.S.P., in-8, 
br., couv. à rabat, 442 pp., graphiques, tableaux. (GD14C) 
(1305569)� 25 €
Les campagnes électorales en Grande-Bretagne depuis 1931.
1002.  CHASTENET (Jacques). La Vie quotidienne en 
Angleterre au début du règne de Victoria (1837-1851). 
P., Hachette, 1961, in-8, br., 300 pp., bibliographie. (VQ*) 
(1347383)� 20 €
Ex-dono manuscrit (12 avril 1961). 
Pliure légère au bas de la première couv. 
1003.  COOGAN (T.P.). I.R.A. P., Alain Moreau, 1972, in-8, 
br., 516 pp. (SD26) (1326559)� 15 €
Histoire et actualité de l’Armée Républicaine Irlandaise. 
Joint le prière d’insérer. 
1004.  DUCHEIN (Michel). Les Derniers Stuarts (1660-
1807). P., Fayard, 2006, in-8, couv. souple éd., 528 pp., 
bibliographie, index. (Cart.B) (1347054)� 15 €
1005.  ERNLE (Lord). Histoire rurale de l’Angleterre. 
P., Gallimard, 1952, 5e éd., in-8, br., 610 pp., 13 cartes, 
graphiques et illustrations, carte dépliante in-fine, index. 
(GG12A) (1309987)� 30 €
État de neuf, non coupé.
1006.  GAUTHIER (Guy). Victoria. L’apogée de l’Angle-
terre. P., France-Empire, 2000, gr. in-8, br., 302 pp., ill. h.-t., 
bibliographie. (z.7) (1347063)� 15 €
1007.  JOANNON (Pierre). Histoire de l’Irlande. P., Plon, 
1973, fort in-8, br., 504 pp., 2 cartes, bibliographie. (GK34A) 
(1341635)� 15 €

1008.  JORDIS (Christine). Gens de la Tamise et d’autres 
rivages... P., Éd. du Seuil, 1999, in-8, br., 596 pp., index, 
biblio. (SD45) (1326549)� 15 €
Panorama très complet du roman anglais du début du siècle 
à nos jours. 
Envoi de l’auteur.
1009.  LIVRE FRANÇAIS DANS LES BIBLIOTHÈQUES 
PUBLIQUES EN GRANDE-BRETAGNE (Le). P., Centre 
Nationale du Commerce Extérieur, 1964, in-4, br., 154 pp. 
ronéotées sur le recto seul. (SD26) (1326560)� 15 €
Publié par le Syndicat National des Éditeurs. 
Couv. défraîchie. 
1010.  LONDRES CLASSIQUE ET NÉOCLASSIQUE. P., 
Atlas, 1988, in-8, br., 76 pp., nombreuses photos en couleurs, 
index. (SD26) (1326554)� 20 €
Collection Les Passeports de l’art. 
Marque d’appartenance à l’encre bleue et cachet à sec. 
1011.  McCEARNEY (James). Charles Edouard Stuart, 
un prince des ténèbres dans l’Europe des Lumières. Monaco, 
Éd. du Rocher, 2008, in-8, br., 272 pp., index, biblio. (SE144) 
(1330812)� 15 €
1012.  MOUREY (G.). L’Exposition des Arts et Métiers de 
la Grande-Bretagne au Pavillon de Marsan. Revue Art et 
Décoration, juin 1914, pp. 173 à 204. (GI4) (1318276)� 25 €
Un autre article : 
- Bouyer (R.) : René Ménard. Une planche h.-t. en couleurs 

de R. Ménard. 
Légères dédhirures au dos.



1013.  PASTOUREAU (Michel). La Vie quotidienne en 
France et en Angleterre au temps des chevaliers de la 
Table Ronde (XIIe-XIIIe siècles). P., Hachette, 1976, in-8, 
br., 250 pp., carte, bibliographie. (VQ) (1347407)� 20 €
1014.  PHILBY. Ma guerre silencieuse. P., R. Laffont, 
1968, in-8, br., couv. à rabat, 242 pp. (SD26) (1326558)�15 €
Kim Philby, citoyen britannique a été pendant de trente ans, 
l’un des agents les plus efficaces des services d’espionnage 
soviétique.
Collection L’Histoire que nous vivons. 
1015.  RASMUSSEN (S.E.). Londres. P., Picard, 1990, in-8, 
br., couv. à rabats, 376 pp., ill. (GG14C) (1303048)� 25 €
1016.  REICHEN (Ch.-A.). Le Squire, chef de la paysan-
nerie anglaise. P., Institut d’Études Politiques et Sociales, 
juillet 1943, in-4, 88 pp. ronéotées reliées par un cordon. 
(GF6A*) (1302399)� 25 €
Tirage limité à 50 ex. numérotés.
1017.  ROSE (P.). Mariages victoriens. P., Albin Michel, 
1988, in-8, br., 324 pp., biblio. (SD44) (1326543)� 15 €
1018.  SALEM (D.). La Révolution théâtrale actuelle 
en Angleterre. Essai. P., Denoël, 1969, in-12, br., 256 pp., 
bibliographie, index. (SC23) (1334232)� 20 €
Préface de Jean-Louis Curtis. 
Ex. du S.P. Joint le prière d’insérer. 
Envoi de l’auteur : « À Françoise Mohrt en espérant qu’elle 
approuvera - Daniel Salem ». 
1019.  WINDSOR (Duc et duchesse de). L’Amour souve-
rain. P., Perrin, 1986, in-8, br., 216 pp., pl. de photos h.-t. 
(SD44) (1326547)� 15 €
Les lettres intimes du duc et de la duchesse de Windsor. 
Présentation par Michael Bloch. Traduction et adaptation de 
Jean-Luc Barré. 

HISTOIRE

Généralités
1020.  HALEVY (Daniel). Essai sur l’accélération de 
l’histoire. P., Fayard, 1961, 2e éd., in-8, br., 168 pp., couver-
ture salie. (GJ30B) (1301817)� 15 €
1021.  HALEVY (Daniel). Trois épreuves 1814-1871-1940. 
P., Plon, 1941, in-8, br. (S3B62) (1322145)� 15 €
1022.  HAUSER (Henri). Ouvriers du temps passé XVe - 
XVIe siècles. P., Félix Alcan, 1927, 5ème éd., in-8, br., XLII-
268 pp. (SD74F) (1331171)� 25 €
1023.  LEROY (Alfred). Histoire des rois de France 
d’Henri IV à Charles X. P., Ventadour, 1956, in-8, br., 
264 pp. (GC3B) (1302799)� 20 €
Petite déchirure, sans manque, au second plat.
1024.  MOTIER (R.). Traité de la délation. S.l., Aux 
dépens des Amis de Romain Motier, 1947, in-32, br., non 
coupé, 165-(2) pp., portrait. (GN18B) (1301792)� 20 €
Le nom de l’acquéreur de cet ouvrage sera tenu secret. 
Quoique !...
1025.  SOLNON (J.F.). La Cour de France. P., Fayard, 
1987, in-8, br., 650 pp. (S2B22C) (1313762)� 20 €

Moyen Âge
1026.  ART ET LA VIE AU MOYEN ÂGE À TRAVERS 
LES BLASONS ET LES SCEAUX (L’). P., 1950, in-8, 
br., 144 pp., 7 planches en couleurs, 36 planches en noir. 
(SS206*) (1325590)� 25 €
Publié à l’occasion de l’Exposition internationale organisée 
par la direction des Archives de France à l’occasion de la 
réunion constitutive du Conseil international des Archives 
et du premier Congrès international des Archives, au Palais 
Soubise en 1950. 
Avant-propos de Charles Braibant. 
1027.  AUBE (Pierre). Les Empires normands d’Orient. P., 
Perrin, 1991, in-8, br. (SB9) (1322362)� 15 €
1028.  AVOUT (Jacques d’). La Querelle des Armagnacs 
et des Bourguignons. P., Gallimard, 1943, in-8, br., non 
coupé, 430 pp. (S2B15C) (1314943)� 20 €
Illustrations, chronologie, bibliographie et index.
1029.  [BAYARD]. MAILLES (Jacques de). Histoire du 
gentil seigneur de Bayard par le loyal serviteur. P., Club 
des Libraires de France, 1960, in-8, popeline rouge, vignette 
en couleurs sur le premier plat, 486 pp., 4 miniatures en cou-
leurs, bois gravés, glossaire. (S6B37*) (2015468)� 25 €
1030.  BORDONOVE (Georges). Vercingétorix. P., Club 
des Libraires de France, 1959, in-8, calicot blanc, 228 pp., 
carte de la Gaule et cahier de documents. (S6B37) (2015317)
� 20 €
1031.  CHAUNU (P.). L’Obscure mémoire de la France. P., 
Perrin, 1988, in-8, br. (SB9) (1323588)� 20 €
De la première pierre à l’an mil. 
1032.  CORRIOL (Vincent). Les Serfs de Saint-Claude. 
Presses universitaires de Rennes, 2010, fort in-8, br., 398 pp., 
biblio., index. (SC41) (1333113)� 15 €
Étude sur la condition servile au Moyen Âge.

1033.  [DAGOBERT]. BOUVIER-AJAM (M.). Dagobert, 
roi des Francs. Tallandier, 2000, in-8, br., 438 pp., 5 cartes, 
index, biblio. (SC15B) (1312000)� 15 €

1034.  DAVID-DARNAC (Maurice). Histoire véridique et 
merveilleuse de la Pucelle d’Orléans. P., La Table Ronde, 
1965, in-8, br., 274 pp. (SE143) (1330801)� 15 €
Couv. et bords brunis. 

1035.  DEFOURNEAUX (Marcelin). La Vie quotidienne 
au temps de Jeanne d’Arc. P., Hachette, 1961, in-8, bradel 
toile et jaquette éd., 316 pp. (VQ) (1347323)� 20 €
Haut de la page de garde découpé (nom d’un dédicataire ?). 

1036.  ERBSTOSSER (M.). Les Hérétiques au Moyen 
Âge. S.l., Les Presses du Languedoc/Max Chaleil, 1988, 
in-4 carré, toile noire, jaquette et étui éd., gardes ill., 232 pp., 
cartes, 106 illustrations en noir et en couleur, bibliographie, 
index. (GA3) (1334249)� 25 €

1037.  FARAL (Edmond). La Vie quotidienne au temps de 
Saint Louis. P., Hachette, 1963, in-8, br., 278 pp., bibliogra-
phie. (VQ) (1347406)� 20 €
Dos bruni. 

1038.  GUIDOT (B.). Provinces, régions, terroirs au 
Moyen Âge. Nancy, Presses universitaires de Nancy, 1993, 
in-8, br., 338 pp., ill. in-t. (GN21C) (1318037)� 20 €
De la réalité à l’imaginaire. Actes du Colloque international 
des Rencontres européennes de Strasbourg de 1991. 
Joint : un fascicule de J. Lanher : « Terroir » dans le Roman 
de Renart (branche X). 8 pp. avec un envoi de l’auteur à 
André Lanly. 

1039.  LOT (F.). La France des origines à la guerre de 
Cent ans. P., Gallimard, 1941, in-8, br., non coupé, 278 pp. 
(S2B15F) (1314947)� 25 €

1040.  MARKALE (Jean). Vercingétorix. P., Hachette, 
1982, gr. in-8, br., 272 pp., 2 cartes, biblio. (SE136) 
(1330824)� 15 €
Annotations et soulignures au crayon.

1041.  PERNOUD (Régine). Aliénor d’Aquitaine. P., Albin 
Michel, 1997, nouv. éd., in-8, br., 298 pp., bibliographie. 
(Cart.A) (1347071)� 15 €

1042.  RICHE (Pierre). La Vie quotidienne dans l’Em-
pire carolingien. P., Hachette, 1975, in-8, br., couv. à rabat, 
380 pp., carte. (VQ) (1347411)� 20 €

1043.  ROY (Ph.). Les Cathares. Éditions du Cosmogone, 
2003, in-8, br. (SB7) (1322693)� 20 €

1044.  SINCLAIR (A.). Le Graal retrouvé ou l’histoire 
secrète de l’Occident. P., Lattés, 1998, gr. in-8, br., 350 pp., 
ill. en noir et en coul., biblio. (GJ6D) (1311685)� 15 €
Des Celtes aux croisades, des Templiers aux alchimistes, de 
Wagner aux totalitarismes, vingt siècles d’histoire hérétique.

XVe siècle - Renaissance
1045.  SCAILLIEREZ (Cécile). François Ier et ses artistes 
dans les collections du Louvre. P., Réunion des Musées 
Nationaux, 1992, in-4, br., 160 pp., photos, ill. en noir et en 
couleurs, bibliographie, index. (GH42B) (1342853)� 25 €
Joint coupures de presse. 
Collection Monographies des musées de France. 

1046.  STIRNEMANN (Patricia) et autres auteurs. Les 
Très riches heures du duc de Berry et l’enluminure en 
France au début du XVe siècle. P., Somogy/Éditions d’art, 
2004, gr. in-8, br., couv. ill. à rabat, 86 pp., 67 ill. en couleurs 
in-t. et en pleine page. (SD74B) (1344053)� 15 €
Publié à l’occasion de l’exposition au Musée Condé à Chan-
tilly, 2004. 

XVIe siècle
1047.  ANDRIEUX (Maurice). Henri IV. P., Plon, 1954, 
in-8, br. (S3B64) (1322650)� 20 €
Dans ses années pacifiques.

1048.  ANNE DE MONTMORENCY. UN HOMME DE 
LA RENAISSANCE. S.l., s.n., 1993, in-4, br., 118 pp., 
170  œuvres présentées, nombreuses ill. en noir et en cou-
leurs, bibliographie. (S4B87h) (1334491)� 20 €
Catalogue d’exposition Anne de Montmorency. Un homme de 
la Renaissance présentée au Musée Jean-Jacques Rousseau 
de Montmorency, 1993/1994. 
Suivi de Hercule et l’épée des seigneurs de Montmorency. La 
vertu et l’éloquence à la Renaissance et Anne de Montmo-
rency et la vie intellectuelle de son temps. 

1049.  BABELON (Jean). Charles Quint 1500-1558. P., 
Club du meilleur livre. 1958, in-8, 300 pp., 25 ill. en 5 h.-t., 
cartes et tableaux généalogiques en encart, soie fuschia ornée 
d’un portrait, gardes illustrées d’un dessin représentant un 
tournoi vers 1530. (L.219) (1318662)� 25 €

1050.  BABELON (Jean). La Civilisation française de la 
Renaissance. P., Casterman, 1961, in-8, br., 272 pp., 5 ill. 
h.-t., tableaux, biblio. (SC10) (1327838)� 20 €
Soulignures et annotations à l’encre noire et rouge.

1051.  BOUJASSY (J.). Isabelle d’Este grande dame de 
la Renaissance. P., Fayard, 1960, in-8, br., 358 pp. (GC8A) 
(1314642)� 25 €

1052.  BRION (Marcel). Lumière de la Renaissance. P., R. 
Laffont, 1948, in-8, br., couv. à rabat, non coupé, 312 pp., 40 
planches h.-t. (SD65D) (1344255)� 15 €

1053.  CHASTEL (André). Le Cardinal Louis d’Aragon. 
P., Fayard, 1986, in-8, br., 254 pp., carte, 10 ill. h.-t., biblio-
graphie, index. (Cart.A) (1347046)� 15 €
Un voyageur princier de la Renaissance. 
Collection Les Inconnus de l’histoire. 

1054.  CLOULAS (Ivan). La Vie quotidienne dans les châ-
teaux de la Loire au temps de la Renaissance. P., Hachette, 
1986, in-8, br., 354 pp., plans, bibliographie. (VQ) (1345491)
� 20 €

1055.  COIGNET (Clarisse). François Ier. P., Plon, 1885, 
fort in-8, br., XLIV-370 pp., en partie non coupé. (GE11A) 
(1300788)� 25 €
Portraits et récits du seizième siècle. 
Couv. un peu défraîchie (dos insolé, infime manque).

1056.  COLLERYE (R. de). Œuvres. P., P. Jannet, 1855, 
in-12, percaline rouge éd., dos lisse orné, encadrements à 
froid sur les plats, non rogné, XXXVIX-288 pp. + 32 pp. cat. 
éd. (GL34) (1334046)� 20 €
Nouvelle édition avec une préface et des notes par Charles 
d’Héricault.
Coiffe sup. un peu effrangée. 
Collection Bibliothèque Elzevirienne. 

1057.  ERLANGER (Philippe). La Vie quotidienne 
sous Henri IV. P., Hachette, 1958, in-8, br., 256 pp. (VQ) 
(1347404)� 20 €

1058.  HERITIER (Jean). Catherine de Médicis. P., Fayard, 
1959, in-12, toile éd. (S3B60) (1322683)� 20 €

1059.  LEFRANC (Abel). La Vie quotidienne au temps de 
la Renaissance. P., Hachette, 1958, in-8, br., 254 pp., biblio-
graphie. (VQ) (1347328)� 20 €

1060.  LEMONNIER (H.). La France sous Henri II. La 
Lutte contre la maison d’Autriche (1519-1559). P., Tal-
landier, 1983, in-8, br., couv. à rabat, 397 pp. (GG31B) 
(1303594)� 25 €

1061.  MADARIAGA (S. de). Charles Quint. Albin 
Michel, 1969, toile, ill. noir et coul. (Z171) (1310136)� 25 €

1062.  MERIMEE (P.). Chronique du règne de Charles 
IX. P., Club Français du Livre, 1947, demi-toile grise. (SC*) 
(2015666)� 25 €
Collection Prométhée.

1063.  SAUNIER-SEITE (A.). Le Cardinal de Tournon. P., 
Bartillat, 1997. (SA64A) (1319566)� 20 €

1064.  VRAY (N.). Catherine de Parthenay, duchesse de 
Rohan, protestante insoumise. 1554-1631. P., Perrin, 1998, 
in-8, br., 218 pp., annexes. (GG20B) (1303355)� 25 €
Épuisé.

XVIIe siècle
1065.  AMBELAIN (Robert). La Chapelle des damnés. R. 
Laffont, 1983. (SA60F) (1320654)� 15 €
La véritable affaire des poisons 1650-1703.

1066.  ANDRÉ (Louis). Louis XIV et l’Europe. P., Albin 
Michel, 1950, in-8, br., XXIX-386 pp., 4 portraits et 2 cartes 
h.-t. (GO43A) (1308992)� 25 €
Politique extérieure jusqu’en 1669. Les «  coalitions acci-
dentelles  » contre Louis XIV (1669-1678). Les coalitions 
raisonnées. 
État de neuf, non coupé. 
Collection L’évolution de l’humanité.

1067.  ASHLEY (Maurice). Le Grand siècle. L’Europe de 
1598 à 1715. Fayard, 1973. (SA59E) (1320591)� 15 €

1068.  BATIFFOL (Louis). Le Louvre sous Henri IV et 
Louis XIII. P., Calmann Lévy, 1930, in-8, br., 232 pp., une 
gravure et trois plans h.-t. (S2B7F) (1314849)� 20 €
La vie de la cour de France au XVIIe siècle. 
Envoi de l’auteur à Jean Bourguignon, conservateur du châ-
teau de Rueil- Malmaison

1069.  BERTIÈRE (Simone). Mazarin, le maître du jeu. P., 
Éd. de Fallois, 2007, fort in-8, br., 698 pp., ill. en noir et en 
couleurs h.-t., cartes, bibliographie, index. (Z.7) (1347072)
� 15 €

1070.  BEZARD (Yvonne). Fonctionnaires maritimes et 
coloniaux sous Louis XIV. Les Bégon. P., Albin Michel, 
1932, in-8, br., 330 pp., tableau généalogique, 16 gravures 
h.-t. (GC13C) (1331215)� 25 €

1071.  BLANCHARD (Anne). Vauban. P., Le Grand livre 
du mois, 1996, fort in-8, couv. souple éd., 682 pp., 18 cartes, 
tableaux et graphiques, bibliographie, index. (1347148)�15 €

1072.  BLANCPAIN (Marc). Le Mardi de Rocroi. P., 
Hachette, 1985. (SA64A) (1319564)� 20 €



1073.  CAMPION (H. de). Mémoires de Henri de Campion. 
P., P. Jannet, 1857, in-12, percaline rouge éd., dos lisse orné, 
encadrements à froid sur les plats, non rogné, XXXII-440 
pp., index + 52 pp. cat. éd. (GL34) (1334045)� 25 €
Nouvelle édition, suivie d’un choix des Lettres d’Alexandre 
de Campion, avec des notes par C. Moreau. 
Collection Bibliothèque Elzevirienne. 
1074.  CAYLUS (Madame). Souvenirs. P., Mercure de 
France, 1965, pet. in-8, demi-basane verte, dos à faux-nerfs, 
motifs dorés, couv. cons., 210 pp. (SS26A) (1312405)� 30 €
Édition présentée et annotée par Bernard Noël. 
Madame de Caylus a longtemps vécu dans l’intimité de 
Madame de Maintenon donc au centre de la cour de Louis 
XIV. 
Collection Le Temps retrouvé.
1075.  CAYLUS (Mme de). Les Souvenirs de Madame de 
Caylus. P., Mercure de France, 1965, in-8, br., couv. éd. ill. 
rempl., 210 pp. (Z.7) (1320984)� 25 €
Édition présentée et annotée par Bernard Noël. 
Collection Le Temps retrouvé.
1076.  CHRONIQUES DE PORT-ROYAL. Relations et por-
traits des religieuses et des solitaires. P., Club des Libraires de 
France, 1955, in-8, toile blanche, 324 pp. (S6B37) (1319382)
� 20 €
Édition nouvelle revue et augmentée. 
Introduction et choix de textes par Hélène Laudenbach. 
Préface de François Mauriac. Généalogie de la famille 
Arnauld et chronologie de l’histoire de Port-Royal.
1077.  COLBERT 1619-1683. Cat. expo. P., Hôtel de la 
Monnaie, 1983, fort in-8, br., 540 pp., très nombreuses 
reproductions, illustrations en noir et en couleurs. (GA5B) 
(1305785)� 30 €
Énorme catalogue de l’exposition. Pliure au coin inférieur du 
premier plat.
1078.  DINFREVILLE (J.). Louis XIV. Les saisons d’un 
grand règne. P., Albatros, 1977, in-8, cart., ill. (S2B13E) 
(1312970)� 20 €
1079.  DUCASSE (A.). La Guerre des camisards. Hachette, 
1962. (SA53E) (1320948)� 15 €
1080.  ERLANGER (Philippe). Louis XIV. Fayard, 1965, 
fort in-8, br., couv. à rabat, 684 pp. (SC25B) (1345914)� 15 €
1081.  GAXOTTE (P.). La France de Louis XIV. P., 
Hachette, 1943, in-8, br. (S3B61) (1322333)� 20 €
1082.  HULOT (Frédéric). Duquesne. P., Pygmalion, 1996. 
(SA63B) (1319543)� 20 €
1083.  LA FORCE (Duc de). Louis XIV et sa cour. P., 
Fayard, 1956, in-8, br., couv. à rabat, 362 pp., index. (SE144) 
(1330813)� 15 €
1084.  LA GUETTE (Mme de). Mémoires 1613-1676. P., 
Mercure de France, 1982, in-8, br., couv. éd. ill., 196 pp., 
bibliogr. (GF29) (1320973)� 25 €
Édition établie, présentée et annotée par Micheline Cuénin. 
Collection Le Temps retrouvé.
1085.  LOUIS XIV. Mémoires et divers écrits. P., Club Fran-
çais du Livre, 1960, toile beige (maquette de J. DANIEL), ill. 
et fac-similés h.-t. (SC) (2022756)� 25 €
Texte établi, annoté et préfacé par B. Champigneulle.
1086.  MAGNE (Émile). La Vie quotidienne au temps de 
Louis XIII. P., Hachette, 1947, in-8, br., 254 pp., bibliogra-
phie. (VQ) (1347405)� 20 €
D’après des documents inédits. 
Dos bruni. 
1087.  MALET (A.). Histoire moderne (1498-1715). Classe 
de seconde A B C D. P., Hachette, 1911, fort in-12, demi-toile 
verte éd., 762 pp., 43 cartes et plans, 195 gravures, (GJ20A*) 
(1301952)� 25 €
Nous avons le même daté de 1918. 
Marque d’appartenance et quelques soulignures au crayon. 
1088.  MERRIEN (Jean). La Vie quotidienne des marins au 
temps du Roi Soleil. P., Hachette, 1964, in-8, bradel toile et 
jaquette éd., 310 pp., carte, 11 dessins, bibliographie. (VQ) 
(1347384)� 20 €
1089.  MONGREDIEN (G.). La Vie privée de Louis XIV. 
P., Hachette, 1938, in-8, br. (S3B64) (1322634)� 20 €
1090.  MONGREDIEN (Georges). La Vie quotidienne 
sous Louis XIV. P., Hachette, 1948, in-8, br., 250 pp., biblio-
graphie. (VQ) (1347394)� 20 €
Dos bruni. 
1091.  SAINT-GERMAIN (Jacques). La Vie quotidienne 
en France à la fin du Grand Siècle. P., Hachette, 1965, 
in-8, bradel toile et jaquette éd., 318 pp., bibliographie. (VQ) 
(1347399)� 20 €
D’après les Archives, en partie inédites, du lieutenant-général 
de police Marc-René d’Argenson. 

XVIIIe siècle
1092.  BERTIÈRE (Simone). Marie-Antoinette l’insou-
mise. P., Fallois, 2002, fort in-8, br., 736 pp., illustrations 

hors-texte, tableau généalogique, index, biblio. (GE32B) 
(1321110)� 15 €
Quatrième volume de la série Les Reines de France au temps 
des Bourbons. 
1093.  BLUCHE (François). La Vie quotidienne de la 
noblesse française au XVIIIe siècle. P., Hachette, 1973, in-8, 
br., couv. à rabat, 270 pp., bibliographie. (VQ) (1347433)�
� 20 €
Scotch de consolidation. Découpures au bas des premières 
pages. 
1094.  BLUCHE (François). La Vie quotidienne au temps 
de Louis XVI. P., Hachette, 1980, in-8, br., 396 pp., biblio-
graphie. (VQ) (1347467)� 20 €
Pliure à la première couv. 
1095.  BROGLIE (G. de). Le Général de Valence, ou l’in-
souciance et la gloire, d’après les papiers inédits de Mme de 
Montesson, de Mme de Genlis, du général et de la comtesse 
de Valence. P., Perrin, 1972, in-8, cart. et jaq. éd., 448 pp., 
illustrations hors-texte, biblio. (GC13B*) (1302912)� 20 €
Préface de André Castelot.
1096.  DELPECH (J.). L’Amour le plus tendre. À la cour 
de Marie-Antoinette, le chevalier de Boufflers et madame 
de Sabran. P., Perrin, 1964, in-8, cart. et jaq. éd., 316 pp., 
planches hors-texte. (S3B62*) (1302854)� 25 €
Cachets de bibliothèque.
1097.  FLAISSIER (S.). Marie-Antoinette en accusation. 
Lausanne, Guilde du Livre, 1969. (C11) (1309291)� 30 €
1098.  FLEURY (Comte). Louis XV intime et les petites 
maîtresses. P., Plon, 1924, 11e éd., pet. in-8, br., 388 pp., 
index. (GD11D) (1306935)� 25 €
1099.  GAXOTTE (P.). Le Siècle de Louis XV. P., Club des 
libraires de France, 1958, soie bleue, 366 pp., illustrations. 
(S6B37) (1319394)� 20 €
Nouvelle édition revue et corrigée, illustrée de 23 documents 
du temps. 
1100.  GAXOTTE (P.). Le Siècle de Louis XV. S.l., 
Renaître, 1966, 2 vol. pet. in-8, skivertex rouge. (S3B63) 
(1322500)� 25 €
1101.  GIRARD (présenté et annoté par G.). Corres-
pondance entre Marie-Thérèse et Marie-Antoinette. 
P., Grasset, 1933, in-8, br., couv. ill., 333 pp. (GD14C) 
(1308219)� 30 €
Exemplaire du S.P. Couverture salie.
1102.  GIRAULT DE COURSAC (P. et P.). Le Secret de 
la reine. F.X. de Guibert, 1996, in-8, br. (S3B54) (1322827)
� 20 €
La Politique personnelle de Marie-Antoinette pendant la 
Révolution.
1103.  KUNSTLER (Charles). La Vie quotidienne sous 
Louis XVI. P., Hachette, 1959, in-8, br., 348 pp., bibliogra-
phie. (VQ) (1347388)� 20 €
1104.  KUNSTLER (Charles). La Vie quotidienne sous 
la Régence. P., Hachette, 1960, in-8, br., 302 pp. (VQ) 
(1347393)� 20 €
1105.  KUNSTLER (Charles). La Vie quotidienne sous 
Louis XV. P., Hachette, 1953, in-8, br., 348 pp., bibliogra-
phie. (VQ) (1347420)� 20 €
1106.  LEROY (A.). Madame de Pompadour et son temps. 
P., A. Michel, 1936, in-8, demi-basane verte, dos à nerfs, 
couv. cons., 334 pp., 33 ill. h.t. (GE25C) (1314259)� 25 €
Dos uniformément passé. 
Exemplaire ayant appartenu à Marie Laurencin, avec marque 
d’appartenance.
1107.  LEVER (E.). Louis XVI. P., Fayard, 1985, fort in-8, 
br., 696 pp.(GN32D) (1317777)� 20 €
1108.  LEVER (Evelyne). Madame de Pompadour. P., 
Perrin, 2009, in-8, couv. souple éd., 408 pp., ill. h.-t., biblio-
graphie, index. (1347016)� 15 €
1109.  LEVRON (J.). Louis le bien aimé. P., Librairie aca-
démique Perrin, 1965, in-8, cart. et jaquette éd. (SC38) 
(1324597)� 20 €
Sur Louis XV.
1110.  MARICOURT (Baron A. de). Louise-Marie-Adé-
laïde de Bourbon Penthièvre, duchesse d’Orléans. La 
jeunesse. P., Émile-Paul, 1913, 3e éd., in-8, br., XIV-330 pp., 
portrait en frontispice protégé par une serpente légendée. 
(GD15C) (1306981)� 25 €
Le Duc de Penthièvre. Le Palais-Royal. La Séparation. 
(1753-1791).
1111.  MITFORD (N.). Madame de Pompadour. P., Club des 
Libraires de France, 1958, in-8, calicot gris-bleu, 300 pp., 
2 cahiers d’illustrations en dépliant. (S6B37) (2015356)� 25 €
1112.  MUNIER-JOLAIN (Julien). Le Cardinal Collier 
et Marie-Antoinette. P., Payot, 1927, in-8, br., non rogné, 
268 pp. (GL32A) (1346923)� 20 €
Édition augmentée, précédée d’une vie de l’abbé Georgel 
avec des pages choisies de ses Mémoires. 
Préface de Me Henri-Robert. 

Marque d’appartenance manuscrite. 
Ex-libris Fr-Ch. Montet. 
Collection Bibliothèque historique.

1113.  NOLHAC (P. de). Louis XV et Marie Leczinska. P., 
Conard, 1928, in-8, br., 342 pp., frontispice et reproductions 
hors-texte. (GJ20B) (1301465)� 25 €
Collection Versailles et la Cour de France.

1114.  NOLHAC (P. de). Louis XV et Madame de Pom-
padour d’après des documents inédits. P., Calmann-Lévy, 
1924, 28e éd., in-12, br., 364 pp. (GD5D) (1307435)� 25 €

1115.  NOLHAC (Pierre de). Études sur la Cour de 
France. Marie-Antoinette dauphine. P., Calmann-Lévy, 
s.d., in-12, demi-percaline parme, dos orné d’un fleuron 
doré, pièce de titre havane (rel. de l’ép.), 340 pp. (GC7C) 
(1302818)� 25 €
Dos uniformément passé.

1116.  OBERKIRCH (Baronne d’). Mémoires de la 
baronne d’Oberkirch sur la cour de Louis XVI et la 
société française avant 1789. P., Mercure de France, 1979, 
in-8, br., couv. à rabat, 556 pp. (Z.7) (1347462)� 25 €
Édition présentée et annotée par Suzanne Burkard. 
Collection Le Temps retrouvé.

1117.  REISET (Vicomte de). Autour des Bourbons. P., 
Émile-Paul, 1927, in-8, br., non coupé, III-215 pp. (GD16A) 
(1307454)� 25 €
Madame de Chanterenne et la fille de Louis XVI. Une ten-
tative d’empoisonnement contre Louis XVIII. La mort de 
Louis XVIII. 
Couverture défraîchie.

1118.  SIPRIOT (P.). Les Cent vingt jours de Louis XVI. P., 
Plon, 1992. (SA64C) (1319579)� 15 €

1119.  TILLY (comte A. de). Mémoires. P., Mercure de 
France, 1965-86, in-8, br., couv. éd. rempl. ill., 704 pp., 
bibliographie, index. (Z.7*) (1320975)� 25 €
Pour servir à l’histoire des mœurs de la fin du XVIIIe siècle. 
Édition présentée et annotée par C. Melchior-Bonnet. 
Collection Le Temps retrouvé.

1120.  VALENTINO (H.). Une femme d’esprit sous Louis 
XV. Madame d’Épinay (1726-1783). P., Perrin, 1952, 2e éd., 
in-12, br., 348 pp., gravure en frontispice, biblio. (GE22C) 
(1307449)� 25 €

1121.  VAN DER CRUYSSE (D.). Madame Palatine, prin-
cesse européenne. P., Fayard, 1988, fort in-8, br., 748 pp., 
index, biblio. (SC21) (1329550)� 20 €

1122.  [VERSAILLES]. NOLHAC (P. de). Louis XV et 
Madame de Pompadour. P., Conard, 1928, in-8, br., 334 pp., 
frontispice. (GJ20B) (1301463)� 25 €
Collection Versailles et la Cour de France.

1123.  [CUSTINE]. PARRA-PEREZ (C.). Miranda et 
Madame de Custine. P., Grasset, 1950, 4e éd., in-8, br., non 
coupé, 366 pp., frontispice, pl. h.-t., index. (SD32) (1328810)
� 20 €
Francisco de Miranda, vénézuélien (1750-1816), officier 
espagnol dans la guerre d’indépendance américaine, il 
séjourne en France et fut général dans l’armée révolution-
naire (1792-1793). Le général Miranda entretient une rela-
tion amoureuse, une intrigue assez poussée avec la marquise 
Delphine de Custine. 

Révolution française
1124.  AIMOND (Charles). L’Énigme de Varennes. Verdun, 
Éditions lorraines, 1957, 2e éd., in-8, br., ill. (GD32A) 
(1310721)� 25 €
Le dernier voyage de Louis XVI (juin 1791).

1125.  ARJUZON (Comtesse C. d’). Récits de trois jeunes 
prisonnières. P., Émile-Paul, 1910, 4e éd., in-12, br., 261 pp., 
6 illustrations hors-texte. (GD14A) (1307415)� 25 €
Madame Royale. Mademoiselle de Tourzel. Mademoiselle 
de Pons. 
Nouvelle collection historique pour la jeunesse.

1126.  BADET (C.) BERTRAND (R.) COUSIN (B.) SAN-
TONI (P.). Guide des sources régionales pour l’histoire 
de la Révolution française. Aix-en-Provence, Université 
de Provence, 1987, in-8, br., IV-318 pp., ill. h.-t. (S2B33C) 
(1317873)� 25 €
Alpes de Haute-Provence / Hautes-Alpes / Alpes-Maritimes / 
Bouches-du-Rhône / Var / Vaucluse. 
Préface de Ph. Joutard.

1127.  BADINTER (Elisabeth et Robert). Condorcet. P., 
Fayard, 1988, in-8, br. (SA59A*)) (1320026)� 20 €

1128.  [BARNAVE]. CHEVALLIER (Jean-Jacques). Bar-
nave ou les deux faces de la Révolution. Grenoble, PUG, 
1979, in-8, br., ill. (1312045)� 15 €

1129.  BERL (Emmanuel). Le 9 Thermidor. P., Hachette, 
1965, pet. in-4 carré, cart. ill. éd., 153 pp., très nombreuses 
illustrations in et hors-texte. (GN4A) (1301818)� 25 €
Collection L’Histoire par l’image.



1130.  BERTAUD (Jean-Paul). La Vie quotidienne des sol-
dats de la Révolution 1789-1799. P., Hachette, 1985, in-8, 
br., 326 pp., bibliographie. (VQ) (1345494)� 20 €

1131.  BERTAUD (Jean-Paul). La Vie quotidienne en 
France au temps de la Révolution (1789-1795). P., Hachette, 
1988, in-8, br., 348 pp., bibliographie. (VQ) (1347473)� 20 €

1132.  CHANTERET (P.). Lettres à mon cousin. Lyon, 
Éditions lyonnaises d’art et d’histoire, 1985, in-8, br., 222 pp. 
(GC23B) (1321274)� 25 €
Ces lettres écrites, sous la Révolution et le Directoire (1790-
1801), donnent une bonne idée de la vie religieuse lyonnaise 
vue par un contemporain. 
Quelques soulignures au crayon.

1133.  COMBEAUD (B.). Le Cabriolet rouge. La Gironde, 
l’amour, la liberté. S.l., Vivisques, 1990. (S2B31E) 
(1315560)� 15 €
Les Girondins en 1793. 

1134.  [COMITÉS RÉVOLUTIONNAIRES]. BULLETIN 
DES LOIS DE LA RÉPUBLIQUE FRANÇAISE. N° 47, 
7 fructidor, an II (24/08/1794), in-8, br., 8 pp. (GJ20C) 
(1303783)� 20 €
Contient la loi du 7 fructidor concernant l’organisation des 
comités révolutionnaires. Pour la commune de Paris, ils sont 
remplacés par 12 comités de surveillance d’arrondissement 
ayant chacun 4 sections dans son ressort. Le Comité de sûreté 
générale est chargé de la formation de ces nouveaux comités 
qui sont sous sa dépendance directe.

1135.  GIRAULT de COURSAC (P. et P.). Histoire, histo-
riens et mémorialistes du régne... Louis XVI et de la Révo-
lution. F.X. de Guibert, 1997. (SA60B) (1320362)� 20 €

1136.  HENRY (Gilles). Mirabeau père. 5 octobre 1715- 
11 juillet 1789. P., Tallandier, 1989, in-8, br., 336 pp. 
(GG14B) (1303040)� 25 €

1137.  LEMAY (Edna Hindie). La Vie quotidienne des 
députés aux États Généraux (1789). P., Hachette, 1987, in-8, 
br., 274 pp., carte, 2 plans sur double pages, bibliographie, 
index. (VQ) (1347472)� 20 €

1138.  LENOTRE (G.). Le Tribunal révolutionnaire 
(1793-1795). P., Perrin, 1947, in-8, br., III-370 pp., 13 gra-
vures, plans, fac-similé. (SC38) (1325500)� 20 €

1139.  LENOTRE (G.). Les Fils de Philippe-Égalité pen-
dant la Terreur. P., Librairie académique Perrin, 1907, in-8, 
br., 306 pp., frontispice et planches d’illustrations hors-texte. 
(SC38) (1325473)� 25 €
Petits manques de papier au bas du dos et en haut du premier 
plat. Couverture salie. 

1140.  LIGOU (Publiés par D.). Cahiers de doléances du 
Tiers-État du pays et jugerie de Rivière-Verdun pour les 
États Généraux de 1789. Gap, Imprimerie Louis-Jean, 1961, 
in-8, br., non coupé, XX11-166 pp., index, carte. (GG7B) 
(1331825)� 25 €
Collection de Documents inédits sur l’histoire économique 
de la Révolution française, publiés par le Ministère de l’Édu-
cation nationale : Département du Tarn-et-Garonne. 

1141.  [LOUIS XVI]. PHILONENKO (A.). La Mort de 
Louis XVI. Bartillat, 2000, in-8, br. (S2B23B) (1311988)�
� 15 €

1142.  MATHIEZ (Albert). La Révolution française. P., 
Club du Meilleur Livre, 1959, in-8, [8]-578 pp., toile écrue, 
ill. de 225 documents de l’ép. (L.219*) (1318330)� 25 €
Sceau révolutionnaire en couleurs sur le premier plat. 
Préface : Henri Calvet. 
Iconographie : Dominique Raou-Duval. 

1143.  MICHELET (J.). Louis XVI était coupable. Arles, 
B. Coutaz, 1992, in-12, cart. éd., 234 pp. (SC45A) (1324712)
� 15 €
Ce volume reprend in extenso le huitième livre de l’Histoire 
de la révolution française, que Jules Michelet rédigea de 
1845 à 1853. 

1144.  ROBIQUET (Jean). La Vie quotidienne au temps de 
la Révolution. P., Hachette, 1947, in-8, br., 256 pp. (VQ) 
(1347402)� 20 €
Dos bruni. 

1145.  SECHER (R.). Le Génocide franco-français : La 
Vendée - Vengée. P., P.U.F., 1986, in-8, br., couv. à rabat, 
338 pp., figures in-texte, 13 cartes. (GC8D*) (1305601)� 25 €
« ...Tout un peuple est voué à “l’extermination”, les femmes 
de préférence en tant que “sillons reproducteurs”, et les 
enfants aussi comme “futurs brigands”... » 
Petite déchirure à la couverture sans manque.

1146.  SUMMER (M.). Le Dernier amour de Mirabeau. 
P., Calmann Lévy, 1884, in-12, demi-chagrin havane, dos à 
nerfs orné de filets et fleurons dorés, tr. mouch. (rel. début 
XXe), (4)-331-(2) pp. (GJ10B) (1302100)� 25 €
Bien relié.

1147.  TURQUIN (N.). Mémoires et aventures d’un pro-
létaire à travers la Révolution. Maspero, 1997. (SA59F) 
(1320587)� 15 €

XIXe siècle
1148.  BURNAND (Robert). La Vie quotidienne en France 
en 1830. P., Hachette, 1945, in-8, br., 256 pp. (VQ) (1347419)
� 20 €
1149.  FORTIN (A.). Frédéric Degeorge. Lille, Université 
de Lille, 1964, in-8, br., 228 pp., portrait, biblio. (GO21C) 
(1319909)� 25 €
De 1829 à 1854, Degeorge (1797-1854) a joué un rôle de 
premier plan, comme journaliste et député, dans l’histoire du 
département du Pas-de-Calais.
1150.  GAMBETTA. Monaco, Éd. Hemera, 1949-1950, gr. 
in-8, br., non coupé, 252 pp., portrait en frontispice. (GG22C) 
(1329009)� 25 €
Préfacé et commenté par Georges Bourgin (18 pp.). 
Collection Les Grands orateurs républicains, tome 8. 
Envoi du préfacier : « Amicalement, au résistant, au socia-
liste, et à l’ami ».
1151.  THUILLIER (Guy). La Vie quotidienne dans les 
Ministères du XIXe siècle. P., Hachette, 1976, in-8, br., 
256 pp., bibliographie. (VQ) (1347368)� 20 €

Napoléon Ier

1152.  BALDET (Marcel). La Vie quotidienne dans les 
armées de Napoléon. P., Hachette, 1964, in-8, bradel toile et 
jaquette éd., 318 pp., bibliographie. (VQ) (1347375)� 20 €
1153.  BORDONOVE (Georges). La Vie quotidienne de 
Napoléon en route vers Sainte-Hélène. P., Hachette, 1977, 
in-8, br., 286 pp., bibliographie. (VQ*) (1347397)� 20 €
Pliures légères au bas de la couv. 
1154.  GRANDS NOTABLES DU PREMIER EMPIRE.  
P., C.N.R.S. (1319700)� 25 €
Chaque notice : Notices de biographie sociale publiées sous 
la direction de Louis Bergeron et Guy Chaussinand-Nogaret. 
Nous avons : 
 - n°  1 - MAUREAU (A.). Vaucluse.  
              PEYRON-MONTAGNON (G.). Ardèche. 1978 
 - n°  6 - COPPOLANI (J.-Y.). Alpes-Maritimes, Corse. 
              GEGOT (J.-C.). Aude. 
              GAVIGNAUD (G.). Pyrénées-Orientales. 
              GUEYRAUD (Abbé P.). Bouches-du-Rhône. (1980)  
 - n°  8 - LABUSSIÈRE (J.). Loir-et-Cher, Indre-et-Loire. 
              GUILLET (B.). Loire-Inférieure. 1982 
 - n° 13 - VALETTE (J.) et CAVIGNAC (J.). Gironde. 1986
1155.  LAJUSAN (A.). Points de vue sur l’établissement 
du régime napoléonien et l’opinion (1799-1802). P., Institut 
d’Études Politiques et Sociales, novembre 1943, in-4, br., dos 
demi-toile marbrée, 40 pp. ronéotées. (GF6A) (1302748)�
� 25 €
4e section : Opinion et propagande. Tirage limité à 30 ex. 
numérotés.
1156.  MARTINEAU (Gilbert). La Vie quotidienne à 
Sainte-Hélène au temps de Napoléon. P., Hachette, 1966, in-8, 
bradel toile et jaquette éd., 270 pp. (VQ) (1347380)� 20 €
1157.  MASSON (Frédéric). Joséphine impératrice et reine 
(1804-1809). P., Albin Michel, [1919], fort in-8, br., non 
rogné, 464 pp. (GL31C) (1346999)� 20 €
Marque d’appartenance manuscrite. 
Ex-libris Fr-Ch. Montet. 
Collection Études napoléoniennes. 
1158.  MEYRAC (A.). Les Amours secrètes de Napo-
léon Ier. P., Albin Michel, 1926, in-8, br., 316 pp., planches 
d’ill. h.-t. (GG36C) (1324695)� 25 €
D’après les pamphlets de l’époque et ceux de la Restauration. 
1159.  MICHEL DE GRÈCE. Quand Napoléon faisait 
trembler l’Europe. P., Ol. Orban, 1978, in-8, br., 402 pp., 
planches de photos h.-t., carte, chronologie, index, biblio. 
(GE2B) (1324688)� 20 €
1160.  NAPOLÉON (prince) et HANOTEAU (J.). Lettres 
personnelles des souverains à l’empereur Napoléon Ier. P., 
Plon, 1939, in-8, demi-toile verte, tr. mouch. (rel. de l’ép.), 
(8)-XCVII-(1)-392 pp. (GJ34C) (1302832)� 25 €
Tome 1 seul : Autriche - Prusse - Bade.
1161.  REYMOND (R.). La Route Napoléon. Lyon, La 
Manufacture/Archives du Dauphiné, 1985, in-4 oblong, br., 
couv. ill., 198 pp., nombreuses illustrations en noir, in-texte, 
biblio. (GA8D) (1324698)� 20 €
De l’île d’Elbe aux Tuileries 1815. 
Pliure au deuxième plat de la couv. 
1162.  ROBIQUET (Jean). La Vie quotidienne au temps 
de Napoléon. P., Hachette, 1948, in-8, br., 288 pp. (VQ*) 
(1347403)� 20 €
Dos bruni. 
1163.  ROHAN-CHABOT (Ph. de). Les 5 cercueils de 
l’Empereur. P., France-Empire, 1985, in-8, br., 202 pp., pl. 
d’ill. hors-texte, fac-similés. (S2B25C) (1324699)� 20 €
Souvenirs inédits de Philippe de Rohan-Chabot, commissaire 
du roi Louis-Philippe. 
Marque d’appartenance à l’encre. 
Cachet à sec de bibliothèque. 

1164.  SIX (Georges). Les Généraux de la Révolution et 
de l’Empire. Étude. P., Éd. Bernard Giovanangeli, 2002, in-8, 
br., 350 pp., ill. en couleurs h.-t., tableaux annexes, index. 
(SS83) (1339969)� 15 €

1165.  TERRASSE (Ch.). Napoléon à Fontainebleau. P., 
Grasset, 1952, in-8, br., non coupé, 214 pp., 8 planches hors-
texte, biblio. (S2B25C) (1324692)� 20 €
Envoi de l’auteur. 

1166.  TULARD (Jean). Joseph Fouché. P., Fayard, 
2004, in-8, couv. souple éd., 496 pp., bibliographie, index. 
(1347140)� 15 €

1167.  YORKE (H.R.). Paris et la France sous le 
Consulat. Les hommes, les institutions, les mœurs. Traduit 
de l’anglais d’après l’édition de 1804 par Guillaume Lerolle. 
P., Perrin, 1921, 2e éd., in-8, br., XIX-376 pp., planches hors-
texte. (SC32B) (1302473)� 25 €

Restauration (1814/1830)
1168.  MONTBEL (Guillaume-Isidore, comte de). Sou-
venirs du comte de Montbel ministre de Charles X (1787-
1831). P., Plon-Nourrit et Cie, 1913, fort in-8, br., non 
rogné, XXX-436 pp., portrait-frontispice, index. (SS33C) 
(1347241)� 20 €
Publiés par son petit-fils Guy de Montbel. 
Ex-libris Fr-Ch. Montet. 

Révolution de 1848
1169.  CLINQUART (J.). L’Administration des douanes 
en France de la Révolution de 1848 à la Commune (1848-
1871). Association pour l’Histoire de l’administration des 
douanes, 1983.(SA61B) (1320339)� 20 €

Second Empire (1852-1870)
1170.  ALLEM (Maurice). La Vie quotidienne sous le 
Second Empire. P., Hachette, 1948, in-8, br., 288 pp. (VQ) 
(1347391)� 20 €
Dos bruni. 

1171.  AUBRY (Octave). Napoléon III. P., Fayard, 1929, 
in-12, br. (S3B53) (1322780)� 20 €
Envoi de l’auteur.

1172.  BAC (Ferdinand). Napoléon III inconnu. P., 
F. Alcan, 1932, in-8, br., VIII-324 pp. (S2B37E) (1320278)�
� 20 €
Long envoi de l’auteur à Mr et Mme Bourguignon. 
Collection Les Énigmes de l’histoire.

1173.  CASTILLON DU PERRON (Marguerite). La Prin-
cesse Mathilde. Un règne féminin sous le Second Empire. P., 
Perrin, 1973, skivertex rouge et rhodoïd éd., 340 pp., ill. h.-t., 
bibliographie. (1347167)� 15 €
Collection Présence de l’histoire. 

1174.  DUFRESNE (C.). Morny, l’homme du Second 
Empire. P., Perrin, 1983, in-8, skivertex éd., 380 pp., annexes, 
reproductions hors-texte. (GG34B) (1303688)� 25 €

1175.  EVANS (Dr T.). Avec l’empereur et l’impératrice. P., 
Plon et Nourrit, 1934,, nouvelle éd., in-12, demi-percaline, 
jaquette éd., 316 pp.,8 ill. en noir h.-t. dont un frontispice. 
(S2B37D) (1320315)� 15 €
La fin du Second Empire. Mémoires du docteur Th. Evans 
(1824-1897) américain, venu s’établir à Paris en 1847 et qui 
devint le dentiste de la famille impériale.

1176.  FOUCHE (J.). Mémoires. Jean de Bonnot, 1967. 
(SA60D) (1320578)� 15 €

1177.  LOLIÉE (F.). La Vie d’une impératrice, Eugénie de 
Montijo. Juven, 1907. (SA59E) (1320592)� 15 €

Guerre 1870-1871
1178.  [BAZAINE]. RUBY (Général Edmond) et 
REGNAULT (Général Jean). Bazaine coupable ou vic-
time  ? P., Peyronnet, 1960, fort in-8, br., 390 pp., 4 ill. 
h.-t., 8  croquis dépliants in-fine, bibliographie. (GL22C) 
(1346843)� 15 €

1179.  BRETON (G.). Journal 1867-1871. Ramsay, 1985. 
(SA60E*) (1320661)� 15 €

1180.  COGNIET (J.). Bazeilles. 31 août - 1er septembre 
1870. P., Les Presses modernes, 1953, in-8, br., 70 pp., pl. de 
photographies, carte et croquis hors-texte, biblio, cachet de 
bibliothèque. (GG6D) (1307250)� 20 €

1181.  GEORGES-ROUX. La Guerre de 1870. P., Fayard, 
1966, in-12, br., 374 pp., 6 cartes. (GJ6B) (1311130)� 20 €

1182.  MAZE (J.). Sedan ! Poème. P., Rouam et Sedan, 
Société d’Études Ardennaises, 1897, in-12, agrafé, 10 pp. 
(GB20D) (1311151)� 20 €
Petites déchirures à la couverture.

Commune
1183.  COMMUNE DE PARIS (La). Revue Europe. 
N° 499/500. Nov./Déc 1970. (SC33 à C35) (1310475)� 15 €



1184.  FABRE (M.-A.). Vie et mort de la Commune 1871. 
P., Hachette, 1939, in-12, br., 254 pp., non coupé, index. 
(GJ6B) (1321684)� 15 €
Une analyse de la Commune du 18 mars au 27 mai 1871. 

1185.  MARGUERITTE (P. et V.). La Commune. P., Plon, 
1930, in-12, br., 640 pp. (SD32) (1328806)� 20 €

1186.  MARTINE (P.). Souvenirs d’un insurgé. La Com-
mune 1871. P., Perrin, 1971, in-8, cart. et jaquette éd., 344 pp. 
(GJ6A) (1321683)� 20 €
Martine entreprit à la fin de sa vie la rédaction de ses 
Mémoires, demeurés jusqu’à ce jour inédits. De cet ouvrage 
passionné mais sincère, ont été détachées les pages relatives 
à la Commune. 

1187.  OLLIVIER (A.). La Commune (1871). P., Gallimard, 
1939, in-8, br., 268 pp., index. (SC45A) (1324724)� 15 €
Exemplaire du S.P. 
Envoi de l’auteur. 
Bords des pages brunis. 

XXe siècle
1188.  ACCOCE (Pierre) et RENTCHNICK (Pierre). Ces 
nouveaux malades qui nous gouvernent. P., Stock, 1988, gr. 
in-8, br., 328 pp., biblio. (SE144) (1330803)� 15 €
Ronald Reagan. Iouri Andropov. Moshé Dayan. Georges 
Pompidou. Golda Meir. Sekou Touré, etc. 

1189.  ALLÈGRE (Claude). La Défaite en chantant. P., 
Plon/Fayard, 2007, in-8, br., 218 pp. (SE149) (1330849)� 15 €
Conversations avec Dominique de Montvalon. 

1190.  BAZIRE (Nicolas). Journal de Matignon. P., Plon, 
1996, in-8, br., 254 pp. (SE143) (1303029)� 25 €

1191.  BERN (Stéphane). L’Europe des rois. P., Lieu 
Commun, 1988, in-8, br., 508 pp., photos hors texte. 
(GG14B) (1303035)� 25 €

1192.  BOGGIO (Philippe) et ROLLAT (Alain). Ce ter-
rible monsieur Pasqua. P., OLivier Orban, 1988, in-8, br., 
378 pp. (GG14C) (1303046)� 25 €

1193.  BOUISSOUNOUSE (J.). La Nuit d’Autun. P., Cal-
mann-Lévy, 1977,in-8, br. (SC45) (1324082)� 20 €
 Le temps des illusions.

1194.  BRIGOULEIX (B.). Histoire indiscrète des années 
Balladur. P., Albin Michel, 1995, in-8, br., 288 pp. (SE143) 
(1303028)� 25 €
Matignon durant la seconde cohabitation. 

1195.  BURON (R.). Les Dernières années de la IVe Répu-
blique. Carnets politiques. P., Plon, 1968, in-8, cart. éd., 
250 pp., sans la jaquette. (GJ11C) (1301694)� 20 €
Envoi de l’auteur. 

1196.  CHAZAL (Cl.). Édouard Balladur. P., Flammarion, 
1993, in-8, br., 198 pp. (SE143) (1330796)� 15 €

1197.  [DE GAULLE]. Hommage du monde au général De 
Gaulle. P., Palais Royal, 1970, in-8, toile bleue éd., 306 pp., 
portrait-frontispice. (GN29A) (1302791)� 25 €

1198.  DELY. L’Histoire secrète du Front National. P., 
Grasset, 1999, in-8, br. (SC45) (1324076)� 20 €
Premières épreuves non corrigées.

1199.  [FOCH]. SAULIOL (R.). En lisant les livres de 
Foch. La grande leçon. P., Limoges, Nancy, Lavauzelle, 
1929, in-8, br., 62 pp. (GC6D) (1302997)� 20 €

1200.  GIESBERT (Frantz-Olivier). Jacques Chirac. P., 
Seuil, 1987, gr. in-8, br., 446 pp., biblio. (SE136) (1330822)
� 15 €

1201.  INGOLD (Général). Le Chemin. P., Les Productions 
de Paris, 1958, in-8, br.(SC45) (1324075)� 20 €
Tempêtes. Escales. Victoires.

1202.  LAUNAY (L. de). Les Entretiens d’Ahasvérus. P., 
Éditions du Courrier Politique, Littéraire et Social, 1938, 
in-8, br. (SC45) (1324080)� 20 €

1203.  MARICOURT (Baron A. de). Les Valois (1293-
1589). P., Émile-Paul, 1939, 4ème éd., in-8, br., non coupé, 
286 pp. (GD20B) (1322505)� 25 €
Hérédités, pathologie, amours et grandeurs. 

1204.  NAIR (S.). L’Empire face à la diversité. P., Hachette/
Littérature, 2003, in-8, br., 380 pp. (SE143) (1330797)� 15 €

1205.  NAY (Catherine). Le Dauphin et le Régent. P., 
Grasset, 1994, in-8, br., 382 pp., biblio. (SE144) (1330805)
� 15 €
Jacques Chirac et Édouard Balladur. 

1206.  REMY. La Justice et l’opprobre. Monaco, Rocher, 
1950, in-12, br., 81-(4) pp., fac-similé hors-texte. (GN18B) 
(1301789)� 25 €
Suivi d’une Note sur l’intolérable.

1207.  RIEFFEL (R.). La Tribu des clercs. P., Cal-
mann-Lévy, 1993, in-8, br. (SC51A) (1324081)� 20 €
Les intellectuels sous la Ve République.

1208.  ROCARD (Michel). Si la gauche savait. P., R. Laf-
font, 2005, gr. in-8, br., 372 pp., chronologie, biblio. (SE136) 
(1330826)� 15 €
Entretiens avec Georges-Marc Benamou. 
1209.  ROTHSCHILD (R.). Les Chemins de Munich. Une 
nuit de sept ans. 1932-1939. P., Perrin, 1988, in-8, br., 496 
pp., bibliographie, index. (GG14B) (1303037)� 25 €
1210.  ROUGEMONT (D. de). Les Libertés que nous pou-
vons perdre. P., Société des Édition des Amis de la liberté, 
1951, in-8, br., 16 pp. (Boîte GK6) (1301995)� 25 €
Supplément à « Preuves », n° 3 de mai 1951.
1211.  SARKOZY (Nicolas). La République, les religions, 
l’espérance. P., Éd. du Cerf, 2004, in-8, br., 172 pp. (SE136) 
(1330820)� 15 €
Entretiens avec Thibaud Collin et Philippe Verdin. 
1212.  SIEGFRIED (A.). De la IIIe à la IVe République.  
P., Grasset, 1956, pet. in-8, br., 270 pp. (GC11B) (1309793)�
� 25 €
État de neuf, non coupé.
1213.  THOREZ (Maurice). Fils du peuple. P., Ed. Sociales, 
1949, in-12, br., 253 pp., photos h.-t., en partie non coupé. 
(GF6C) (1301708)� 25 €
1214.  VERGES (J.), DIGNE (D.), BROSSOLET (L.). 
Noir silence et blancs mensonges. P., Jean Picollec, 2001, 
in-8, br. (SC41) (1324083)� 5 €
1215.  VILLENEUVE (B.) et VIRIEU (F. H. de). Le Nou-
veau pouvoir. J.C. Lattès, 1981. (SA59F) (1320588)� 15 €
Les 1100 qui conduisent la France aujourd’hui.

Guerre 14-18
1216.  APOLLINAIRE (Guillaume). Souvenirs de la 
grande guerre. Montpellier, Bibliothèque artistique et litté-
raire, 1980, in-8, br., couv. à rabat, non coupé, 40 pp. (SS8) 
(1341483)� 20 €
Édition originale publiée pour le centième anniversaire du 
poète. 
Tirage : 500 ex. Celui-ci, un des 450 ex. sur vergé.
1217.  BARTILLAT (Christian de). La Marne. Bataille 
du Multien, 5-10 septembre 1914. Étrepilly, Presses du Vil-
lage, 1994, in-8, br., 128 pp., cartes, ill. et photos en noir, 
bibliographie. (SD71D) (1343790)� 20 €
Les combats de l’Ourcq, une tragédie en cinq jours. 
1218.  CAVIGLIA (Enrico). Les Trois batailles de la 
Piave. P., Éditions de la Nouvelle Revue Critique, 1935, in-8, 
br., non rogné, 248 pp., 7 cartes. (GL20C) (1346845)� 15 €
Les Trois batailles de la Piave furent livrées par les Italiens 
entre le 13 et le 22 juin 1918 et contribuèrent à la victoire 
finale. 
Couv. un peu défraîchie.
1219.  [JOFFRE]. MULLER (Commandant Victor). 
Joffre et la Marne. P., G. Crès et Cie, 1931, in-8, br., non 
rogné, VIII-140 pp., 11 ill. h.-t. dont 3 cartes dépl. en cou-
leurs. (GL31C) (1347000)� 15 €
Marque d’appartenance manuscrite. 
Ex-libris Fr-Ch. Montet.
1220.  KEYES (Amiral Sir Roger). Des bancs de Flandre 
aux Dardanelles (1910-1915). P., Éditions de la Nouvelle 
Revue Critique, [1936], in-8, br., non rogné, 360 pp., 8 cartes. 
(SS105) (1347224)� 20 €
Ex. du S.P. sur vélin supérieur. 
Collection Bibliothèque d’histoire politique, militaire et 
navale. 
Couv. fragile avec petit manque.
1221.  KOPP (Georges, télégraphiste du « Goeben »). À 
bord du « Goeben » (1914-1918). P., Payot, 1931, in-8, br., 
non rogné, 254 pp. (GL29A) (1346976)� 20 €
Marque d’appartenance manuscrite. 
Collection Mémoires, études et documents pour servir à 
l’histoire de la guerre mondiale. 
Cachet de la Bibliothèque du 60e d’Infanterie. 
Dos fragilisé et couv. défraîchie.
1222.  LANSING (Robert). Mémoires de guerre. P., Édi-
tions de la Nouvelle Revue Critique, [1936], in-8, br., non 
rogné, 318 pp. (GL20C) (1346849)� 15 €
L’auteur, était secrétaire d’État au cabinet du président Woo-
drow Wilson, aux Affaires étrangères des États-Unis du 
23 juin 1915 au 13 février 1920. 
Collection Bibliothèque d’histoire politique, militaire et 
navale. 
Ex. du S.P. sur vélin supérieur. 
Ex-libris Fr-Ch. Montet. 
1223.  MAUNOURY (Henry). Police de guerre (1914-
1919). P., Éditions de la Nouvelle Revue Critique, 1937, in-8, 
br., non rogné, 222 pp. (GL20C) (1346841)� 20 €
L’auteur a été directeur du cabinet du préfet de police de 1914 
à 1917. 
Ex. sur vélin supérieur. 
Collection Bibliothèque d’Histoire politique, militaire et 
navale. 
Ex-libris Fr-Ch. Montet.

1224.  MEYER (Jacques). La Vie quotidienne des soldats 
pendant la Grande Guerre. P., Hachette, 1967, in-8, bradel 
toile et jaquette éd., 380 pp., bibliographie. (VQ) (1347396)
� 20 €
Haut de la page de faux-titre découpée (nom du dédicataire ?) 
1225.  PERREUX (Gabriel). La Vie quotidienne des civils 
en France pendant la Grande Guerre. P., Hachette, 1966, 
in-8, bradel toile et jaquette éd., 352 pp. (VQ*) (1347385)�
� 20 €

Guerre 39-45
1226.  ANDERS (Général Wladyslaw). Mémoires (1939-
1946). P., La Jeune Parque, 1948, fort in-8, br., 478 pp., 16 
photos h.-t., 7 cartes et plans dépl. (SD40) (1328917)� 25 €
Traduit du polonais par J. Rzewuska. 
Quelques soulignures au crayon.
1227.  ANDRIEUX (Général Jacques). Le Ciel et l’enfer. 
France Libre 1940-1945. P., Presses de la Cité, 1982, in-8, 
br., 252 pp., carte, planches de photos h.-t., lexique. (SB25) 
(1346486)� 15 €
Préface de Joseph Kessel. 
1228.  AZEAU (Henri). La Lutte pour les Alpes. Presses 
de la Cité, 1968, in-8, br., ill. (S2B7B) (1311622)� 20 €
1229.  BAILLY (Jacques-Augustin). La Libération confis-
quée. P., Albin Michel, 1993, in-8, br., 480 pp., notes, biblio., 
index. (GN23D) (1316740)� 25 €
Le Languedoc 1944-1945. 
Dédicace au stylo bille, sur le recto de la couverture.
1230.  BAUDOT (Marcel). Libération de la Normandie. 
P., Hachette, 1974, in-8, br., 256 pp., photos h.-t. (GO33B*) 
(1306254)� 25 €
Collection La Libération de la France dirigée par Henri 
Michel. 
1231.  BAUDOUIN (Paul). Réponse à « la vérité sur l’ar-
mistice » de M. A. Kammerer. P., Vérités Françaises, 1945, 
plaq. in-16, agrafée, 32 pp. (SC27A*) (1301593)� 20 €
1232.  BENE (Charles). Carnets de route d’un « R at du 
désert », Alsacien de la France libre. Raon-l’Étape, Fetzer, 
1991, in-8, br., 368 pp., ill. in-t. en noir, index. (SB12) 
(1334124)� 20 €
Première époque (1940-1942). 
Pp.359 à 368 jointes (index et deux cartes).
1233.  BENNETT (Robert-Lawrence). Les Journaux de 
Caen (1940-1944). Caen, Faculté des Lettres et Sciences 
Humaines, 1969, in-8, br. (S2B4A) (1311293)� 25 €
1234.  BERTAUX (Pierre). Libération de Toulouse et de sa 
région. P., Hachette/Littérature, 1973, in-8, br., couv. à rabat, 
270 pp., planches de photos h.-t. (GF29Bis) (1328950)� 25 €
Collection La Libération de la France, dirigée par Henri 
Michel. 
1235.  BERTIN (Philippe). Histoires extraordinaires du 
jour le plus long. Rennes, Ouest-France, 1994, in-8, br., 
190 pp., cahier de photos h.-t. (SB25) (1346421)� 15 €
1236.  BRISSAUD (A.). La Dernière année de Vichy 
(1943-1944). P., Perrin, 1965, in-8, cart. éd., 587 pp. (GC6C) 
(1302904)� 20 €
Préface de Robert Aron. Sans la jaquette.
1237.  CADIOU (Georges). L’Hermine et la Croix 
Gammée. S.l., MangoDocument, 2001, gr. in-8, br., 262 pp., 
lexique des noms de mouvements et partis politiques, jour-
naux et périodiques, bibliographie. (SB26) (1346419)� 15 €
Le mouvement Breton et la Collaboration. 
1238.  CAIN (L.). Une enfance au ghetto de Varsovie. 
P., L’Harmattan, 1997, in-8, br., 212 pp., pl. de photos h.-t. 
(SD22) (1326011)� 15 €
1239.  CALLIL (Carmen). Darquier de Pellepoix ou la 
France trahie. P., Buchet/Chastel, 2007, gr. et fort in-8, br., 
couv. à rabat, 706 pp., 2 cahiers de photos h.-t., facs-similés, 
cartes, bibliographie, index. (SB26) (1346415)� 20 €
« Louis Darquier de Pellepoix (Cahors 1897-Madrid 1980) 
(...) devint Commissaire général aux questions juives sous le 
régime de Vichy (1942-1944) ».
1240.  CAZAUX (Y.). René Bousquet face à l’acharne-
ment. P., Jean Picollec, 1995, in-8, br. (SC53A). (1324172)
� 20 €
1241.  CERNAY (L.). Le Maréchal Pétain, l’Alsace et la 
Lorraine. Les Iles d’Or, 1955, in-8, br. (S2B2G) (1310936)
� 15 €
Faits et documents (1940-1944).
1242.  COOKRIDGE (E. H.). Missions spéciales. Fayard, 
1966, in-8, br. (soulignures et annotations). (S2B4C) 
(1311543)� 20 €
1243.  COQUART (E.). et HUET (P.). Les Rescapés du 
Jour J. Albin Michel, 1999, in-8, br., ill. (S2B2E) (1310942)
� 15 €
Les civils et le 6 juin 1944.
1244.  DEJONGHE (E.) et LAURENT (D.). Libération du 
Nord et du Pas-de-Calais. Hachette Littérature, 1974, in-8, 
br., ill. (S2B5F) (1311346)� 15 €



1245.  DEROO (D.). Les Enfants de la Martellière. 
Grasset, 1999, in-8, br. (S2B2C) (1311555)� 15 €

1246.  DOUMENC (Général d’armée A.). Dunkerque et 
la campagne de Flandre. P., Arthaud, 1947, in-8, br., 318 pp., 
cartes. (SD40) (1328919)� 20 €
Ex. du S.P.

1247.  DREYFUS (Jean-Claude). Souvenirs lointains 
de Buchenwald et Dora. P., Colette Dreyfus (autoédition), 
1997, in-12, br., 88 pp., fac-similés. (SB27) (1346469)� 15 €
Collection de textes autobiographiques proposé par La Cause 
des Livres. 
Préface d’Axel Kahn. 
Collection Mémoire en Liberté. 

1248.  DREYFUS (P.). Vercors, citadelle de la liberté. 
Genève, de Crémille, 1971, 2 vol. in-8, cart., ill. (S2B1B) 
(1311731)� 20 €

1249.  DUBOSCQ (G.). Bye Bye Geneviève ! R. Laffont, 
1978, in-8, br., ill. (S2B3F) (1311013)� 15 €
Histoire personnelle d’une civile lors du débarquement.

1250.  FISHMAN (J.). Et les murailles tombèrent. 
Amiens, 18 fév. 1944. R. Laffont, 1983, in-8, br., ill. (S2B7A) 
(1311717)� 15 €

1251.  GARDER (M.). Une guerre pas comme les autres. 
La Table Ronde, 1962, in-8, br. (S2B5B) (1311549)� 20 €

1252.  GERWITZ (K.). La Dernière croix de fer. Roman 
de guerre. P., Gerfaut, 1966, in-8, cart. éd., 375 pp. (GC6C) 
(1302903)� 20 €
Sans la jaquette.

1253.  GILDEA (Robert). Marianne in chains. London, 
Macmillan, 2002, fort in-8, toile et jaquette éd., XII-524 pp., 
planches de photos h.-t., cartes, bibliographie, index. (Z.7) 
(1347081)� 15 €
In search of the German Occupation 1940-1945. 
Texte en anglais. 

1254.  GIRAUDOUX (Jean). Armistice à Bordeaux. Neu-
chatel et P., Ides et Calendes, 1945, in-8, br., couv. à rabat, 
60 pp. (GF35A) (1305143)� 25 €
Exemplaire numéroté sur vélin crème.

1255.  GRMEK (M. D.). et LAMBRICHS (L. L. ). Les 
Révoltés de Villefranche. Seuil, 1998, in-8, br., ill. (S2B2E) 
(1310970)� 15 €
Mutinerie d’un bataillon allemand de Waffen-SS (sept. 
1943).

1256.  GRMEK (Mirko D.) et LAMBRICHS (Louise L.). 
Les Révoltés de Villefranche. P., Éditions du Seuil, 1998, 
in-8, br., 378 pp., planches de photos h.-t., bibliographie, 
index. (S2B13E*) (1312948)� 15 €
Mutinerie d’un bataillon de Waffen-SS à Villefranche-de-
Rouergue (septembre 1943).

1257.  GUERRE DERRIÈRE LES BARBELÉS (La). 
Moscou, Éd. en langues étrangères, 1959, in-12, br., photos 
in et hors-texte. (GK15B) (1301714)� 25 €
Souvenirs d’anciens prisonniers du camp de concentration 
hitlérien de Buchenwald.

1258.  HAMILTON (Alaster). L’Illusion fasciste. P., Galli-
mard, 1973, br. (SC38) (1324180)� 20 €
Les intellectuels et le fascisme. 1919-1945.

1259.  HILLEL (Marc). Les Archives de l’espoir. Fayard, 
1977, in-8, br. (S2B4A) (1311288)� 15 €
Les archives allemandes du service international de 
recherches des 14 millions de déportés.

1260.  HOCHBERG (Thierry). Paris-Auschwitz-Paris. 
Aix-en-Provence, Édisud, 1993, in-8, br., 120 pp. (SB27) 
(1346465)� 15 €
Chronique d’une jeunesse volée. 

1261.  INGHAM (Travis). Rendez-vous par sous-marin. P., 
Hachette, 1949, in-12, br., 256 pp., carte. (SC29A) (1328682)
� 20 €
Maquis aux Philippines. 

1262.  IRVING (David). La Destruction de Dresde. Art et 
histoire d’Europe, 1987, in-8, br. (SB2) (1323510)� 20 €
250.000 civils massacrés par les bombardiers anglo-améri-
cains. 

1263.  ISORNI (Jacques). Témoignages sur un temps passé. 
P., Flammarion, 1953, in-12, br., 232 pp. (SE142) (1328859)
� 20 €
Plaidoiries prononcées pour la plupart devant des Cours de 
justice ou des Tribunaux militaires, pour un sergent, pour des 
délateurs, pour la liberté de l’écrivain, au moment de l’épu-
ration. 

1264.  ISRAËL (Gérard). Heureux comme Dieu en 
France... 1940-1944. P., Laffont, 1975, in-8, br., 326 pp., pl. 
de photographies hors-texte. (GG17B) (1307222)� 20 €
Collection Vécu.

1265.  JACOB (Louis). Ascq le Vercors. Mellottée, 1946, 
in-8, br., ill. (S2B1B) (1311619)� 20 €

1266.  JOSEPH (Gilbert). Combattant du Vercors. Fayard, 
1972, in-8, br. (S2B4E) (1311606)� 20 €

1267.  JUBELIN (Commandant). Marin de métier, pilote 
de fortune. P., France-Empire, 1951, in-8, br., jaquette, 
430 pp., planches de photos h.-t. (S2B9C*) (1312253)� 25 €
Envoi de l’auteur : «  le 14 Novembre 1951 à Monsieur 
Michel, ce Marin de métier, pilote de fortune - en hommage 
de l’auteur ». 

1268.  KAGENECK (Auguste von). La Guerre à l’Est. P., 
Perrin, 1998, in-8, br., 200 pp. (SB2) (1303025)� 20 €
Histoire d’un régiment allemand 1941-1944.

1269.  KENNETH EDWARDS (R.N.). L’Opération Nep-
tune. P., La Jeune Parque, 1947, in-8, br., 338 pp., 12 photos 
h.-t. (GM34C*) (1301512)� 25 €
Petit manque de papier en haut de la couverture. 

1270.  KRUUSE (Jens). Oradour sur Glane. Fayard, 1967, 
in-8, br. (S2B5F) (1311320)� 15 €

1271.  LAFFITTE (Jean). La Pendaison. P., Julliard, 1983, 
in-8, br., 316 pp. (SB28) (1346480)� 20 €
Préface d’André Lacaze.

1272.  LAMBELIN (Roger). L’Impérialisme d’Israël. P., 
Grasset, 1923, in-12, br., VIII-320 pp., biblio., index. (CN64) 
(1337156)� 25 €
Le péril juif. 
Dos passé.

1273.  LECŒUR (A.). Le Parti Communiste Français et la 
Résistance. Plon, 1968, in-8, br., ill. (S2B3B) (1311600)�
� 15 €
1274.  LEO (G.). Un train pour Toulouse. P., Messidor/
Document, 1989, in-8, br., 300 pp., pl. de photos h.-t. 
(SD20*) (1331832)� 25 €
Préface de Gilles Perrault. 
Envoi de l’auteur : « Pour Madame Blanc-Giraud et Marcel 
Blanc ce récit d’une lutte antinazie qui fut lointaine de la leur 
et en même temps très proche - Avec toutes mes amitiés, 
Gerhard Leo - 8-9-89 ». 

1275.  MERRIAM (R. E.). La Bataille des Ardennes. 
Stock, 1947, in-8, br., ill. (S2B4E) (1311607)� 20 €

1276.  MESSMER (Pierre). Après tant de batailles... 
Mémoires. P., Albin Michel, 1992, planches de photos h.-t., 
462 pp., index. (SE136) (1330825)� 15 €
Annotations et soulignures au crayon. 

1277.  MICHEL (H.). Le Procès de Riom. Albin Michel, 
1979, in-8, br., ill. (S2B2D) (1310854)� 15 €

1278.  MOSELLE ET MOSELLAIS DANS LA SECONDE 
GUERRE MONDIALE. Metz, Serpenoise, 1983, in-8, br., 
ill. (S2B7A) (1311653)� 15 €
1279.  NADOUCE (S. et O.). Les Passeurs. 1943 : une 
épopée tragique. Nîmes, Lacour, in-8, br., ill. (S2B5E) 
(1311713)� 25 €
1280.  NAHAS (G.). La Filière du rail. F.- X. Guibert, 
1995, in-8, br., ill. (S2B7A) (1311618)� 15 €
1281.  NICOLSON (H.). Journal des années tragiques 
(1936-1942). P., Grasset, 1971, in-8, br., couv. à rabat, 
412 pp. (SD26) (1326550)� 15 €
L’auteur dessine, entre autre, le portrait, au fil des jours 
angoissants de la guerre, d’un Churchill que les historiens, 
demain, viendront chercher là, dans ces pages où il prend les 
dimensions d’un monument
1282.  ORDIONI (P.). Commandos et cinquième colonne 
en mai 1940. Nouvelles Éditions Latines, 1970, in-8, br. 
(S2B5B) (1311539)� 20 €
1283.  PAUCHOU (G.) et MASFRAND (P.). Oradour-
sur-Glane. Charles-Lavauzelle et Cie, 1961, in-8, br., ill. 
(S2B5E) (1311719)� 20 €
1284.  PILAR (I.). Rien que la vérité. Nouvelle. Moscou, 
Éd. en langues étrangères, in-12, toile orné d’un dessin, 
193 pp., illustrations. (GM24B) (1301938)� 20 €
Nouvelle se déroulant dans un camp de concentration.
1285.  POLIAKOV (L.). Auschwitz. P., Julliard, 1967, in-8, 
toile blanche éd., 222 pp. (GN29C) (1302793)� 25 €
Sans la jaquette.
1286.  POLIAKOV (L.). Auschwitz. Julliard, 1964, in-8, br. 
(soulignures et annotations). (S2B7B) (1311715)� 15 €
1287.  PURY (R. de). Journal de cellule. P., «  Je sers  », 
1945, in-12, br., non coupé, 188 pp. (GK15B) (1301814)�
� 20 €
1288.  RABINO (Thomas). Le Réseau Carte. P., Perrin, 
2008, gr. in-8, br., 398 pp., index, biblio. (SE144) (1330808)�
� 15 €
Histoire d’un réseau de la Résistance anti-allemand, 
anti-gaulliste, anti-communiste et anti-collaborationniste.
1289.  RAGACHE (Gilles et Jean-Robert). La Vie quo-
tidienne des écrivains et des artistes sous l’Occupation 
(1940-1944). P., Le Grand livre du mois/Hachette, 1988, 

in-8, toile grise et jaquette éd., 348 pp., planches de photos 
h.-t., bibliographie, index. (SC) (1347378)� 20 €
Joint coupure de presse. 

1290.  REMY (Colonel). La Résistance dans le Lyon-
nais. Genève, Famot, 1975, 2 vol. in-8, cart., ill. (S2B4G) 
(1311578)� 20 €

1291.  REMY (Colonel). La Résistance en Dauphiné et 
Savoie. Neuilly-Sur-Seine, Saint-Clair, 1975, 2 vol. in-8, 
cart., ill. (S2B4G) (1311580)� 25 €

1292.  RICHARD (R.) et SÉRIGNY (A. de). La Bissec-
trice de la guerre. Alger 8 novembre 42. Alger, La Maison 
des livres, 1946, in-8, pleine basane havane clair, dos à nerfs, 
couv. et dos cons., 238 pp. (GD16A) (1319622)� 25 €

1293.  RICHET (Pr Ch.) et MANS (Dr A.). Pathologie de 
la déportation. Cannes et Monaco, A.D.I.F., 1958, in-8, br., 
228 pp., 12 photos à pleine page, biblio. (GJ37C) (1301703)
� 25 €

1294.  RINGELBLUM (E.). Chronique du ghetto de Var-
sovie. P., R. Laffont, 1978, in-8, br., 372 pp., chronologie. 
(SE163) (1328703)� 20 €
Version française de Léon Poliakov d’après l’adaptation de 
Jacob Sloan. 
Janvier 1940 - décembre 1942 : l’agonie d’un demi-million 
d’hommes. 
Quelques soulignures et annotations au stylo bille noir. 

1295.  ROUXEL (R.). Les Mystères de la Source K. Bor-
deaux, Les Dossiers d’Aquitaine, 1999, in-8, br., ill. (S2B5D) 
(1311321)� 15 €
Le système d’écoute des communications entre Berlin et 
Paris.

1296.  RUSSEL OF LIVERPOOL (Lord). Sous le signe de 
la croix gammée. Genève, Les Amis du Livre, 1956, in-8, 
br., 330 pp., planches de photos in-fine, index. (GJ11B) 
(1301711)� 20 €
Brève histoire des crimes de guerre nazis.

1297.  SERANT (Paul). Les Vaincus de la Libération. P., R. 
Laffont, 1964, in-8, br., couv. à rabat, 422 pp. bibliographie. 
(GL31C) (1347001)� 15 €

1298.  SHOHEI (Ooka). Journal d’un prisonnier de 
guerre. P., Belin, 2007, in-8, br., 506 pp., 3 cartes. (SC13A), 
(1326073)� 15 €
L’auteur, capturé en 1945 dans l’île de Mindoro, aux Philip-
pines fut détenu par les Américains dans un camp sur l’île 
de Leyte. 

1299.  SOUPIRON (P.). Bazaine contre Gambetta ou le 
procès de Riom. Lyon, Lugdunum, 1944, in-8, br., 510 pp. 
(GC6C) (1302907)� 25 €

1300.  THÉOBALD (R. A.). Le Secret de Pearl Harbor  
(7 déc. 1941). Payot, 1955, in-8, br. (S2B3D*) (1311550)�
� 15 €

1301.  VON SCHRAMM (W.). Les Espions ont-il gagné la 
guerre. P., Stock, 1969, in-8, br. (SC52A). (1324189)� 20 €

1302.  WAKE (N.). La Gestapo m’appelait la souris 
blanche. Éditions du Félin, 2001, in-8, br., ill. (S2B3A) 
(1311554)� 15 €

1303.  WELLERS (G.). Les Chambres à gaz ont existé. 
P., Gallimard, 1981, in-8, br., 228 pp., photos, tableaux. 
(SC29A) (1328731)� 25 €
Des documents, des témoignages, des chiffres. 
Envoi de l’auteur : « À Monsieur le Professeur Henri Michel, 
éminent historien, hommage respectueux et cordial de l’au-
teur - G. Wellers ». 
Joint coupures de presse sur le sujet. 
Ex. du S.P.

HUMOUR
1304.  BREFFORT (A.). Les Contes du grand père Zig. S.l., 
Ed. Ergé, 1946, gr. in-8, br., n.p., ill. (SS97bis) (1301311)�
� 25 €

1305.  CRAVEN (Th.) and WEISS (Fl. and S.). Cartoon 
cavalcade. New York, Simon and Schuster, 1943, in-4, toile 
écrue et jaquette éd., tête rouge, VI-456 pp., très nombreux 
dessins. (GA22B) (1302393)� 25 €
Édition originale de cette sélection des meilleurs dessins 
humoristiques du début du siècle à 1943. Texte en anglais.

1306.  SABATIER (Chr.). C’est le pied. P., A. Michel, 1975, 
in-8, br., (96) pp. (GJ36A) (1302898)� 25 €
Édition illustrée par l’auteur de 91 dessins humoristiques 
autour du pied.

1307.  [TIM]. COTTA (M.). Une certaine idée de la France 
1958-1969. P., Tchou, 1969, in-4, cart. éd., 102 pp. (GC18) 
(1302987)� 25 €
Édition originale. Cet album présente dans leur dimension 
réelle les dessins de TIM parus entre autres dans L’Express et 
qui consacrent onze ans de défi gaulliste. 
Brève légende sous chaque dessin, de Michèle Cotta.



INDE
1308.  ANANDA (Sri). Yoga. P., Seghers, 1975, in-4, br., 
198 pp., ill. noir et coul. (GC9C) (1311242)� 15 €
Comment éveiller et développer nos forces latentes.
1309.  PANIKKAR (K.M.). Histoire de l’Inde. P., Fayard, 
1958, in-8, br., non coupé, 396 pp., carte, lexique. (GJ20D) 
(1302635)� 25 €
Ex. du S.P.. Prière d’insérer joint.
1310.  VIVEKANANDA (S.). Jnana-Yoga. Série Hin-
douisme. P., Albin Michel, 1948, 4e éd. revue et augmentée, 
in-8, br., non coupé, XIII-499 pp., portrait. (GJ34C) 
(1302652)� 25 €
Traduit de l’anglais par Jean Herbert, avec lettre de Romain 
Rolland et préface de Paul Masson-Oursel. 
Dos uniformément bruni. 
ollection Spiritualités vivantes.

ITALIE (sauf Venise)
1311.  [ASSISTANCE PUBLIQUE]. BULLETIN DES 
LOIS. N° 406 (4e série), 9 décembre 1811, in-8, en ff., p. 505-
512. (GJ20C) (1303780)� 25 €
Lettres de création, du 29 novembre, du dépôt de mendicité 
du département de l’Ombrone, dans les bâtiments et dépen-
dances de l’ancien monastère de Monte-Oliveto, près de 
Sienne. On trouve aussi l’ordonnance du roi de Prusse, en 
date du 6 août 1811, sur l’abolition des droits d’aubaine et 
de détraction.
1312.  CARCOPINO (Jérôme). La Vie quotidienne à Rome 
à l’apogée de l’Empire. P., Hachette, 1989, in-8, bradel toile 
rouge décorée éd., 352 pp., bibliographie. (SS38) (1347423)
� 20 €
Édition originale réalisée pour le cinquantenaire de La Vie 
quotidienne. 
1313.  CHELINI (Jean). La Vie quotidienne au Vatican 
sous Jean-Paul II. P., Hachette, 1987, in-8, br., 344 pp., 
2 plans, bibliographie. (VQ) (1347367)� 20 €
Préface de Mgr Jacques Martin, préfet de la Maison ponti-
ficale. 
Photos d’Arturo MARI. 
1314.  CLOULAS (Ivan). Jules II, le pape terrible. P., 
Fayard, 1990, in-8, couv. souple éd., 392 pp., ill. h.-t., cartes, 
bibliographie, index. (Cart.B*) (1347062)� 15 €
1315.  GIOLITTI (Giovanni). Mémoires de ma vie. P., 
Plon-Nourrit et Cie, 1923, in-8, br., non rogné, XXIV-388 pp. 
(GL20C) (1346846)� 15 €
Giolitti (1842-1928), homme politique italien, cinq fois pré-
sident du Conseil entre 1892 et 1921.
1316.  LABANDE-JEANROY (Introduction, traduction 
et notes par Th.). La Poésie italienne avant Pétrarque. P., 
La Renaissance du Livre, 1929, in-8, br., frontispice. (SA70) 
(1335689)� 25 €
1317.  LARIVAILLE (Paul). La Vie quotidienne des cour-
tisanes en Italie au temps de la Renaissance. P., Hachette, 
1975, in-8, br., 222 pp., bibliographie. (VQ) (1347370)� 20 €
Rome et Venise, XVe et XVIe siècles. 
1318.  LARIVAILLE (Paul). La Vie quotidienne en Italie 
au temps de Machiavel (Florence et Rome). P., Hachette, 
1979, in-8, br., 348 pp., bibliographie. (VQ) (1347476)� 20 €
1319.  LUCAS-DUBRETON (J.). La Vie quotidienne à 
Florence au temps des Médicis. P., Hachette, 1963, in-8, 
bradel toile et jaquette éd., 336 pp., bibliographie. (VQ) 
(1347338)� 20 €
1320.  [LUDOVIC SFORZA]. NULLI (S. A.). Ludovic le 
More. Payot, 1932, in-8, br. (S2B23B) (1312073)� 15 €
1321.  MAURIES (P.) et COLLURA (M.). Vivre la Sicile. 
P., Mengès, 1988, in-8 oblong, non paginé, 143 photogra-
phies en couleurs. (L.224) (1318870)� 30 €
1322.  T’SERSTEVENS (A.). Intimité de la Sicile. Lau-
sanne, La Guilde du Livre/Clairefontaine, 1961, pet. in-4, 
cart. souple et jaquette en couleur rempl. éd., 124 pp., carte. 
(L.61) (1330765)� 30 €
Édition originale, illustrée de 115 photographies en noir, dont 
une dépliante de Willy ROETTGES.
1323.  TUZET (H.). La Sicile au XVIIIe siècle vue par les 
voyageurs étrangers. Strasbourg, P.H. Heitz, 1955, in-8, br., 
530 pp., 24 pl. en noir h.-t., bibliogr., index. (Doc) (1320774)
� 25 €
1324.  VAUSSARD (Maurice). La Vie quotidienne en Italie 
au XVIIIe siècle. P., Hachette, 1959, in-8, br., 252 pp., biblio-
graphie. (VQ) (1347381)� 20 €
Quelques annotations à l’encre bleue. 
Pliure et déchirure sans manque à la seconde couv. 

ITALIE
1325.  ART ET HISTOIRE DE LA SICILE. Florence, 
Bonechi, 1998, pet. in-4, br., couv. ill. à rabat, 172 pp., 280 
illustrations en couleurs, carte. (GA30A) (1332995)� 20 €

1326.  BARBET (Alix) et COMPOINT (Stéphane). Les 
Cités enfouies du Vésuve. P., Fayard, 1999, pet. in-4 carré, 
très nombr. photos in-t. en couleurs, 220 pp., biblio., lexique. 
(S4B87B) (1334358)� 25 €
Pompéi, Herculanum, Stabies et autres lieux.
1327.  LA SIZERANNE (Robert de). Les Masques et les 
visages à Florence et au Louvre. P., Hachette, s.d., 3e éd., 
in-8, br., XII-250 pp., 16 planches h.-t., index. (GD2C) 
(1331176)� 30 €
Portraits célèbres de la Renaissance italienne. 
Première édition en 1913, deuxième en 1914.

JAPON
1328.  ANNUAL OF INDUSTRIAL DESIGN IN JAPAN. 
Tokyo, Bijutsu Shuppan-sha, 1968, in-4, toile et jaq. éd. sous 
emboîtage, photogr. (GO20B*) (1319983)� 30 €
Texte en japonais.
1329.  ART DU JAPON ÉTERNEL DANS LA COL-
LECTION IDEMITSU (L’). P., Les Presses Artistiques, 
1981, in-8, br. carré, non paginé, 173 illustrations en noir, 
16 planches en couleurs. (SE149) (1329351)� 25 €
Catalogue d’exposition au Musée du Petit Palais, 1981.
1330.  BOUVIER (N.). Chronique japonaise. P., Payot, 
1989, in-8, br., 292 pp. (SC13A) (1326081)� 15 €
1331.  BURCHETT (W.). Hiroshima maintenant. P., Mes-
sidor, 1984, in-8, br., couv. à rabat, 202 pp., pl. de photos 
h.-t., carte. (SC13A) (1326069)� 15 €
1332.  CRAIG (W.). La Chute du Japon. P., R. Laffont, 
1969, in-8, br., couv. à rabat, 412 pp., cartes, pl. de photos 
h.-t. (SC13A) (1326078)� 15 €
1333.  DUHAMEL (G.). Le Japon entre la tradition et 
l’avenir. P., Mercure de France, 1953, in-8 carré, br., couv. 
ill., 168 pp. (SC21A) (1326062)� 20 €
Édition originale, illustrée de 60 photographies en noir et 
blanc hors-texte.
1334.  FRÉDÉRIC (Louis). La Vie quotidienne au Japon à 
l’époque des Samouraï (1185-1603). P., Hachette, 1968, in-8, 
bradel toile et jaquette éd., 268 pp., carte, bibliographie. (VQ) 
(1347320)� 20 €
1335.  IZUTSU (Toshihiko). Le Kôan Zen. P., Fayard, 1978, 
in-8, br., couv. à rabat, 164 pp. (SC13A) (1326082)� 15 €
Essais sur le bouddhisme zen. 
1336.  MORIYA (K.). Die Japanische Malerei. Wies-
baden, F.A. Brockhaus, 1953, in-4, toile et jaquette éd., 
152 pp., 89 planches hors-texte dont 4 en couleurs. (GO4A) 
(1302517)� 25 €
Texte en allemand.
1337.  RANDON (M.). Japon : la stratégie de l’invisible. 
P., Éditions du Félin, 1985, in-8, br., 230 pp., 43 figures, illus-
trations et photos in-t. (SC13A) (1326080)� 15 €
1338.  SHIBATA (M.). Dans les monastères Zen au 
Japon. P., Hachette/Littérature, 1972, in-8, br., couv. à rabat, 
200 pp., pl. de photos h.-t., carte, glossaire, biblio. (SC13A) 
(1326079)� 15 €
1339.  SIEFFERT (René) et WASSERMAN (Michel). 
Théâtre classique. Arts du Japon. Maison des Cultures du 
Monde/Publications Orientalistes de France, 1983, in-8, br., 
170 pp., ill. et photos, bibliographie. (SB16) (1338247)� 20 €
1340.  SOULIÉ DE MORANT (G.). Le Trésor des loyaux 
samouraïs. P., Club des Libraires de France, 1959, in-8, 
popeline rouge, vignette sur le premier plat, 286 pp., illustra-
tions dépliantes en couleurs. (S6B37) (1327723)� 25 €
La légende des quarante-sept ro-ninns d’après les textes 
originaux japonais, avec six estampes anciennes de HIRO-
SHIGE 1797-1858.
1341.  SWANN (P.). L’Art de la Chine, de la Corée et du 
Japon. P., Larousse, 1964, in-8, toile et jaquette éd., 287 pp., 
259 illustrations, dont 51 en couleurs, index, biblio. (GA4A) 
(1306936)� 30 €
Collection Le Monde de l’art.
1342.  TRÉSORS DE LA PEINTURE JAPONAISE DU 
XIIe AU XVIIe SIÈCLE. P., Les Presses Artistiques, 1966, 
pet. in-4 carré, br., non paginé, 52 reproductions en noir et 
blanc, 4 en couleurs, biblio. (SE163) (1329397)� 15 €
Catalogue de l’exposition au Musée du Louvre - galerie Mol-
lien, 1966. 
1343.  WILSON ROSS (Nancy). Le Monde Zen. P., Stock, 
1963, in-8, br., 308 pp., biblio. (SC13A) (1326085)� 15 €
Anthologie du Bouddhisme Zen, composée et présentée par 
Nancy Wilson Ross, traduite de l’américain et annotée par 
Claude Elsen. 

JARDINS - JARDINAGE
1344.  BAYLEY LITTLEFIELD (Doris). Vizcaya museum 
and gardens. Miami, Martori Enterprises II, 1984, in-8 
carré, br., 94 pp., 115 photos en couleurs, 6 en noir de Steven 
BROOKE, ill., plans. (GE5) (1333009)� 15 €

Vizcaya est une réalisation américaine d’une villa italienne 
de la Renaissance avec ses jardins.
1345.  CAMUS (Albert). Les Arbres, arbustes et arbris-
seaux d’ornement. P., Lechevalier, 1923, in-12, demi-perca-
line, CXXXIII-128 pp., 96 pl. coloriées, 100 fig. originales de 
l’auteur. (GE24A) (1319241)� 20 €
Dérelié.
1346.  CORREVON (H.). Flore alpine. Neuchâtel et P., 
Delachaux et Niestlé, 1939, 4e éd., XVI-174 pp., 80 pl. h.-t. 
en couleurs de Ph. ROBERT. (GB21A) (1319229)� 25 €
1347.  DELMER (B.). Bonsaï. Jardin des sens. P., Hachette, 
2000, pet. in-4 carré, couv. ill. souple éd., 160 pp., index, 
glossaire. (GI30) (1335799)� 15 €
Illustré de nombreuses photographies en noir et en couleurs 
de Jacques BOULAY.
1348.  GADANT (sous la direction de J.). L’Atlas des 
forêts de France. P., Monza, 1991, in-4, toile verte et 
jaquette éd., 240 pp., cartes, tableaux, graphiques et nom-
breuses ill. et photos en noir et en couleurs, index. (GI37A) 
(1335910)� 25 €
1349.  GATIN (C.l.). Les Arbres, arbustes et arbrisseaux 
forestiers. P., Lechevalier, 1932, 2e tirage, in-12, demi-per-
caline, LX-112 pp., 96 pl. coloriées, 32 dessins originaux de 
l’auteur. (GG13D) (1319243)� 25 €
Dérelié.
1350.  MOLINIER (J.-C.). Coup d’œil sur les jardins de 
l’histoire du XVe au XXe siècle. S.l., Association Henri et 
Achille Duchêne, 1989, in-4, br., 64 pp., ill. in-t. en noir et en 
couleurs. (S2B40D) (1321189)� 25 €
1351.  RICHAUD (F.). Monsieur le jardinier. P., Grasset, 
1999, in-8, br., 192 pp. (S2B41E) (1321175)� 15 €
Biographie de La Quintinie.
1352.  RIGONI STERN (M.). Arbres en liberté. Lyon, La 
Fosse aux Ours, 1998, pet. in-8 étroit, br., vignette sur le plat 
sup., 124 pp. (GI30) (1335791)� 15 €
1353.  TERRY (H.). A Victorian flower album. London, 
A. Lane et G. Cave, 1978, in-4 oblong, percaline et jaquette 
éd., IX-120 pp., très jolies illustrations d’insectes et de fleurs 
en couleurs par l’auteur. (GO13A) (1301769)� 25 €
God’s floral gems, glistening on the verdant face of nature. 
Collected and painted in the summer evenings of 1873, as a 
pleasing recreation by Henry TERRY.

JUDAICA
1354.  AUBERY (Pierre). Milieux juifs de la France 
contemporaine. P., Plon, 1957, in-8, br., non coupé, 400 pp., 
2 index, biblio. (SE163) (1328705)� 25 €
1355.  BADINTER (Robert). Un antisémitisme ordinaire. 
P., Fayard, 1997, in-8, br., 256 pp., fac-similés et ill., biblio-
graphie, index. (SB25) (1346485)� 15 €
Vichy et les avocats juifs (1940-1944). 
Joint une coupure de presse Les Avocats juifs sous Vichy par 
Emmanuel Le Roy Ladurie. (8.5.97)
1356.  DUPONT-SOMMER (A.). Les Écrits esséniens 
découverts près de la mer Morte. P., Payot, 1980, 4e  éd. 
revue et augmentée, in-8, br., 466 pp., 2 cartes, plan, index, 
biblio. (GN23A) (1316695)� 25 €
1357.  EPSTEIN (S.). L’Antisémitisme français aujourd’hui 
et demain. P., Belfond, 1984, in-8, br., 256 pp. (GG11A) 
(1307042)� 25 €
1358.  SCHAYA (L.). L’Homme et l’absolu selon la Kab-
bale. P., Buchet/Chastel et Corrëa, 1958, in-8, br., non coupé, 
202 pp., tableau, figures. (GJ14B) (1302708)� 25 €
1359.  WASSERSTEIN (B.). Les Juifs d’Europe depuis 
1945. P., Calmann-Lévy, 2000, in-8, br., 356 pp., glossaire, 
index, biblio. (SD25) (1326027)� 15 €
Une diaspora en voie de disparition. 
Pliure à la couv. sup. 

LITTÉRATURE
1360.  ALLIER (Jean). Le Nouveau patron. Roman. P., 
Denoël, 1975, in-8, br., 242 pp. (SE136) (1330838)� 15 €
1361.  AMSLER (Jean). La Chanson des Nibelungs. P., 
Fayard, 1992, in-8, br. (SB7) (1322713)� 20 €
1362.  ARENE (P.). Jean-des-Figues. P., Nelson, 1938, 
in-12, toile et jaquette (rel. éd.), 286 pp. (GG19C) (1334245)
� 20 €
Suivi de sept nouvelles : La Mort de Pan, Le Canot des six 
capitaines, Le Démon de la nature morte, Un poète qui fait 
son pain, Les Pomponnet, Chez Dinochau, Le Marchand de 
marrons. 
Collection Nelson. 
1363.  ARVERS (Félix). Mon âme a son secret, ma vie a son 
mystère... Menu de la Compagnie Générale Transatlantique, 
1965, 4 pp. (GJ36B*) (1306627)� 25 €
Ce menu, bilingue français-anglais, illustré en première page 
d’une composition en couleurs de Jean A. MERCIER, repro-



duit en page 4, le fameux sonnet de Félix Arvers (1806-1851) 
qui le rendit (immortellement ?) célèbre.
1364.  AUBIGNÉ (Th. Aggripa d’). Les Tragiques. P., P. 
Jannet, 1857, in-12, percaline rouge éd., dos lisse orné, enca-
drements à froid sur les plats, non rogné, XXXX-352 pp. + 
56 pp. cat. éd. (GL34) (1334053)� 25 €
Nouvelle édition, revue et annotée par Ludovic Lalanne. 
Réf. Daval, 7. 
Collection Bibliothèque Elzevirienne. 
1365.  BACHELIN (Henri). Le Village. Roman. P., 
Librairie Guénégaud, 1981, in-8, br., couv. ill. de Marcel 
BONNERIE, XII-252 pp., 4 ill. h.-t., bibliographie. (SD54) 
(1332626)� 20 €
Ceux du Morvan à la fin du XIXe siècle. 
Préface de Jean Drouillet. 
Réédition de l’édition Flammarion, 1919.
1366.  BALLARD (James-Graham). Empire du Soleil. 
Roman. P., Denoël, 1986, in-8, br., jaquette éd., carte, 280 pp. 
(SC14A) (1325914)� 15 €
L’épopée d’un enfant de onze ans dans les tourments de la 
guerre lors de l’intervention japonaise à Shangaï. 
1367.  BAUDIS (Dominique). Raimond d’Orient. P., 
Grasset, 1999, in-8, br. (SB8) (1322508)� 20 €
1368.  BENEZE (Georges). Critique de la mesure. P., Her-
mann, 1937, in-8, br., 54 pp. (GO16A) (1301232)� 25 €
Actualités scientifiques et industrielles. 
État de neuf, non coupé.
1369.  BÉNÉZET (Mathieu). L’Instant d’une quantité de 
paroles... Récit. Seyssel, Comp’Act/Mathieu Bénézet, 1988, 
gr. in-8, br., couv. ill., 80 pp. de texte. (S3B22-28) (1345193)
� 20 €
Édition originale 
Photographies en noir hors-texte de Pierre GOREZ. 
Envoi de l’auteur : «  L’Instant d’une quantité d’amour, 
Mathieu, 13-XI-88 » 
Collection Liber. 
1370.  BERNARD (Tristan). Soixante années de lyrisme 
intermittent. P., Éditions Littéraires de France, 1945, in-4, 
br., non coupé, 122-(2) pp., étui. (GO9A) (1301524)� 25 €
Édition illustrée par Lucien BOUCHER de nombreuses 
vignettes tirées en bistre. Portraits-frontispices par Tou-
louse-Lautrec et Vuillard. Ex. num. sur vélin de Rives.
1371.  [BIBLIOTHÈQUE DE NOËL]. P., Tchou, 1973, 
4 vol. in-16, soie rouge ornée d’un décor géométrique blanc 
et or sur les plat sup. et au dos, têtes dorées, gardes moi-
rées, étuis dorés, réunis dans un emboîtage doré, illustrations. 
(Z40) (1335047)� 25 €
 - Chansons de Noël
 - Contes de Noël 
 - Légendes de Noël 
 - Poèmes de Noël. 
1372.  [BIBLIOTHÈQUE DE NOËL]. P., Tchou, in-16, soie 
rouge décorée éd., gardes blanches moirées, étui doré, illus-
trations. (Z.39) (1335237)� Vendu à l’unité : 20 €
 - Contes de Noël 
 - Légendes de Noël, 1973 (*) 
 - Poèmes de Noël, 1973 (*)
1373.  BINET (Éric). Les Amants de Port-Cros. Hyères, 
Parc national de Port-Cros, s.d., in-8 oblong, 120 pp., ill. en 
noir et en couleurs à pleine page. (S2B40A) (1320867)� 20 €
Romans d’une île. Cahiers découvertes N° 7. Envoi de l’au-
teur.
1374.  BLANCPAIN (Marc). Voyages et verres d’eau. 
P., La Passerelle, 1952, in-12, br., 206-(2) pp. (GJ30A) 
(1301847)� 15 €
Édition originale num. sur alfajot Johannot. Envoi de l’auteur.
1375.  BOURGEADE (P.). Les Immortelles. P., Los-
feld, 1969, in-4, cart. et jaq. ill. de l’éd., (110) pp. (GJ21B) 
(1301513)� 25 €
Pièce en deux actes et 9 tableaux illustrée par les photogra-
phies de Prayer et Pamart. Complet du dépliant photo in-fine.
1376.  BUSSON (J.). Cheik-El-Baroud. Roman. P., Éditions 
de la Vigie, 1948, in-8, br., 484 pp. (GE22C) (1314814)�20 €
Édition originale de ce livre consacré à « Yusuf, cavalier de 
légende ». 
Long envoi de l’auteur. 
Couverture un peu défraîchie, dos bruni.
1377.  CARRIÈRE (J.-Cl.). Les Petits mots inconvenants. 
P., Balland, 1981, in-8, br., couv. à rabat, 90 pp. (GF13A) 
(2018095)� 20 €
Dessins de Pierre ETAIX.
1378.  CAZIER (C.). Voyage au Sahara. P., Éd. du Chat 
perché/Flammarion, 1984, in-4, cart. ill. éd., 60 pp., carte. 
(S2B63A) (1326483)� 15 €
Illustré de nombreux dessins en noir et blanc de Rolf WEI-
JBURG.
1379.  CHADOURNE (M.). Quand Dieu se fit améri-
cain. Roman. P., Fayard, 1950, in-8, br., 413 pp. (GK28C) 
(1301951)� 25 €
Envoi de l’auteur. Exemplaire du S.P. 

1380.  CHAMPDOR (A.). Palmyre. P. et Neuchatel, 
Attinger, 1934, in-8, br. (GK4A) (1310096)� 20 €

1381.  CHATEAUBRIAND (F.-R. de). Atala. René. Lau-
sanne, Guilde du Livre, collection des classiques, in-12, relié, 
1963. (S6B23) (1309803)� 20 €
Préface d’Yves Berger.

1382.  CHEN FOU. Récits d’une vie fugitive (Mémoires 
d’un lettré pauvre). P., Gallimard, 1968, in-8, br., 180 pp., 
carte. (GC2bis) (1344184)� 15 €
Traduit du chinois par Jacques Reclus et préfacé par P. 
Demiéville. 
Collection Connaissance de l’Orient. 
1383.  CLAUDEL (Paul). Contacts et circonstances. P., 
Gallimard, 1940, 2e éd., in-12, br., 238 pp. (SD68) (1343335)
� 15 €
Édition censurée par les Allemands en 1940 (cf. pp. 96-99). 
On joint une autre édition où le chapitre censuré va de la 
p. 108 à 111.

1384.  COCTEAU (Jean). Les Enfants terribles. P., Club 
Français du Livre, 1949, in-8, cart. ill. de l’éd., 178-(5) pp., 
illustrations de l’auteur. (CN54) (1301923)� 25 €

1385.  COCTEAU (Jean). Faire-part. Poèmes 1922 - 1962. 
P., Poésie I, 1969, in-16, br., 127-(1) pp. (CN54) (1301924)
� 20 €
Édition originale de l’avant-propos de Jean Marais. Préface 
de C.-M. Cluny.

1386.  CONSCIENCE (H.). Le Démon de l’argent. P., Cal-
mann Lévy, 1879, nouvelle édition, in-12, demi-basane bleu, 
dos lisse orné de filets dorés, tranches mouchetées, 324 pp. 
(SS200) (1301105)� 20 €
Toujours d’actualité !

1387.  CONSTANT (B.). Adolphe. Le Cahier rouge. 
Lausanne, Guilde du Livre, in-12, relié, 1953. (S6B23) 
(1309806)� 20 €
Collection des classiques.

1388.  DARIEN (Georges). Biribi. P., Martineau, 1966, in-8, 
br., couv. ill. en couleurs, 280 pp. (GF23B) (1301225)� 25 €
18 illustrations de Bernard NAUDIN présentées par François 
Caradec, un dessin de STEINLEN. 
In-fine on trouve La complainte de Biribi d’Aristide Bruant.

1389.  DAVIS (H.). La Jungle et les damnés. P., Club Fran-
çais du Livre, 1953, toile verte, jaquette, carte in-t. (SC*) 
(2016033)� 25 €
Édition originale.

1390.  DEMAISON (A.). Le Jeu des 36 bêtes. P., Labora-
toires Deglaude, 1935, gr. in-8, br., couv. ill. rempl., (2)-87-
(1) pp. Texte encadré d’un filet rouge. (SS21B) (1335741)�
� 20 €
Édition originale, illustré de vignettes in-t. et de 8 composi-
tions en couleurs à pleine page de Jacques DARCY. 
Ouvrage H.C., réservé exclusivement au Corps Médical. 

1391.  DRUON (M.). Alexandre le dieu. Lausanne, Guilde 
du Livre, 1960. (C7) (1309262)� 20 €

1392.  DUBREUIL (A.). Ulysse et les sirènes. P., Club des 
Éditeurs, 1960, toile brique décorée d’une vignette sur le plat 
sup., dessins de Judith BLEDSOE. (S6B1) (2023535)� 20 €

1393.  EMRE (Younous). Le Divan. P., Gallimard, 1963, 
in-8, br., non coupé, non rogné, 128 pp. (SC26A) (1326686)
� 20 €
Traduit du turc et préfacé par Yves Régnier. 
Collection Métamorphoses, n° LVIII. 

1394.  FADEEV (A.). La Jeune garde. Roman. P., Hier et 
Aujourd’hui, 1948, in-8, br., 482 pp. (GD29B) (1302324)�
� 25 €
Édition originale française. Ex. du S.P. Bel exemplaire.

1395.  FAST (H.). Spartacus. P., Club Français du Livre, 
1960, demi-simili cuir noir. (SC) (2023199)� 25 €

1396.  FRANCE (Anatole). La Révolte des anges. P., Cal-
mann-Lévy, 1914, in-12, br., 416 pp. (GM31A) (1300975)
� 25 €
Édition originale.

1397.  GARDEL (L.). Fort Saganne. P., Seuil, 1980, in-8, 
br., jaquette éd., 314 pp. (SC20A) (1326596)� 15 €
Roman situé au Sahara. 

1398.  GAY (J.). L’Opéra des gueux. The Beggar’s opera. 
P., Sautier, s.d., in-8, br., couv. rempl., V-171 pp. (GF24A) 
(1300828)� 25 €
Traduction intégrale par Henri Demeurisse. 
État de neuf, non coupé.

1399.  GHEORGHIU (C.V.). La Vingt-cinquième heure. 
P., Club Français du Livre, 1950, toile verte à décor. (SC*) 
(2015825)� 25 €
Préface de G. Marcel. 
Un des 100 ex. destinés aux animateurs du Club. 

1400.  GHEORGHIU (C.V.). Les Immortels d’Agapia. 
Roman. P., Plon, in-8, cart. éd., 252 pp. Sans la jaquette. 
(GJ11C) (2018924)� 20 €

1401.  GIDE (André). Corydon. Lausanne, Guilde du livre, 
1971. (C11*) (1309449)� 25 €
Préface d’E. Porquerol.
1402.  GODEFROY (P.). Comme la feuille au vent. P., 
Susse, 1948, in-8, br., couv. ill., 262 pp., dessins à pleine 
page. (GE31A) (1331839)� 25 €
Un Normand au pays des Tziganes. 
Préface de J. et J. Tharaud. 
Envoi de l’auteur : « Avec la sympathie de l’auteur - Pierre 
Godefroy ».
1403.  GOMEZ DE LA SERNA (R.). Le Torero Caracho. 
P., Nouvelles Éditions Latines, 1945, in-12, br., 220 pp. 
(GK11A) (1325083)� 20 €
Roman traduit de l’espagnol par Georges Pillement. 
Dos bruni. 
1404.  GOURMONT (Remy de). Le Chemin de velours. 
Nouvelles dissociations d’idées. P., Mercure de France, 1928, 
in-12, br. (SA/L) (1343159)� 15 €
1405.  GOZLAN (L.). Aristide Froissart. P., Lemerre, 
1880, in-12, demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs, tête 
dorée, 368 pp., portrait en frontispice. (SS201) (1301115)�
� 25 €
Reliure un peu frottée.
1406.  GREENE (G.). Un Américain bien tranquille. P., 
Cercle des Éditeurs, 1657, toile blanche, photo sur le plat sup. 
(S6B1) (2023623)� 20 €
1407.  GREENWOOD (W.). Mais aussi des hommes. 
Roman. P., Corrêa, 1946, in-12, br., 394 pp. (SC29A) 
(1328685)� 20 €
Roman adapté de l’anglais par Henri Delgove et Claude 
Vaudecrane. 
Envoi de Henri Delgove : « Pour Monsieur Henri Michel - 
Sincère hommage ».
1408.  HOUGRON (Jean). La Terre du barbare. P., Del 
Duca, 1958, in-12, br., 534 pp. (S2B2C) (1314888)� 20 €
1409.  HOUGRON (Jean). Tu récolteras la tempête. P., 
Domat, 1952, in-8, br., 576 pp. (SC13B) (1325871)� 15 €
1410.  JABLONKA (Ivan). Enfants en exil. P., Éditions 
du Seuil, 2007, in-8, br., 350 pp., index, biblio. (SD41) 
(1326357)� 15 €
Transfert de pupilles réunionnais en métropole (1963-1982).
1411.  JOKAI (Mor). Les Baradlay ou Les trois fils de 
Cœur-de-Pierre. P., Club des Amis du livre progressiste, 
1962, in-8 carré, toile imprimée et rhodoïd éd., XVI-380 pp., 
nombreuses illustrations. (GF23A) (1300866)� 20 €
Collection Messidor. 
1412.  JOUHANDEAU (Marcel). Éléments pour une 
éthique. P., Grasset, 1955, in-12, br., 187-(2) pp. (GN18A) 
(1301585)� 25 €
Édition originale. Un des 162 vélin pur fil, après 52 montval.
1413.  JOUHANDEAU (Marcel). Élise architecte. Suivi 
de : L’incroyable journée. P., Grasset, 1951, in-12, br., non 
coupé, 194 pp. (GA23A) (1072036)� 25 €
E.O. 1/60 montval de tête. État de neuf.
1414.  LANOUX (A.). Le Rendez-vous de Bruges. P., Club 
des Éditeurs, 1958, toile bordeaux, vignette, ill. (S6B1) 
(2023602)� 20 €
1415.  LANOUX (André). Le Photographe délirant. P., 
Seghers, 1956, in-12, br., 61-(2) pp. (GN18A) (1301595)�
� 25 €
Édition originale illustrée d’un dessin de l’auteur. Ex. enrichi 
d’un joli envoi de l’auteur, avec un petit dessin.
1416.  LE FRANC (M.). Hélier fils des bois. P., Nelson, 
1937, in-12, toile crème et jaquette (rel. éd.), 284 pp. 
(GG19C) (1334240)� 20 €
Collection Nelson. 
1417.  LE LOUET (Jean). Fronde blessée. P., Corti, 1935, 
in-8, br., non coupé, 74-(3) pp., portrait. (GK5B) (1301605)
� 25 €
Édition originale du premier recueil de l’auteur. Préface de 
André Salmon. 
Ex. num. sur alfa.
1418.  LEVI (J.). Le Grand empereur et ses automates. 
Roman. P., Albin Michel, 1985, in-8, br., 348 pp., carte. 
(SC10) (1325890)� 15 €
1419.  LING MONG-TCH’OU. L’Amour de la Renarde. 
P., Gallimard, 1970, in-8, br., 286 pp., carte. (*) (1325900)�
� 15 €
Marchands et lettrés de la vieille Chine. 
Douze contes du XVIIe siècle, traduits du chinois, préfacés et 
annotés par André Lévy. 
Collection Connaissance de l’Orient. 
1420.  LOTI (Pierre). Les Désenchantées. P., Cal-
mann-Lévy, 1906, 25e éd., in-18, bradel demi-percaline 
moutarde, dos lisse orné de filets et d’un fleuron doré, pièce 
de titre bleu nuit, tête mouchetée, non rogné, couv. cons., 
II-434  pp., portrait photographique de l’auteur en 1904 en 
frontispice. (W) (1318141)� 30 €



1421.  MAALOUF (A.). Les Échelles du Levant. P., Le 
Grand Livre du Mois, 1996, in-8, br., 298 pp. (1333264)�15 €

1422.  MAUROIS (A.). La Carte postale. S.l., Librairie 
Hakusuisha, 1966, pet. in-8, br., 42 pp. (S5B3D) (1316273)
� 25 €
Notes par F. Sato. 
Édition d’un conte pour étudiants japonais. Repris dans Pour 
piano seul (pp. 363 à 365).

1423.  MAUROIS (A.). Mine de rien. Conte. La Revue de 
Paris, janvier 1967, pp. 4 à 17. (S5B5E) (1316277)� 20 €

1424.  MAUROIS (A.). Ni ange, ni bête. P., Club du livre du 
mois, 1953, in-8, toile bleue décorée et rhodoid éd., 230 pp., 
une gravure en frontispice. (SC) (1316143)� 25 €

1425.  [MAUROIS]. CASE (L.D.). Reader’s choice tree-
sury. New York, Doubleday, 1964, in-8, toile et jaquette éd., 
204 pp. (S5B5F) (1316272)� 20 €
42 contes d’auteurs divers dont un de André Maurois : A 
Loan of honor, p. 25 à 28. 
Envoi du préfacier Leland D. Case à André Maurois. 
Texte en anglais. 

1426.  MAURON (Marie). Le Solitaire enchanté. Char-
loun Rieu du Paradou, poète. P., Mercure de France, 1954, 
in-12, br., non coupé, 205 pp. (GG25C) (2022539)� 20 €
Édition originale. 
Envoi de l’auteur. Dos bruni.

1427.  MICHELET (Jules). [Œuvres diverses]. P., Hachette 
ou Chamerot et Lauweryns, in-18, demi-chagrin marron, dos 
à nerfs, tr. mouch. (SS202A) (1302230)� Chacun : 20 €
Nous avons : 
- Bible de l’humanité. 1864, 3e éd. 
- Les Femmes de la Révolution. 1863, 3e éd. revue et cor-

rigée. 
- Histoire romaine - République, 2 vol. 1866, 4e éd. 
- L’Insecte. 1867, 6e éd. 
- La Mer. 1870, 5e éd. 
- L’Oiseau. 1867, 9e éd. 
- Le Prêtre, la femme et la famille, avec une préface nouvelle. 

1862, 8e éd.

1428.  [MISTRAL (F.).]. Mireille. Mirèio. P., Éditions des 
Musées nationaux, 1959, in-8, br., 142 pp., illustrations in-t 
et planches hors-texte, biblio. (GB11D) (1323084)� 20 €
Le chef-d’œuvre de Mistral dans l’histoire littéraire et dans 
son cadre provençal. 
Catalogue de l’exposition organisée à l’occasion du centième 
anniversaire de la publication de Mirèio par la Bibliothèque 
nationale et par le musée des Arts et tradition populaires, 
1959/1960. 
Préface d’André Chamson. 
Joint l’invitation pour cette exposition.

1429.  MOUREU (Charles). De la petite à la grande 
Patrie. Toulouse, Privat et P., Didier, 1928, in-8, br., non 
rogné, 174 pp., portrait-frontispice. (GL11C) (1345710)� 20 €
« On trouvera rassemblés ici des écrits composés au hasard 
de circonstances très diverses : discours, allocutions, confé-
rences, etc... » 

1430.  NAPOLÉON BONAPARTE. Œuvres littéraires. 
Nantes, Le Temps singulier, 1979, in-8, br., couv. à rabat, 
180 pp. (S2B25C) (1324696)� 20 €
Clisson et Eugénie. Dialogue sur l’amour. Le Souper de 
Beaucaire, nouvelles et autres textes. 
Édition établie, annotée et présentée par Alain Coelho. 

1431.  NATSUME SOSEKI. Le Pauvre cœur des hommes. 
P., Gallimard, 1957, in-8, br., 308 pp. (1339542)� 15 €
Traduit du japonais par Horiguchi Daigaku et Georges Bon-
neau. 
Ex. du S.P. 
Collection Connaissance de l’Orient. 
Annotations critiques à l’encre rouge.

1432.  NAVARRE (P.). El Bir. Roman saharien. P., Ariane, 
1946, in-12, br., 256 pp. (SC61) (1333984)� 20 €
Édition originale. 

1433.  NERCIAT (A. de). Félicia, ou mes fredaines. P., 
Bibliothèque des Curieux, 1921, in-8, br., (4)-321 pp., repro-
duction hors-texte. (GF35B) (1301839)� 25 €
Volume II, complet en soi, de l’Œuvre de Nerciat. Introduc-
tion et essai par Apollinaire. 
Collection Les maîtres de l’amour.

1434.  NERUDA (Pablo). Cancion de gesta. Montevideo, El 
Siglo Ilustrado, 1964, 2e éd., in-12, br., couv. à rabats, 104-
(4) pp. (GN18A) (1301594)� 25 €
Seconde édition uruguayenne. L’originale parut en 1960 à 
Cuba.

1435.  NERUDA (Pablo). Mémorial de l’Ile Noire. P., 
Gallimard, 1970, in-8, br., couv. à rabat, 340 pp. (GN21B) 
(1342608)� 15 €
Édition originale de la traduction française. 
Poèmes traduits de l’espagnol par Claude Couffon. 
Collection Du Monde entier. 
Avec la bande de lancement. 

1436.  O’HARA (J.). Rendez-vous à Samarra. P., Club 
Français du Livre, 1948, cart. blanc (maquette de J. Brailes). 
(SC*) (2015834)� 25 €
Préface de C.-E. Magny. 
1437.  O’HARA (M.). L’Herbe verte du Wyoming. P., Club 
français du livre, 1953, in-8, toile grège décoré, ill. (SC) 
(1323824)� 25 €
1438.  PATTINSON (J.). En convoi vers Mourmansk. 
Roman. P., Plon, 1955, in-8, br., non coupé, 280 pp. (SE142) 
(1328845)� 20 €
1439.  PEYREFITTE (R.). Tableaux de chasse. Lausanne, 
Guilde du Livre, 1976. (C7) (1309276)� 20 €
1440.  POE (Edgar A.). La Chute de la maison Usher. P., 
Axium, 1969, in-12 étroit, br., couv. ill., (48) pp. (CN62) 
(1301880)� 20 €
Édition illustrée par Isabelle Drouin de 8 compositions hors-
texte, y compris la couverture.
1441.  POURET (Ed.). Des chevaux par milliers. P., R. 
Laffont, 1981, gr. in-8, br., 342 pp., cahier de photos h.-t. 
(SE164B) (1330897)� 15 €
Quelques soulignures au crayon.
1442.  POZZI (C.). Poèmes. P., Jeanine Fricker, (1973), 
in-12, couv. ill., 1 f.blanc, 18 ff.n.ch., 1 f.blanc. (GN18A) 
(1301448)� 25 €
Plaquette hors-commerce imprimée sur papier bleu, saumon, 
blanc et jaune pâle. Couverture illustrée d’une photographie 
de Clarence H. WHITE. 
Premier feuillet détaché.
1443.  QUINCEY (T. de). Esquisses autobiographiques. P., 
Corti, 1994, in-8, br., 684 pp. (GG23A) (1303146)� 25 €
1444.  RIVAIS (Y.). L’Effrayant périple du Grand Espion. 
Roman dessiné. P., Belfond, 1966, in-8 oblong, cart. éd. ill. 
en coul., 101 ff.n.ch. (GO10C) (1301498)� 25 €
Édition originale de ce roman de science-fiction en bande 
dessinée. 100 compositions à pleine page avec les bulles 
imprimées en anglais. Texte français en regard. 
Bel exemplaire.
1445.  RIZAL (José). N’y touchez pas ! P., Gallimard, 1980, 
in-8, br., 446 pp., bibliographie. (1326075)� 15 €
Envoi du traducteur, Jovila Ventura Castro. 
Collection Connaissance de l’Orient. 
1446.  RIZAL (José). N’y touchez pas ! P., Gallimard, 1980, 
in-8, br., 446 pp., bibliographie. (1337611)� 15 €
Traduit de l’espagnol par Jovita Ventura Castro. 
Préface d’Étiemble. 
Envoi du traducteur : « Paris, le 24 octobre 1980 - Pour André 
Bay, J’ai le plaisir de vous offrir l’œuvre littéraire philippine, 
la première intégralement traduite en Europe - JV Castro ». 
Ex. du S.P. 
Collection Connaissance de l’Orient. 
1447.  RIZAL (José). Révolution aux Philippines. P., Galli-
mard, 1984, in-8, br., 344 pp., bibliographie. (1326056)�15 €
Collection Connaissance de l’Orient. 
1448.  ROBIN (A.). La Quête de l’universel. Morlaix, 
Revue Skol Vreizh n°12, 1989, in-8 oblong, br., 84 pp., ill. en 
noir in-t., chronologie, bibliogr. (S2B40A) (1320843)� 20 €
1449.  ROSTAND (J.). De la mouche à l’homme. P., Club 
Français du Livre, 1948, demi-percaline noire, plats cart. 
décorés (maquette de Faucheux). (SC) (2015710)� 25 €
Nouvelle édition revue et mise à jour par l’auteur.
1450.  SALTEN (Félix). Bambi le chevreuil. Roman. 
P., Stock, 1941, in-12, br., non rogné, 196 pp. (GG31C) 
(1347201)� 15 €
Illustré de 12 dessins originaux hors-texte d’Henri CAMUS. 
Collection Les Livres de nature. 
1451.  SAND (George). Elle et lui. P., Club du Livre 
Illustré, 1952, in-8, toile verte décorée éd., 256 pp. (SS90) 
(2017818)� 25 €
Édition illustrée de 8 dessins d’Alfred de Musset et d’un 
portrait.
1452.  SAUTY (L.). Le Ténéré. Roman fantastique. P., Jul-
liard, 1945, couv. ill., in-12, br., 272 pp., carte, bibliographie. 
(SC69) (1333985)� 20 €
Édition originale. 
1453.  SEFERIS (Georges). Poèmes (1933-1955). P., Mer-
cure de France, 1963, in-8, br., non coupé, non rogné, 166 pp. 
(S5) (1342587)� 20 €
Édition originale de la traduction française. 
Traduit du grec par Jacques Lacarrière et Égérie Mavraki. 
Préface d’Yves Bonnefoy. 
1454.  SEPT VICTIMES POUR UN OISEAU. P., Flamma-
rion, 1991, in-8, br., 284 pp. (SC14A) (1325883)� 15 €
Histoires chinoises et autres histoires policières. 
Traduction, notes et introduction par André Lévy. 
Ex. du S.P.
1455.  SERVIEN (P.). Esthétique. P., Payot, 1953. (S2B39F) 
(1320538)� 20 €

Musique - Peinture - Poésie - Science. 
Envoi de l’auteur à V. Jankélévitch.

1456.  SEUPHOR (Michel). Écritures. Amsterdam, Druk-
kerij, Meijer Wormerveer, 1954, in-8 étroit, br., 38 pp. (DT6) 
(1339995)� 15 €
Dessins en noir de ALCOPLEY. 
Texte trilingue français, anglais et allemand. 
Couv. ill. salie et portant quelques taches d’encre. 

1457.  TIECK (L.). La Coupe d’or et autres contes. P., 
Denoël et Steele, 1933, in-8, br., XX-298 pp., portrait de 
l’auteur en frontispice. (SC45B) (1333052)� 20 €
Édition originale. 
Traduit de l’allemand par Albert Béguin. 
Préface d’Edmond Jaloux. 
Collection Les Conteurs romantiques allemands. 

1458.  TIECK (L.). Trois contes fantastiques de Louis 
Tieck. P., Presses Universitaires de France, 1954, in-8, br., 
208 pp., un portrait de l’auteur et 5 illustrations h.-t., biblio. 
(S2B0B) (1326282)� 15 €
Présentés, traduits et annotés par Jean Boyer.

1459.  UEDA AKINARI. Contes de pluie et de lune. P., 
Gallimard, 1956, in-8, br., 228 pp. (1339541)� 15 €
Ex. du S.P. 
Collection Connaissance de l’Orient.

1460.  VAN DER MEERSCH (Maxence). L’Empreinte du 
dieu. Annemase, Madrigal, 1952, in-8, demi-chagrin vert à 
coins, dos à nerfs orné de pointillés dorés, tête dorée, garde 
de soie, couv. ill. et dos cons., 344 pp. (Z.) (1301619)� 25 €
Édition illustrée par Claude CHOPY de 10 compositions en 
couleurs dont un sur la couverture et 9 hors-texte. Ex. num. 
sur vélin Johannot. Dos uniformément passé. 
Bel exemplaire.

1461.  VANEIGEM (R.). Adresse aux vivants sur la 
mort qui les gouverne et l’opportunité de s’en défaire. 
P., Seghers, 1990, in-8, br., couv. à rabat ill. d’une vignette, 
262 pp. (GH5) (1331999)� 20 €
Édition originale. 
« L’Adresse aux vivants précise la frontière sur laquelle s’af-
frontent désormais une civilisation moribonde et une civili-
sation naissante ». 

1462.  VANEIGEM (R.). Le Livre des plaisirs. P., 
Encre Édition, 4 septembre 1979, in-8, br., 208 pp. (GH5) 
(1332003)� 25 €
Édition originale. 
Collection L’Atelier du possible. 
Marque d’appartenance manuscrite. 

1463.  VIALAR (P.). Le Fusil à deux coups. P., Cercle 
du Bibliophile, 1964, in-12, toile décorée et rhodoïd éd., 
254 pp., photos hors-texte. (SS98) (1319511)� 15 €

1464.  VIAN (Boris). Le Chevalier de neige. P., C. Bourgois, 
1974, in-8, br., 376 pp. (S2B38F) (1318693)� 20 €
Précédé de : « Boris Vian et l’opéra » par N. Arnaud.

1465.  VIAN (Boris). Petits spectacles. P., C. Bourgois, 
1977, in-8, br., 344 pp.(S2B33F) (1318696)� 15 €
Choix, préface et notices par N. Arnaud.

1466.  VIAN (Boris). Théâtre. P., Pauvert, 1965, in-8, cha-
grin, dos à nerfs ornés de filets à froid, couv. cons., XIV-
340 pp. (GO36F) (1320122)� 20 €
Première édition collective de « Les Bâtisseurs d’Empire», 
de « Le Goûter des généraux» et de « L’Équarrissage pour 
tous ». 
Préface de François Billetdoux. 
Dos uniformément passé.

1467.  VINGT MEILLEURES NOUVELLES AMÉRI-
CAINES (Les). P., Seghers, 1957, in-8, toile rouge éd., 
458 pp. (GC10) (2024007)� 20 €
Textes choisis et présentés par Alain Bosquet de : Crane, 
Faulkner, Fitzgerald, Hawthorne, Hemingway, Irving, James, 
Lewis, London, Melville, Poe, Steinbeck, Twain, etc. 

1468.  VOLTAIRE. Œuvre... P., Bibliothèque des curieux, 
1923, in-8, br., V-253 pp., portrait. (GF35A) (1301859)� 25 €
La Princesse de Babylone. 
Contes en vers : L’Anti-giton. Le Cadenas. L’Éducation 
d’une fille. L’Éducation d’un prince. La Bégueule. 
Pièces attribuées à Voltaire : Les Soirées philosophiques du 
cuisinier du roi de Prusse. L’Odalisque. 
Notes bibliographiques. 
Collection Les Maîtres de l’amour.

CORRESPONDANCE
1469.  ALAIN-FOURNIER. Lettres au petit B. P., Fayard, 
1986, éd. revue et augmentée, in-8, br., couv. à rabat, 346 pp., 
index. (GD4D) (1329569)� 25 €
Le Petit B. est René Bichet, ami d’Alain-Fournier au même 
titre que Jacques Rivière et André Lhote. 
Préface d’Alain Rivière. 



1470.  ALAIN. Correspondance avec Elie et Florence 
Halévy. P., Gallimard, 1958, in-8, br., 469 pp., deux photo-
graphies in-texte. Non coupé. (S5B) (2001728)� 20 €
Édition originale. 1/58 pur fil. Celui-ci n°4. 
Préface et notes par Jeanne Michel-Alexandre.
1471.  ANDREAS-SALOMÉ (Lou) et FREUD (Sig-
mund). Correspondance avec Sigmund Freud. P., Galli-
mard, 1974, in-8, br., couv. à rabat, 488 pp., index. (SE136) 
(1331563)� 20 €
Suivi du Journal d’une année (1912-1913). 
1472.  APOLLINAIRE (Guillaume). Tendre comme le 
souvenir. P., Gallimard, 1962, in-12, br., non rogné, 352 pp., 
6 fac-similés hors-texte. (CN54) (1341067)� 15 €
1473.  BALZAC (Honoré de). Correspondance avec Zulma 
Carraud. P., Gallimard, 1951, in-8, br., 306 pp., index. 
(GD12C) (1315142)� 25 €
Édition revue et augmentée. Notes et commentaires par 
Marcel Bouteron. 
Petite déchirure à la première de couverture.
1474.  BLIXEN (Karen). Lettres d’Afrique 1914-1931. P., 
Gallimard, 1986, in-8, br., 506 pp., index. (S5B1) (1329677)
� 15 €
Éditées et préfacées par Frans Lasson. 
Traduites du danois par Philippe Bouquet.

MARIAGE
1475.  CERF (L.). Mariages des rois, mariages d’enfants. 
P., Éditions de France, 1938, in-8, br. (SC38) (1324191)� 20 €
1476.  KAHANE (Eric). Un mariage parisien sous le Direc-
toire. P., Éditions Le Carrousel, 1961, in-4, toile illustrée éd., 
116 pp., nombreuses illustrations in-texte et à pleine page en 
noir et en couleurs. (GA4B*) (1306723)� 25 €
Exemplaire nominatif H.C.
1477.  NECKER (Mme). Réfexions sur le divorce, publiées 
par M. de Lescure. P., Librairie des Bibliophiles, 1881, in-12, 
br., non coupé, non rogné, 112 pp. (GC8A*) (1302993)� 30 €
Précédé d’une étude littéraire et morale de madame Necker 
par M. de Lescure.
1478.  PLUTARQUE. Les Préceptes de mariage. P., chez 
Jacques Haumont, 1941, in-12, br., non rogné, 62 pp. (SS60) 
(1331033)� 25 €
Traduits du grec par Jacques Amyot, évêque d’Auxerre. 
Exemplaire numéroté sur vélin teinté. 
Collection des Moralistes. 

MARINE - MER
1479.  BROSSARD (Contre-Amiral (CR) de M.). De 
Nantes à Saint-Nazaire. P., France-Empire, 1983, in-8, toile 
bleue et jaquette éd., 468 pp., pl. de photos h.-t., 5 cartes. 
(SE136) (1331556)� 25 €
L’estuaire de la Loire de 65 kilomètres de long abrite deux 
ports : Nantes et Saint-Nazaire. 
1480.  MABIRE (J.). Grands marins normands. Saint-Malo, 
L’Ancre de marine, 1993, in-8, br., 274 pp., ill. (GG29C) 
(1303498)� 20 €
1481.  MERRIEN (Jean). La Vie quotidienne des marins au 
Moyen Âge. P., Hachette, 1969, in-8, bradel toile et jaquette 
éd., 284 pp., ill. en pleine page. (VQ) (1347414)� 20 €
Des Vikings aux galères.
1482.  RECHER (J.). Le Grand métier. P., Plon, 1978, in-8, 
br., 472 pp., 46 illustrations dont 32 hors-texte, 5 cartes. 
(S3B53) (1323247)� 20 €
Journal d’un capitaine de pêche de Fécamp. 
Collection Terre humaine. 
1483.  STAFFORD-DEITSCH (J.). L’Homme requin. 
Grenoble, Glénat, 1989, in-4, cart. et jaquette éd., 196 pp., 
dessins et plus de cent photos en noir et en couleur. (SD46) 
(1332551)� 15 €
Préface du professeur Samuel H. Gruber. 
Texte traduit de l’anglais par Pierre Reys. 
1484.  STAFFORD-DEITSCH (J.). Shark, a photo-
graphers’s story. San Francisco, Sierra Club books, 1988, 
in-4, br., 200 pp., dessins et photos en noir et en couleur, 
index. (SD46) (1332547)� 20 €
Préface du Professeur Samuel H. Gruber. 
Texte en anglais. 
1485.  TESSON (J.). 55 hommes à bord. Rueil-Malmaison, 
Éd. du Pen Duick, 1981, in-8, br., 202 pp. (SE164B) 
(1330905)� 15 €
Photos de Jo GAUTHIER. 
Scènes de la vie quotidienne à bord des derniers chalutiers à 
vapeur terre-neuvas. 
1486.  VILLETTE-MURSAY (P. de). Mes campagnes 
de mer sous Louis XIV. Avec un dictionnaire des person-
nages et des batailles. P., Tallandier, 1991, in-8, br., 464 pp. 
(GG14B) (1303038)� 25 €

1487.  VILLIERS (P.). Les Corsaires du littoral. Septen-
trion, 2000. (SA67C) (1319776)� 20 €
Dunkerque, Calais, Boulogne, de Philippe II à Louis XIV 
(1568-1713). 

MATHÉMATIQUES
1488.  CALAME (A.). Mathématiques modernes, tome I 
(sur 3). Classe terminale. Neuchâtel, Ed. du Griffon, 1965, 
in-8, br., 197 pp., nombreuses figures in-texte. (GO15A) 
(1301404)� 20 €

1489.  DANTZIG (T.). Le Nombre langage de la science. 
P., Payot, 1931, in-8, br., 248 pp., figures et tableaux, annota-
tions au crayon. (GN24D) (1301372)� 25 €

1490.  EDDINGTON (A.). Nouveaux sentiers de la 
science. P., Hermann, 1936, in-8, br., non coupé, X-434 pp., 
4 planches hors-texte, index. (GN1C) (1301408)� 25 €

1491.  FRÉCHET (M.). L’Arithmétique de l’infini. P., Her-
mann, 1934, in-8, br., 38 pp. (GO16D) (1302715)� 25 €
Actualités scientifiques et industrielles, n° 144.

1492.  GARNIER (R.). Cours de mathématiques géné-
rales (analyse et géométrie). T. II : Calcul intégral. 
P., Gauthier-Villars, 1931, in-8, br., VI-396 pp. (GN1C) 
(1301417)� 25 €

1493.  MARCEL-YVON. Solution de problèmes de 
mathématiques générales (analyse, mécanique, épreuves 
pratiques) proposés aux derniers examens de la Sorbonne. 
P., Croville, (1931), in-8, br., non coupé, 208 pp. (GN1C) 
(1301414)� 25 €

1494.  MATHÉMATIQUE DES JEUX (La). P., Belin, 
1996, in-8 carré, br., 158 pp., nombreuses ill., tableaux et 
graphiques, biblio. (GC9A) (1323976)� 20 €

1495.  NICOLLE (J.). La Symétrie dans la nature et les 
travaux des hommes. P., La Colombe, 1955, in-8, br., 134 pp., 
16 planches hors-texte, index. (SC32B) (1301361)� 25 €
Édition originale. 
Envoi de l’auteur.

1496.  PELLETIER (J.-L.). L’Âge des mathématiques. P., 
Calmann-Lévy, 1949, in-8, br., non coupé, 348 pp., figures 
in-texte. Ex. du S.P. (GJ32B) (1301367)� 20 €

1497.  PELSENEER (J.). Esquisse du progrès de la pensée 
mathématique. P., Hermann, 1935, in-12, br., non coupé, 
160 pp. (GK11D) (1301360)� 20 €
Des primitifs au IXe Congrès international des mathémati-
ciens.

1498.  PITEL (G.), DURANT (C.) et TOUYAROT 
(Ch.). L’Heure de mathématique en terminale littéraire. 
Terminale A. P., Nathan, 1968, in-8, br., 174 pp. (GO15D) 
(1301434)� 20 €

1499.  POIRIER (R.). Le Nombre. P., Alcan, 1938, in-12, 
br., 184 pp., quelques soulignures et annotations au crayon. 
(GK15B) (1301804)� 25 €

1500.  VESSIOT (E.) et MONTEL (P.). Cours de mathéma-
tiques générales. Première et deuxième parties. P., Eyrolle, 
3e éd. revue et corrigée, 1928, 2 vol. in-8, br., XV-(1)-504 et 
600 pp. (GN1C) (1301399)� 25 €

MÉDECINE
1501.  GENTIS (R.). Les Murs de l’asile. P., Petite Collec-
tion Maspero, 1975, in-12, br., 88 pp. (GK3B) (1301901)�
� 20 €

1502.  LÉONARD (Jacques). La Vie quotidienne du 
médecin de province au XIXe siècle. P., Hachette, 1977, in-8, 
br., 286 pp. (VQ) (1347387)� 20 €

1503.  [MAURRAS]. Le Corps médical français et la Res-
tauration nationale. Discours aux médecins d’Action fran-
çaise par Charles Maurras. P., Les Amis des Beaux Livres, 
1933, pet. in-8, br., 56 pp., non coupé. (S5B*) (1300900)�
� 20 €
Édition originale sur vélin bibliophile. 
On joint un bulletin de soutien aux Amis des Beaux Livres.

1504.  MERIEUX (Ch.), LAMBRICHS (avec la collabo-
ration de L.L.). Le Virus de la découverte. P., R. Laffont, 
1988, gr. in-8, br., 250 pp., planches de photos en noir et en 
couleur. (SE157) (1330903)� 15 €
Soulignures et annotations au crayon. 

1505.  MILLEPIERRES (François). La Vie quotidienne 
des médecins au temps de Molière. P., Hachette, 1965, in-8, 
bradel toile et jaquette éd., 250 pp., bibliographie. (VQ) 
(1347382)� 20 €

1506.  WEILL-HALLE (L.). Contraception orale ou 
locale. P., Maloine, 1962, in-8, br., VIII-213 pp., 30 figures, 
tableaux. (GJ17B) (1301963)� 25 €
La contraception, la pilule, expérience française sur 2.011 
femmes entre 1958 et 1961.

1507.  WEISS (J.-M.). Les Chirurgiens «  psi  » des Phi-
lippines. P., Pygmalion, 1977, in-8, br., 124 pp. (SC13A) 
(1326088)� 15 €
Pour et contre. 

MONTAGNE
1508.  ARDITO (Stefano). Trekking dans les Alpes. P., 
Gründ, 1995, in-4, cart. ill. et jaquette éd., 176 pp., cartes, 
nombreuses photos en couleurs in-t. et à double page. 
(GA5B) (1345550)� 25 €

Guide des meilleurs itinéraires de 18 trekkings.

1509.  DENMAN (Earl). Seul vers l’Everest. P., R. Laf-
font, 1955, in-8, br. (S2B10D) (1313064)� 15 €

1510.  HAGEN (T.), WAHLEN (F.T.) et CORTI (W.R.). 
Népal, royaume de l’Himalaya. Berne, Kümmerly et Frey, 
Éditions Géographiques, 1961, in-4, cart. décoré et jaquette 
éd., 120 pp. (GC18) (1308533)� 25 €
70 photographies légendées en noir et en couleurs de Toni 
HAGEN. 
18 figures, croquis, cartes in-texte.

1511.  HERZOG (Maurice) et ICHAC (Marcel). Regards 
vers l’Annapurna. P., Arthaud, 1951, in-4, cart., photos. 
(S2B12A) (1313046)� 25 €

1512.  HUNT (Général Sir John). Victoire sur l’Everest. 
P., Amiot-Dumont, 1953, in-8, br., jaquette ill. en couleurs, 
photos. (S2B10F) (1313031)� 15 €
Jaquette abîmée en haut du dos.

1513.  PIERRE (Bernard). Ils ont conquis l’Himalaya. P., 
Plon, 1979, in-8, toile. (S2B10C) (1312986)� 15 €

1514.  SHIPTON (Eric). Face à l’Everest. P., Amiot-Du-
mont, 1953, in-8, jaquette éd., br., non coupé, 156 pp. 
(S2B10F*) (1312997)� 15 €
L’expédition anglaise de reconnaissance 1951 avec Les 
Batailles pour l’Everest par Bernard Pierre. 
Joint le prière d’insérer. 

1515.  SHIPTON (Éric). Sur cette montagne. P., Arthaud, 
1950, in-8, br., photos. (S2B10B) (1313039)� 15 €

MOYEN ORIENT
1516.  ADLER (Alexandre). Rendez-vous avec l’Islam. P., 
Grasset, 2005, in-8, br. (SC31). (1324293)� 15 €

1517.  AMIET (sous la dir. de Pierre). Au pays de Baal 
et d’Astarté. P., Association Française d’Action Artistique, 
1983, in-8, br., 320 pp., nombreuses ill. in-t. en noir et en 
couleurs, bibliographie et abréviations, cartes. (GC25C*) 
(1322855)� 25 €
Catalogue d’exposition au Musée du Petit Palais, octobre 
1983 - janvier 1984 (368 numéros présentés). 
10.000 ans d’art en Syrie. 
Notices très détaillées.

1518.  ARTS DE L’ISLAM DES ORIGINES À 1700 DANS 
LES COLLECTIONS PUBLIQUES FRANÇAISES. P., 
Réunion des musées nationaux, 1971, pet. in-4 carré, br., 
non paginé, nombreuses illustrations en noir et en couleurs, 
biblio. (SE163) (1329369)� 20 €
Catalogue d’exposition à l’Orangerie des Tuileries, 1971. 
Avant-propos de André Parrot.

1519.  BAS-RELIEFS IMAGINAIRES DE L’ANCIEN 
ORIENT d’après les cachets et les sceaux-cylindriques. P., 
[Imprimerie nationale], 1973, pet. in-4 carré, br., 204 pp., 
abondamment ill. de dessins et photos. (GA23D) (1311878)�
� 25 €
Catalogue de l’exposition à l’Hôtel de la Monnaie, 1973. 
On joint l’invitation à cette exposition.

1520.  BERTRAND (Louis). Vers Cyrène terre d’Apollon. 
Fayard, 1935, br. (GJ20C) (1310093)� 25 €
Concerne essentiellement la Libye.

1521.  BURGAT (F.) et LARONDE (A.). La Libye. P., 
P.U.F., 2000, 2e éd. mise à jour, pet. in-12, br., 128 pp., 
2 cartes. (SC20A) (1323452)� 15 €
Collection Que sais-je ?, n° 1634. 

1522.  CHARVIN (R.) et VIGNET-ZURZ (J.). Le Syn-
drome Kadhafi. P., Albatros, 1988, in-8, br., 152 pp. (SC26A) 
(1326687)� 15 €
Ex. du S.P. accompagné de deux lettres de l’auteur. 
Quelques soulignures et annotations au stylo bille. 

1523.  CONTENAU (G.). Le Déluge babylonien. P., Payot, 
1952, nouvelle édition revue et corrigée, in-8, br., 270 pp., 
52 fig. et 8 planches en noir h.-t. (S2B23C) (1314456)� 25 €
Suivi de Ishtar aux enfers, la Tour de Babel. 

1524.  CONTENAU (Georges). La Vie quotidienne à 
Babylone et en Assyrie. P., Hachette, 1964, in-8, bradel toile 
et jaquette éd., 320 pp., carte, bibliographie. (VQ) (1347418)
� 20 €



1525.  DANIEL-ROPS. La Vie quotidienne en Palestine 
au temps de Jésus. P., Hachette, 1961, fort in-8, bradel toile 
et jaquette éd., carte, fig. in-t., 2 plans, bibliographie. (VQ) 
(1347410)� 20 €

1526.  DEONNA (L.). Yémen. P., Arthaud, 1983, in-8, br., 
couv. à rabat, 178 pp., carte. (SC26A) (1326684)� 20 €
Illustré de photos en noir et blanc de l’auteur. 

1527.  FARES (Bishr). Le Livre de la Thériaque. Le Caire, 
Impr. de l’Institut français d’archéologie orientale, 1953, 
in-4, br., ill. (GO14B) (1310603)� 25 €
Manuscrit arabe à peintures de la fin du XIIe siècle conservé 
à la B.N.

1528.  GRAS (M.), ROUILLARD (P.). et TEIXIDOR 
(J.). L’Univers phénicien. P., Arthaud, 1989, in-8, cart. ill. 
et jaquette, 284 pp., 54 illustrations, planches en couleurs, 
cartes, index, biblio. (GC11C) (1309794)� 30 €

1529.  KRAMER (Samuel-Noah). L’Histoire commence à 
Sumer. P., Arthaud, 1957, in-8, toile rouille ill. d’une vignette 
sur le plat sup. et rhodoïd éd., 314 pp., carte, 58 héliogra-
vures. (SD16) (1332524)� 25 €
Une civilisation vieille de 5.000 ans. 
Complet de la bande de lancement. 

1530.  KUTSCHERA (Chris). Le Mouvement national 
kurde. P., Flammarion, 1979, in-8, br., couv. à rabat, 394 pp., 
carte, index, biblio. (S2B0E) (1326138)� 15 €

1531.  KUWAIT TODAY. A Welfare state. Nairobi, Qua-
lity publications, [v. 1962], in-8, cart. et jaquette éd., 191 pp., 
cartes, planches hors-texte, index. Texte en anglais. (GC6D) 
(1304278)� 25 €

1532.  MUELLER (J.H.). Koweit, Cadillac et Coca-Cola. 
P., R. Laffont, 1963, in-8, br., couv. à rabat, 284 pp. (GG3A) 
(1322890)� 20 €
Réalisation d’une gigantesque entreprise : le port de Koweit. 

1533.  PRADIER (Jean). Les Kurdes. Révolution silen-
cieuse. Bordeaux, Ducros, 1968, in-8, br., ill., cartes. 
(S2B19F) (1310349)� 15 €

1534.  SAINT-HILAIRE (A.). Je reviens du Yémen et t’en 
rapporte des nouvelles vraies. P., Pensée Moderne, 1975, 
in-8, br., couv. à rabat, 190 pp., pl. de photos h.-t., cartes. 
(SC26A) (1326660)� 20 €

1535.  SOUSTIEL (J.) et THORNTON (L.). Mahmal et 
Attatichs. Peintres et voyageurs en Turquie, en Égypte 
et en Afrique du Nord. P., Soustiel, 1975, in-8, br., 86 pp., 
bibliogr. (Doc) (1320622)� 20 €
Catalogue d’exposition.

1536.  THESIGER (Wilfred). Les Arabes des marais. 
Tigre et Euphrate. P., Plon, 1973, in-12, toile et jaquette 
éd., 280 pp., 38 photos h.-t., 3 cartes in-t., glossaire, index. 
(SC50) (1317111)� 20 €
Collection La Terre humaine.

1537.  WALTZ (P.). La Question d’Orient dans l’Anti-
quité. P., Payot, 1943, in-8, br., 368 pp., biblio. (GD21B) 
(1324674)� 15 €
La colonisation grecque. Athènes et la Macédoine. La 
conquête romaine. Les invasions barbares et le partage de 
l’Empire, etc.
État de neuf, non coupé. 

MUSIQUE
1538.  AGUETTANT (Louis). La Musique de piano des 
origines à Ravel. P., Albin Michel, 1954, in-8, br., couv. à 
rabat, 446 pp., portrait-frontispice, index des compositeurs. 
(GK13A) (1302482)� 25 €

1539.  [BARTOK]. GERGELY (Jean). Bela Bartok com-
positeur Hongrois (2 vol.). Revue Musicale, 1980, in-4, br., 
photos. (SD66G) (1343367)� Vendus à l’unité : 15 €
- 1re partie. Bartok et la spécificité de la civilisation hongroise 

- 3e partie. Bartok et le folklore musical. 
Préface de Marc Honegger.

1540.  [BELLINI]. BRUNEL (Pierre). Vincenzo Bellini. 
P., Fayard, 1981, in-8, toile et jaq. éd., 432 pp., planches hors-
texte, index, biblio. (GK9B) (1302477)� 20 €

1541.  BERTELIN (Albert). Traité de composition musi-
cale. Tome I. P., Schola Cantorum, 1931, in-4, demi-vélin, 
pièce de titre noire, couv. cons., 440 pp., musique notée. 
(GO11B) (1302761)� 25 €
Le tome I seul (sur 4) : Les bases fondamentales de la 
musique : le rythme - la mélodie - l’harmonie. Reliure usagée.

1542.  CHANTAVOINE (J.). Petit guide de l’auditeur de 
musique. Musique symphonique et religieuse. P., Le Bon 
plaisir et Plon, 1950, in-8, br., XXXIII-236 pp. Couverture 
défraîchie. (GK15C) (1301946)� 20 €

1543.  CHASE (G.). Musique de l’Amérique. America’s 
music. 148 exemples musicaux. P., Buchet/Chastel et Corrêa, 
1957, gr. in-8, br., en partie non coupé, 498 pp., musique 
notée, index, biblio. (GE23B) (1305062)� 25 €

1544.  DUMESNIL (R.). L’Envers de la musique. P., 
La Nouvelle Édition, 1948, in-12, br., 214 pp. (GF24C) 
(1308563)� 25 €
Le monde des musiciens et le monde de la danse. 
État de neuf, non coupé.
1545.  GERBER (Alain). Balades en jazz. P., Gallimard, 
Folio n° 4504/Senso, in-12, br., photos (Charlie Parker, 
Miles, Kenny Clarke, etc). (SD66G) (1343370)� 15 €
1546.  [MOZART]. L’Agenda Mozart 1991. P., Atlas, 1990, 
pet. in-4, couv. souple, ill. in-t. (SD66B) (1342996)� 15 €
1547.  MOZART. Revue Europe. N° 124. Avril 1956. (SC33 
à C35) (1310482)� 15 €
1548.  [MOZART]. CARS (Jean des) et PFEFFER (Fré-
déric). Sur les pas de Mozart. P., Perrin, 1991, in-4, toile et 
jaqu. éd., photos couleurs. (SD66A) (1343057)� 15 €
Photographies en couleurs de Jérôme da CUNHA. 
Envoi des auteurs.
1549.  [MOZART]. EINSTEIN (A.). Mozart, l’homme et 
l’œuvre. P., Desclée de Brouwer, 1954, in-8, br., 594 pp., 
catalogue des œuvres, index. (GJN0C) (1302269)� 25 €
1550.  [MOZART]. MASSIN (Jean et Brigitte). Wolfgang 
Amadeus Mozart. P., Fayard, 1970, fort in-8, toile et jaquette 
éd. ill., (12)-1202-(72) pp., 35 ill. h.-t., 1 carte et un tableau. 
(GH10*) (1320808)� 25 €

1551.  [MOZART]. ROBBINS LANDON (H.C.). Mozart. 
L’âge d’or de la musique à Vienne 1781-1791. P., Lattès, 
1989, in-4, toile et jaquette éd., ill. noir et couleurs. (SD66A) 
(1343056)� 20 €
1552.  [OFFENBACH]. RISSIN (D.). Offenbach ou le 
rire en musique. P., Fayard, 1980, in-8, toile et jaquette éd. 
ill., 356 pp., ill. en noir h.-t., catalogue des œuvres. (GH10) 
(1320816)� 25 €
1553.  [RAMEAU]. BERTHIER (P.). Réflexions sur l’art 
et la vie de Jean-Philippe Rameau (1683-1764). P., Picard, 
1957, gr. in-8, br., 97 pp., frontispice, biblio. (GK15A) 
(1301780)� 20 €
1554.  ROLLIN (J.). Pour enseigner l’histoire de la 
musique. P., Éd. du Guide du concert et du disque, 1955, gr. 
in-8, br., XIX-180 pp., discographie, bibliographie, index. 
(GK15A) (1302499)� 20 €
Préface de Arthur Honegger.
1555.  [ROSSINI]. DERWENT (Lord). Rossini. P., Galli-
mard, 1937, in-12, br., non coupé, 244 pp., biblio. (GK2A) 
(1302737)� 20 €
1556.  STRAWINSKY (Igor). Chroniques de ma vie. P., 
Denoël, 1962, in-8, toile violette et rhodoïd éd., frontispice. 
(SD67F) (1343179)� 15 €
1557.  STUCKENSCHMIDT (H.H.). Musique nouvelle, 
illustrée par des exemples littéraires et musicaux. P., 
Corrêa, Buchet/Chastel, 1956, in-8, br., 380 pp., musique 
notée, biblio. (GN27C) (1302475)� 20 €
1558.  [VERDI]. GATTI (C.). Verdi. P., Gallimard, 1961, 
in-8, br., 607 pp., 15 illustrations hors-texte. (GK3C) 
(1301283)� 25 €
Collection Leurs Figures.
1559.  [WAGNER]. GREGOR-DELLIN (M.). Richard 
Wagner. P., Fayard, 1981, in-8, cart. et jaquette éd. ill., 
916 pp., bibliogr., chronologie, index. (GH10C*) (1320746)�
� 30 €

NATURE

Divers
1560.  AICHELE (D. et R.) et SCHWEGLER (H.-W. et 
A.). Guide des fleurs sauvages. P., Hatier, 1986, 2e éd., in-8, 
cart. ill. éd., gardes ill., 396 pp., nombreuses photos en cou-
leurs, bibliographie, index. (GI30) (1335858)� 15 €
1561.  BENITEZ (C. Paredes). Spas for your home. 
New York, Collins/Design, 2005, in-4, cart. et jaquette 
éd., 188 pp., très nombreuses photos en couleurs. (GI19B) 
(1324773)� 20 €
Texte en anglais. 
1562.  BROSSE (J.). L’Insecte. P., Delpire, 1968, in-8 
oblong, cart. ill. éd., 118 pp., très nombreuses ill. en noir en 
couleurs, in et à pl. page. (S2B0G) (1326654)� 25 €
Collection Encyclopédie essentielle. 
1563.  BUFFON. La Nature, l’homme, les animaux. Suivi 
par « V oyage à Montbard  » par Hérault de Séchelles. 
P., Club des Libraires de France, 1957, toile verte, vignette 
contrecollée en couleurs sur le plat sup., 652 pp., 32 gravures 
dont 16 en couleurs de l’édition originale de 1749. (S6B37*) 
(2023153)� 25 €
1564.  BUFFON. Œuvres choisies. Tome 1. P., Firmin-Didot, 
1887, in-12, demi-veau glacé miel, dos à nerfs, pièce d’auteur 
et de titre marron et verte, fer doré sur le plat sup. « Lycée de 
Tours », 526 pp. (W.) (1307948)� 25 €
Tome 1 seul, contenant les discours académiques, des extraits 

de la théorie de la terre, les époques de la nature, la génésie 
des minéraux, l’histoire naturelle de l’homme et des animaux.
1565.  CHAUVIN (R.). Les Sociétés animales. De l’abeille 
au gorille. P., Plon, 1963, in-8, couv. souple et jaquette éd., 
355 pp., 60 illustrations in-texte et 61 hors-texte. (GK13A) 
(1302116)� 25 €
1566.  DELAMAIN (J.). Pourquoi les oiseaux chantent. 
P., Stock, 1964, in-8, br., couv. ill. à rabat, 175 pp. (GJ37B) 
(1301950)� 20 €
1567.  GARRIGUE (La). Annales de la Société d’horti-
culture et d’histoire naturelle de l’Hérault, 98e année. 
[v.1958], in-8, br., 122 pp., photos in-texte. (GJ30C) 
(1302756)� 25 €
Le numéro spécial de cette revue présente onze articles de 
divers auteurs sur la garrigue. 
1568.  JACQUEMARD (Simonne). L’Oiseau. P., Delpire, 
1963, in-8 oblong, cart. éd. ill. en couleurs, (110) pp., nom-
breuses reproductions en noir et en couleur. (SS8) (1301726)
� 25 €
Collection Encyclopédie essentielle. 
1569.  OTTE (J.-P.). Les Paysages partagés. Liège, Éd. 
du Perron, 1985, in-4 carré, toile noire, jaquette et étui éd., 
128 pp. (S2B63A) (1326492)� 20 €
Versant lunaire de l’Ardenne. Versant solaire du Languedoc. 
Illustré de photos en couleurs de Benoît Henry de Frahan. 
1570.  STEVENS (sous la direction de J.D.). Les Requins. 
P., Bordas, 1988, in-4, cart. toilé et jaquette éd., 240 pp., 
index, biblio. (GA4C*) (1322983)� 25 €
Illustrations de Tony PYRZAKOWSKI, 200 photographies 
en couleurs, schémas, diagrammes et cartes. 
Évolution, comportement, biologie des requins. Attaques des 
requins dans le monde. Mythes et réalités.

Botanique
1571.  BONNIER (Gaston). Les Noms des fleurs trouvés 
par la méthode simple. P., Librairie générale de l’enseigne-
ment, [v. 1938], nouv. éd., in-12, demi-percaline, VI-338 pp., 
372 photographies en couleurs et 2715 fig. en noir de B. 
HERINCK et J. POINSOT. (GE3A) (1319233)� 25 €
1572.  BONNIER (Gaston) et LAYENS (Georges). Nou-
velle flore pour la détermination facile des plantes. P., 
Librairie générale de l’enseignement, s.d., 14e éd., in-12, 
demi-percaline, XXXIV-286 pp., 2173 fig. en noir, tableaux 
pour reconnaître les arbres. (GG24B*) (1319234)� 25 €
1573.  BONNIER (Gaston) et LAYENS (Georges). Petite 
flore contenant les plantes les plus communes. P., Librairie 
générale de l’enseignement, 1939, in-12, cart. éd., 444 pp., 
898 fig., tableaux divers. (GN9B) (1319235)� 25 €
1574.  BROSSE (J.). L’Aventure des forêts en Occident 
de la préhistoire à nos jours. P., Lattès, 2000, gr. et fort 
in-8, br., 498 pp., glossaire, biblio, 9 cartes, ill. et schémas. 
(SE157) (1330923)� 15 €
Annotations et soulignures au crayon. 
1575.  CALENDRIER DU JARDINAGE. P., Sélection du 
Reader’s Digest, 1986, in-4 carré, toile décorée éd., 568 pp., 
très nombreuses illustrations en noir et planches de photos en 
couleurs, index. (GI30) (1335796)� 15 €
1576.  CHATENET (G. de). Faune et flore de Martinique. 
P., Gallimard, 1998, pet. in-4 oblong, bradel demi-toile rose 
et plats ill., non paginé, carte et nombreux dessins en cou-
leurs. (SD26) (1326568)� 20 €
Collection Les Carnets du littoral. 
1577.  DUHAMEL (G.). Fables de mon jardin. Le Bestiaire 
et l’herbier. P., Club des Libraires de France, 1955, calicot 
vert à décor noir, 366 pp. (S6B37) (2015457)� 25 €
1578.  JACCOTTET (John). Les Champignons dans la 
nature. Neuchatel et P., Delachaux et Niestlé, 1943, 3e éd., 
in-12, percaline, 226 pp., 76 pl. en couleur de P.A. ROBERT 
et 47 dessins du Dr E. JACCOTTET. (GE24D) (1319225)�
� 25 €
1579.  MAUBLANC (André). Champignons de France. 
P., Éditions Lechevalier, 1959, 5e éd. revue et corrigée par 
G.  Viennot-Bourgoin, 2  vol. in-12, toile grège éd., 306-
284 pp., index, bibliographie. Le 2e volume est un atlas de 
planches en couleurs. (SD68C) (1343393)� 20 €
1580.  MICHEL (Pierre-François). Ginkgo Biloba. 
L’arbre qui a vaincu le temps. P., Éditions du Félin, [2008], 
in-4, cart. ill. éd., 108 pp., photos, ill. et dessins en noir et en 
couleurs, carte, bibliographie. (SA26B) (1337300)� 20 €
Collection Art du Vivant. 
1581.  ROUSSEAU (J.-J.). Lettres sur la botanique. P., 
Club des Libraires de France, 1962, format 20 x 12 cm, 
calicot blanc à rayures brunes, 308 pp. (S6B37) (2015405)�
� 25 €

PARIS
1582.  BOURDET (Cl.). À qui appartient Paris ? P., Seuil, 
1972, in-8, br., 348 pp., index, biblio. (GK11D) (1301696)
� 25 €
Ex. du S.P. enrichi d’un envoi de l’auteur.



1583.  CRESPELLE (Jean-Paul). La Vie quotidienne à 
Montmartre au temps de Picasso (1900-1910). P, Hachette, 
1978, in-8, br., 286 pp., bibliographie, index. (VQ*) (1338141)
� 20 €
Envoi de l’auteur : « À Jean Ferniot ... quand les gouaches 
de la période rose servaient à payer le déjeuner - Très amical 
hommage... »
1584.  FLEURY (Sous la direction de Michel) et TULARD 
(Jean). Almanach de Paris. P., Encyclopaedia Universalis 
France, 1990, 2 vol. in-4 à l’italienne, toile décorée gris vert 
et vert foncé, étui ill. gardes ill., 318 et 336 pp. (SS42B) 
(1345928)� 25 €
- Vol. 1. Des origines à 1788 (avec la collaboration de 

Guy-Michel Leproux et François Monnier). 
- Vol. 2. De 1789 à nos jours (avec la collaboration d’Alfred 

Fierro). 
Illustré de très nombreux plans, gravures, cartes et photos en 
couleurs. 
Envoi . 
Joint le prière d’insérer. 
1585.  LEPROUX (Textes réunis par Guy-Michel). 
Vitraux parisiens de la Renaissance. P., C.N.R.S., 1993, 
in-4, toile et jaquette éd., 204 pp., 207 illustrations en noir 
et en couleurs in-t. et à pleine page, bibliographie, index. 
(GL33) (1337162)� 25 €
Préfaces de Jacques Chirac et Béatrice de Andia. 
1586.  VELAY (Philippe). Paris mérovingien. P., Les 
Musées de la ville de Paris, 1982, in-8, br., 64 pp., ill. in-t. en 
noir et en couleurs, bibliographie. (GI21C*) (1322865)� 20 €
Catalogue d’exposition au Musée Carnavalet, décembre 
1981- avril 1982.
Bulletin du Musée Carnavalet, 1980, n° 1 et 2.
1587.  VIGIER (Philippe). La Vie quotidienne en province 
et à Paris pendant les journées de 1848 (1847-1851). P., 
Hachette, 1982, in-8, br., 444 pp. (VQ) (1345496)� 20 €
1588.  WILHELM (Jacques). La Vie quotidienne au 
Marais au XVIIe siècle. P., Hachette, 1985, in-8, bradel toile 
et jaquette éd., 300 pp., plan dépl., bibliographie. (VQ*) 
(1347376)� 20 €
Joint le Prière d’insérer. 
1589.  WILHELM (Jacques). La Vie quotidienne des 
Parisiens au temps du Roi-Soleil (1660-1715). P., Hachette, 
1985, in-8, cart. et jaquette éd., 296 pp., bibliographie. (VQ) 
(1347389)� 20 €

PHOTO (Livres illustrés par)
1590.  PHOTOGRAPHIE. Revue L’Arc n° 21, printemps 
1963, pet. in-4, br., 96 pp., photos hors-texte. (GO12B) 
(1301437)� 20 €
1591.  THIRY (Marcel). La Meuse française, belge, hol-
landaise. P., J. de Gigord, [1939], in-8, br., couv. ill., non 
rogné, 154 pp., cartes, ill. et photos h.-t. (GG22B) (1337524)
� 15 €

PÔLES
1592.  À LA CONQUÊTE DES PÔLES. P., Catalogue de 
la Librairie Chrétien, 2005, in-8 oblong, br., couv. ill., 725 
numéros, ill. noir et coul. (Doc) (1320826)� 20 €
1593.  BARRE (Lt de vaisseau Michel). Blizzard (Terre 
Adélie 1951). P., Julliard, 1953, 2 parties en un fort vol. 
in-8, br., couv. à rabat, 250 et 288 pp., illustré de nombreuses 
photos hors-texte. (S2B6A) (1326314)� 20 €
Première partie : Initiation à la solitude. 
Deuxième partie : Le retour du soleil 
Collection La Croix du Sud dirigée par Paul-Émile Victor. 
1594.  BULIARD (R.). Inuk. P., O.P.E.R.A., 1977, in-8, 
br., couv. à rabat, 347 pp., pl. de photos h.-t., carte, lettrines. 
(S2B6A) (1326315)� 15 €
« Au dos de la Terre ! » 
« Histoire d’hommes et de bêtes, d’igloos, d’ours, de chiens. 
Chant héroïque de l’Arctique... »
1595.  BYRD (Amiral). Mes explorations. P., Ducray, 
1951, in-8, br., jaquette éd., 270 pp., pl. photos hors-texte. 
(S2B13F*) (1315960)� 20 €
1596.  CAYEUX (A. de). Terre Arctique. Grenoble et P., 
Arthaud, 1949, in-8, br., jaquette éd., 230 pp., 45 héliogra-
vures hors-texte, bibliographie. (SD46) (1332251)� 20 €
Avec l’expédition française au Groenland. 
Préface de Paul-Émile Victor. 
Jaquette un peu effrangée. 
1597.  DELEPINE (Gracie). L’Amiral des Kerguelen et 
les mythes de son temps. L’Harmattan, 1998. (SA61A*) 
(1320345)� 15 €
La recherche du continent austral.
1598.  EMMANUEL (M.). J.-B. Charcot, le « Polar gent-
leman ». P., Alsatia, 1945, in-8, br., couv. ill., 192 pp., nom-
breuses ill. h.-t. (SD3) (1332314)� 20 €

Couv. fragilisée.
Collection Les Grands exemples. 
1599.  ÉTIENNE (Dr J.-L.). Le Marcheur du Pôle. P., R. 
Laffont, 1986, in-8, br., 252 pp., 2 cartes, pl. en couleurs h.-t., 
un schéma. (S2B6A) (1326312)� 15 €
1600.  FAURE (J.-L.). Au Groenland, avec Charcot. P., 
Nelson, 1938, pet. in-12, toile rouge et jaquette éd., XXXII-
254 pp., 42 photographies hors-texte et 5 cartes. (GG19C) 
(1325413)� 20 €
Collection Bibliothèque Nelson illustrée.
1601.  HANSIN EIDE (Arthur). Tam-tam arctique. P., 
Bonne, 1954, in-12, br., 270 pp. (S2B19G) (1315972)� 20 €
1602.  LEPOTIER (Contre-amiral R.). Sous la banquise. 
P., France-Empire, 1961, in-8, br., jaquette éd., 316 pp., 
planches de photos hors-texte. (GA7C) (1308853)� 25 €
État de neuf, non coupé. 
Envoi de l’auteur.
1603.  PEISSON (Ed.). Pôles. P., Grasset, 1952, in-8, br., 
non coupé, 276 pp., 8 ill. h.-t., 4 cartes. (S2B6A) (1326316)
� 15 €
L’étonnante aventure de Roald Amundsen.
Joint le prière d’insérer. 
1604.  POMMIER (R.). Au-dela de Thulé, sur la route 
des glaces. P., Amiot-Dumont, 1953, in-8, br., couv. ill., 
198 pp., photos h.-t. (S2B19G) (1315974)� 15 €
1605.  ROMANOVSKY (V.). À travers toundra et gla-
ciers. P., J. Susse, 1945, in-8, br., 210 pp., 2 cartes, ill. 
in-texte, photos hors-texte. (S2B32B*) (1316028)� 25 €
Collection Voyages et aventures.
1606.  VICTOR (P.-E.). Boréal. P., Gautier-Languereau, 
1974, gr. in-8, toile bleue et rhodoïd éd., grande vignette 
contrecollée sur le plat sup., 270 pp. (S2B6A) (1326313)�
� 25 €
Illustré de croquis inédits de l’auteur, de 2 cartes, de photos 
en couleurs. 

PORTUGAL
1607.  PAVIOT (J.). Portugal et Bourgogne au XVe siècle 
(1384-1482). P., Centre culturel Calouste Gulbenkian, 1995, 
in-8, br., couv. ill. rempl., 596 pp., frontispice, glossaire, 
index. (GI5) (1320301)� 25 €
Recueil de documents extraits des archives bourguignonnes.
1608.  RUDEL (Ch.). La Liberté couleur d’œillet. P., 
Fayard, 1980, in-8, br., 358 pp., ill., biblio. (SC) (1310998)
� 15 €
Histoire du XXe siècle portugais.
1609.  t’SERSTEVENS (A.). Le Périple des îles Atlan-
tides. Madère, Açores, Canaries. P., Arthaud, 1966, in-8, br., 
jaquette éd., 365 pp. (GE1C) (1300665)� 25 €
33 dessins au pinceau par Amandine DORÉ, 90 photogra-
phies dont 67 de l’auteur, une carte, index.
1610.  [VASCO DE GAMA]. BOUCHON (Geneviève). 
Vasco de Gama. P., Fayard, 1997, in-8, couv. souple éd., 
410 pp., 8 cartes, ill. en couleurs h.-t., bibliographie, glos-
saire, index. (Cart.A) (1347031)� 15 €
Discrète pliure au premier plat.

RÉGIONALISME - FOLKLORE

Divers
1611.  BOZON (M.). Vie quotidienne et rapports sociaux 
dans une petite ville de province. Presses Universitaires de 
Lyon, 1984, in-8, br., 300 pp., cartes, graphiques, tableaux, 
photos, index, biblio. (SC51B) (1325573)� 25 €
Une étude ethnologique sur Villefranche-sur-Saône. 
1612.  CHARVET (L.). Aux confins du Dauphiné et de 
la Savoie. Les Alpes lamartiniennes. Une petite cousine 
de Stendhal. La Tronche-Montfleury, Éd. des Cahiers de 
l’Alpe, 1970, in-8, br., couv. ill., 108 pp., photographies h.-t. 
(GC20C) (1304691)� 20 €
Édition originale, celui-ci un des 300 num. sur vélin pur fil 
Lafuma, seul grand papier. Complet du prière d’insérer. 
Envoi de l’auteur.
1613.  CHARVET (L.). Aux confins du Dauphiné et de 
la Savoie. Les Alpes lamartiniennes. Une petite cousine 
de Stendhal. La Tronche-Montfleury, Éd. des Cahiers de 
l’Alpe, 1970, in-8, br.,, couv. ill., 108 pp., photos h.-t. (SD54) 
(1332656)� 20 €
Édition originale. 
1614.  MERCIER (G.). Hugo de Lorraine et de Vendée. 
Laxou, Éd. de l’Est, 1994, in-8, br., 318 pp. (GG29C) 
(1303497)� 25 €
1615.  TRENARD (L.). Guide de recherches. Histoire des 
provinces septentrionales sous l’ancien régime. Revue du 
Nord, 1967, t.XLIX - N°192. in-8, br., pp. 80 à 134.(S2B34B) 
(1318571)� 20 €

1616.  UN DEMI-SIÈCLE D’ETHNOLOGIE OCCITANE. 
Autour de la Revue Folklore. Carcassonne, G.A.R.A.E., 
1982, in-8 oblong, couv. ill. coul., 152 pp., ill. en noir in-t. 
(S2B40B) (1320921)� 20 €
Catalogue d’exposition, Carcassonne, 1982.
1617.  VRAY (N.). La Guerre des religions dans la France 
de l’Ouest. Geste Éditions, 1997. (SA60B) (1320357)� 15 €
Poitou - Aunis - Saintonge (1534-1610).

Langue - Linguistique
1618.  [AUBANEL]. Écrits sur la Grenade entr’ouverte. 
Revue de Langue et Littérature provençales n° 5-6. P., 
1961, in-8, br., 262 pp., frontispice et 4 ill. h.-t. (S2B33B) 
(1317838)� 20 €
1619.  COYAUD (M.). Linguistique et documentation. Les 
articulations logiques du discours. P., Larousse, 1972, in-8, 
br., 174 pp., figures, tableaux et graphiques, index, biblio. 
(GN27C) (1302468)� 20 €
1620.  GUERLIN de GUER (Ch.) et LECHANTEUR (F.). 
La Littérature patoisante. Brionne, G. Monfort, 1984, in-8, 
br., 142 pp. (GF33B) (1319672)� 20 €
Réunit deux articles : « La littérature patoise en Normandie » 
(1955) et « Les écrivains patoisants du Nord de la France » 
(1944-1946). 
Index manuscrit.

Alsace
1621.  ANGLADE (Jean). La Vie quotidienne dans le 
Massif Central au XIXe siècle. P., Hachette, 1971, in-8, 
cart. ill. éd., 288 pp., bibliographie. (VQ) (1347363)� 20 €

1622.  CUISINE D’ALSACE PAR SES CHEFS (La). P., 
Albin Michel, 1997, in-4, cart. ill. éd., 160 pp., lexique. 
(SC73) (1343903)� 15 €
Illustrations en couleurs de Natacha de MOLENES. 
Collection Les Cuisines régionales par leurs chefs. 
État de neuf.
1623.  [HALLER]. LORENTZ (Philippe). Jost Haller 
le peintre des chevaliers et l’art en Alsace au XVe siècle. 
Colmar, Musée d’Unterlinden/Les Quatre Coins Édition, 
2001, in-4, br., 240 pp., 213 photos et illustrations en noir 
et en couleurs in-t. et à pleine page, bibliographie. (S4B87i) 
(1334502)� 30 €
Publié à l’occasion de l’exposition Jost Haller, le peintre des 
chevaliers, présentée au musée d’Unterlinden à Colmar en 
2001. 
1624.  HATT (Jacques). La Vie strasbourgeoise il y a trois 
cents ans. Strasbourg, Imprimerie et Éditions des Dernières 
Nouvelles de Strasbourg, 1947, gr. in-8, br., couv. rempliée, 
212 pp., index, bibliographie. (GI42B) (1340461)� 30 €
Édition originale. 
Illustré de nombreuses gravures et illustrations hors-texte. 
Ex. numéroté sur vélin.
1625.  HINZELIN (Émile). En Alsace-Lorraine. P., Plon, 
1916, 4e éd., in-8, br., 292 pp. (GC20A) (1304690)� 20 €
1626.  L’HUILLIER (F.). Libération de l’Alsace. P., 
Hachette/Littérature, 1975, in-8, br., couv. à rabat, 240 pp., 
8 croquis, planches de photos h.-t., biblio. (GF29Bis) 
(1328956)� 25 €
Collection La Libération de la France, dirigée par Henri 
Michel. 
1627.  THIBOUT (G.). La Cathédrale de Strasbourg. P., 
Éd. Tel, 1939, in-folio, en ff., couv. à rabat, 4 pp. de texte, 
53 photographies de Marc FOUCAULT. (GE27) (1328544)�
� 25 €
Texte bilingue français-anglais. 
Couv. usagée. 
1628.  VAN BEVER (A.). Anthologie littéraire de l’Al-
sace et de la Lorraine du XIIe au XXe siècle. P., Delagrave, 
1920, in-12, br., 416 pp.(GN31C) (1318533)� 20 €
Recueil de textes accompagné de notices bio-bibliogra-
phiques. Non coupé.

Aunis et Saintonge
1629.  BRUNOT (V.). L’Ile de Ré. P., Gallimard, 1996, in-8, 
bradel demi-toile bleue, cart. ill. éd., non paginé. (SS60) 
(1332638)� 25 €
Illustrations en noir et en couleur de Vincent BRUNOT. 
Sur l’île de Ré, le Conservatoire du littoral a pu acquérir plus 
de 300 hectares avec le Conseil général de Charente-Mari-
time. 
Collection Carnets du littoral.
1630.  PEYRONNET (Ph. de). La Bibliothèque de Jean-
Marie Vianney curé d’Ars. P., Aux amateurs de livres, 
1991, in-8, br., 296 pp., XVI pl. en noir h.-t., bibliogr., index. 
(S2B40A) (1320933)� 20 €

Auvergne
1631.  ANGLADE (Jean). Le Pape ami du diable et autres 
histoires mystérieuses. P., Éditions du Rocher, 2000, in-8, br. 
(S2B15F) (1313367)� 15 €



Figures mythiques et personnages historiques dans les 
légendes de l’Auvergne. 

1632.  CORRE (J.). Un pape auvergnat. P., Castells Édi-
tions, 2000, in-8, br., 318 pp. (SD54) (1332627)� 20 €
L’histoire de Sylvestre II (999-1003), un pape issu d’Au-
vergne, qui fut archevêque de Reims, installa les capétiens 
sur le trône de France. 

1633.  FABRE (Fr.). La Bête du Gévaudan. Cler-
mont-Ferrand, Éd. de Borée, 1999, gr. et fort in-8, cart. ill. 
éd., (4) ff.n.ch.-206 pp., carte, illustrations in et h.-t. en noir 
et en couleurs, bibliographie. (SD54) (1332629)� 20 €
Édition complétée par Jean Richard de Compléments icono-
grahiques, historiques et bibliographiques (52 ff. n.ch.). 
Ce livre est en outre illustré de gravures d’époque en noir 
ou en couleur dont certaines ne figuraient pas dans l’édition 
de 1930. 
Réédition de l’édition de Floury à Paris, 1930. 
À l’état de neuf.
1634.  LAURAS-POURRAT (Annette). Guide de l’Au-
vergne mystérieuse. P., Tchou/Éd. Princesse, 1976, in-8 
étroit, toile noire ornée d’une vignette couleurs, 574 pp., 
nombreuses reproductions in-t. et à pleine page, cartes. 
(Z.32) (1340447)� 25 €
Collection Les Guides noirs. 

1635.  LAURENT (M.). Paysans de Basse-Auvergne au 
début du XXe siècle. Marseille, Laffitte, 1983, in-8, skivertex 
éd., 192 pp. (GH21B*) (1305000)� 25 €
Réédition de l’édition de Maringues de 1976.

1636.  POURRAT (Henri). Châteaux en Auvergne. 
P., Delmas, 1963, in-4, toile et jaquette éd., non paginé, 
nombreuses photos in et hors-texte en noir et en couleur. 
(S2B50B*) (1314290)� 30 €

1637.  SAURET (M.). Cinq peintres de l’insolite en 
Auvergne. S.l., Natiris, 1982, in-4, cart. ill. éd., (80) pp. 
(GJ14C) (2019488)� 25 €
Reproductions en noir et en couleurs d’œuvres de Bassot, 
Fournerie, Kildus, Prebet, Slobo.

1638.  SYLVÈRE (Antoine). Toinou, le cri d’un enfant 
auvergnat. P., Plon, 1980, in-8, cart. éd. et jaquette éd., XXI-
398 pp., index, cahier de photos h.-t. (S2B4A) (1340679)�
� 15 €
Collection Terre humaine.

1639.  UNIVERSITÉ DE CLERMONT-FERRAND ET 
LE PAYS D’AUVERGNE (L’). Clermont-Ferrand, Impr. 
Joachim, 1919, in-8, br., 248 pp., cartes dont une dépliante, 
croquis, nombreuses photographies. (GK5B) (1302806)� 30 €
Cachet de la bibliothèque du Château de Theix (Puy-de-
Dôme). 
Couv. très abîmée.

Berry
1640.  AUDEBERT (B.) et TOURNAIRE (J.). 1900. La 
Châtre et la Vallée Noire. Limoges, Éditions Souny, 1985, 
in-8 carré, cart. ill. éd., 192 pp., abondante iconographie  : 
cartes postales, photographies. (SD26) (1325819)� 20 €
Marque d’appartenance à l’encre. 

1641.  FILLOD (A.) et PAGES (P.). Temps et saisons. Saint-
Vidal, Centre d’Étude de la vallée de la Borne, 1983, in-8, 
br., 220 pp., nombreuses ill. in-t., index, biblio. (S2B41E) 
(1321179)� 15 €
Dictons de la sagesse paysanne.

1642.  HARDY (Georges) et GANDILHON (Alfred). 
Bourges et les abbayes et châteaux du Berry. P., 
H. Laurens, 1926, 2e éd., gr. in-8, bradel demi-percaline vert 
bronze, dos lisse, filets et fleuron dorés, pièce d’auteur et de 
titre de cuir brun, couv. et dos cons. 164 pp., 124 gravures 
in-t., bibliographie. (SS204) (1332611)� 25 €
De la bibliothèque de Vladimir Jankelevitch, avec son cachet. 
Collection Les Villes d’art célèbres.

1643.  HUCLIEZ (Marielle). Découvrir les plus beaux jar-
dins. Berry et Gâtinais. P., La Maison rustique, 1996, in-8, 
br., 192 pp., nombreuses ill. en couleurs, lexique. (S2B41E) 
(1321177)� 15 €
Pliure au premier plat de la couv.

1644.  [LAPAIRE]. DROUILLET (J.). Pages choisies 
de Hugues Lapaire. S.l. [Nevers], Publications du journal 
«  Berry-Paris-Berry  », Amicale Bas-Berrichonne, 1954, 
pet. in-4, br., en partie non coupé, 152 pp., biblio. (GJ11B) 
(2022548)� 25 €
Introduction, choix et notes par Jean Drouillet. 
Illustré de dessins en noir et blanc par Jean-Louis BON-
CŒUR. 
Envoi de l’auteur. 
Petit manque de papier à la couverture au coin inférieur droit. 
Bords et dos brunis.

1645.  MÉRIAU (B.). Hier, le Bas-Berry... à travers les 
cartes postales de la Belle Époque. Blois, Levaye, s.d., 
in-8, br. oblong, 170 pp., carte. (SD26) (1325817)� 15 €
Marque d’appartenance à l’encre. 

1646.  PELLISTRANDI (Ch.). En l’honneur de Marie, le 
Maître de Moulins. Tours, Mame, 1998, in-4 carré, cart. ill. 
éd., 118 pp., nombreuses pleines pages en couleurs, biblio-
graphie. (S4B87h) (1334514)� 25 €
Photographies de Giovanni DAGLI ORTI.
1647.  [SAND]. NOVARINO (A.). George Sand ou l’amour 
du Berry. P., Presses de la Cité, 2004, in-8, br., couv. à rabat, 
374 pp. (SD104) (1324553)� 15 €

Bourbonnais
1648.  GERVAIS (A.). Au pays de Monsieur de La Palice. 
P., La Renaissance du Livre, 1933, in-12, br., non coupé, 
268 pp., planches hors-texte. (GE24C) (1304949)� 20 €
Collection L’Épopée de la terre de France.
1649.  LOISEAU (I.) et GENERMONT (M.). Châteaux 
en Bourbonnais. P., Delmas, 1961, in-4, toile et jaquette éd., 
non paginé, nombreuses photos in et hors-texte, en noir et en 
couleurs. (SS124*) (1314291)� 25 €
1650.  PEROT (F.). Folklore bourbonnais. Marseille, Laf-
fitte, 1979, in-8, skivertex éd., 247 pp. (GH21A*) (1304989)
� 25 €
Anciens usages. Sorciers et rebouteux. Meneurs de loups. 
Vielles et musettes. Jeux du temps passé. Les fées. Les noces. 
Les sorts. 
Réédition de l’édition de Paris de 1908. Épuisé.
1651.  [PRÉVOST]. CHATELET (A.). Jean Prévost. Le 
Maître de Moulins. P., Gallimard, 2001, in-4, bradel cart. 
et jaquette éd., 208 pp., nombreuses illustrations en noir et 
en couleurs, tableau généalogique, bibliographie, index. 
(S4B87h) (1334466)� 25 €
Avec une contribution de J.R.J. Van Asperen de Boer et des 
réflectogrammes établis dans le cadre du projet MOL’ART. 
1652.  THONNIE (J.-B.). Vieux livres et vieux auteurs 
bourbonnais. II. Les premières éditions de la Coutume 
Générale de Bourdonnais. Moulins, Crépin-Leblond, 1895, 
in-8, br., 24 pp., 2 ill. en noir h.-t., notes bibliogr. (S2B40B) 
(1320887)� 20 €

Bourgogne
1653.  BAZIN (Jean-François) et CURIE (Gérard). 
L’Almanach bourguignon - 1992. Gevrey-Chambertin, 
chez les auteurs, 1992, in-8, br., non paginé, ill. in-t. (SD54) 
(1332635)� 20 €
On y trouve l’indicateur des jours, la circulation du soleil et 
des étoiles, des anecdotes sur la Bourgogne...
1654.  CARCOPINO (J.). Promenades historiques aux pays 
de la Dame de Vix. P., L’Artisan du Livre, 1957, in-8, br., 
114 pp., 4 ill. noir et blanc h.t et 4 cartes noir et blanc in-texte. 
(S2B23F) (1314402)� 25 €
1655.  COLOMBET (A.). Bourgogne et Morvan. P., 
Arthaud, 1975, pet. in-4, toile blanche et jaquette éd., 328 pp., 
cartes sur les gardes, 203 illustrations en noir, 3  reproduc-
tions en couleurs. (GC21B) (1328992)� 25 €
Collection Les Beaux pays, n° 187. 
1656.  DARCY (G.) et ANGEBERT (M.). Histoire secrète 
de la Bourgogne. P., Albin Michel, 1978, in-8, br., 286 pp., 
ill. biblio. (GN23D) (1316621)� 20 €
Envois des auteurs à Pierre Viansson-Ponté.
1657.  DEBUSNE (M.). La Bourgogne alchimiste. St-Leu-
la-Forêt, La Table d’émeraude, 2000, in-8, br., 136 pp., nom-
breuses ill. h.-t. en noir et couleur. (S2B14C) (1313436)�15 €
1658.  EMIN (René) et ROSIN (Arielle). Bourgogne. P., 
Gründ, 1990, pet. in-4, toile et jaquette éd., 78 pp., nom-
breuses photos en couleurs, index. (SC73) (1343910)� 15 €
Collection Cuisines de France. 
1659.  JACQUELIN (André). La Juste colère du Val 
d’enfer. Promotion et Édition, 1968, in-8, br. , ill. (S2B1F) 
(1311637)� 15 €
1660.  MOBILIER FUNÉRAIRE DE LA TOMBE DE VIX 
À CHÂTILLON-SUR-SEINE. P., Extrait de la Revue des 
arts n° 4, décembre 1953, in-4, agrafé, 8 pp., photos in-texte. 
(GB13C) (1332676)� 20 €
1661.  MOREAU (A.). Pontigny. Nouvelles Éditions 
Latines, 1950, in-12, br., ill. (GF26C) (1310557)� 25 €
De l’abbaye cistercienne au collège franco-américain.
1662.  MUZARD (Fr.). Histoires d’Yonne. Précy-sous-
Thil, Éditions de l’Armançon, 1996, in-8, br., 184 pp., illus-
trations, carte in-texte, biblio. (SC41) (1325648)� 25 €
1663.  OURSEL (C.). L’Art de Bourgogne. P. et Grenoble, 
Arthaud, 1953, fort in-8, br., jaquette éd., 252 pp., carte 
volante, 253 héliogravures h.-t., bibliographie, index. (SS39) 
(1336207)� 20 €
Collection Art et paysages. 
1664.  OURSEL (Raymond). Bourgogne romane. La 
Pierre-qui-Vire, Éd. du Zodiaque, 1979, 7e éd., in-8, toile, 
jaquette et étui éd., 252 pp., photos en noir, planches en cou-
leurs, plans et coupes, cartes. (Z.33) (1347134)� 25 €
Collection La Nuit des Temps. 

1665.  PASCAL (M.-C.). Découvrir les plus beaux jardins. 
Bourgogne. P., La Maison rustique, 1995, in-8, br., 190 pp., 
nombreuses ill. in-t. en couleurs. (S2B41D) (1321182)� 15 €
1666.  SAULNIER-PERNUIT (Lydwine). Les Trois cou-
ronnements. [Tours], Nouvelles Éditions Mame, 1993, in-4 
carré, cart. ill. éd., 104 pp., ill. en noir et en couleurs in-t. et 
en pleine page, bibliographie. (GE8B) (1342920)� 20 €
Tapisserie du Trésor de la cathédrale de Sens. 
Photographies de Loïc de CARGOUET. 
Collection Un certain regard. 
1667.  VEZELAY. P., Éd. Tel, 1943, in-folio, en ff., sous 
couv. ill. à rabat, 4 pp. de texte, 51 photos en noir et blanc. 
(GE27) (1328529)� 20 €
Couv. usagée renforcée par du scotch. 
1668.  VEZELAY. P., Éd. Tel, 1943, in-folio, en ff., couv. 
à rabat, 3 pp. de texte, 51 photos à pleine page. (SS209A) 
(1329095)� 25 €
Couv. fragilisée. 
1669.  VINCENOT (Henri). La Vie quotidienne des pay-
sans bourguignons au temps de Lamartine. P., Hachette, 
1977, in-8, br., 448 pp., fig. in-t., glossaire, bibliographie. 
(VQ*) (1347470)� 20 €

Bretagne
1670.  BAUDOT (Marcel). Libération de la Bretagne. P., 
Hachette/Littérature, 1973, in-8, br., couv. à rabat, 224 pp., 
planches de photos hors-texte. (GF29Bis*) (1308012)� 30 €
Collection La Libération de la France, dirigée par Henri 
Michel. 
1671.  BREKILIEN (Yann). La Vie quotidienne des pay-
sans en Bretagne au XIXe siècle. P., Hachette, 1966, in-8, 
bradel toile et jaquette éd., 366 pp., bibliographie. (VQ) 
(1347386)� 20 €
1672.  CAERLEON (R.). Complots pour une République 
bretonne. P., La Table Ronde, 1967, gr. in-8, br., couv. 
à rabat, 380 pp., pl. de photos h.-t., bibliograhie. (SC69) 
(1334198)� 20 €
Les dossiers secrets de l’autonomisme breton. 
Envoi de l’auteur : «  À mon compatriote Michel Mohrt, 
auteur de “La Prison maritime” que j’ai beaucoup aimé - 
Bien sincèrement pour la Bretagne - Ronan Caerleon ».
1673.  CASSAGNES-BROUQUET (S.). L’Image du monde. 
Rennes, Presses Universitaires de Rennes/Bibliothèque de 
Rennes Métropole, 2003, in-4, br., couv. ill. à rabat, 128 pp., 
illustrations en couleurs, bibliographie. (S4B87h) (1334519)
� 25 €
Un trésor enluminé de la bibliothèque de Rennes. 
1674.  FRAPPIER (J.). Le Roman breton. Yvain ou le Che-
valier au Lion, P., C.D.U., s.d., in-4, agrafé, 142 pp. ronéo-
tées, biblio. (GA11C) (1324142)� 15 €
Couv. usagée, petit manque de papier au coin inf. du plat sup. 
Quelques annotations au stylo bille;
1675.  FRELAUT (B.). Les Nationalistes bretons (de 1939 
à 1945). Les Bibliophiles de Bretagne, Éditions Beltan, 1985, 
in-8, br., ill. (S2B3E*) (1311590)� 25 €
1676.  HAMON (Kristian). Les Nationalistes bretons sous 
l’Occupation. Le Relecq-Kerhuon, An Here, 2001, in-8, br., 
ill. (S2B2B) (1310846)� 15 €
1677.  JAKEZ-HÉLIAS (Pierre). L’Herbe d’or. P., Jul-
liard, 1982, in-8, br., 244 pp. (GG23B) (1303159)� 25 €
1678.  LANGLOIS (Ch.-V.). Histoire de Bretagne. P., 
Armand Colin, 1891, pet. in-12, demi-percaline noire, 
110 pp., 28 gravures, 3 cartes. (GB18D) (1325610)� 15 €
Récits, gravures, cartes, notes, questionnaires, devoirs et 
lexique des mots difficiles à l’usage des classes élémentaires 
des lycées et collèges et des élèves qui recherchent le Certi-
ficat d’Études Primaires. 
« Cet ouvrage est le complément, pour les écoles des cinq 
départements bretons, de l’Histoire de France de Ernest 
Lavisse ». 
1679.  MARKALE (J.). Rennes-le-Château et l’énigme de 
l’or maudit. P., Le Grand livre du mois, 1989, in-8, rel. éd. et 
jaquette, 3187 pp., ill. hors-texte. (GG29A) (1303478)� 25 €

1680.  MEYER (sous la direction de Jean). Histoire de 
Rennes. Toulouse, Privat, 1984, in-4, toile et jaquette éd., 
492 pp., cartes et ill. : 36 h.-t. et 31 in-t., index. (SC73B) 
(1344277)� 15 €
Jaquette usagée. 
1681.  POSTIC (Marcel-Vincent). Carrier et la Terreur à 
Nantes. Récit. P., L’Harmattan, 2001, in-8, br., 302 pp., plan. 
(GB13B) (1346329)� 20 €
1682.  RAFFAËL (Michel) et LIZAMBARD (Domi-
nique). Bretagne. P., Gründ, 1990, pet. in-4, bradel toile et 
jaquette éd., 80 pp., nombreuses photos en couleurs, index. 
(SC73) (1343909)� 15 €
Collection Cuisines de France. 
1683.  ROUSSE (Joseph). La Poésie bretonne au XIXe 
siècle. P., Lethielleux, 1895, in-12, br., 304 pp., 23 portraits à 
pleine-page. (GF22A) (1319636)� 25 €



1684.  TILLON (Ch.). La Révolte vient de loin. P., Julliard, 
1969, in-8, toile blanche et jaquette éd., 556 pp., planches de 
photos h.-t. (SE136) (1330831)� 15 €
Des soutes du Guichen mutiné aux bagnes métropolitains et 
marocains par l’auteur des « F.T.P. ». 

1685.  WAQUET (H.). Manuel des études finistériennes. 
Valence, Impr. réunies, 1948, in-12, br., 70 pp., 3 cartes. 
(GF24D) (1319645)� 25 €
De la collection des «Livrets d’études locales», n° VI.

1686.  WISMES (Armel de). La Vie quotidienne dans les 
ports bretons aux XVIIe et XVIIIe siècles. P., Hachette, 
1973, in-8, br., couv. à rabat, 222 pp., bibliographie. (VQ) 
(1347334)� 20 €
Nantes, Brest, Saint-Malo, Lorient. 

Champagne – Ardennes
1687.  BRU (P.) et BIDOT (E.). La Brie qui chante. 
P., Coulommiers, Édition de la société des «  Briards de 
Paris », G. Bertier, 1925, in-12, br., XIV-240 pp. (S2B34C) 
(1318574)� 20 €
Anthologie des poètes briards depuis Thibaut de Champagne 
(1201) jusqu’à nos jours. Petit manque de papier au premier 
plat.

1688.  DUPONT (E.). Pierre Dubois. Imprimeur et litté-
rateur rémois (1823-1868). Reims, Imprimerie nouvelle, 
1912, in-8, br., 154 pp., un portrait en frontispice. (S2B34B) 
(1318594)� 25 €
Envoi de l’auteur à Achille et Julie Mignot. 
Déchirure et léger manque au dos.

1689.  ÉCRIVAINS ET ARTISTES DE CHAMPAGNE ET 
LA BIBLIOTHÈQUE DE TROYES (Les). Troyes, Biblio-
thèque de Troyes, 1972, in-4, br., 70 pp. ronéotées, 5 ill. en 
noir in-t. (S2B34A) (1318560)� 25 €
Catalogue de l’exposition à la bibliothèque de Troyes, 1972.

1690.  ÉTUDES CHAMPENOISES. Reims, département 
d’histoire de l’université de Reims, 1978, 1979, 1986, 2 vol 
in-4 et 1 vol in-8, 108-140-126 pp., ill. en noir in-t. (S2B34A) 
(1318553)� Le numéro : 20 €
Revue Études champenoises. 
- n° 3 - 1978. 
- n° 4 - 1979. Éducation et culture en Champagne (XVIIe - 

XXe siècles). 
- n° 5 - 1986. Champagne-Ardennes : La littérature du Moyen 

Âge et de la Renaissance.

1691.  FASTES DE L’ÉCRIT (Les). Reims, Patrimoine des 
archives et bibliothèques de Champagne Ardenne, 1991, in-8 
carré, br., couv. rempliée, non paginé, très nb. ill. en noir et 
en couleurs. (S2B34A) (1318555)� 25 €
Catalogue d’exposition.

1692.  HOMPS (Enguerrand). Poètes champenois. Reims, 
Éditions du Pampre, 1931, in-8, br., 294 pp., un portrait en 
frontispice. (GE3A) (1318575)� 30 €
Édition originale, un des 25 ex. numéroté sur alfa vélin.

1693.  LA ROCHEFOUCAULD (Ed. de). Le Château de 
Montmirail-en-Brie. S.l., s.n., 1957, plaquette in-8, agrafée, 
vignette contrecollée du château sur la couv., 6 pp. (GB20D) 
(1326317)� 15 €
Ce château du XVIe siècle, achevé par Louvois est situé à 
Montmirail, chef-lieu de canton du département de la Marne. 

1694.  LALLEMAND (M.). L’Ardenne chante. P., Braun, 
1951, in-4, br., (7) pp., 5 reproductions couleurs de Marie 
HENON. (GA26A) (1302232)� 30 €
Envoi de l’auteur.

1695.  LIVRE EN CHAMPAGNE-ARDENNE (Le). 
Troyes, Centre régional du livre de Champagne-Ardenne 
et Interbibly, 1993, in-8 carré, br., 68 pp., ill. in-t.(S2B34A) 
(1318593)� 20 €
Répertoire des éditions, librairies, archives, et bibliothèques 
de Champagne-Ardenne avec index des communes.

1696.  ORFÈVRERIE GALLO-ROMAINE. LE TRÉSOR 
DE RETHEL. P., Picard, 1988, gr. in-8, br., 172 pp., gra-
phiques, dessins, ill., cartes en noir et en couleurs, bibliogra-
phie. (SC71A) (1343865)� 25 €
Collection Millénaires, dossier 1 (Amis du Musée des Anti-
quités nationales). 

1697.  PATON (J.). Le Corps de ville de Troyes (1470-
1790). Troyes, J.-L. Paton, 1939, in-8, br., 208 pp., index, 
biblio. (GJ35C) (1325643)� 25 €
Thèse. 
La création de la Mairie de Troyes. Les réformes de 1535 à 
1538, etc. 
Envoi de l’auteur. 

1698.  PIETRESSON DE SAINT-AUBIN (P.). Bibliogra-
phie auboise. Années 1924-1925, 1926-1927, 1927-1928, 
Troyes, Paton, in-8, demi-basane rouge, dos lisse, couv. 
cons., 16-22-14 pp. (S2B34B) (1318542)� 20 €
Trois extraits des Mémoires de la Société académique de 
Troyes.

1699.  REMY. Sedan, chronique d’une guerre perdue (T. 3). 
France-Empire, 1980, in-8, br. (S2B3D*) (1311585)� 15 €
Chronique de la défaite de Sedan de mai 1940, étayée de 
documents inédits. 
1700.  REVUE HISTORIQUE ET LITTÉRAIRE DE LA 
CHAMPAGNE. Reims, Brissart-Binet, 1854, in-8, br., pp. 
145 à 176. (S2B34C) (1318556)� 15 €
1701.  TABLE GÉNÉRALE DES MATIÈRES DES 
MÉMOIRES DE LA SOCIÉTÉ D’AGRICULTURE, DES 
SCIENCES, ARTS ET BELLES-LETTRES du dépar-
tement de l’Aube. S.l., s.n., s.d., in-12, br., 48 pp.(GN3D) 
(1320147)� 25 €
N° 1 à 100 de la 1re série, 1822 à 1848.

Corse
1702.  ANGELIS (Gaston d’) et GIORGI (Don). Guide de 
la Corse mystérieuse. P., Tchou, 1968, in-8 étroit, toile noire 
ill. d’une vignette en couleurs, 410 pp., nombreuses ill. in-t. 
et à pleine page, cartes. (Z.) (1340446)� 25 €
Édition originale. 
Collection Les Guides noirs. 
1703.  CULIOLI (G. B.). Le Complexe corse. P., Gallimard, 
1990, in-8, br., 284 pp. (SC40). (1324208)� 20 €
1704.  DIARD (Ennemonde). Un voyage en Corse. Saint-
Étienne, Imprimerie Théolier, 1931, gr. in-8, br., 68 pp. 
(GL13D) (1345026)� 20 €
Illustrations en noir in-texte de L. PARET. 
Collection Tourisme et voyages. 
Petit manque de papier en haut du dos.
1705.  MOREL (Pierre). La Corse. P. et Grenoble, Arthaud, 
1955, in-8, br., couv. ill. rempliée, 216 pp., 156 héliogravures 
à pleine page, carte volante, index. (GC24A) (1329899)� 25 €
Couverture illustrée par Yvette ALDE. 
Collection Les Beaux Pays.
1706.  PELLEGRINETTI (J.-P.) et ROVÈRE (A.). La 
Corse et la République. P., Seuil, 2004, très fort in-8, br., 680 
pp., chronologie, bibliographie, index. (SD54) (1332633)�
� 25 €
La vie politique de la fin du Second Empire au début du 
XXIe siècle. 
Préface de Maurice Agulhon. 
1707.  REY (D.). La Corse et son football 1905-2000. 
Ajaccio, Albiana, fort in-8 carré, br., 400 pp., ill. in-t., chro-
nologie, bibliographie. (SD54) (1332634)� 25 €
Sport, société et phénomène identitaire. 
1708.  ROSSI (J.-M.) et SANTONI (F.). Pour solde de 
tout compte. P., Denoël, 2000, in-8, br. (S3B64) (1322639)�
� 20 €
Les nationalistes corses parlent.

Dauphiné
1709.  BALLANSAT (Anne-Marie). Les Jurisconsultes 
dauphinois du XIXe siècle. Grenoble, Centre de recherche 
d’histoire économique, sociale et institutionnelle, 1985, in-8, 
br., 128 pp. (GO39C) (1319654)� 30 €
Répertoire biographique.
1710.  BERGERET (René). La Révolution française à 
La Côte-Saint-André. Lyon, Bellier, 1989, in-8, br., (12)-
170 pp., 24 planches d’illustrations hors-texte, index. (SC41) 
(1325654)� 20 €
L’An I de la liberté. L’histoire vécue des Côtois en 1789. 
Ex-dono.
1711.  BOYER (Bernard). Le Voyage au pays de la Meije. 
Oisans-Écrins. Pertuis, chez l’auteur, 1999, in-4, bradel 
cart. ill. éd., 224 pp., ill. en noir et en couleurs. (L.198B) 
(1345774)� 20 €
Photographies en couleurs de l’auteur dont plusieurs sur 
double page. 
1712.  CHEVALLIER (J.-J.). Dauphiné 1788. Grenoble, 
Les Cahiers de l’Alpe, 1938, in-8, br., 70 pp. (GB21A) 
(1313845)� 25 €
Frontispice de M. Sahut. 
Un des 160 ex. sur vélin pur fil Lafuma.
1713.  DORMOY (M.). L’Exposition de la houille blanche 
à Grenoble. In : Gazette des Beaux-Arts, n° 20, 1er décembre 
1925, in-4, agrafé, 2 pp., 4 photos. (GI4A) (1332650)� 20 €
Nombreux autres articles. 
1714.  DREYFUS (Paul). La Vie quotidienne en Dauphiné 
sous la IIIe République. P., Hachette, 1974, in-8, br., couv. à 
rabat, 270 pp., bibliographie. (VQ) (1347362)� 20 €
1715.  FONT-REAULX (J. de). Manuel des études drô-
moises. Valence, Impr. réunies, 1941, in-12, br., 56 pp., 
3 cartes. (GF24D) (1319644)� 25 €
De la collection des « Livrets d’études locales », n° I.
1716.  FONVIEILLE (R.). Le Dauphiné. P., Presses de la 
Cité, 1975, in-8, cart. et jaquette éd., 378 pp., illustrations 
hors-texte, carte. (SD20) (1308761)� 20 €
Tome 2 de la série «  Histoires d’amour des provinces de 
France ».

1717.  IMBERT (Jean). Histoire de Serres et des Serrois. 
La Tronche-Monfleury, Éditions des cahiers de l’Alpe, 1966, 
in-8, br., 296 pp., ill. h.-t. (GN28B) (1317884)� 25 €
Histoire d’une petite ville provençale. 
Préface de L. Tron. 
Envoi de l’auteur.
1718.  LETTRES ET LES ARTS À VIENNE AU COURS 
DES SIÈCLES (Les). Tarbes, Éd. des 4M, [vers 1990], in-8, 
br., 192 pp., nombreuses ill. en noir. (GO39A) (1319652)�
� 25 €

Flandre
1719.  BRIFFAUT (P.). Additif à la bibliographie cambré-
sienne. Cambrai, Mémoires de la Société d’Émulation de 
Cambrai, 1970, in-8, br., pp. 131 à 214, 231-89 références, 
XVI planches en noir h.-t. (S2B40B) (1320840)� 20 €
Extrait du tome XCIII des Mémoires.
1720.  CHATELET (Albert). Cent chefs-d’œuvre du 
Musée de Lille. Lille, s.n., 1970, pet. in-4 carré, br., 220 pp. 
+ 11 pp. de publicités, 102 illustrations en noir et en couleurs, 
plans, bibliographie. (GG14C) (1346368)� 15 €
Numéro spécial du Bulletin de la Société des Amis du Musée 
de Lille. 
1721.  IMAGE DE LILLE (L’). S.l., s.n., (1957), in-8, br., 
70 pp., 12 pl. h.-t. (S2B34B) (1318569)� 20 €
Catalogue de l’exposition du Palais des Beaux-Arts de Lille, 
puis du Musée des arts et traditions populaires à Paris, 1957-
1958. 
Joint : un guide complémentaire du Musée des arts et tradi-
tions populaires.
1722.  MAUROY (P.). Parole de Lillois. P., Lieu Commun, 
1994, in-8, br., 250 pp., photographies hors-texte. (GG29A) 
(1303486)� 25 €
1723.  TAPIE (sous la direction d’Alain). Maniéristes 
du Nord dans les collections du musée des Beaux-Arts 
de Lille. P., Somogy, éditions d’art et Lille, Musée des 
Beaux-Arts, 2005, pet. in-4, br., couv. ill. à rabat et jaquette 
éd., 94 pp., illustrations en noir et en couleurs, biographies, 
bibliographie. (S4B87J) (1341892)� 20 €

Franche-Comté
1724.  BAUDIER (Joseph). L’Église Saint-Bénigne et 
l’histoire religieuse de Pontarlier. Besançon, Cêtre, 1977, 
in-8 carré, toile bleue, pièce de titre rouge, couv. ill. cons., 
rhodoïd, tête rouge, 84 pp., biblio. (GO39A) (1319728)� 15 €
1725.  BESSON (André). Les Maquis de Franche-Comté. 
France-Empire, 1998, in-8, br., ill. (S2B3F) (1310995)� 15 €
1726.  CORNILLOT, PIQUARD, DUHEM, GAZIER. 
Visages de la Franche-Comté. P., Horizons de France, 1945, 
in-8, br., 196 pp., ill. in texte en noir, h.-t. en coul. dont deux 
cartes dépl., tableaux. (GO21C) (1319797)� 20 €
Collection Provinciales.
1727.  DEMOMENT (A.). Jésuites à Mont-Roland (1850-
1961). Mont-Roland, Secrétariat du pélerinage, [v. 1971], 
in-4, br. 140 pp., ronéotées. (GO21B) (1319906)� 20 €
Notice biographique sur chaque jésuite inhumé dans le cime-
tière du sanctuaire de Mont-Roland.
1728.  MORT À TRAVERS L’ARCHÉOLOGIE FRANC- 
COMTOISE (La). Besançon, Centre Régional de Documen-
tation Archéologique, 1988, in-4, agrafé, 118 pp., photos, 
graphiques, ill. in-t. et glossaire, bibliographie. (SC71A) 
(1343871)� 25 €

1729.  PERGAUD (L.). La Guerre des boutons. P., Club 
français du livre, 1949, bradel cart. (maquette de Faucheux). 
(SC*) (2015843)� 15 €
Préface de R. Dumay. 
1730.  RENARDET (Étienne). Légendes, contes et tra-
ditions du Pays Lingon. S.l., Éd. F.E.R.N., 1970, in-8, toile 
bordeaux, plat sup. décoré (rel. de l’éd.), 1970, 210 pp. et 
(14) ff.n.ch., 15 photographies et cartes h.-t., index des noms, 
in-fine planches dont plusieurs dépl. (SS46) (1330947)� 25 €
Préfaces de André Varagnac et R. Chevalier. 
 - Livre premier. Les Traditions 
 - Livre deuxième. Répertoire des communes.
1731.  THOUARD (J.-L.). Bestiaire fantastique du Pays 
de Comté. Orchamps, Éd. Marie-Noëlle, 1996, in-4 oblong, 
cart. ill. en couleurs, 100 pp. (S2B63A) (1326482)� 20 €
Entièrement illustré en couleurs par l’auteur, Jean-Louis 
THOUARD. 

Guyenne
1732.  BLADE (Jean-françois). Contes de Gascogne. 
Rennes, Ouest-France, 2004, in-8, br., couv. ill. à rabat, 
302 pp., carte, bibliographie. (SD54) (1332622)� 20 €
Collecte choisie et présentée par Françoise Morvan. 
Illustration de la couverture de Arthur RACKHAM.
1733.  CHAIGNE (L.). Le Rouergue province vivante. P., 
Lanore, 1969, in-4, toile et jaquette éd., 204 pp., photogra-
phies hors-texte en noir et blanc, carte, lexique rouergat, 
biblio. (GA16B) (1315657)� 25 €



1734.  COMBES DE PATRIS (B.). Anthologie des écri-
vains du Rouergue. Rodez, Imprimerie Carrère, 1935, in-8, 
br., XIV-288 pp. (GO41D) (1319124)� 25 €
1735.  [COMBES de PATRIS]. CARRÈRE (P.). Bernard 
Combes de Patris. In : Revue du Rouergue N° 73 de Jan-
vier-Mars 1965, in-8, br., 136 pp. (GD31B) (1319135)� 20 €
1736.  MONTAIGU (H.). Histoire secrète de l’Aqui-
taine. P., Albin Michel, 1979, in-8, br., 316 pp. (S2B32A) 
(1316043)� 20 €
1737.  SECRET (J.). Châteaux en Périgord. P., Delmas, 
1955, in-4, toile grise et jaquette, 17 pp. de texte, 47 pho-
tographies en noir et en couleurs, une carte. (SS124*) 
(1309169)� 30 €
1738.  TOWNSEND RUSSEL (J.). Report on archeo-
logical research in the foothills of the Pyrenees. Was-
hington, The Smithsonian Institution, 1932, in-8, br., 6 pp., 
8 pl. h.-t. (GG7C) (1326742)� 30 €
De la série Smithsonian Miscellaneous, vol. 87, number 11, 
n° 3174. 
Texte en anglais. 
1739.  WELLES (J. d’). Le Grand théâtre de Bordeaux. 
Naissance et vie d’un chef-d’œuvre. Bordeaux, Delmas, 
1949, pet. in-4, br., couv. à rabat, non coupé, non rogné, 
125 pp. (GG3A) (1304868)� 30 €
Édition illustrée de 36 planches hors-texte, photographies de 
Marco PILLOT, lettrines de Nancie BOURGOIN d’après les 
croquis de l’auteur. 
Un des exemplaire sur vélin Aussedat réservés aux Amis des 
Imprimeries.

Languedoc
1740.  BEC (Pierre). Petite anthologie de la lyrique occi-
tane du Moyen-Âge. Avignon, E. Aubanel, 1954, in-12, toile 
verte, dos lisse, 152 pp., un frontispice. (GN31C) (1318539)�
� 20 €
Initiation à la langue et à la poésie des troubadours. Textes en 
provençal avec traduction, une introduction et des notes. Les 
classiques d’Oc n° 4.
1741.  BOURDERON (R.). Libération du Languedoc médi-
terranéen. P., Hachette/Littérature, 1974, in-8, br., couv. à 
rabat, 284 pp., planches de photos, index et biblio. (GF29Bis) 
(1328626)� 25 €
Collection La libération de la France dirigée par Henri 
Michel. 
1742.  BOYER (H), FOURNIER (G.), GARDY (Ph.) et 
autres. Le Texte occitan de la période révolutionnaire 
1788-1800. Montpellier, Section française de l’Association 
internationale d’études occitanes, 1989, in-8, br., couv. ill. 
coul., 516 pp., 11 cartes, ill. en noir in-t., bibliogr. index.
(GI20B) (1320926)� 25 €
1743.  CABANEL (P.) et ROBERT (Ph. de). Cathares 
et Camisards. Presses du Languedoc, 1998. (SA60A) 
(1320065)� 15 €
L’œuvre de Napoléon Peyrat (1809-1881).
1744.  CARAMEL (A.). Bibliographie départementale. 
Hérault. Montpellier, Index-Mundi, [v.1950], in-8, br., fiches 
reliées non paginées. (GN5D) (1320151)� 25 €
Première série. Généralités sur le département.
1745.  CHAMSON (A.). Suite guerrière. P., Plon, 1975, 
in-8, cart. et jaquette éd., 282 pp. (GB19D) (2022542)� 25 €
Récits. Écrits en 1940... Le Dernier village. Le Puits des 
miracles. 
Envoi de l’auteur.
1746.  DAVID-BEAUREGARD (H. de). Alexandre-Ai-
mable, gentilhomme du Pays d’Oc, 1721-1786. Pages Nou-
velles, 1982. (SA66D) (1319807)� 20 €
1747.  [DOMINIQUE (Saint)] TOURAULT (P.). Saint 
Dominique face aux Cathares. Perrin, 1999, in-8, couv. 
souple (S2B9A) (1312158)� 15 €
1748.  FAU (sous la direction de J.-Cl.). Le Tarn et 
Garonne. Saint-Jean-d’Angély, Bordessoules, 2003, pet. 
in-4, cart. et jaquette éd., 312 pp., abondante iconographie en 
noir et en couleurs, cartes, index, biblio. (SS98) (1323166)
� 15 €
De la préhistoire à nos jours. 
1749.  GAUSSEN (I.). Poètes et prosateurs du Gard en 
langue d’Oc. P., Les Belles lettres, 1962, in-8, br., 104 pp., 
non coupé, index. (GF33B) (1319673)� 25 €
Depuis les troubadours jusqu’à nos jours. 
Avant-propos de André Chamson.
1750.  IMAGERIE POPULAIRE ET LES GRAVEURS 
EN TAILLE D’ÉPARGNE DE 1660 À 1830 (L’). Toulouse, 
Musée Paul Dupuy, 1952, in-8 carré, br., 110 pp., XVI pl., 
bibliogr. (GN24A) (1319677)� 25 €
Deuxième exposition consacrée à l’estampe toulousaine (la 
première était Graveurs en taille-douce de 1600 à 1800). 
Couv. effrangée, pages cornées.
1751.  JAN (Isabelle). Promenades littéraires à Tou-
louse. Rennes, Ouest-France, 1990, in-8, (rel. éd.), 158 pp., 
annexes, nombreuses illustration. (GG29A) (1303479)� 20 €

1752.  JOUTARD (Philippe). La Légende des Camisards. 
P., Gallimard, 1977, in-8, br., 440 pp., bibliographie. (SC23) 
(1334184)� 15 €
Collection Bibliothèque des Histoires. 
1753.  LAMOUZÈLE (E.). Précis de l’histoire de Lan-
guedoc sous l’ancien régime de 1610 à 1790. Toulouse, 
J. Marqueste, 1914, in-8, br., 188 pp. (GN3C) (1320162)�
� 20 €
Avec un résumé de l’histoire de cette province des origines 
au dix-septième siècle.
1754.  MESURET (Robert). Les Peintures murales du 
Sud-Ouest de la France du XIe au XVIe siècle. P., Picard, 
1967, in-4 carré, br., couv. ill., 312 pp., 4 cartes, 57 figures 
in-t., 40 planches h.-t., bibliographie, 2 index. (SS13) 
(1341526)� 25 €
Languedoc. Catalogne Septentrionale. Guyenne. Gascogne. 
Comté de Foix. 
1755.  NELLI (René). La Vie quotidienne des Cathares du 
Languedoc au XIIIe siècle. P., Hachette, 1969, in-8, bradel 
toile et jaquette éd., , 298 pp., index, bibliographie. (VQ) 
(1347398)� 20 €

1756.  PERRÈVE (P.) et FOURCASSIE (avec la collabo-
ration de S.). La Burle. P., Lattès, 1981, in-8, br., 222 pp. 
(SE164A) (1330921)� 15 €
Un médecin de campagne en Haute-Ardèche. 
1757.  PROTESTANTS DES CÉVENNES EN 1686 ET EN 
1830. In : Revue britannique, tome 25, 1845, in-8, br., couv. 
d’ép., 25 pp. (paginé de 142 à 167) sur 504 pp. (GB13B) 
(1305845)� 25 €
Très nombreux autres articles. 
Petit manque de papier au bas du dos.
1758.  RÉPERTOIRE DES ÉCRIVAINS, DES PROFES-
SIONNELS ET DES MÉTIERS DU LIVRE EN LANGUE-
DOC-ROUSSILLON. Montpellier, Maison du livre et des 
écrivains, 1990, in-8, 282 pp., index. (GO39E) (1319709)�
� 30 €
1759.  VENTRE (M.). L’Imprimerie et la librairie en Lan-
guedoc au dernier siècle de l’Ancien régime, 1700-1789. 
P., La Haye, Mouton, 1958, in-8, br., XII-288 pp. (GO39D) 
(1319678)� 30 €
Collection Livres et sociétés, n° I.
1760.  WOLFF (Ph.). Histoire de Toulouse. Toulouse, 
Privat, 1970, 2e éd. mise à jour, pet. in-4, cart. ill. éd., 418 pp., 
38 illustrations hors-texte en noir et en couleurs, ill. in-texte, 
cartes, chronologie, index. (GN23B) (1316679)� 25 €

Limousin
1761.  BULLETIN DE LA SOCIÉTÉ ARCHÉOLOGIQUE 
ET HISTORIQUE DU LIMOUSIN. Limoges, 1958, in-8, 
br., 182 pp. (GB20B) (1318216)� 25 €
Tables méthodiques du Tome LXV (1916) au Tome LXXXIV 
(1954).
1762.  CLANCIER (Georges-Emmanuel et Pierre-Syl-
vestre). La Vie quotidienne en Limousin au XIXe siècle. 
P., Hachette, 1977, in-8, br., cartes, bibliographie. (VQ*) 
(1338147)� 20 €
Envoi de l’auteur à Jean Ferniot. 

Lorraine
1763.  AUGUSTE PROST 1817-1896. P., L. Lesort, [v. 
1896], in-8, br., 24 pp., portrait sous serpente. (GO15A) 
(1319692)� 25 €
Plaquette nécrologique en hommage à A. Prost, membre de la 
Société de l’Histoire de France, de l’Académie de Metz, etc. 
De la Bibliothèque de la Fondation Thiers (cachet).
1764.  BIARD (Roger). Les Mines de fer de Lorraine, une 
richesse nationale en péril. P., Éditions Sociales, 1966, in-8, 
br., 360 pp. (GC20A) (1304697)� 25 €
1765.  GRANDEBEUF (J.). La Parole retrouvée. Metz, 
Serpenoise, 1998, in-8, br. (S2B7F) (1311626)� 15 €
1766.  LORRAINE. P., Bonneton, 1980, in-8, rel. et jaq. éd., 
366 pp., ill. (GG29B) (1303490)� 25 €
1767.  NAISSANCE D’UNE BIBLIOTHÈQUE (1789-1803). 
Chaumont, Bibliothèque municipale et Archives départe-
mentales, 1989, in-8, br. couv. ill. coul., 32 pp., ill. en cou-
leurs in-t., bibliogr. (S2B40B) (1320886)� 20 €
Catalogue d’exposition, Bibliothèque municipale de Chau-
mont, septembre-octobre 1989.
1768.  NANCY ET SES ENVIRONS AU XVIIe SIÈCLE. 
30 gravures de 25 x 12 cm sous portefeuille gris à rabat. 
(SS47A) (1342951)� 25 €
Trente gravures en noir d’Israël SYLVESTRE, Adam 
PERELLE, Nicolas COCHIN. 
1769.  NANCY. ARCHITECTURE 1900. Nancy, Office du 
tourisme de la ville de Nancy, 1976, in-12, br., LVIII de texte 
et 92 pp. de 129 ill. et photos dont une en couleurs, plan dépl. 
in-fine, index. (S2B62E) (1326341)� 15 €
Guide pour la ville de Nancy. 
Texte trilingue français, anglais et allemand. 

1770.  PRINTZ (A.). Naissance d’une ville dans la vallée 
de la Fensch. Serémanfe-Erzange. Metz, Le Lorrain, 1954, 
gr. in-8, br., jaq. éd., non coupé, 170 pp., planches hors-texte. 
(GK15D) (1302085)� 25 €
Études historiques de la région de Thionville.
1771.  RONSIN (A.). Les Périodiques lorrains antérieurs à 
1800, histoire et catalogue. Nancy, Faculté des lettres et des 
Sciences humaines de Nancy, 1964, in-8, br., 106 pp. (GI6D) 
(1320879)� 25 €
Annales de l’Est. Mémoire n° 25.
1772.  VARTIER (Jean). La Vie quotidienne en Lorraine 
au XIXe siècle. P., Hachette, 1973, in-8, br., couv. à rabat, 
296 pp., bibliographie. (VQ) (1347352)� 20 €

Lyonnais – Forez
1773.  AMORETTI (Henri). Lyon capitale (1940-1944). 
France-Empire, 1964, in-8, br., ill. (S2B5G*) (1311330)�15 €
1774.  BASILIQUE DE FOURVIÈRE DANS SON ÉTAT 
ACTUEL (La). Lyon, Impr. X. Jevain, 1896, 20e éd., in-8, 
bradel demi-toile vert Empire, dos lisse, pièce de titre en long 
rouge, 32 pp. (GL21C) (1347092)� 25 €
Illustré de 4 photos hors-texte. 
Marque d’appartenance manuscrite. 
Ex-libris Fr-Ch. Montet. 
1775.  BELHOSTE (Textes de Jean-François). Fonte. 
Fer. Acier. Lyon, A.D.I.R.A., 1992, in-4, br., 104 pp., 
cartes, photos, illustrations en noir et an couleurs. (GD8C) 
(1337505)� 20 €
Rhône-Alpes - XVe - début XXe siècle. 
Photographies d’Éric DESSERT, Pierre PLATTIER, Jean-
Marie REFFLÉ. 
Inventaire général des monuments et des richesses artistiques 
de la France. 
Collection Images du Patrimoine. 
1776.  BROCHIER (J.-J.). Une enfance lyonnaise au temps 
du Maréchal. P., Bartillat, 1995, in-8, br., 150 pp. (GG20B) 
(1303357)� 25 €
1777.  CLAVIÈRES (C. de) et REBOUL (E.). Index des 
mémoires de l’Académie des Sciences, Belles-Lettres et 
Arts de Lyon. Lyon, Académie des Sciences, Belles-Lettres 
et arts de Lyon, 1990, in-8, br., 278 pp. (GO41E) (1319132)
� 25 €
Répertoire des auteurs et des thèmes.
1778.  LONGEON (Cl.). Une province française à la 
Renaissance. Saint-Étienne, Centre d’Études foréziennes, 
1975, fort in-8, br., 624 pp., carte dépl. in-fine, 3 index, 
biblio. (GB20C) (1327825)� 25 €
La vie intellectuelle en Forez au XVIe siècle. 
Quelques annotations au crayon. 
1779.  LYON. P., Hazan, 1994, in-8, demi-toile bordeaux, 
cart. éd., plat sup. ill., non paginé. (SD54) (1332624)� 20 €
Illustré de photographies en couleur de Stéphane COUTU-
RIER. 
Livre « Répertoire/Address Book ». 
à l’état de neuf. 
1780.  [Malon]. LATTA, VUILLEUMIER et GACON 
(sous la direction de). Du Forez à La Revue socialiste : 
Benoît Malon (1841-1893). Saint-Étienne, Publications de 
l’Université de Saint-Étienne, 2000, in-8, br., couv. à rabat, 
352 pp., un portrait. (GC13D) (1326725)� 15 €
Réévaluations d’un itinéraire militant et d’une œuvre fonda-
trice. 
« L’œuvre et le rôle historique de Benoît Malon (1841-1893) 
en replaçant son étude biographique dans l’histoire du mou-
vement ouvrier et républicain du XIXe siècle, ainsi que dans 
l’histoire de sa famille et de la province du Forez ».
1781.  RUDE (F.). L’Insurrection lyonnaise de novembre 
1831. P., Anthropos, 1969, 2e éd., fort in-8, br., XV-786 pp., 
index, plan de la ville de Lyon sur double page, ill. in-fine. 
(SE142) (1328752)� 25 €
Le mouvement ouvrier à Lyon de 1827-1832. 
Envoi de l’auteur : « À Henri Michel en témoignage de ma 
sympathie et de ma gratitude - F. Rude ». 
1782.  WUILLEUMIER (P.). Lyon métropole des Gaules. 
P., Les Belles Lettres, 1953, gr. in-8, br., couv. rempliée, 
118 pp., 4 figures, 12 planches in-fine, bibliographie. (SD54) 
(1332632)� 25 €
Ex-dono manuscrit à l’encre bleue. 
Cachet d’appartenance à sec. 

Maine
1783.  ÉGLISES ET ABBAYES DE LA SARTHE. P., 
Delmas, 1971, in-4, toile et jaquette éd., 150 pp., carte, nom-
breuses photos en noir et en couleurs. (SS124*) (1314287)�
� 25 €
Introduction du duc de La Force.
1784.  LA FORCE (Duc de) et CORDONNIER-DETRIE 
(Paul). Les Châteaux de la Sarthe. P., Delmas, 1960, in-4, 
toile grise et jaquette éd., 16 pp. de texte, nombreuses photo-
graphies en noir et en couleurs de Claude BRETEAU, carte. 
(SS5) (1336764)� 20 €



Joint : une description des châteaux sarthois en anglais 
(8 pp.).
1785.  MAINE. P., Bonneton, 1988, in-8, br., couv. à rabat, 
431 pp., ill. (GG29B) (1303489)� 20 €

Nivernais
1786.  BACHELIN (Henri). Les Sports aux champs. 
Nevers, Les Cahiers du Centre, février 1911, in-8, br., non 
rogné, 58 pp., 2 vignettes. (GA7B*) (1338545)� 25 €
1787.  DROUILLET (J.). Essai de topo-littérature 
nivernaise. Nevers, Fortin, 1948, in-4, br., 24 pp., cartes et 
tableaux in-t. (S2B40A) (1320864)� 25 €
Envoi de l’auteur à Hélène Touches.
1788.  THUILLIER (A.). Économie et société nivernaises 
au début du XIXe siècle. P. et La Haye, Mouton, 1974, gr. 
in-8, br., couv. ill., 484 pp., index. (GG5C) (1304863)� 20 €
Collection Civilisations et sociétés, n° 39.
1789.  THUILLIER (A.). Tables des mémoires 1924 - 1973. 
Nevers, Société académique du Nivernais, 1974, in-8, br., 
22 pp., index des noms de personnes, de lieux et analytique. 
(S2B40A) (1320861)� 25 €
Joint : La table-répertoire des vingt-cinq premiers tomes 
(1886-1923), Nevers, 1924, 36 pp.
1790.  WAQUET (S.). Une dynastie républicaine dans la 
Nièvre. Gueugnon, Imprimerie Gueugnonnaise, 1987, in-8, 
br., jaquette ill. éd., 314 pp., tableau généalogique dépliant, 
plan dépl., planches h.-t., bibliographie. (SD54) (1332625)
� 20 €
Les Parent (Clamecy, 1796-1885).

Normandie
1791.  ALEXANDRE (Bernard). Le Horsain. P., Plon, 
1988, in-8, toile noire et jaquette éd., 554 pp., plans, carte, 
39 illustrations, 17 illustrations in-t., une carte, index. (SC39) 
(1325598)� 25 €
Vivre et survivre en Pays de Caux. 
Complet de la bande annonce. 
Collection Terre humaine. 
1792.  BAYLE (Maylise). La Trinité de Caen, sa place dans 
l’histoire de l’architecture et de décor roman. Genève, 
P., Droz et Arts et Métiers graphiques, 1979, in, 4, br., XII-
234 pp., 71 planches h.-t. (GN24C) (1318551)� 25 €
Bibliothèque de la société française d’Archéologie. N° 10. 
Envoi de l’auteur à Mr et Mme d’Arneville.
1793.  BILLIET (F.) et BLOCK (Textes réunis par 
Elaine). Les Stalles de la cathédrale de Rouen. Rouen, 
Publications de l’Université de Rouen, 2003, in-8, br., 
318 pp., photos en noir et blanc in-t., bibliographie. (S4B87i) 
(1334510)� 15 €
Vol. X : Numéro spécial. 
Histoire et iconographie. 
Arts profanes du Moyen Âge. 
1794.  BORGE (Jacques) et VIASNOFF (Nicolas). 
Archives de Normandie. P., Balland, 1980, in-4, cart. et jaq. 
éd., 238-(2) pp. (GJ21B) (1301452)� 25 €
La terre, la mer, l’école, la pomme, la foi, la ville, les petits 
métiers, etc. Bel exemplaire.
1795.  CARMENT-LANFRY (Anne-Marie). La Cathé-
drale Notre-Dame de Rouen. Rouen, Société des Amis 
des Monuments Rouennais, 1977, gr. in-8, br., 256 pp., 132 
ill. et photos en noir, 3 planches en couleurs, bibliographie. 
(SC74B) (1344279)� 15 €
1796.  [DESRUES]. MORIN (L.). Essai bibliographique 
sur les ouvrages de François Desrues. S.l., s.n., 1924, in-8, 
bradel toile bleue, dos lisse, pièce de titre bleue, pp. 89 à 176, 
ill. in et h.-t. (S2B34B) (1318596)� 20 €
1797.  DOSDAT (Monique) et GIRARD (Alain R.). Livres 
d’Heures de Basse-Normandie. Caen, Association des Amis 
des Bibliothèques de Caen, mars 1992, in-8, br., 108 pp., 
nombreuses ill. en noir et en couleurs in-t. et à pleine page, 
glossaire, bibliographie. (S4B87D) (1341970)� 20 €
Catalogue d’exposition Livres d’Heures de Basse-Normandie, 
à Caen, 1985. 
Manuscrits enluminés et livres à gravures XIVe-XVIe siècles. 
Nouvelle édition revue, corrigée et augmentée.
1798.  ESDRAS-GOSSE (Pages recueillies par B.). 
Anthologie des écrivains havrais. Le Havre, M. Etaix, s.d. 
[1936], in-12, br., 240 pp. (S2B33C) (1317875)� 25 €
Avec la collaboration de J. Guillemard et R. Gain. 
Envoi de l’auteur à Jules Rolland.
1799.  GOSSART (J.). Pierre-Daniel Huet (1630-1721). 
Caën, Université de Caen Basse-Normandie, Bibliothèque 
universitaire, 1993, in-4, br., reliure à spirales, non paginé, 
ill. en noir, biographie, bibliogr. (S2B40A) (1320920)� 20 €
Catalogue d’exposition, Caen, novembre-décembre 1993.
1800.  JACOB (Yves) Les Grands moments littéraires de 
Normandie du XVIIIe siècle à nos jours. Condé-sur-Noireau, 
Ch. Corlet, 1981, in-8, br., couv. à rabats, 416 pp. ill. h.-t., 
biblio. (S2B33G) (1317853)� 20 €

43 études avec extraits. 
Envoi de l’auteur à Michel Chabot. 

1801.  LA VARENDE (Jean de). Par monts et merveilles 
de Normandie. P., Libr. Académique Perrin, 1968, in-8, cart. 
et jaquette éd., 326 pp., nombreuses ill., photos, cartes in-t. et 
à pleine page, index. (S2B62E) (1326338)� 20 €
Réédition de En parcourant la Normandie, mise à jour par 
Éric de La Varende et Henri Pellerin. 

1802.  MABIRE (J.). Histoire secrète de la Normandie. P., 
Albin Michel, 1984, in-8, br., 352 pp., carte, biblio. (SC45A) 
(1324959)� 20 €
Envoi de l’auteur. 

1803.  MICHEL (Edmond). Monographie d’un can-
ton-type. P. et Nancy, Berger-Levrault, 1911, in-4, br., non 
rogné, dos muet, XVI-270 pp. (GL28C) (1346990)� 20 €
Études sur l’histoire de la ville et du canton de Bayeux, avec 
11 cartogrammes, un graphique et 151 gravures, 29 tableaux. 

1804.  ROULLEAUX-DUGAGE (J.). P’têt ben qu’oui, 
P’têt ben qu’non... P., Éditions de la Tour du guet, 1948, 
in-8, br., 116 pp. (2 feuillets manuscrits d’errata). (GC7A) 
(1309945)� 25 €
Histoire du terroir normand. 
Illustrations in-texte de Michel PETIET. 
Envoi de l’auteur à Isabelle de La Rochefoucauld.

Orléanais
1805.  CATALOGUE DES COUTUMES D’ORLÉANS ET 
DE LORRIS-MONTARGIS. Orléans, Bibliothèque muni-
cipale, 1986, in-8, br., XII-72 pp., 32 fig., tableaux, index. 
(GO15A) (1319708)� 20 €

1806.  DAUBIGNARD (P.). Imprimerie-librairie, cabinets 
de lecture et presse à Blois (1790-1850). Blois, «  Les 
Cahiers de la bibliothèque municipale de Blois », n° 9, 1991, 
in-8, br., 46 pp., ill., bibliogr. (GO39E) (1319704)� 20 €

1807.  DAUBIGNARD (P.). Imprimeurs et libraires blésois 
(1554-1790). Blois, « Les Cahiers de la bibliothèque muni-
cipale de Blois », n° 2, 1988, in-8, br., 48 pp., ill., bibliogr. 
(GO39E) (1319705)� 20 €

1808.  DEFARGES (Dom Bénigne). Val de Loire roman. 
La Pierre-qui-Vire, Éd. du Zodiaque, 1956, 252 pp., photos 
en noir et planches en couleurs, plans et coupes, carte, index, 
biblio. (Z20*) (1330298)� 25 €
Collection La Nuit des Temps. 

1809.  FERRIÈRES-EN-GATINAIS : LES VITRAUX DU 
XVIe SIÉCLE . N° 19 de la revue Art Sacré, 2003, pet. in-4, 
br., 96 pp., photos, plans en noir et en couleurs. (S4B87h) 
(1334518)� 20 €
Cahiers de Rencontre avec le patrimoine religieux. 

1810.  HAREMZA (Lilette). Hubert-Fillay (1879-1945) à 
la Bibliothèque municipale de Blois. Blois, « Les Cahiers de 
la bibliothèque municipale » n°6, 1990, in-8, br., 48 pp., ill., 
portraits, bibliogr. (GO39E) (1319706)� 20 €
Manuscrits et impressions d’Hubert-Fillay (1879-1945), 
avocat, créateur de revues, éditeur et écrivain.

1811.  JUSSELIN (Maurice). Chartres dans le passé. 
Chartres, Impr. Lainé et Tantet, 1937, in-8, 28 pp. (GO15A) 
(1319707)� 20 €
Suivi d’une introduction à l’étude de l’Eure-et-Loir.

1812.  LEFLON (Jean). Étienne-Alexandre Bernier 
évêque d’Orléans (1762-1806). P., Plon, 1938, 2e éd., 2 vol. 
in-8, br., non rogné, 320 et 410 pp., portrait-frontispice, 
index. (GL26C) (1346817)� 20 €
Marque d’appartenance manuscrite. 
Ex-libris Fr-Ch. Montet. 

1813.  LOIRET RURAL DE 1900 A 1930 (Le). P., Éd. du 
Chêne, 1978, in-8 étroit, cart. ill. éd., [16] pp. de texte, nom-
breuses photos sépias. (SD29) (1331928)� 20 €
Introduction de Hervé Bazin.

1814.  NOUVELLES ACQUISITIONS DU MUSÉE 
D’ORLÉANS. Orléans, Musée des Beaux-Arts, 1976, pet. 
in-4 carré, br., 80 pp., 43 reproductions en noir et blanc. 
(SC16) (1328331)� 20 €
Catalogue d’exposition au Musée du Louvre, pavillon de 
Flore, 1976/1977.

1815.  ROBILLARD (M.), COTET(J.-M.). Les Écrivains 
beaucerons. Chartres, Imprimerie industrielle et commer-
ciale, 1927, in-8, br., 312 pp., 14 portraits h.-t. (S2B33D) 
(1317867)� 25 €
Quinze auteurs du XVIe au XIXe siècle étudiés, avec mor-
ceaux choisis annotés.

1816.  SEIGNOLLE (Claude). En Sologne (enquête 
folklorique). P., Maisonneuve, 1945, in-12, br., non rogné, 
158 pp., 4 cartes h.-t. (SS34D) (1340486)� 20 €
Préface de A. Van Gennep. 
Collection documentaire de folklore de tous les pays. 
Petit défaut au feuillet de titre.

Picardie
1817.  BRIAND (Jacqueline), GODARD (Joël) et WARO 
(Françoise). Rites, fêtes et traditions du monde rural dans 
le Vexin et le pays de Thelle (1850-1950). Éragny-sur-Epte, 
Le Pétillon, [1998], in-4, br., couv. ill. 80 pp., nombreuses 
photos et ill. en noir, bibliographie. (SC71A) (1343755)� 20 €

1818.  CATHÉDRALE D’AMIENS (La). P., Éditions Tel, 
1942, in-folio, en ff., couv. à rabat, 4 pp. de texte, 39 photos 
par Marc FOUCAULT. (GE27) (1329128)� 20 €
Texte en français, en allemand et en italien. 
Papier jauni et fragilisé. 

1819.  HAMON (Maurice) et PERRIN (Dominique). Au 
cœur du XVIIIe siècle industriel. S.l., Éditions P.A.U., 1993, 
fort in-8, br., 756 pp., cartes, planches d’ill. h.-t., graphiques, 
tableaux, index, biblio. (GB10D) (1329582)� 25 €
Condition ouvrière et tradition villageoise à Saint-Gobain, 
village picard, aux confins de la Picardie et du Vermandois. 
Envoi de l’un des auteurs, D. Perrin. 
Complet de la bande de lancement. 

1820.  LOUAT (F.). La Garnison. Senlis, Imprimeries Réu-
nies, 1933, pet. in-4, agrafé, 22 pp. Texte sur deux colonnes. 
(GA16A) (1314870)� 20 €
Étude sur la ville de Senlis au XIXe siècle.

1821.  PICARDIE. P., Bonneton, 1980, in-8, rel. et jaq. éd., 
368 pp., ill. (GG29B) (1303491)� 20 €

1822.  PLUME ET LE PLOMB (La). TRÉSORS DES 
BIBLIOTHÈQUES DE PICARDIE. Amiens, 1991, in-4, 
br., 172 pp., nombreuses illustrations en noir et en couleurs 
in-t. et à pleine page. (S4B87i) (1334505)� 20 €
Catalogue de l’exposition La Plume et le plomb, Trésors des 
bibliothèques de Picardie, au château de Pierrefonds, 1991. 

Poitou
1823.  BATILLIAT (Marcel). La Vendée aux genêts. 
Roman. P., Mercure de France, 1908, in-12, br., 254 pp. 
(GB12B) (2021246)� 25 €
Envoi de l’auteur.

1824.  BAUDOUIN (Dr Marcel). Le Maraichinage. Mar-
seille, Laffitte Reprints, 1979, in-8, skivertex éd., 320 pp., ill. 
et figures in-texte. (GE19A) (1341318)� 20 €
Coutume du Pays de Monts (Vendée). 
Réimpression de l’édition de Paris, 1932.

1825.  BORDONOCE (Georges). La Vie quotidienne en 
Vendée pendant la Révolution. P., Hachette/Littérature, 
1974, in-8, br., carte, bibliographie. (VQ) (1338138)� 20 €
Envoi de l’auteur. 

1826.  DU TRESSAY (Abbé). Vie de Matthieu de Gruchy. 
P., V. Palmé, s.d. [v. 1868], 2e éd., in-12, br., VI-296 pp. 
(GD32D) (1322006)� 25 €
Vie de ce prêtre du clergé vendéen qui s’est distingué par sa 
fidélité à l’Église pendant la tourmente révolutionnaire. 
Rousseurs éparses. 

1827.  LABANDE-MAILFERT (Y.). Poitou roman. La 
Pierre-qui-Vire, Éd. du Zodiaque, 1957, in-8, toile et jaquette 
éd., 260 pp., photos en noir, planches en couleurs, plans et 
coupes, carte. (Z.) (1333838)� 25 €
Collection La Nuit des Temps. 
Manque triangulaire à la jaquette.

1828.  MENANTEAU (P.) et VALENSOL (G.). Quelques 
poètes poitevins d’aujourd’hui. Poitiers, Brissaud, 1981, 
in-12, br., 126 pp. (S2B40B) (1320875)� 15 €
2e cahier : Deux-Sèvres et Vendée. Envoi de P. Menanteau à 
Albert Chaperon.

1829.  PORTEJOIE (P.). Bibliographie de droit poitevin. 
S.l., s.n., s.d., in-8, br., 50 pp. (S2B40A) (1320869)� 20 €
Non coupé.

Provence
1830.  ALLEAU (René). Guide de la Provence mysté-
rieuse. P., Tchou, 1969, in-8 étroit, toile noire ornée d’une 
vignette en couleurs, 588 pp., nombreuses ill. in-t. et à pleine 
page, cartes. (Z.32*) (1334952)� 20 €
Annotations au crayon sur les gardes. 
Collection Les Guides noirs. 

1831.  AVIGNON ET SES ENVIRONS. P., Hachette, 1898, 
pet. in-12, demi-basane verte, dos lisse orné de filets dorés, 
tr. mouchetées, 40 pp., 10 gravures, un plan en couleurs 
dépliant, (4) pp. cat. de l’éd. (SS202C) (1316904)� 25 €
Villeneuve, L’Isle-sur-la-Sorgue, Fontaine de Vaucluse. 
Collection Guides-Joanne. 

1832.  BAYLE (Louis). Histoire abrégée de la littérature 
provençale moderne. Toulon, l’Astrado, 1971, in-8, demi 
chagrin vert, dos lisse avec motif floral et filets dorés, pièce 
de titre et d’auteur rouge, couv. cons., 134 pp. (GN21C) 
(1318096)� 20 €

1833.  BULLETIN DE L’ACADÉMIE DU VAR. Toulon, 
1982, in-8, br., 478 pp., ill. (GO39B) (1319718)� 20 €



Bulletin du sesquicentenaire. Index manuscrit des littérateurs 
cités (Jean Aicard, Paul Arène, etc.). 
Un des 550 ex. numérotés.
1834.  CORVOL (R.). La Côte d’Azur à la Belle époque. 
P., Fayard, 1958, in-8, br., couv. ill. par Jean-Gabriel 
DOMERGUE, 218 pp. (SC54A) (1333435)� 15 €
Préface de Jean-Gabriel Domergue. 
1835.  DELORME (Ph.). Les Grimaldi. 700 ans d’une 
dynastie. P., Balland, 1996. (S2B31C) (1315659)� 15 €

1836.  FILLOUX-VIGREUX (Marianne). La Politique 
de la danse. P., L’Harmattan, 2001, in-8, br., 290 pp., index. 
(SC75) (1343624)� 15 €
L’exemple de la Région Provence-Alpes-Côte d’Azur 1970-
1990. 
Collection Logiques Sociales, série Musique et champ social. 
1837.  GIBERT (J.-H.). Arles. Avignon, D. Seguin, 1926, 
in-8, br., couv. ill. en couleurs, 214 pp., 25 gravures. (SC52B) 
(1325065)� 20 €
Son origine, son histoire, ses monuments et son église. 
Infime manque de papier au dos.
1838.  GOLD (M. J.). Marseille, année 40. Phébus, 2001, 
in-8, br., ill. (S2B4D) (1311271)� 15 €
1839.  HALLAYS (André). Provence. P., Perrin, 1912, in-8, 
br., 364 pp., planches hors-texte, index. (GC20A) (1304692)
� 20 €
Grignan. La descente du Rhône et Orange. Arles. Aix. 
Le Thoronet. Lérins. Fréjus. Grasse. Vence. Vallée de la 
Durance, etc.
Collection En flânant à travers la France.
1840.  [Reybaud]. GUERIN-LONG (P.). Madame Charles 
Reybaud. Aix-en-Provence, Impr. Makaire, 1922, in-12, br., 
46 pp. (GB20D) Une romancière aixoise (1802-1871) auteur 
de Misé Brun et Mlle de Mallepeyr, etc. (1323153)� 20 €
Lu à l’Académie d’Aix, dans sa séance publique du 8 juin 
1920. 
Ex-dono à l’encre. 
1841.  ROLLET (Pierre). La Vie quotidienne en Provence 
au temps de Mistral. P., Hachette, 1972, in-8, br., couv. à 
rabat, 254 pp., bibliographie. (VQ) (1347356)� 20 €
1842.  TAVERNIER (Félix). La Vie quotidienne à Mar-
seille de Louis XIV à Louis-Philippe. P., Hachette, 1973, 
in-8, br., couv. à rabat, 300 pp., plan, bibliographie. (VQ) 
(1347366)� 20 €
1843.  VADON (B.). Antibes c’était hier. Antibes, Éditions 
Alp’Azur, 1978, in-4, toile rouille et jaquette éd., cartes pos-
tales en noir et en sépia, 3 dessins à la plume de Bernard 
BOETTI. (GA5B) (1334694)� 20 €
Chronique du temps passé à travers les cartes postales du col-
lectionneur Paul Maurt. 
Collection Vieilles villes et cartes postales. 
1844.  VAUDOYER (J.-L.). Beautés de la Provence (et 
des comtats). P., Grasset, 1926, in-12, br., non coupé, 306 pp. 
(GC20B) (1304680)� 20 €
Collection Les Cahiers verts, n° 66, 

1845.  VIGOUROUX (R.). Quelle est ta ville ? P., Grasset, 
1995, in-8, br. (S3B54) (1322834)� 15 €
1846.  VOVELLE (M.). Piété baroque et déchristianisa-
tion en Provence au XVIIIe siècle. P., Plon, 1973, in-8, br., 
698 pp., 112 planches noir et blanc in-t. (S2B23F) (1314485)
� 20 €
Les attitudes devant la mort d’après les clauses des testa-
ments.
1847.  VOYAGEURS ET AVENTURIERS PROVEN-
CAUX. Catalogue de l’exposition «  L’Orient des proven-
çaux », Marseille, Bibliothèque municipale, 1982, in-4, br., 
couv. ill., 88 pp., IX pl. en couleurs, index, bibliogr. (GI20A) 
(1320868)� 30 €

Pyrénées – Roussillon
1848.  ART ROMAN DU ROUSSILLON (L’). Revue Le 
Point, n° 34/35, mars 1947, in-4, br., couv. rempl., 80 pp. 
(GG22B) (1303241)� 20 €
Textes de M. Robin, G. Gaillard, P. Robin, G. Duthuit, G. 
Rouault et J. Cassou. Nombreuses photographies en noir.
1849.  DUHOURCAU (B.). Guide des Pyrénées mysté-
rieuses. P., Tchou, 1973, in-8 étroit, toile noire ornée d’une 
vignette en couleurs, 654 pp., nombreuses ill. in-t. et à pleine 
page, cartes. (Z.32) (1334942)� 20 €
Édition originale. 
Collection Les Guides noirs. 
1850.  DURLIAT (Marcel) et ALLÈGRE (Victor). 
Pyrénées romanes. La Pierre-qui-Vire, Éd. du Zodiaque, 
1969, in-8, toile verte et jaquette éd., 374 pp., 150 photos 
en noir, planches en couleurs, plans et coupes, carte. (Z.33) 
(1345409)� 25 €
Collection La Nuit des Temps, n° 30.
1851.  EYCHENNE (E.). Les Pyrénées de la liberté. P., 
France-Empire, 1984, in-8, br., 382 pp., 8 croquis, planches 
de photos hors-texte, biblio. (SC52B) (1325474)� 25 €

Les évasions par l’Espagne 1939-1945. 
Le franchissement clandestin des Pyrénées pendant la 
Seconde guerre mondiale. 

1852.  GUITON (P.). Routes des Pyrénées. P., Arthaud, 
«  Les Beaux pays  », 1958, éd. revue et augmentée, in-8, 
cart. et rhodoïd éd., couv. en couleurs cons., 263 pp., 212 
héliogravures, carte dépliante en couleurs, index. (GC21B) 
(1304819)� 30 €

1853.  [QUERCY]. Notre Quercy. N° 13-14 (3e année), 
juillet-octobre 1943 de la revue Pyrénées. (GK2C) (2017374)
� 20 €
Cette revue, publiée à Toulouse, dirigée par A. Ferran et 
E. Decahors a paru de juillet 1941 à mars-juin 1944. 
Numéro spécial sur le Quercy.

1854.  SAUVY (Joseph E.). Le Pays Catalan. P., Delmas, 
1959, in-4, toile bleue et jaquette éd., 15 pp. de texte, nom-
breuses photos en noir et en couleurs, carte. (SS5) (1336761)
� 20 €
Itinéraires et notes par Y. Hoffmann. 

1855.  SOULET (Jean-François). La Vie quotidienne dans 
les Pyrénées sous l’Ancien Régime (du XVIe au XVIIIe 
siècle). P., Hachette, 1974, in-8, br., couv. à rabat, 320 pp., 
carte, bibliographie. (VQ) (1347333)� 20 €

Savoie
1856.  BATFROI (Séverin). Histoire secrète des Alpes. P., 
Albin Michel, 1981, in-8, br., 336 pp., illustrations in-texte, 
biblio. (GD32C) (1316506)� 30 €
Collection Histoire secrète des provinces françaises. 
Dauphiné. Savoie. Val d’Aoste.

1857.  CHAMSON (M.). Les Grandes heures des Alpes. P., 
Perrin, 1990, in-8, (rel. éd.), jaq., 477 pp., annexes, ill. hors-
texte. (GG29A) (1303482)� 25 €

1858.  COLLET (Paul). Moûtiers, Bridel, Salins. Guide en 
Tarentaise. Marseille, Laffitte, 1980, in-8, skivertex brun éd., 
VIII-192 pp., ill., index. (L.198B) (1345772)� 25 €
Tirage : 300 ex. 
Réimpression de l’édition de Moûtiers, 1853. 

1859.  FERNEX DE MONGEX (Ch.) et RICHARD (D.). 
Peintures médiévales de Cruet. Barberaz, Éd. Agraf, 1990, 
gr. in-4, cart. toilé et jaquette éd., 160 pp., 172 illustrations et 
photos en noir et en couleurs, carte, bibliographie. (S4B87i) 
(1334455)� 20 €
Préface de Armand Amann. 
« Un des plus beaux cycles européens de peintures murales 
civiles du Moyen Âge, fresques du château de la Rive à 
Cruet, en Savoie ». 

1860.  FOURNIER (André). Panoramas du Mont-Blanc. 
Montmélian, La Fontaine de Siloé/chez l’auteur, 2003, 3e éd., 
in-4 à l’italienne, cart. et rhodoïd illustrés éd., gardes ill., non 
paginé. (L.198A) (1345775)� 20 €
Illustré de photos sur double page, et de panoramas dépliants 
sur quatre pages. 
Préface Roger Frison-Roche.
Textes de Alexandre Dumas, Théophile Gautier, Gaston 
Rebuffat, Horace Bénédict de Saussure, etc... 

1861.  GUITON (Paul). Savoie. P. et Grenoble, Arthaud, 
1949, in-8, br., couv. ill. rempliée, 200 pp. (SS39) (1334147)
� 15 €
Couverture illustrée en couleur par SAMIVEL. 
Illustré de 222 héliogravures. Complet de la carte volante. 
Collection Les Beaux Pays. 

1862.  ZERMATTEN (M.). Un lys de Savoie. P., Desclée de 
Brouwer, 1960, in-8, br. (S3B61) (1322304)� 20 €
La bienheureuse Loyse. 

Touraine
1863.  CASTELOT (A.). Les Grandes heures des cités et 
châteaux de la Loire. P., Perrin, 1962, in-8, br., 291 pp., 
cartes. (GG35A) (1303737)� 25 €
Illustrations de A. CATON.

1864.  LAURENCIN (Michel). La Vie quotidienne en 
Touraine au temps de Balzac. P., Hachette, 1980, in-8, br., 
cartes, bibliographie. (VQ*) (1345495)� 20 €

RELIGION
1865.  BASLEZ (Marie-Françoise). Saint-Paul. P., Fayard, 
1991, in-8, couv. souple éd., 440 pp., 7 cartes, 3  index. 
(Cart.B) (1347064)� 15 €

1866.  CALMETTE (J.). Saint Bernard. P., Tallandier, 
1979, in-8, br., 324 pp. (GG13B) (1303085)� 20 €

1867.  CAMARA (Dom H.). Les Conversions d’un évêque. 
P., Seuil, 1977, in-8, br., 200 pp. (SD38) (1323032)� 15 €
Entretiens avec José de Broucker.

1868.  CAMARA (eom H.). Le Tiers monde trahi. P., Des-
clée, 1968, in-12, br., 232 pp. (GK11D) (1301695)� 20 €
Collection Remise en cause.

1869.  CHOURAQUI (André). La Vie quotidienne des 
Hébreux au temps de la Bible. P., Hachette, 1971, in-8, cart. 
ill. éd., 264 pp., bibliographie. (VQ) (1347424)� 20 €
Rois et prophètes. 
1870.  CHUZEVILLE (J.). Les Mystiques espagnols. P., 
Grasset, 1952, in-12, br., couv. à rabat, non coupé, 259 pp. 
(GK2A) (1302706)� 20 €
Édition originale. Prière d’insérer joint.
1871.  COGNET (L.). La Réforme de Port-Royal 1591-
1618. P., Sulliver, 1950, in-8, br., couv. rempl., non coupé, 
270 pp., frontispice, biblio. (GM25B) (1302119)� 25 €
Complet du prière d’insérer
1872.  DELPLACE (J.). Ignace de Loyola. Les chemins 
de la certitude. P., Perrin, 1991, in-8, br., 477 pp. (GG13A) 
(1303094)� 25 €
1873.  ETCHEGOIN (M.-Fr.) et LENOIR (F.). Code Da 
Vinci : l’enquête. P., R. Laffont, 2005, in-8, br., 280 pp., pl. 
en coul. h.-t., glossaire, biblio. (SE143) (1330799)� 15 €
1874.  FELICE (Ph. de). Foules en délire, extases col-
lectives. Essai sur quelques formes inférieures de la mys-
tique. P., Albin Michel, 1947, in-8, br., non coupé, 401 pp. 
(GK11D*) (1302533)� 25 €
1875.  FRANÇOIS D’ASSISE (Saint). Les Fioretti. 
P., Denoël, 1950, in-8, br., XXX-420 pp., index, biblio. 
(GK13C) (1302265)� 25 €
Édition complète. Introduction et traduction de Omer Engle-
bert.
1876.  GUIBE (M.). Missel pontifical XVe siècle. Rennes, 
Dol et Saint-Malo, Ouest-France et Association des Amis des 
Archives Historiques du Diocèse, 2001, gr. in-4, br., couv. 
ill., 104 pp., nombreuses ill. en couleurs in-t. et à pleine page. 
(S4B87i) (1334506)� 20 €
Cérémonial du couronnement des ducs de Bretagne.
L’un des manuscrits les plus élégamment décorés conservés 
en Bretagne. 
1877.  HAUSER (Henri). La Naissance du protestan-
tisme. P., P.U.F., 1940, in-12, br., non coupé, 124 pp. (GC3E) 
(1302816)� 20 €
1878.  IOGNA-PRAT (Dominique). La Maison Dieu. P., 
Seuil, 2006, in-8, br. (SB9) (1323592)� 20 €
Une histoire monumentale de l’Église au Moyen-Âge. 
1879.  JEAN DE LA CROIX (Saint). Œuvres. Bar-le-Duc, 
Impr. Saint-Paul, 1933-1937, 3 vol. (sur 4), in-8, br. (GF12D) 
(1324851)� 30 €
Tome 1. La Montée du Carmel - Tome 2. La Nuit obscure. Le 
Premier cantique spirituel - Tome 4. La Seconde vive flamme 
d’amour. Œuvres diverses. 
Manque le tome 3. 
1880.  [JÉSUS]. BRUCKBERGER (Raymond-Léopold). 
L’Histoire de Jésus-Christ. Grasset, 1965, in-8, br. (S2B8E) 
(1312166)� 15 €
1881.  [JÉSUS]. DANIEL-ROPS. Jésus en son temps. 
Fayard, 1962, in-8, br. (S2B9A) (1312142)� 15 €
1882.  [JÉSUS]. VARAUT (Jean-Marc). Le Procès de 
Jésus. Plon, 1997, in-8, br. (S2B9A) (1312144)� 15 €
1883.  MESSAGE DE TOURNUS (Le). La Pierre-qui-Vire, 
Éd. du Zodiaque, 1964, in-4, toile et jaquette éd., 198 pp., ill., 
photos en noir et en couleurs dont une à double page. (Z.32) 
(1337387)� 30 €
Paroles du Christ traduites par E. de Solms. 
Collection Les Points cardinaux. 
1884.  MOUSSEAUX (Maurice). La Brie protestante. 
Etrepilly, Presses du Village/C. de Bartillat, 1998, pet. in-8, 
br., 310 pp., carte, bibliographie, index. (SD71D) (1343789)
� 20 €
Aux sources françaises de la Réforme (Textes et faits).
1885.  [PAUL (Saint)]. HUGEDE (N.) Saint Paul et Rome. 
Les Belles Lettres/Desclée de Brouwer, 1986, in-8, br., ill. 
(S2B9B) (1312145)� 15 €

1886.  POULAILLE (H.). Bible des Noëls anciens. P., 
Club des Éditeurs, 1958, éd. nouvelle, soie blanche décorée 
d’une vignette contrecollée et de motifs dorés, illustrations 
(maquette de J. DARCHE).(S6B1) (2023522)� 25 €
1887.  Revue CRAPOUILLOT. Les Jésuites. N° 24, mars 
1954, in-4, br., nombreuses illustrations in-t. (GK6B) 
(1326867)� 20 €
Dessin de la couverture d’Honoré DAUMIER. 
1888.  RIBADEAU DUMAS (F.). Grandeur et misère des 
Jésuites. Les Productions de Paris, 1963, in-8 carré, relié 
toile, ill. (GA10) (1310522)� 25 €

1889.  RICHARD (Michel). La Vie quotidienne des protes-
tants sous l’Ancien Régime. P., Hachette, 1967, in-8, bradel 
toile et jaquette éd., 320 pp., bibliographie. (VQ) (1347412)
� 20 €
1890.  SAURAT (D.). Histoire des religions. P., Denoël, 
1938, nouvelle éd., in-8, br., 415 pp. (GK36A) (1302089)�
� 25 €



1891.  SURVIE APRES LA MORT (La). Alliance mon-
diale des religions. Deuxième colloque tenu les 7 et 8 jan-
vier 1967 à La Roche-Dieu. P., Labergerie, 1967, in-12, br., 
253 pp. (GJ30B) (1302287)� 20 €
1892.  TAVENEAUX (René). La Vie quotidienne des Jansé-
nistes aux XVIIe et XVIIIe siècles. P., Hachette, 1973, in-8, 
br., couv. à rabat, 288 pp., bibliographie. (VQ) (1347331)�20 €
1893.  VLOBERG (Maurice). Les Noëls de France. P. et 
Grenoble, Arthaud, 1953, in-8, br., couv. ill. rempliée, non 
rogné, 222 pp., 144 héliogravures, bibliographie. (GE6B) 
(1340909)� 25 €
Édition revue et renouvelée. 
Couverture et hors-texte en couleurs : enluminures relevées 
sur les originaux par Robert Lanz. 
Collection Art et Paysages. 

REVUES
1894.  MANIFESTE. N° 6 : Manifeste de la jeune littérature 
et de la littérature amateur. Strasbourg, Klotz, juin-juillet 
1964, in-12 oblong, 110-(2) pp., reproductions in-texte. 
(GK5B) (1301523)� 20 €
1895.  PETIT ARCHIMÈDE (Le). Revue de l’Association 
pour le développement de la culture scientifique (10 numéros 
par an). (GF3C) (1322881)� Le numéro : 10 €
Nous avons les numéros : 11, 12, 13, 14, 15/16, 17/18, 20, 
43/44, 45/46, 47/48, 49/50(*), 61, 75/76, 77/78 et 97/98.
1896.  TRAVIOLES. Art, littérature, philosophie. N° 5, 
été-automne 2001, in-4, br., 146 pp. (GK3A) (2017814)� 15 €
Contient, p. 49-63, Arithmétique, un film de Pierre Kast écrit 
et joué par Raymond Queneau.

RUSSIE – U.R.S.S
1897.  AU PAYS DE LA TOISON D’OR. P., Association 
Française d’Action Artistique, 1982, in-4, br., 224 pp., illus-
trations en noir et en couleurs, carte, plans, chronologie, 
biblio. (SE161) (1329316)� 20 €
Catalogue d’exposition au Grand Palais, 1982. 
Art ancien de Géorgie soviétique. 
1898.  AUGIER (Paul). Quand les grands-ducs valsaient 
à Nice. P., Fayard, 1981, in-8, br., couv. ill., 176 pp., illustra-
tions en noir et blanc. (GC14A) (1308755)� 20 €

1899.  BERDIAEFF (Nicolas). Un nouveau Moyen-Âge. 
Réflexions sur les destinées de la Russsie et de l’Europe. Tra-
duit du russe par A.-M. F. P., Plon,1927, in-12, br., en partie 
non coupé, VIII-292 pp. (GD29C) (1308031)� 20 €
Édition originale sur alfa. 
La fin de la Renaissance. Le nouveau Moyen-Âge. Réflexions 
sur la révolution russe. La démocratie, le socialisme et la 
théocratie. 
On joint le prière d’insérer.
1900.  CHARRIÈRE (G.). L’Art barbare scythe. P., Cercle 
d’Art, 1971, in-4, toile écrue décorée et jaquette rempliée 
éd., 264 pp., dessins en noir in-t., 379 ill. en couleurs, glos-
saire, bibliographie, carte, tableau chronologique. (S4B87h) 
(1334995)� 25 €
De la Sibérie à la Mer Noire. 
1901.  EVREINOFF (N.). Histoire du théâtre russe. 
P., Chêne, 1947, in-8, br., non coupé, 453 pp. (GD20A) 
(1302325)� 25 €
Édition originale de la préface et de l’adaptation française 
par G. Welter. Bel exemplaire.
1902.  FEDOROVSKI (Vladimir). Les Amours de la 
Grande Catherine. Monaco, Éd. Alphée/J.-P. Bertrand, 
2009, gr. in-8, br., 284 pp., pl. en couleur h.-t., biblio. 
(SE144) (1330804)� 15 €
1903.  GORIELY (B.). Les Poètes dans la révolution 
russe. P., Gallimard, 1934, 2e éd., in-12, br., non coupé, 
221 pp. (GD20B) (1302322)� 25 €
1904.  GREY (Marina). Paul Ier. Le tsar bâtard 1754-
1801. P., Perrin, 1998, in-8, br., 270 pp., bibliographie. 
(Cart.B) (1347060)� 15 €
1905.  GUILLAUME (général A.). Pourquoi l’Armée 
Rouge a vaincu. P., Julliard, 1948, in-8, br., 258 pp., 5 cartes. 
(GG13B*) (1302910)� 25 €
Envoi de l’auteur : «  Fontainebleau le 29 Mai 1951 - Au 
Commandant Séguret - Avec la très vive amitié de l’auteur ». 
1906.  [KHATCHATRIAN]. Roudolf Khatchatrian. 
Dessins. Moscou, Izobrazitelnoïé Iskousstvo, 1986, in-4, 
toile blanche éd., (6) pp. de texte, reproductions. (GO4A) 
(2021491)� 25 €
Catalogue présentant 106 œuvres de l’artiste (une photo par 
page). 
Texte bilingue français-russe.
1907.  LAURENT (sous la direction de N.). Le Cinéma 
« stalinien » question d’histoire. Toulouse, Presses Univer-
sitaires du Mirail/Cinémathèque de Toulouse, 2003, in-8, br., 
240 pp., biblio, planches de photos h.-t., index des films et 
des noms. (SC32A) (1329736)� 15 €

1908.  NISIN (A.). Un journal de Russie. Lausanne, La 
Guilde du Livre, 1959, in-8, skivertex vert éd., 207 pp. 
(GD29B) (1302339)� 25 €
1909.  OR DES SCYTHES. P., Éd. des Musées Nationaux, 
1975, in-4, br., couv. ill. en couleurs, 225 pp., nombreuses ill. 
en noir et en couleurs in et h.-t., glossaire, biblio. (L.209*) 
(1324406)� 25 €
Arts antiques d’Asie centrale et de Sibérie. 
Trésors des musées soviétiques. 
Catalogue d’exposition au Grand Palais, 1975 (196 œuvres 
présentées). 
1910.  ORME (A.). Une bourgeoise et l’armée rouge. P., 
Seuil, 1950, in-8, br., 339 pp., 9 vignettes in-texte. (GM34B) 
(1302647)� 20 €
État de neuf, non coupé.
1911.  PRICHVINE (M.). Ginseng. P., Payot, 1946, in-8, 
br., 304 pp. (SD3) (1332245)� 15 €
La racine de vie et autres récits d’un chasseur russe, suivi du 
Calendrier de la nature. 
Petit manque au bas du dos bruni.
1912.  TOUTAIN (Ed.). Alexandre III et la République 
française. Souvenirs d’un témoin 1885-1888. P., Plon, 1929, 
in-8, br., II-395 pp. Dos fatigué, couv. tachée. (GD29B) 
(1300807)� 20 €
1913.  VORONOVA (T.) et STERLIGOV (A.). Les 
Manuscrits enluminés occidentaux du VIIIe au XVIe siècle à 
la Bibliothèque nationale de Russie de Saint-Pétersbourg. 
Bournemouth, Éd. Parkstone et Saint-Pétersbourg, Éditions 
d’Art Aurora, 1996, in-4, cart. ill. et jaquette éd., 288 pp., 374 
illustrations en couleurs in-t. et à pleine page, bibliographie. 
(GI7A*) (1334691)� 25 €
Manuscrits enluminés de France, Espagne, Angleterre, Alle-
magne, Italie, Pays-Bas. 

SAHARA
1914.  BADUEL (sous la dir de Pierre-Robert). Enjeux 
sahariens. P., Éditions du CNRS, 1984, in-8, br., 442 pp., ill. 
in-t. en noir. (SB12) (1334125)� 20 €
Table ronde du CRESM, nov. 1981. 
Collection Recherches sur les Sociétés Méditerranéennes.
1915.  CORTIER (Capitaine M.). Reconnaissance 
Ouallen-Achourât. P., Larose, 1913, in-8, br., 32 pp., 1 carte 
in-fine. (SB12) (1334121)� 20 €
Route d’In-Salah à Tombouctou, par Ouallen et Achourât.
1916.  DÉSERT ET MONTAGNE AU MAGHREB. Hom-
mage à Jean Dresch. In: Revue de l’Occident musulman et de 
la Méditerranée, n°41-42. Aix-en-Provence, Édisud, 1987, 
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Numéro spécial publié à l’occasion du XIXe Congrès Géolo-
gique International. 
Tome VIII des Publications de l’Institut de recherches saha-
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1930.  BAUDOUIN (Charles). Introduction à l’analyse 
des rêves. Relation de quinze cas concrets précédée d’un 
exposé théorique. Genève et Annemasse, Éd. du Mont-Blanc, 
1945, in-8, br., 192 pp., non coupé. (GK4A) (1302171)� 25 €
Collection Action et pensée, n° 16. 
Exemplaire sur papier bouffant.

1931.  BENDIT (Dr Laurence-John). La Connaissance 
paranormale et sa place dans la psychologie humaine. 
P., L’Arche, 1951, in-8, br., non coupé, 95 pp. (GM25B) 
(1302167)� 25 €

1932.  BERGLER (Dr Edmund). Psycho-pathologie 
sexuelle. P., Payot, 1969, gr. in-8, br., non rogné, 344 pp., 
bibliographie. (GE1A) (1346169)� 20 €

1933.  BERGSON (Henri). L’Évolution créatrice. 
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déterminisme. P., Hermann, 1935, in-8, br., 41 pp. (GO16C) 
(1301259)� 25 €
Actualités scientifiques et industrielles, n° 200.
Exposés de philosophie des sciences, tome IV. 
État de neuf, non coupé.
2008.  MATISSE (G.). Impassible univers. La question de 
la finalité dans le monde des êtres vivants. Sur l’invention 
dans la nature. P., Vanoest, 1944, in-8, br., non coupé, 44 pp. 
(GC6A*) (1302827)� 15 €
2009.  MATISSE (G.). Monde vivant, monde minéral et 
principe d’émergence. Attitude mentale et méthodes diffé-
rentes dans l’étude des deux domaines. P., Hermann, 1944, 
in-8, br., 32 pp., non coupé. (GC6A) (1302822)� 15 €
Actualités scientifiques et industrielles, n° 962.
2010.  MILHAUD (G.). Essai sur les conditions et les 
limites de la certitude logique. P., Alcan, 1924, 4e éd., in-12, 
br., X-203 pp. (GJ29B) (1302152)� 25 €
2011.  MOUSNIER (R.). Progrès scientifique et technique 
au XVIIIe siècle. P., Plon, 1958, in-8, br., jaq. ill. éd., 451 pp., 
24 illustrations hors-texte. (GK11C*) (1302733)� 25 €
Édition originale.
2012.  PACOTTE (J.). Le Physicalisme dans le cadre de 
l’empirisme intégral. P., Hermann, 1936, in-8, br., 52 pp. 
(GO16C) (1301252)� 25 €
Actualités scientifiques et industrielles, n° 343.
2013.  PECKER (J.-C.). Le Ciel. P., Delpire, 1960, in-8 
oblong, cart. éd. ill. en couleurs, 109-(2) pp., nombreuses 
reproductions en noir et en couleurs. (SS8) (1301727)� 25 €
Collection Encyclopédie essentielle. 
2014.  PHYSIQUE DU BREVET (La). Avec compléments 
pour les candidats aux P.T.T. et aux examens administra-
tifs par un groupe de professeurs. P., Librairie L’École, 
1937, in-8, demi-toile marron, 397 pp., 387 figures in-texte. 
(GN29C) (1302801)� 15 €
Couverture un peu usagée. 
2015.  PIÉRON (H.). La Connaissance sensorielle et les 
problèmes de la vision. P., Hermann, 1936, in-8, br., non 
coupé, 91 pp. (GO16D) (1302998)� 25 €
Physiologie des sensations. 
Actualités scientifiques et industrielles, n° 377.
2016.  RENAUD (P.). Structure de la pensée et défini-
tions expérimentales. P., Hermann, 1934, in-8, br., 24 pp. 
(GO16C) (1301258)� 25 €
Actualités scientifiques et industrielles, n° 173.
Exposés de philosophie des sciences, tome II.
2017.  REY (sous la direction d’A.). Thalès. Recueil annuel 
des travaux de l’Institut d’histoire des sciences et des tech-
niques de l’université de Paris. Tome 4 - années 1937-1939. 
P., P.U.F., 1940, pet. in-4, br., non coupé, 332 pp., portrait de 
l’auteur, biblio. (GO17A*) (1301933)� 25 €
2018.  REYMOND (A.). Histoire des sciences exactes et 
naturelles dans l’Antiquité gréco-romaine. P., P.U.F., 1955, 
2e éd. revue et augmentée, in-8, br., non coupé, VIII-258 pp., 
36 figures in-texte, index, biblio. (GK13C) (1302282)� 25 €
2019.  RONDIÈRE (P.). La Mort de l’eau. P., Flammarion, 
1971, gr. in-8, cart. ill. éd., 128 pp., très nombreuses photos 
et illustrations en noir et en couleurs in et hors-texte. (GF5A) 
(1301675)� 25 €
Envoi de l’auteur.
2020.  ROSTAND (J.). Esquisse d’une histoire de la 
biologie. P., Gallimard, 1945, 6e éd., in-8, br., 255 pp., 
14 planches hors-texte, index. (GF24D) (1300882)� 15 €
Complet de la bande de lancement.
2021.  RUFFIÉ (J.). De la biologie à la culture. P., Flam-
marion, 1976, in-8, br. (S3B53) (1323252)� 20 €
2022.  SEGOND (J.). Logique du pari. P., Hermann, 1938, 
in-8, br., 47 pp. (GO16C) (1301234)� 25 €
Édition originale. 
Actualités scientifiques et industrielles, n° 629. Logique et 
méthodologie. 
État de neuf, non coupé.
2023.  SERVIEN (P.). Base physique et base mathématique 
de la théorie des probabilités, vers une nouvelle forme de 
la théorie. P., Hermann, 1942, gr. in-8, br., 55 pp. (GO16D) 
(1301795)� 25 €
Esthétique. Exposés publiés sous la direction de Pius Ser-
vien, III. 
Actualités scientifiques et industrielles, n° 908.

2024.  SIMON (P.-H.). Questions aux savants. P., Seuil, 
1969, in-12, br., 215 pp. (GM24B) (1301937)� 15 €
2025.  TERMIER (P.). À la gloire de la terre. Souvenirs 
d’un géologue. P., Desclée de Brouwer, s.d., 10e éd., in-8, br., 
445 pp. (GK11D) (1301480)� 25 €
2026.  TERMIER (P.). La Joie de connaître. Suite de À la 
gloire de la terre. Souvenirs d’un géologue. P., Desclée de 
Brouwer, s.d., 8e éd., in-8, br., 327 pp. (GN4C) (1301479)�
� 25 €
2027.  TERMIER (P.). La Vocation de savant. Suite de À 
la gloire de la terre et de La Joie de connaître. Souvenirs 
d’un géologue. Desclée de Brouwer, 1948, 4e éd., in-8, br., 
257 pp. (GK11D) (1301478)� 25 €
2028.  THALÈS. Recueil annuel des travaux et bibliogra-
phie de l’Institut d’histoire des sciences et des techniques... 
Troisième année : 1936. P., F. Alcan, 1938, pet. in-4, br., non 
coupé, 265 pp. (GK36B) (1302495)� 25 €
2029.  THALÈS. Recueil annuel des travaux et bibliogra-
phie de l’Institut d’histoire des sciences et des techniques... 
T. 6, années 1949-1950. P., P.U.F., 1951, in-8, br., non coupé, 
94 pp., index (GK9B) (1302762)� 25 €
2030.  THALÈS. Recueil annuel des travaux et bibliogra-
phie de l’Institut d’histoire des sciences et des techniques... 
Tome 5, année 1948. P., P.U.F., 1949, in-8, br., non coupé, 
143 pp., index. (GK9B) (1302763)� 25 €
2031.  WEBER (A.). Essai sur la deuxième hypothèse du 
Parménide. P., Hermann, 1937, in-8, br., 35 pp. (GO16D) 
(1302662)� 25 €
Actualités scientifiques et industrielles, n° 546.
Envoi de l’auteur.

SEXUALITÉ
2032.  ALLENDY (Docteur René). Les Conceptions 
modernes de la sexualité. Revue Crapouillot, numéro spé-
cial, septembre 1937, in-4, br., couv. ill. en noir, 62 pp., ill. 
in-t. en noir. (DT4) (1340637)� 20 €
Ex. légèrement sali.
2033.  AMOROSO (Dr Henri). La Condition sexuelle des 
Français. P., Les Presses de Paris, 1963, in-8, br., 426 pp. 
(GK11C) (1302736)� 25 €
2034.  ANAND (Mulk Raj). Kama Kala. P., Nagel, 1958, 
in-4, toile grise, jaquette et étui éd., 59 pp., 69 planches en 
noir et en couleurs. (GC18) (1303473)� 30 €
Interprétation philosophique des sculptures érotiques hin-
doues.
2035.  BATAILLE (Georges). L’Érotisme. P., Éditions de 
Minuit, 1985, gr. in-8, br., 306 pp., 20 planches hors-texte en 
noir. (GK35A) (1341661)� 15 €
L’interdit et la transgression. Études diverses sur l’érotisme. 
Collection Arguments.
2036.  CHARBONNEAU (Nicolas) et GUIMIER 
(Laurent). Le Roman des maisons closes. Monaco, Éd. du 
Rocher, 2010, in-8, br., 226 pp., pl. de photos h.-t., lexique, 
bibliographie. (1347190)� 15 €
2037.  EKIS (Eon). De l’homme, de la femme et de la vio-
lence dans leur comportement amoureux. P., Le Terrain 
vague, [v.1966], in-12, br., couv. à rabat, 120 pp., illustrations 
de Félix LABISSE. (GF13C) (1304646)� 30 €
Édition originale. 
Couverture et dos passés.
2038.  ELLIS (H.). Études de psychologie sexuelle. P., 
Mercure de France, in-8, br. (GF35D) (1306101)�
�  Le numéro : 25 €
Nous avons : 
- �Tome II. L’Inversion sexuelle. 1934 
- �Tome IV. La Sélection sexuelle chez l’homme. Toucher, 

odorat, ouïe, vision. 1934 
- �Tome VII. L’Éducation sexuelle. 1927 
- �Tome VIII. L’Évaluation de l’amour. La chasteté. L’absti-

nence sexuelle. 1928 
- �Tome XIII. Le Mécanisme des déviations sexuelles. Le nar-

cissisme. 1932 
- �Tome XIV. L’Ondinisme. La cleptolagnie. 1933 
- �Tome XVI. Rêves érotiques. La courbe menstruelle de l’im-

pulsion sexuelle. 1934 
- �Tome XIX. Amour et vertu. 1935 
 État de neuf, non coupé.
2039.  GOURMONT (R. de). Physique de l’amour. Essai 
sur l’instinct sexuel. P., Club Français du Livre, 1962, toile 
beige, vignette sur le plat sup., nombreuses gravures in-t. 
(SC*) (2016040)� 30 €
Avant-propos de F. Lot.
2040.  GOURMONT (Remy de). Physique de l’amour. 
Essai sur l’instinct sexuel. P., Mercure de France, 1947, 
in-12, br. (SA/L) (1343164)� 15 €
2041.  GUÉRIN (Daniel). Kinsey et la sexualité. S.l., s.n., 
s.d., in-12, br., 194 pp., index. (GE21D) (1346177)� 15 €
Le puritanisme démasqué. 

2042.  HENNIG (Jean-Luc). Les Garçons de passe. P., 
Éditions Libres/Hallier, 1978, in-8, br., couv. ill., 374 pp. 
(GG14A) (1322896)� 20 €
Enquête sur la prostitution masculine. 
2043.  HESNARD (Dr Angelo). Manuel de sexologie nor-
male et pathologique. P., Payot, 1951, 2e éd. refondue et 
mise à jour, in-8, br., non coupé, 392 pp., 43 figures in-texte. 
(GJ7B) (1302293)� 25 €
2044.  LAGO (M.), PARAMELLE (Docteur F.). La 
Femme homosexuelle. P., Casterman, 1976, in-8, br., 204 pp. 
(S2B38C) (1318152)� 25 €
Envoi de F. Paramelle à J. Garay.
2045.  LAMARE (N.). Connaissance sensuelle de la 
femme. P., Corrêa, 1952, in-8, br., non coupé, 238 pp. Cou-
verture piquée, infime déchirure au deuxième plat. (GF23B) 
(1306084)� 25 €
2046.  LEBEL (Jean-Jacques). L’Amo(u)r et l’argent. P., 
Stock 2, 1979, fort in-8, br., 462 pp., 13 illustrations, biblio-
graphie. (GG10B) (1346063)� 15 €
Traversée de l’institution prostitutionnelle. 
Collection Lutter.
2047.  LENZ (Dr L.L.). Souvenirs d’un sexologue. P., 
Corrêa, 1953, in-8, br., en partie non coupé, 248 pp. Couver-
ture légèrement piquée. (GF23B) (1306021)� 25 €
2048.  Les Pédérastes. Revue Crapouillot, n° spécial, n° 12. 
août-septembre 1970. In-4, br., 90 pp., nombreuses ill. et 
photos. (SS209B) (1311672)� 20 €
Couverture illustrée d’un dessin en couleurs de PEYNET. 
Textes de Blondin, A.-M. Carrière, Déon, H. Jeanson, Peyre-
fitte, etc.
2049.  LEVER (M.). Les Bûchers de Sodome. Fayard, 1985. 
(SA60F) (1320660)� 20 €
Une histoire de l’homosexualité.
2050.  LILAR (S.). Le Couple. P., Grasset, 1963, in-8, br., 
non coupé, 305 pp., planches hors-texte. (GJ29A) (1302709)
� 20 €
Ex. du S.P.
2051.  PSYCHANALYSE ET SEXUALITÉ. Revue 
Crapouillot, n° 58, octobre 1962, in-4, br., 74 pp., nom-
breuses photos, dessins in-t. (GK6B) (1326857)� 20 €
Dessins de G. ALLARY, Gus BOFA, J. COCTEAU, 
FORAIN, F. ROPS, VERTES, etc. 
2052.  ROGEAT (Marcel). Mœurs et prostitution. P., Nou-
velles Éditions Latines, 1935, in-8, br. (SC7) (1337808)� 20 €
2053.  SACOTTE (Marcel). La prostitution. P., Corréa/
Buchet-Chastel, 1959, in-12, br., 158 pp., photos in-t. 
(GE21D) (1346176)� 15 €
Collection Où en est ?. 
Envoi de l’auteur : « Monsieur Carlier, en hommage de l’au-
teur ». 
2054.  SEXUALITÉ ET CAPITALISME AVEC UNE HIS-
TOIRE DE LA PROSTITUTION. Revue Crapouillot n° 54, 
octobre 1961, in-4, br., 74 pp., nombreuses ill. in-t. (GK6B*) 
(1326856)� 20 €
Nombreux articles, entre autres : 
Petite histoire de la prostitution : I. Des anciens au règne 
de Louis XIV par Pierre Dominique - II. de 1715 à la Vème 
République par Jean-Galtier Boissière. 
Dessins de DEGAS, FOUJITA, F. ROPS, TOU-
LOUSE-LAUTREC, VERTES, etc. 
2055.  STEKEL (W.). La Femme frigide. P., Gallimard, 
1937, 4e éd., in-12, br., en partie non coupé, V-520 pp. Couv. 
et dos légèrement salis. (GE22B) (1306044)� 25 €
Collection Psychologie.
2056.  TANNAHILL (R.). Le Sexe dans l’histoire. P., Laf-
font, 1982, in-8, br., 373 pp. (GG21B) (1303386)� 25 €
2057.  VAN DE VELDE (Th. H.). Le Mariage parfait. P., 
Fr. Aldor, 1930, gr. in-8, percaline crème, 338 pp., 8 planches 
en partie en couleur, in-fine. (GM32A) (1302782)� 30 €
Étude sur sa physiologie et sa technique. 
Couverture salie.
2058.  WITTIG (M.). Le Corps lesbien. P., Éd. de Minuit, 
1973, pet. in-8, br., jaquette éd., 188 pp. (GJ26C) (2017680)
� 20 €
Édition originale.

SPECTACLES (sauf cinéma/théâtre)
2059.  [BALZAC]. Le Spectacle et la fête au temps de 
Balzac. P., Les Presses Artistiques, 1978, in-8, br., 176 pp., 
ill. en noir in-t., biblio. (S2B0D) (1326354)� 20 €
Catalogue d’exposition à la Maison de Balzac à Paris, 
1978/1979. 
Introduction de Francis Ambrière.
2060.  BARREYRE (Jean). Le Cirque. P., s.n., 1959, 
in-8, agrafé, [14] pp., ill. en noir et en couleurs. (SS97A*) 
(1345348)� 25 €
Extrait de la revue Flammes et Fumées. 
Piqûres à la couv.



2061.  CARLOS GARDEL - AMALIA RODRIGUES. 
2 pp., nombreuses photos en noir. (SC74B) (1344018)� 15 €
Récital idéal, présenté par Jean-Jacques Lafaye. 
Envoi de l’auteur : « Cher Bobby Naquet, ce duo de cœur 
transatlantique en attendant de saluer A.M. Bien amicale-
ment, à bientôt... 2005 ».
2062.  DESPROGES (Pierre). Pierre Desproges se donne 
en spectacle. P., Actes Sud-Papiers, 1987, pet. in-8, br., 
38 pp. (SC74D) (1344013)� 15 €
Spectacle créé à Paris, au théâtre Grévin, le 1er octobre 1986.
2063.  GAUTIER (J.-J.). Je vais tout vous dire... P., Stock, 
1976, in-8, br., 284 pp. (S3B53) (1323253)� 20 €
2064.  GENET (J.). Les Nègres. Clownerie. Décines, L’Ar-
balète, 1960, 2e éd., in-12, br., 182 pp., 33 photographies de 
E. Scheidegger in-t. (S2B34D) (1318670)� 20 €
2065.  JAUDO (D.). Histoire mondiale du Music-Hall. J.P. 
Delarge, 1979. (SA61C) (1322794)� 20 €
2066.  LOSFELD (Marie Pierre). Quel cirque ? S.l., 
Marval, 1996, pet. in-4, cart. et jaquette éd., 60 pp. (SS41D) 
(1337867)� 20 €
Illustré de photos en noir par Philippe LOPPARELLI. 
2067.  [MADONNA]. ANDERSEN (Christopher). 
Madonna interdite. P., R. Laffont, 1992, gr. in-8, br., 296 pp. 
planches de photos h.-t. (SC74A) (1343950)� 15 €
Marque manuscrite et cachet à sec d’appartenance. 
2068.  [MISTINGUETT]. DEGHELT (Frédérique). Mis-
tinguett, la valse renversante. Monaco, Éditions Sauret, 
1995, in-8, br., 286 pp. (SC74A) (1343977)� 15 €
Collection Amoureuses du monde entier. 
Mention manuscrite et cachet à sec d’appartenance. 
2069.  [MISTINGUETT]. PENET (Martin). Mistinguett. 
La reine du music-hall. Monaco, Éditions du Rocher, 1995, 
gr. et fort in-8, br., 762 pp., planches de photos h.-t., chro-
nologie des spectacles, filmographie, discographie. (SC74A) 
(1343948)� 15 €

SPORTS
2070.  BONNET (Honoré) et MAUROIS (Gérald). Ski à 
la française. P., Denoël, 1964, fort in-8 carré, cart., jaquette 
ill. et rhodoïd éd., 244 pp. (SS95) (1343579)� 15 €
Les règles du ski expliquées et commentées par Honoré 
Bonnet (entraîneur de l’équipe de France) et illustrées par de 
nombreuses photographies de Gérald MAUROIS. 
Bel exemplaire.
2071.  DOMINGO (P.). Mes quarante premières années. P., 
Flammarion, 1984, in-8, br, 282 pp., nombreuses photos en 
noir et blanc h.t. (SC40). (1324206)� 15 €
Le footballeur Placido Domingo.
2072.  [EDEN PARK]. Rugby Papillon. P., Calmann-Lévy/
Cinq-Huitièmes, 2007, in-4 carré, cart. ill. et jaquette éd., 
216 pp. (SS47B) (1341181)� 20 €
Histoire d’Éric Blanc, Philippe Guillard, Jean-Baptiste 
Lafond, Franck Mesnel, Yvon Rousset, et des autres... 
qui jouaient au rugby au Racing Club de France, dans les 
années 80.
Collection Il était une fois... Eden Park.
2073.  GUILLET (Fr.). La Mort en face. P., Aubier, 
2008, in-8, br., 428 pp., planches d’illustrations hors-texte. 
(GC15B) (1323642)� 20 €
Histoire du duel de la Révolution à nos jours. 
2074.  [HÉBERT]. Deux maîtres de la méthode naturelle. 
Paul Carton et Georges Hébert. Avant-propos de André 
Schlemmer. P., Éditions Ouvrières, 1962, in-8, br., non 
coupé, 116 pp., photos hors-texte. (GC4C*) (1303915)� 25 €
2075.  KNOX-JOHNSTON (Robin). La Course du monde. 
P., Arthaud, 1969, in-8, br., couv. à rabat, 34 illustrations et 
photos h.-t., 7 dessins et cartes. (SE156) (1330889)� 15 €
313 jours pour une victoire. 
Annotations au crayon. 
2076.  LE GOUGNE (M.R.). Glissades à Salt Lake City. 
P., Ramsey, 2003, in-8, br. (SB13) (1322574)� 20 €
2077.  MANSE (P.), VIGOUROUX (H.) et DELMAS (O.). 
L’Éducation physique à l’école primaire. P., Sudel, in-8, br., 
236 pp., nombreuses figures, schémas et photos. (GC6A) 
(1303511)� 25 €
Illustrations de Sim BOUGLÉ.
2078.  PUBLICATIONS PÉRIODIQUES CONCERNANT 
LA JEUNESSE ET LES SPORTS. P., Ministère de l’Éduca-
tion nationale, Direction générale de la jeunesse et des sports, 
[v.1951], in-4, agrafé, 64 pp. (GC15B) (1303932)� 25 €
Précieuse documentation donnant l’inventaire des revues 
et périodiques qui concernent l’éducation populaire et phy-
sique, les sports, ainsi que les organisations de jeunesse. 
Les vingt dernières pages sont une mise à jour au 1er octobre 
1953.
2079.  YESUDIAN (S.) et HAICH (E.). Sport et yoga. 
Lausanne, Foma et P., Albin Michel, 1967, 9e éd., in-8, br., 

couv. à rabat, 226 pp., planche de photos hors-texte. (GF5B) 
(1308746)� 25 €
Préface de Jean Herbert.

SURRÉALISME
2080.  TOPOR (Roland) et SYNGE (John Millington). 
Cavaliers à la mer. P., La Délirante, 1975, in-8, br., 43 pp. 
(SS204) (1088626)� 25 €
4 illustrations de Roland TOPOR, à pleine page. 
Traduction de Fouad El-Etr.

THÉÂTRE 

Généralités
2081.  BRISSON (P.). Le Théâtre des Années folles. 
Genève, Milieu du Monde, 1943, in-8, br., non coupé, 
224 pp., reproductions in-fine. (GN27C) (1302347)� 25 €
Dos et couverture légèrement brunis.

2082.  COHEN (G.). Études d’histoire du théâtre en 
France au Moyen-Age et à la Renaissance. P., Gallimard, 
1956, in-8, br., 452 pp., 8 planches h.-t. (SC10) (1327839)�
� 20 €
Quelques soulignures au crayon et à l’encre noire. 

2083.  JOUVET (Louis). Prestiges et perspectives du 
théâtre français. P., Gallimard, 1945, in-12, br., non rogné, 
60 pp., carte. (SC74D*) (1343996)� 15 €
Quatre ans de tournée en Amérique latine 1941-1945. 
Causerie faite au Théâtre de l’Athénée le 17 avril 1945.

2084.  MONGREDIEN (Geotges). La Vie quotidienne des 
comédiens au temps de Molière. P., Hachette, 1966, in-8, 
bradel toile et jaquette éd., 288 pp., bibliographie. (VQ) 
(1347401)� 20 €

2085.  PRONKO (L. C.). Théâtre d’avant-garde. S.l., 
Denoël et L. C. Pronko, 1963, in-12, br., 270 pp. (S2B33F) 
(1318680)� 15 €
Beckett, Ionesco et le théâtre expérimental en France. 
Ex. annoté au crayon par G. Vitaly. Légère déchirure au bas 
du dos.

2086.  Revue COMÉDIE-FRANCAISE. N° 107 - 10 mars 
-10 avril 1982, in-4, agrafé, non paginé, photos, dessins. 
(GA4C) (1329840)� 10 €
Articles de Jean Le Poulain, Gérard Mannoni, Gérard Mor-
dillat, Claude Planson, etc. 

2087.  Revue L’AVANT SCÈNE - THÉATRE. In-8, agrafé, 
photos. (SC4B) (1329794)� Vendus à l’unité : 10 €
Numéros 247 (1er août 1961), 282/283, 379/380 (spécial 
Montherlant), 395, 422, 437, 439, 445, 450, 455, 475, 483, 
484, 487, 497, 509 (*), 524 (*), 525 (*), 535, 536, 537, 543, 
549, 560 (*), 561, 562, 563, 578,598, 612, 613, 620, 628, 
652, 660, 706, 709 (1er mai 1982). 

2088.  Revue L’AVANT-SCÈNE - FÉMINA - THÉÂTRE. 
Gr. in-8, agrafé, photos. (SC4C) (1329796)�
� Vendus à l’unité : 10 €
Numéros 142, 145, 146, 153 (manque la deuxième couv.), 
154, 157, 160, 170, 178, 203, 218. 

2089.  Revue L’AVANT-SCÈNE - JOURNAL DU 
THÉÂTRE. gr. in-8, agrafé, photos. (SC4B) (1329799)�
� Vendus à l’unité : 10 €
Numéros 75, 76, 78, 79, 81, 82, 83, 85, 87, 88, 89, 91, 92, 
94, 95, 96 (*), 97, 98, 99, 100, 102, 104, 105, 106, 110, 111, 
115, 116, 117, 119 (couv. abîmée-2e couv. manque), 121, 122, 
123, 124, 128, 129, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 138, 140. 

2090.  ROY (Cl.), DANDREL (L.) et divers. Chine. P., 
BEBA, 1986, in-8, br., 112 pp., ill. in-t. en noir et en couleurs, 
repères historiques. (GC25C) (1322849)� 20 €
Programme du Festival d’Automne à Paris, 1986. Opéra et 
théâtre chinois.

2091.  SAMSON. Mémoires de Samson de la Comé-
die-Française. P., Ollendorff, 1882, 2e éd., in-12, br., 338 pp., 
portrait en frontispice. (SC45A) (1324771)� 20 €
Petit manque de papier sur la première de couv. Un cahier 
débroché.

2092.  SARCEY (F.). Quarante ans de théâtre (Feuille-
tons dramatiques). P., Bibliothèque des Annales politiques 
et littéraires, 1900, in-18, percaline verte, dos lisse orné de 
motifs et d’un fleuron dorés, tr. mouchetées, 404 pp., frontis-
pice, index. (GJ28C) (1314421)� 25 €
Corneille, Racine, Shakespeare et la tragédie.

2093.  SCHERER (J.). La Dramaturgie classique en 
France. P., Nizet, 1962, in-8, br., 488 pp., index. (SC61) 
(1334068)� 20 €

2094.  SCHNEIDER (E.). Eleonora Duse. P., Grasset, 
1927, in-12, br., 268 pp., photo hors-texte. (GN3D) 
(1308897)� 25 €
Envoi de l’auteur au conservateur de la Malmaison [Jean 
Bourguignon].

2095.  SCHURE (E.). Le Théâtre initiateur. P., Perrin, 
1926, 3e éd., pet. in-8, br., en partie non coupé, 322 pp. 
(GB20A) (1312845)� 25 €
La genèse de la tragédie et le drame d’Eleusis.
2096.  SEE (E.). Le Théâtre français contemporain. P., 
Armand Colin, 1932, pet. in-12, cart. éd., 204 pp. et 12 pp. 
catalogue de l’éd. (GB21A) (1307574)� 25 €
2097.  [SIMON]. GUTH (Paul). Michel Simon. P., Cal-
mann-Lévy, 1951, in-8, br., couv. et jaquette ill., 144 pp., por-
trait photographique en frontispice. (S2B41A*) (1320185)
� 20 €
Collection Masques et visages. 
Cachet du ciné-club d’Oran.
2098.  [STEEN]. GUDLAUGSSON (S.J.). The Comedians 
in the work of Jan Steen and his contemporaries. Soest, 
Davaco Publishers, 1975, in-8, toile bleue et jaquette éd., 
68 pp., 70 reproductions en noir et blanc. (GA4A) (1323571)
� 25 €
Texte en anglais. 
2099.  STREHLER (G.). Un théâtre pour la vie. P., 
Fayard, 1980, gr. in-8, br., couv. à rabat, 368 pp., nombreuses 
planches de photos h.-t., chronologie. (SC16) (1329742)�
� 20 €
Réflexions, entretiens, notes de travail.
2100.  [TALMA]. ANTOINE (André). La Vie amoureuse 
de François-Joseph Talma Janvier 1763 - Octobre 1826. P., 
Flammarion, 1924, in-12, br., non rogné, 184 pp. (SC74C) 
(1343989)� 15 €
2101.  TCHEKHOV (A.P.). 7 pièces en un acte. P., Denoël, 
1955, in-12, bradel toile bleu clair, dos lisse, pièce d’auteur 
et de titre bleue, tête mouchetée, couv. et dos cons., 190 pp. 
(SS27) (1330103)� 25 €
Le Chant du cygne. L’Ours. Une demande en mariage. Le 
Tragédien malgré lui. La Noce. Le Jubilé. Les Méfaits du 
tabac. 
Texte français et préface d’André Barsacq. 
Envoi du traducteur : «  Pour Monsieur André Maurois - 
Hommage sincère d’André Barsacq ». 
Joint le prière d’insérer. 
Ex-libris de Simone André Maurois. 
Ex. du S.P.
2102.  TCHEKHOV (Anton). Théâtre. P., Club français du 
livre, 1958, in-8, skivertex vert et rhodoïd éd., 668 pp., por-
trait-frontispice. (SS105) (1347207)� 25 €
Collection Les Portiques, n° 58.
2103.  THÉÂTRE. QUATRIÈME CAHIER. Revue. Une 
tradition théâtrale : de Scaramouche à Louis Jouvet. P., 
Éditions du Pavois, 1945, in-12, br., en partie non coupé, 
illustrations, 319 pp. (GF24C) (2021432)� 25 €
Essais et textes de Arnold, Blanchart, Chancerel, Courville, 
Delétang-Tardif, Jamati, Romains ; avec des œuvres drama-
tiques de Dufresny, Fagan, Nolent de Fatouville, Gherardi, 
Luigi Riccoboni. 
2104.  TOUSSAINT DU WAST (Nicole). Rachel, amours 
et tragédie. P., Stock, 1980, in-8, br., 316 pp., pl. de photos 
h.-t., bibliographie. (S5B) (1315525)� 15 €
Édition originale. 
Envoi à Michelle Maurois. 
Collection Femmes dans leur temps. 
2105.  TRINTIGNANT (Jean-Louis). Un homme à sa 
fenêtre. P., Jean-Claude Simoën, 1977, gr. in-8, br., 200 pp., 
pl. photos h.-t., filmographie, bibliographie. (SC75E) 
(1343832)� 15 €
Collection L’Illusion d’optique. 
2106.  UN DEMI-SIÈCLE DE THÉÂTRE FRANÇAIS. 
Revue Europe. N° 396/397. Avril/Mai 1962. (SC33 à C35) 
(1310641)� 10 €
2107.  VARIOT (publié par J.). Théâtre de tradition popu-
laire. Marseille, R. Laffont, 1942, 3e éd., in-8, br., en partie 
non coupé, 456 pp. (GD3B) (1306443)� 25 €
Ont collaboré à cet ouvrage : G. Baty, J. Dapoigny, R. 
Devigne, Fr. Dezeuze, Fr. de Roux, H. Pourrat.
2108.  VERNEUIL (L.). Rideau à neuf heures. Souvenirs 
de théâtre. P., Éditions des Deux-Rives, 1945, in-8, br., 
459 pp., portrait photographique de l’auteur en frontispice, 
index. (GF34B*) (1306827)� 25 €
Souvenirs évoqués de 1893 à 1920. 
Couverture un peu défraîchie.
2109.  [VILAR]. Jean Vilar par lui-même. Avignon, Maison 
Jean Vilar, 1991, pet. in-4 carré, br., couv. à rabat, 340 pp., 
abondant iconographie en noir et en couleurs : photos, illus-
trations, fac-similés d’affiches, de programmes, filmogra-
phie, discographie, phonographie, biblio. (SS14) (1329647)
� 20 €
Tous les textes sont de Jean Vilar. 
Avant-propos de René Char.
2110.  VILAR (Jean). De la tradition théâtrale. P., 
L’Arche, 1955, in-12, br., en partie non coupé, 172 pp. 
(GJ18C) (2022187)� 25 €
Envoi de l’auteur. 



2111.  [VILAR]. ROY (Claude). Jean Vilar 1912-1971. P., 
Calmann-Lévy, 1987, in-8 br., 328 pp., bibliographie, index. 
(SC75E) (1343834)� 15 €
2112.  VITOUX (G.). Le Théâtre de l’avenir. P., Schleicher, 
1903, in-12, br., couv. ill., 242 pp., illustrations. (GF24A) 
(1307707)� 25 €
Aménagement général. Mise en scène, trucs, machinerie, 
éclairage, chauffage et ventilation, sécurité, etc.
2113.  VLADY (M.). Vladimir ou le vol arrêté. P. Fayard, 
1987, in-8, br. (SC31). (1324290)� 15 €
La vie de Vladimir Vissotsy, époux de Marina Vlady.

Pièces de théâtre
2114.  DESCAVES (Lucien) et DARIEN (Georges). Les 
Chapons. Pièce en un acte. S.l., J. Martineau, 1966, in-12, br., 
couv. à rabat ill. en couleurs, 92 pp. (GM24A) (1301320)�
� 20 €
2115.  PIAT (Jean). Les Plumes des paons. P., Plon, 1980, 
gr., in-8, br., 310 pp. (SC74B*) (1343958)� 15 €

2116.  RABEMANANJARA (J.). Agapes des dieux. Revue 
Théâtre d’aujourd’hui. n° 9, janvier-février 1959, in-8, br., 
48 pp. (GK5B) (1320168)� 25 €
Texte intégral de la pièce inédite « Agapes des dieux ». 
Numéro spécial Théâtres d’Afrique.
2117.  SALACROU (Armand). Les Fiancés du Havre. 
Pièce en trois actes. P., Gallimard/NRF, 1944, in-12, br., non 
rogné, 232 pp. (DT46) (8001004)� 25 €
Édition originale. 
Portrait de l’auteur par Raoul DUFY. 
Ex. numéroté sur papier de châtaignier.
2118.  SALACROU (Armand). Les Invités du Bon Dieu. 
Vaudeville en trois actes. P., Gallimard/NRF, 1953, in-12, br., 
non rogné, en partie non coupé, 186 pp. (DT46) (8001002)
� 20 €
Édition originale. 
Avec un portrait de l’auteur par Jean COCTEAU. 
Ex. numéroté sur alfama Marais. 
2119.  SALACROU (Armand). Théâtre choisi. L’Inconnue 
d’Arras, La Terre est ronde, Histoire de rire, L’Archipel 
Lenoir. P., Club Français du Livre, 1959, toile jaune, vignette 
noir et or sur le plat sup. (maquette de J. Daniel). (SC*) 
(2015785)� 25 €
Illustrations et reproductions de pages manuscrites de l’au-
teur.
2120.  SILVESTRE (A.) et MORAND (E.). Grisélidis. P., 
Chailley, [v. 1892], gr. in-8, bradel percaline mauve à coins, 
couv. cons., 98 pp. (GD3B) (1323130)� 25 €
Mystère en trois actes, un prologue et un épilogue en vers 
libres. 
Réédition de cette pièce parue en 1891 et représentée pour la 
première fois à la Comédie-Française le 15 mai de la même 
année.
2121.  SOPHOCLE. Tragédies. P., Club Français du Livre, 
1969, simili cuir bleu nuit (maquette de J. DANIEL). (SC*) 
(2018462)� 25 €
Collection Les Portiques, n° 27.
2122.  SUPERVIELLE (Jules). Les Suites d’une course. P., 
Gallimard, 1959, in-12, br., non coupé, non rogné, 228 pp. 
(S5B) (1330636)� 20 €
Édition originale. 
Suivi de L’Étoile de Séville. Théâtre. 
Un des 55 numérotés sur vélin pur fil Lafuma, second grand 
papier. 
2123.  TCHEKHOV (A.P.). 7 pièces en un acte. P., Denoël, 
1955, in-12, bradel toile bleue, dos lisse, pièce de titre bleue, 
tête mouchetée, couv. et dos cons., 190 pp. (1337392)� 25 €
Texte français et préface d’André Barsacq. 
Joint le prière d’insérer. 
Envoi du préfacier : « Pour Monsieur André Maurois - Hom-
mage sincère... » 
Ex-libris Simone André Maurois. 
2124.  VIAN (B.). Théâtre. P., J.-J. Pauvert, 1965, in-12, br., 
couv. rempliée, 342 pp. (S2B33F) (1318678)� 20 €
Les Bâtisseurs d’Empire. Le Goûter des Généraux. L’Équar-
rissage pour tous. 
Préface de F. Billetdoux.
2125.  VIAN (Boris). Théâtre inédit. P., C. Bourgois, 1970, 
in-12, br., couv. rempliée, 378 pp. (S2B33F*) (1318679)� 15 €
Tête de méduse - Série blême - Le Chasseur français. 
Textes établis par N. Arnaud.
2126.  WYSPIANSKI (Stanislas). Deux tragédies : 
L’Anathème, Les Juges. P., Stock, 1925, in-8, br., non coupé, 
non rogné, X-220 pp. (S3B24*) (1337237)� 20 €
Collection Le Cabinet cosmopolite, n° 2.

TUNISIE
2127.  DUVIGNAUD (J.) ET ROITER. Tunisie. P., Édi-
tions du Chêne, 1973, pet. in-4 carré, br., couv. à rabat, 
144 pp., cartes. (SC11A) (1326111)� 20 €

Illustré de 90 photos en noir et en couleurs de Fulvio 
ROITER.
2128.  GALLEY (M.) et AYARB (Publiées par). Histoire 
des Beni Hilal et de ce qui leur advint dans leur marche 
vers l’Ouest. P., Armand Colin, 1983, in-8, br., jaquette éd., 
254 pp., cartes, frontispice en couleurs, planches en couleurs. 
(SC20A) (1323449)� 20 €
Versions tunisiennes de la geste hilalienne, publiées par 
Micheline Galley et Abderrahman Ayoub. 
Collection Classiques africains. 
2129.  KHAYAT (Jacqueline). Voir la Tunisie. P., Réalités/
Hachette, 1974, in-4 carré, toile bleue et étui ill. éd., 154 pp., 
carte, biblio. (SC11A) (1326110)� 20 €
Illustré de très nombreuses photographies en noir et en cou-
leurs. 
Joint une carte « Shell » de la Tunisie. 
2130.  LAPEYRE (G.-G.) et PELLEGRIN (A.). Carthage 
punique (814-146 avant J.-C.). P., Payot, 1942, in-8, br., non 
coupé, 250 pp., 7 figures, 2 cartes, 34 photographies hors-
texte. (GB22B) (1308967)� 20 €
Charnière du premier plat de couv. un peu abîmée.
2131.  MARZOUKI (I.). Le Mouvement des femmes en 
Tunisie au XXe siècle. P., Maisonneuve et Larose, 1993, in-8, 
br., 310 pp., biblio. (SD21) (1325992)� 15 €
Féminisme et politique. 
2132.  RUBINSTEIN (K.). Mémoire illettrée d’une fil-
lette d’Afrique du Nord à l’époque coloniale. P., Stock 2, 
1979, in-12, br., 310 pp. (GM31D) (1317953)� 20 €
Collection Voix de femmes.

TURQUIE
2133.  AKURGAL (Ekrem). L’Art en Turquie. Fribourg, 
Office du Livre, 1981, in-4, toile verte et jaquette éd., 
268  pp., 179 illustrations dont 89 en couleurs et 78 plans, 
index, biblio. (L.218) (1327898)� 30 €
Photos par Leo HILBER.
2134.  BENOIST-MECHIN. Mustapha Kémal ou la mort 
d’un empire. P., Club des éditeurs, 1959, in-8, toile ornée 
d’une vignette contrecollée, XVI-414-XXIV pp., photos h.-t., 
cartes, index, biblio. (Z.39) (1326688)� 20 €
Rousseurs éparses. 
2135.  BENOIST-MECHIN. Mustapha Kémal ou la mort 
d’un empire. P., Albin Michel, 1958, in-8, br., jaquette éd., 
460 pp., 7 cartes, biblio. (GD4D) (1330182)� 25 €
Le loup et le léopard. 
2136.  CERAM (C.W.). Le Secret des Hittites. P., Plon, 
1955, in-8, couv. souple et jaquette éd., 302 pp., 55 ill. h.-t., 
49 ill. et une carte in-t., index, biblio. (SC26A) (1326674)�
� 20 €
Découverte d’un ancien empire. 
Collection D’un monde à l’autre. 
2137.  DESMET-GRÉGOIRE (H.). Le Divan magique. P., 
Le Sycomore, 1980, in-8, br., 262 pp., 19 cartes et fig. h.-t., 
9 tableaux in-t., bibliogr. (Doc) (1320621)� 30 €
L’Orient turc en France au XVIIIe siècle.
2138.  DOCUMENTS SECRETS DU MINISTÈRE DES 
AFFAIRES ÉTRANGÈRES D’ALLEMAGNE. Fascicule 
1 - Turquie. P., Paul Dupont, 1946, in-8, br., non coupé, 
130 pp. (GG23A*) (1308161)� 30 €
La politique allemande (1941-1943) envers la Turquie. 
Joint le prière d’insérer.
2139.  FERRANDEZ (J.). Carnets d’Orient. Istanbul. 
Casterman, 2000, in-4 oblong, cart. ill. éd., 80 pp., carte, 
nombreux dessins en noir et en couleur. (SC17C) (1326628)
� 15 €
2140.  ISTANBUL 1914-1923. P., Autrement, série 
Mémoires, n° 14, mars 1992, in-8, br., 230 pp., ill. in-t., 
cartes,, biblio. (SC26A) (1326675)� 10 €
2141.  MANTRAN (Robert). La Vie quotidienne à 
Constantinople au temps de Soliman le Magnifique et de 

ses successeurs (XVIe et XVIIe siècles). P., Hachette, 1965, 
in-8, bradel toile et jaquette éd., 320 pp., carte, bibliographie. 
(VQ*) (1347415)� 20 €
Petit manque de papier en haut du dos de la jaquette. 

2142.  PETERS (R.F.). Histoire des Turcs. P., Payot, 1966, 
in-8, br., en partie non coupé, 252 pp. (SC26A) (1326657)�
� 20 €
De l’Empire à la démocratie. 
Quelques annotations à la dernière garde. 

2143.  RENGLET (C.). 40 millions de Turcs. P., Elsevier, 
1977, in-8, br., 260 pp, photos. (S2B6C) (1315267)� 20 €

2144.  TERNON (Y.). Empire ottoman. S.l., Kiron/Éd. 
du Félin/Éd. Michel de Maule, 2002, gr. in-8, br., 576 pp., 
glossaire, 2 index. (SC26A) (1326656)� 20 €
Le déclin, la chute, l’effacement. 

2145.  VOGT-GOKNIL (U.). Turquie ottomane. Fribourg, 
Office du livre, 1965, in-8 oblong, cart. ill. éd., 192 pp., 
très nombreuses illustrations, glossaire, biblio. (GC24B) 
(1323942)� 25 €
Collection Architecture universelle. 

VERSAILLES
2146.  BARBIER (Patrick). La Maison des Italiens. Les 
castrats à Versailles. P., Grasset, 1998, in-8, br., pl. h.-t. 
(annotations in-fine). (SD66C) (1343020)� 15 €
Envoi de l’auteur : « En hommage à Marcel Schneider, qui 
avait rendu un si bel hommage à “mon” Farinelli, bien cor-
dialement - 21.12.98 »

2147.  DECAUX (A.). La Belle histoire de Versailles. P., 
Club de la femme, 1967, toile. (S6B34) (1311500)� 15 €

2148.  LEVRON (Jacques). La Vie quotidienne à la cour 
de Versailles aux XVIIe et XVIIIe siècles. P., Hachette, 
1985, in-8, bradel toile et jaquette éd., 254 pp., bibliographie. 
(VQ*) (1347400)� 20 €

2149.  LEVRON (Jacques). La Vie quotidienne à la Cour 
de Versailles aux XVIIe et XVIIIe siècles. P., Hachette, 
1978, in-8, br., 353 pp., bibliographie. (VQ*) (1347489)�20 €

2150.  MAUROIS (A.). Le Poème de Versailles. P., Grasset, 
1954, in-8, br.,, 8 planches photographiques. (S5B8C) 
(1316124)� 25 €
Édition originale.

2151.  [VERSAILLES]. Topkapi à Versailles. P., Réunion 
des Musées Nationaux, 1999, in-4, br., 349 pp., illustrations 
en couleurs, glossaire, bibliographie. (SA33*) (1342340)�
� 25 €
Trésors de la Cour ottomane : 288 œuvres somptueuses 
retracent la vie des sultans et de leur Cour aux XVIIe et 
XVIIIe siècles.
Catalogue de l’exposition présentée au Musée national des 
châteaux de Versailles et de Trianon, 1999.

2152.  [VERSAILLES]. ARMINJON (sous la direction 
de Catherine). Quand Versailles était meublé d’argent. 
P., Réunion des Musées Nationaux, 2007, in-4, cart. ill. éd., 
270  pp., 214 illustrations en noir et en couleurs, glossaire, 
bibliographie, index. (SA34) (1342293)� 25 €
Publié à l’occasion de l’exposition Quand Versailles était 
meublé d’argent, au Château de Versailles, 2007/2008 - 91 
œuvres exposées. 

2153.  [VERSAILLES]. BATILLIAT (M.). 
L’Interprétation de Versailles dans la littérature 
contemporaine. Versailles, Dubois, 1921, in-8, demi-
percaline bleue, titre en long au dos, couv. cons., 40 pp. 
(GB20B) (1313654)� 25 €
Extrait de la Revue de l’histoire de Versailles et de Seine-et-
Oise (22e année, 1920).

2154.  [VERSAILLES]. CLÉMENT DE RIS (Comte L.). 
Histoire et description de la préfecture de Versailles. P., 
Plon, [v.1882], gr. in-8, demi-percaline bleue, dos lisse, titre 
en long, couv. cons., 6 pp. (GB13C) (1313597)� 20 €

Conditions de vente

Certains livres ne sont pas à la librairie mais en réserve. Avant de venir, il est impératif de nous 
appeler pour vous assurer que le livre que vous voulez  est  à la librairie, et s’il ne l’est pas, quand 
il y sera.

Toute commande téléphonique doit être confirmée par écrit, accompagné de son  règlement, majoré d’un 
forfait pour les frais de port de 4,50 euros en colissimo access, pour la France et de 2,50 euros pour 
l’étranger en Ecolivre sans assurance et sans suivi. 

Règlement par chèque bancaire ou postal au nom de la Librairie J.É. HURET, par carte bleue, Visa, VAD, 
virement.

Pour les organismes publics, les ouvrages seront envoyés accompagnés d’une facture après réception d’un 
bon de commande.
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